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≪調査のあらまし≫ 

 

１．調査目的 

  県民の意識を把握し、今後の県政推進のための基礎資料とする。 

 

２．調査項目 

（１） 県民の生活意識 ----------------- ２問 

（２） 県の広聴広報活動 --------------- ３問 

（３） 竹島問題 ----------------------- ３問 

（４） 島根県の政策・施策-------------- ３問 

（５） 日常の生活意識 ----------------- １４問 
 

３．調査設計 

  【調査地域】島根県全域 

  【調査対象】県内在住の満２０歳以上の男女 

  【標本数】 ２，０００人 

  【抽出方法】層化無作為抽出法 

  【調査方法】郵送法（調査期間中に督促状を２回発送） 

  【調査時期】平成２６年８月 

  【調査機関】株式会社エブリプラン 

 

４．回収結果 

（１） 回収数----------------------- １，３３３ 

（２） 回収率 ---------------------- ６６．７％ 

 

５．報告書の見方 

（１） 調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数第２位を四捨五入

しているため、全項目の回答比率の合計が１００％とならない場合がある。また、「Ⅱ 

調査の結果」では、少数第１位を四捨五入している。 

（２） 複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が１００％を超えることがある。 

（３） 報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢を要約している場合

がある。 

（４） 本調査は、「標本抽出による調査」であるため、全数調査を行った場合との間には、「標

本誤差」が生じる。「標本誤差」については、８ページのとおり。 

（５） 「Ⅱ 調査の結果」においては、全体平均と比べ、統計的に有意差のあるものを中心

にふれている。また、職業別の属性において「学生」を比較対象から除外しているほ

か、「標本誤差」を考慮し、ふれていないものもある。 
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≪調査対象の特性≫ 

 

区   分 実数（ｎ） 比率（％） 

総   数 1333 100% 

地 域 

松 江 地 区 426 32.0% 

雲 南 地 区 111 8.3% 

出 雲 地 区 308 23.1% 

大 田 地 区 111 8.3% 

浜 田 地 区 181 13.6% 

益 田 地 区 123 9.2% 

隠 岐 地 区 42 3.2% 

無 回 答 31 2.3% 

市 郡 

松 江 市 360 27.0% 

その他の市 791 59.3% 

郡 部 151 11.3% 

無 回 答 31 2.3% 

過 疎 地 

過 疎 地 660 49.5% 

非 過 疎 地 642 48.2% 

無 回 答 31 2.3% 

性 別 

男 性 653 49.0% 

女 性 659 49.4% 

無 回 答 21 1.6% 

年 齢 

20 ～  29 歳 102 7.7% 

30 ～  39 歳 171 12.8% 

40 ～  49 歳 222 16.7% 

50 ～  59 歳 299 22.4% 

60 ～  69 歳 347 26.0% 

7 0 歳 以 上 180 13.5% 

無 回 答 12 0.9% 

職 業 

自営・ 
家族従事者 

農・林・漁業 110 8.3% 

商・工・サービス業 197 14.8% 

自由業 33 2.5% 

被傭者 

管理職 73 5.5% 

事務職・専門技術職 362 27.2% 

技能・労務職 157 11.8% 

学 生 10 0.8% 

無 職 344 25.8% 

無 回 答 47 3.5% 

ライフステージ 

独 身 期 110 8.3% 

家 族 形 成 期 64 4.8% 

家族成長前期 120 9.0% 

家族成長後期 95 7.1% 

家 族 成 熟 期 171 12.8% 

高 齢 期 Ⅰ 50 3.8% 

高 齢 期 Ⅱ 204 15.3% 

そ の 他 507 38.0% 

無 回 答 12 0.9% 

未・既婚 

未   婚 260 19.5% 

既   婚（配偶者あり） 910 68.3% 

既   婚（離死別） 131 9.8% 

無 回 答 32 2.4% 
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区   分 実数（ｎ） 比率（％） 

共働きの有無 
（ｎ＝910） 

し て い る 516 56.7% 

していない 379 41.6% 

無 回 答 15 1.6% 

子どもの有無 
（ｎ＝1,041） 

い な い 72 6.9% 

い る （ 計 ） 847 81.4% 

未 就 学 児 54 5.2% 

小 ・ 中 学 生 125 12.0% 

高校・大学生 104 10.0% 

社 会 人 544 52.3% 

そ の 他 20 1.9% 

無 回 答 122 11.7% 

家族形態 

ひとりぐらし 130 9.8% 

夫 婦 だ け 268 20.1% 

２ 世 代 528 39.6% 

３ 世 代 277 20.8% 

そ の 他 101 7.6% 

無 回 答 29 2.2% 

同居高齢者 

い る 789 59.2% 

い な い 500 37.5% 

無 回 答 44 3.3% 

 

【過疎地・非過疎地について】 

 調査対象となった１９市町村のうち、過疎地・非過疎地の区分は次のとおりである。 
 

区分 地域 

過疎地 

松江市のうち旧美保関町の区域 

浜田市 

出雲市のうち旧佐田町、旧多伎町の区域 

益田市 

大田市 

安来市 

江津市 

雲南市 

奥出雲町 

飯南町 

川本町 

美郷町 

邑南町 

津和野町 

吉賀町 

海士町 

西ノ島町 

知夫村 

隠岐の島町 

非過疎地 
松江市（旧美保関町の区域を除く） 

出雲市（旧佐田町、旧多伎町の区域を除く） 

 



4 
 

【同居高齢者について】 

 同居高齢者とは、満６５歳以上の者（本人を含む）を示す。 

 

 

【ライフステージについて】 

  本調査の回答者の年齢構成は右図のとおりであるが、

県民の意識は家族構成、特に子どもの成長段階によって

異なると考えられる。そこで、第１子の成長段階を分類

の中心とし、ライフステージとして８つの分類を設定し

た。 

（無回答を除いた集計 ｎ＝１，３２１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3
4.8

9.1 7.2
12.9

3.8

15.4

38.4

0

10

20

30

40
（％）

n=1,321

回答者年齢構成 

①独 身 期：４０歳未満の未婚・有職者 
②家族形成 期：４０歳未満で、夫婦のみおよび第１子が小学校入学前 
③家族成長前期：６０歳未満で、第１子が小・中学生 
④家族成長後期：６０歳未満で、第１子が高校・大学（院）生 
⑤家族成熟 期：６０歳未満で、第１子が教育終了 
⑥高 齢 期 Ⅰ：６０歳以上で、子ども夫婦と同居 
⑦高 齢 期 Ⅱ：６０歳以上で、子ども夫婦と同居していない（未婚者は除く） 
⑧そ の 他：上記①～⑦に該当しないもの 

（家族形成期～家族成熟期はいずれも有配偶者） 

ライフステージ別回答者割合 

20～29歳
7.7%

30～39歳
12.9%

40～49歳
16.8%

50～59歳
22.6%

60～69歳
26.3%

70歳以上
13.6%

n=1,321
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【回答者の主な特性】 

 

松江市
27.0%

その他の市
59.3%

郡部
11.3%

無回答
2.3%

男性
49.0%女性

49.4%

無回答
1.6%

20～29歳
7.7%

30～39歳
12.8%

40～49歳
16.7%

50～59歳
22.4%

60～69歳
26.0%

70歳以上
13.5%

無回答
0.9%

農・林・漁業
8.3%

商・工・

サービス業
14.8%

自由業
2.5%

管理職
5.5%

事務職・専門

技術職
27.2%

技能・労務職
11.8%

学生
0.8%

無職
25.8%

無回答
3.5%

職 業 年 齢 

性 別 過疎地 

松江地区
32.0%

雲南地区
8.3%

出雲地区
23.1%

大田地区
8.3%

浜田地区
13.6%

益田地区
9.2%

隠岐地区
3.2%

無回答
2.3%

地 域 市 郡 

過疎地
49.5%

非過疎地
48.2%

無回答
2.3%
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≪標本抽出方法≫ 

 

（１）母 集 団：島根県内の市町村に居住する満２０歳以上の男女 

（２）標 本 数：２，０００ 

（３）抽出方法：層化無作為抽出法 

 

【層化】 

（１）県内の市又は郡を単位として、次の７地区に分類した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）各地区については、さらに「松江市」、「その他の市」、「郡部」に分類して、それぞれを 

層とした。 

    （注）ここでいう市郡とは、平成２６年４月１日現在の市町村の区域とした。 

 

【標本数の配分】 

地区別・市郡別の層における推定母集団数（平成２５年１０月１日現在の２０歳以上推計人

口数）の大きさにより、２，０００の標本数を比例配分した。 

 

松江地区：松江市、安来市 

雲南地区：雲南市、仁多郡、飯石郡 

出雲地区：出雲市 

大田地区：大田市、邑智郡 

浜田地区：浜田市、江津市 

益田地区：益田市、鹿足郡 

隠岐地区：隠岐郡 
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【抽出】 

① 抽出に関しての各層内における市町村の配置順序は、総務省設定の市町村コードに従った。 

② 対象者の抽出は、地区別・市郡別の層において比例配分した標本数に応じて抽出間隔を下

式のとおり算定し、選挙人名簿を用いて、抽出した基点から等間隔抽出法によって抽出し

た。 

 

 

 

 

③ 以上の結果、各地区、市郡（層別）の標本数は下表のとおりである。 

 

地区 摘要 松江市 その他の市 郡部 計

人口 165,692 33,350 199,042

標本数 576 116 692

人口 33,361 16,071 49,432

標本数 116 56 172

人口 137,789 137,789

標本数 479 479

人口 30,631 17,167 47,798

標本数 106 60 166

人口 71,233 71,233

標本数 247 247

人口 40,263 12,506 52,769

標本数 140 43 183

人口 17,612 17,612

標本数 61 61

人口 165,692 346,627 63,356 575,675

標本数 576 1,204 220 2,000

※人口：平成２５年１０月１日現在の２０歳以上推計人口数

隠岐地区

計

地区・市郡別標本数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

各層における推計人口合計 
各層で算出された標本数 

＝抽出間隔 
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≪標本誤差について≫ 
 

 層化無作為抽出法による標本誤差は、次の式で算出される。 
 
 

 

 
 

 なお、Ｎはｎよりもはるかに大きいため、       ≒１ とみなすことができる。 
 

 算出した標本誤差の範囲は次のとおりである。 

 
 

※表の見方 

 「標本誤差」とは、全体（母集団）から一部の標本を抽出して行う標本調査と、全体を対象に

行う全数調査とを比べた時に生じる調査結果上の誤差のことである。  

例えば『松江地区（ｎ＝４２６）の、ある設問中の選択肢（例：「そう思う」）の回答比率が１

０％であった場合、全数調査を行った場合の回答比率との誤差の範囲は±２．９％の範囲内（母

集団で「そう思う」と回答する人の比率は、７．１％～１２．９％）である、と９５％の確率で

言える』とみることができる。 

 「信頼度９５％」とは、１００回同じ調査を行って、９５回同じ結果（同じ誤差範囲）が出る

と想定される、という意味である。 

10 20 30 40
または または または または 50

90 80 70 60

1333 1.6 2.2 2.5 2.7 2.7

松江地区 426 2.9 3.9 4.4 4.7 4.8

雲南地区 111 5.7 7.6 8.7 9.3 9.5

出雲地区 308 3.4 4.6 5.2 5.6 5.7

大田地区 111 5.7 7.6 8.7 9.3 9.5

浜田地区 181 4.5 5.9 6.8 7.3 7.4

益田地区 123 5.4 7.2 8.3 8.8 9.0

隠岐地区 42 9.3 12.3 14.1 15.1 15.4

松江市 360 3.2 4.2 4.8 5.2 5.3

その他の市 791 2.1 2.8 3.3 3.5 3.6

郡部 151 4.9 6.5 7.5 8.0 8.1

過疎地 660 2.3 3.1 3.6 3.8 3.9

非過疎地 642 2.4 3.2 3.6 3.9 3.9

男　性 653 2.3 3.1 3.6 3.8 3.9

女　性 659 2.3 3.1 3.6 3.8 3.9

市
郡

過
疎
地

性
別

標本誤差早見表（信頼度：95％）

区　　分
実回答数

ｎ

標本誤差（％）

総　　数

地
域

±２ 
Ｎ－ｎ 
Ｎ－１ ・ 

Ｐ（１－Ｐ） 
ｎ 

Ｎ：母集団数 
ｎ：実回答数 
Ｐ：回答比率 

Ｎ－ｎ 
Ｎ－１ 



 

 

 

 

Ⅱ  調 査 の 結 果  
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・ 「趣味やスポーツ活動（４５％）」が高く、次いで「家族との団らん（４２％）」、「友達と

のつきあい（３９％）」となっている。 

・ 「学業、教養のための勉強・学習（８％）」や「信仰や精神修養（４％）」は少なく１０％

未満となっている。 

（n=1,333） 
1.1 

10.5 

3.2 

4.1 

7.6 

11.9 

12.8 

30.8 

32.2 

38.9 

41.7 

44.9 

0 10 20 30 40 50

無回答

特にない、わからない

その他

信仰や精神修養

学業、教養のための勉強・学習

家事

地域活動、ボランティアなど社会的な活動

子ども、孫の育児・教育

仕事・商売

友達とのつきあい

家族との団らん

趣味やスポーツ活動

（%）

１．生活意識について 

（１）喜び・生きがい 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

上位５位までの項目に大きな差はみられない。 
「地域活動、ボランティアなど社会的な活動」は、隠岐地区（２９％）で高くなっている。ま

た、郡部（２１％）で高くなっている。 
 

【過疎地別】 

大きな差はみられない。 
 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

上位５位までの項目に大きな差はみられない。 
「趣味やスポーツ活動」は、２０代男性（７１％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合

は低くなる傾向にある。 
「子ども、孫の育児・教育」は、男女とも３０代、４０代で高くなっており、特に女性３０代

（５６％）、女性４０代（５５％）で高くなっている。 
「家事」は、女性では年代が高くなるにつれ回答の割合は高くなる傾向にあり、７０歳以上（４

問１．あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。次の中からあてはまる

ものをいくつでもあげてください。（○はいくつでも）【数表[1]】 

「趣味やスポーツ活動」「家族との団らん」が４割以上 
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４％）で高くなっている。 
「地域活動、ボランティアなど社会的な活動」は、男女とも年代が高くなるにつれ回答の割合

は高くなっており、男性７０歳以上（２７％）で高くなっている。 
 

【職業別】 

「仕事・商売」は、農・林・漁業（５４％）で高くなっている。 
「地域活動、ボランティアなど社会的な活動」は、農・林・漁業（２８％）で高くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

「趣味やスポーツ活動」は、独身期（６５％）で高く、同じ４０歳未満であっても家族形成期

（２５％）で低くなっている。 
「子ども、孫の育児・教育」は、家族形成期（６６％）、家族成長前期（７３％）、家族成長後

期（６３％）で高くなっている。 
「家事」は、高齢期Ⅰ（２４％）、高齢期Ⅱ（２１％）で高くなっている。また、独身期（１％）

で低くなっている。 
「家族との団らん」は、家族形成期（６６％）、家族成長前期（６０％）、家族成長後期（６２％）

で高くなっている。  
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【「喜び・生きがい」の時系列推移】 

平成１６年度からの傾向をみると、上位グループの「趣味やスポーツ活動」、「家族との団らん」、

「友達とのつきあい」は、いずれも４０％前後から５０％までの間で推移している。全般的に横

ばい若しくは微増減の中、「子ども、孫の育児・教育」が増加傾向にあることが特徴的である。 
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※グレーの網掛けは総数における上位５位を示す。

総数
趣味やスポーツ活

動

学業、教養のため
の

勉強・学習
仕事・商売

子ども、孫の
育児・教育

家事 家族との団らん

総　　数 1,333 44.9% 7.6% 32.2% 30.8% 11.9% 41.7%

【地域】

　　松江地区 426 50.9% 8.2% 33.3% 31.7% 12.7% 44.6%

　　雲南地区 111 44.1% 7.2% 31.5% 27.0% 15.3% 40.5%

　　出雲地区 308 42.2% 10.1% 31.2% 35.7% 8.4% 44.5%

　　大田地区 111 36.9% 2.7% 30.6% 25.2% 9.9% 39.6%

　　浜田地区 181 44.8% 5.5% 30.9% 31.5% 16.0% 41.4%

　　益田地区 123 38.2% 6.5% 36.6% 20.3% 9.8% 35.0%

　　隠岐地区 42 45.2% 9.5% 31.0% 31.0% 4.8% 31.0%

【市郡】

　　松江市 360 50.6% 9.2% 32.2% 30.8% 12.5% 43.3%

　　その他の市 791 43.0% 7.2% 32.5% 30.8% 10.9% 43.1%

　　郡部 151 41.1% 6.0% 31.8% 28.5% 13.2% 33.1%

【過疎地】

　　過疎地 660 43.2% 5.8% 32.1% 27.9% 12.7% 40.5%

　　非過疎地 642 46.6% 9.5% 32.6% 33.3% 10.4% 43.6%

【性別】

　　男性 653 50.5% 7.0% 34.6% 24.3% 4.1% 39.2%

　　女性 659 39.5% 8.2% 30.2% 37.2% 19.3% 44.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 57.8% 11.8% 30.4% 19.6% 3.9% 39.2%

　　30～39歳 171 43.3% 9.4% 37.4% 46.2% 11.7% 49.7%

　　40～49歳 222 44.1% 8.1% 32.9% 45.0% 4.1% 51.4%

　　50～59歳 299 46.2% 8.4% 38.5% 29.1% 6.4% 45.2%

　　60～69歳 347 44.1% 6.3% 31.1% 26.5% 16.1% 36.0%

　　70歳以上 180 39.4% 3.9% 18.9% 16.1% 25.6% 29.4%

　　（60歳以上計） 527 42.5% 5.5% 26.9% 23.0% 19.4% 33.8%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 71.4% 10.2% 34.7% 10.2% 4.1% 24.5%

　　　　　30～39歳 69 58.0% 11.6% 40.6% 31.9% 2.9% 39.1%

　　　　　40～49歳 118 53.4% 7.6% 30.5% 36.4% 2.5% 50.8%

　　　　　50～59歳 172 48.3% 8.1% 37.8% 25.0% 2.9% 44.2%

　　　　　60～69歳 160 43.8% 4.4% 35.0% 23.1% 5.6% 35.6%

　　　　　70歳以上 85 45.9% 3.5% 28.2% 10.6% 7.1% 28.2%

　　女性　20～29歳 53 45.3% 13.2% 26.4% 28.3% 3.8% 52.8%

　　　　　30～39歳 102 33.3% 7.8% 35.3% 55.9% 17.6% 56.9%

　　　　　40～49歳 104 33.7% 8.7% 35.6% 54.8% 5.8% 51.9%

　　　　　50～59歳 127 43.3% 8.7% 39.4% 34.6% 11.0% 46.5%

　　　　　60～69歳 180 45.0% 8.3% 28.3% 28.9% 25.6% 37.8%

　　　　　70歳以上 92 33.7% 4.3% 10.9% 21.7% 43.5% 29.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 35.5% 4.5% 53.6% 18.2% 15.5% 34.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 45.7% 7.8% 47.4% 30.4% 4.3% 45.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 46.7% 10.3% 41.1% 38.2% 7.4% 47.4%

　　技能・労務職 157 42.0% 3.8% 31.8% 33.1% 3.2% 45.2%

　　学　生 10 60.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0%

　　無　職 344 46.8% 5.5% 4.9% 25.9% 24.1% 33.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 42.4% 6.8% 49.4% 26.5% 7.9% 42.1%

　　　（被　傭　者　計） 592 45.4% 8.6% 38.7% 36.8% 6.3% 46.8%

　　　（無　職　計） 354 47.2% 6.8% 4.8% 25.4% 23.4% 33.9%

【ライフステージ】

　　独身期 110 64.5% 8.2% 37.3% 1.8% 0.9% 27.3%

　　家族形成期 64 25.0% 12.5% 32.8% 65.6% 18.8% 65.6%

　　家族成長前期 120 43.3% 7.5% 36.7% 73.3% 10.0% 60.0%

　　家族成長後期 95 44.2% 12.6% 38.9% 63.2% 5.3% 62.1%

　　家族成熟期 171 44.4% 7.6% 38.0% 33.3% 7.6% 48.0%

　　高齢期Ⅰ 50 44.0% 4.0% 32.0% 28.0% 24.0% 46.0%

　　高齢期Ⅱ 204 46.6% 5.4% 26.5% 27.9% 21.1% 34.8%

　　　　（高齢期計） 254 46.1% 5.1% 27.6% 28.0% 21.7% 37.0%

　　その他 507 43.2% 6.9% 29.4% 16.8% 11.4% 33.5%

【未既婚】

　　未婚 260 59.2% 10.0% 31.9% 1.5% 3.1% 25.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 43.3% 6.7% 32.4% 40.5% 14.0% 49.6%

　　既婚（離死別） 131 32.8% 9.2% 32.8% 22.9% 14.5% 23.7%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 20.4% 14.8% 31.5% 87.0% 18.5% 72.2%

　　小・中学生 125 42.4% 7.2% 37.6% 73.6% 11.2% 60.8%

　　高校・大学生 104 42.3% 11.5% 38.5% 61.5% 7.7% 61.5%

　　社会人 544 45.2% 6.1% 30.9% 28.1% 16.4% 40.4%

　　その他 20 30.0% 5.0% 25.0% 15.0% 20.0% 15.0%

　　　（子ども有り） 847 42.5% 7.4% 32.7% 42.4% 14.8% 47.5%

　　　（子ども無し） 72 41.7% 4.2% 33.3% 1.4% 11.1% 44.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 45.4% 9.2% 29.2% 10.0% 7.7% 20.0%

　　夫婦だけ 268 44.8% 5.6% 27.2% 24.3% 15.3% 45.1%

　　２世代 528 48.1% 7.8% 33.1% 34.3% 9.3% 46.6%

　　３世代 277 40.8% 8.3% 34.3% 41.2% 13.4% 41.2%

　　その他 101 38.6% 6.9% 38.6% 26.7% 12.9% 37.6%
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※グレーの網掛けは総数における上位５位を示す。

友達とのつきあい 信仰や精神修養
地域活動、ボラン
ティアなど社会的

な活動
その他

特にない、
わからない

無回答

総　　数 38.9% 4.1% 12.8% 3.2% 10.5% 1.1%

【地域】

　　松江地区 40.4% 3.1% 13.4% 3.1% 8.7% 1.2%

　　雲南地区 37.8% 6.3% 17.1% 3.6% 11.7% 2.7%

　　出雲地区 38.6% 4.2% 10.1% 3.2% 10.7% 0.3%

　　大田地区 36.9% 3.6% 14.4% 4.5% 16.2% 1.8%

　　浜田地区 41.4% 3.9% 9.9% 2.8% 9.4% 0.6%

　　益田地区 37.4% 6.5% 10.6% 4.9% 11.4% 0.8%

　　隠岐地区 28.6% 2.4% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

【市郡】

　　松江市 40.6% 2.8% 13.3% 3.1% 9.4% 1.4%

　　その他の市 38.8% 4.3% 10.9% 3.5% 10.7% 0.5%

　　郡部 35.8% 6.0% 21.2% 2.6% 12.6% 2.6%

【過疎地】

　　過疎地 38.5% 4.8% 14.1% 3.3% 10.8% 1.1%

　　非過疎地 39.4% 3.3% 11.4% 3.3% 10.4% 0.9%

【性別】

　　男性 29.7% 3.4% 15.3% 3.1% 11.5% 0.9%

　　女性 48.3% 4.7% 10.0% 3.5% 9.4% 1.1%

【年齢】

　　20～29歳 50.0% 2.0% 4.9% 2.0% 6.9% 1.0%

　　30～39歳 39.8% 0.0% 4.7% 2.3% 9.4% 1.2%

　　40～49歳 27.0% 2.7% 6.8% 3.6% 7.2% 0.0%

　　50～59歳 36.5% 6.7% 12.0% 2.3% 11.7% 0.7%

　　60～69歳 39.8% 4.6% 18.2% 4.3% 11.5% 0.9%

　　70歳以上 48.3% 5.6% 22.8% 3.9% 13.9% 2.8%

　　（60歳以上計） 42.7% 4.9% 19.7% 4.2% 12.3% 1.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 46.9% 4.1% 8.2% 0.0% 6.1% 0.0%

　　　　　30～39歳 33.3% 0.0% 8.7% 1.4% 10.1% 1.4%

　　　　　40～49歳 17.8% 1.7% 10.2% 2.5% 8.5% 0.0%

　　　　　50～59歳 25.6% 5.8% 13.4% 2.3% 12.8% 1.2%

　　　　　60～69歳 31.3% 1.9% 20.0% 6.3% 12.5% 1.3%

　　　　　70歳以上 38.8% 5.9% 27.1% 2.4% 15.3% 1.2%

　　女性　20～29歳 52.8% 0.0% 1.9% 3.8% 7.5% 1.9%

　　　　　30～39歳 44.1% 0.0% 2.0% 2.9% 8.8% 1.0%

　　　　　40～49歳 37.5% 3.8% 2.9% 4.8% 5.8% 0.0%

　　　　　50～59歳 51.2% 7.9% 10.2% 2.4% 10.2% 0.0%

　　　　　60～69歳 48.9% 6.7% 16.7% 2.8% 10.6% 0.6%

　　　　　70歳以上 56.5% 5.4% 18.5% 5.4% 12.0% 4.3%

【職業】

　　農・林・漁業 45.5% 5.5% 28.2% 2.7% 7.3% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 37.8% 6.5% 7.8% 1.3% 12.6% 0.4%

　　管理・事務・専門技術職 37.2% 2.8% 9.0% 3.4% 7.1% 0.5%

　　技能・労務職 35.0% 3.2% 9.6% 4.5% 12.7% 0.6%

　　学　生 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

　　無　職 39.8% 3.8% 16.6% 4.4% 14.2% 1.7%

　　　（自営・家族従事者計） 40.3% 6.2% 14.4% 1.8% 10.9% 1.2%

　　　（被　傭　者　計） 36.7% 2.9% 9.1% 3.7% 8.6% 0.5%

　　　（無　職　計） 39.5% 3.7% 16.4% 4.2% 14.1% 1.7%

【ライフステージ】

　　独身期 45.5% 1.8% 6.4% 4.5% 11.8% 0.0%

　　家族形成期 45.3% 0.0% 4.7% 1.6% 6.3% 1.6%

　　家族成長前期 32.5% 0.0% 4.2% 0.0% 5.8% 0.0%

　　家族成長後期 31.6% 8.4% 15.8% 1.1% 3.2% 0.0%

　　家族成熟期 43.3% 5.3% 10.5% 4.7% 7.0% 0.6%

　　高齢期Ⅰ 62.0% 2.0% 24.0% 0.0% 8.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 39.7% 5.9% 23.5% 5.9% 7.8% 2.0%

　　　　（高齢期計） 44.1% 5.1% 23.6% 4.7% 7.9% 2.0%

　　その他 35.3% 4.3% 11.6% 3.2% 16.0% 1.4%

【未既婚】

　　未婚 35.4% 2.7% 8.5% 4.6% 14.6% 0.8%

　　既婚（配偶者有り） 38.7% 4.5% 13.7% 2.3% 9.2% 1.1%

　　既婚（離死別） 45.0% 4.6% 14.5% 7.6% 9.2% 1.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 44.4% 0.0% 7.4% 0.0% 1.9% 0.0%

　　小・中学生 33.6% 0.8% 4.0% 0.0% 5.6% 0.0%

　　高校・大学生 33.7% 7.7% 14.4% 1.0% 2.9% 0.0%

　　社会人 42.6% 5.5% 18.0% 4.8% 9.6% 1.3%

　　その他 55.0% 0.0% 15.0% 5.0% 10.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 40.6% 4.6% 14.8% 3.3% 7.7% 0.8%

　　　（子ども無し） 38.9% 5.6% 5.6% 2.8% 15.3% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 36.9% 3.1% 14.6% 5.4% 15.4% 0.8%

　　夫婦だけ 40.3% 4.9% 14.6% 3.0% 11.6% 2.6%

　　２世代 35.2% 2.7% 10.8% 3.4% 8.7% 0.9%

　　３世代 43.7% 4.7% 14.1% 2.5% 10.1% 0.0%

　　その他 44.6% 7.9% 12.9% 3.0% 12.9% 0.0%
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（２）社会変化の認識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

上位３位までの項目に大きな差はみられない。 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は、大田地区（６７％）で高く、次

いで雲南地区（５９％）、隠岐地区（５７％）で高くなっている。また、松江地区（４２％）で低

く、次いで出雲地区（４３％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 上位３位までの項目に大きな差はみられない。 

問２．さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じて

いることがありますか。次の中から３つまであげてください。 

（○は３つまで）【数表[2]】 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」が約５割 

・ 「子供や若者が少なくなるなど地域の活力が低下した（４８％）」が高く、次いで「さま

ざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた（４０％）」と「豊かな老後を迎えるこ

とを重視するようになった（４０％）」が高くなっている。 

・ 「女性の社会進出が一般的なものになった（９％）」や「家事や育児を省力化し、自由時

間を楽しむ傾向が高まった（７％）」、「教養・文化的な志向が高まった（６％）」、「海外

旅行や輸入品の購入など外国が身近になった（４％）」は低く、１０％未満となっている。 

2.5 

7.7 

3.3 

4.3 

5.5 

6.9 

8.7 

16.1 

17.1 

27.5 

39.8 

40.1 

48.3 

0 10 20 30 40 50

無回答

特にない、わからない

その他

海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった

教養・文化的な志向が高まった

家事や育児を省力化し、自由時間を

楽しむ傾向が高まった

女性の社会進出が一般的なものになった

多様なライフスタイルが認められるようになった

余暇や遊びを重視するようになった

自然の大切さの見直しや環境保全に対する

意識が高まった

豊かな老後を迎えることを重視するようになった

さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた

子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した

（%）

（n=1,333） 
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 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は、過疎地（５７％）で高く、非過

疎地（４０％）で低くなっている。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

「豊かな老後を迎えることを重視するようになった」は、２０代男性（１０％）で低く、男女

とも年代が高くなるにつれ回答の割合は高くなる傾向にある。 

 「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた」は、４０代女性（６１％）で高く、

７０歳以上の女性（１９％）で低くなっている。 

 「多様なライフスタイルが認められるようになった」は、男性では３０代（２６％）で高く、

２０代（６％）、７０歳以上（６％）で低くなっている。女性では４０代（２６％）で高く、７０

歳以上（２％）で低くなっている。 

「自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった」は、男性では７０歳以上（４６％）

で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合は高くなっている。女性では、４０代（３５％）で高

く、２０代（１３％）で低くなっている。 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は、、男性では６０代（６６％）で高

く、２０代（３５％）で低くなっている。女性では７０歳以上（５４％）で高く、２０代（３０％）

で低くなっている。 

 

【職業別】 

 「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた」は、管理・事務・専門技術職（５２％）

で高く、無職（２７％）で低くなっている。 

 「多様なライフスタイルが認められるようになった」は、管理・事務・専門技術職（２４％）

で高く、農・林・漁業（７％）で低くなっている。 

 「自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった」は、農・林・漁業（３９％）で

高くなっている。 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は、農・林・漁業（６１％）で高く

なっている。 

 

【ライフステージ別】 

「豊かな老後を迎えることを重視するようになった」は、高齢期Ⅰ（６２％）で高く、独身期

（１３％）で低くなっている。 

 「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた」は、高齢期Ⅰ（２４％）、高齢期Ⅱ（２

８％）で低くなっている。 

「余暇や遊びを重視するようになった」は、高齢期Ⅰ（２８％）、独身期（２４％）で高くなっ

ている。また、家族成長後期（６％）で低くなっている。 

 「自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった」は、高齢期Ⅱ（３８％）で高く、

独身期（１１％）で低くなっている。 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は、高齢期Ⅰ（６８％）で高くなっ

ている。  
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満足している

7.1%

どちらかといえば

満足している

45.3%

どちらかといえば

満足していない

22.4%

満足していない

9.3%

見たことがない

のでわからない

13.4%

無回答

2.6%

２．島根県の広聴広報活動について 

（１）広報活動に対する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３．島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極

的に情報を提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っ

ています。あなたは島根県の広報活動について満足していますか。【数表[3]】 

『満足している（計）』が約５割 

（注）『満足している（計）』は、「満足している」と「どちらかといえば満足している」の合計 

   『満足していない（計）』は、「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」の合計  

・ 『満足している（計）』が５２％となっている。 

・ 『満足していない（計）』が３２％となっている。 

主な広報活動 

①県内各戸配布広報誌･･･「フォトしまね」年４回発行 

②新 聞･･･「県民だより」毎週木曜日山陰中央新報に掲載するお知らせ広告 

      「考える県政」随時施策や県政の課題を特集する県政広告 

③テレビ番組･･･「もっと×もっとしまね」毎週水曜日５分番組 

        「しまね情報ステーション」毎週火曜日５分番組 

④ラジオ番組･･･ドライバー、家庭向けの県政のお知らせ 毎週木・金曜日３分番組 

⑤テレビ、ラジオでの随時のお知らせ 

⑥ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワ

ーキング・サービス）など 

（n=1,333） 
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【地域別】【市郡別】 

 『満足している（計）』は、出雲地区（４９％）と大田地区（４７％）以外では５０％以上とな

っており、隠岐地区（６２％）で高くなっている。 

 『満足していない（計）』は、大田地区（３８％）、浜田地区（３６％）、出雲地区（３５％）で

高く、隠岐地区（２４％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『満足している（計）』は、女性７０歳以上（６４％）で高く、男性２０代（４１％）、男性３

０代（３９％）で低くなっている。 

『満足していない（計）』は、男性６０代（４５％）で高く、男性２０代（２２％）、女性２０

代（１３％）、女性７０歳以上（２２％）で低くなっている。 

「見たことがないのでわからない」は、男女とも２０代で高く、男性２０代（３７％）、女性２

０代（３０％）となっている。 

 

【職業別】 

 大きな差はみられない。 

 

【ライフステージ別】 

 『満足している（計）』は、家族成長期前期（４３％）、家族成長後期（４５％）で低くなって

いる。また、家族成熟期以降は回答の割合が高くなる傾向にある。 

 『満足していない（計）』は、独身期（２７％）、家族形成期（２２％）で低くなっている。 
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（２）県の施策・事業に関する情報取得源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 「県内各戸配布広報誌『フォトしまね』」は、益田地区（６３％）、隠岐地区（６７％）で高く、

雲南地区（３６％）で低くなっている。 

 「県政テレビ番組」は、郡部（２７％）で高くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ」は、男性（１１％）で高く

なっており、女性（６％）で低くなっている。 

「県内各戸配布広報誌『フォトしまね』」は、２０代（１６％）で低く、年代が高くなるにつれ

回答の割合は高くなる傾向にある。 

2.6 

3.1 

5.3 

8.6 

15.2 

24.1 

49.1 

71.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

無回答

その他

ラジオ番組

県のホームページやフェイスブック、

ツイッターなどのＳＮＳ

県政テレビ番組

新聞広告「県民だより」や

「考える県政（県政広告）」

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞の報道記事やテレビ・

ラジオのニュースなど

（%）

問４．あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。 

（○はいくつでも）【数表[4]】 
 

「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」が約７割 

・ 「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど（７１％）」が高く、次いで「県内各

戸配布広報誌『フォトしまね』（４９％）」となっている。 

・ 「県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（９％）」や「ラジオ番

組（５％）」は少なく、１０％未満となっている。 

（n=1,333） 
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「新聞広告『県民だより』や『考える県政（県政広告）』」は、２０代（１０％）で低く、年代

が高くなるにつれ回答の割合は高くなっている。 

「県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ」は、２０代（１７％）で高

く、６０代（４％）、７０歳以上（１％）で低くなっている。 

  

【職業別】 

 「県内各戸配布広報誌『フォトしまね』」は、農・林・漁業（７０％）で高く、管理・事務・専

門職（４０％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 「県内各戸配布広報誌『フォトしまね』」は、高齢期Ⅱ（６７％）で高く、独身期（２０％）で

低く、ライフステージが進むにつれ回答の割合は高くなっている。 

 「県政テレビ番組」は、高齢期Ⅰ（２４％）で高くなっている。 

 「県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ」は、家族形成期（２８％）

で高く、家族成熟期（８％）、高齢期Ⅰ（２％）、高齢期Ⅱ（３％）で低くなっている。 
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【満足度別（問３の回答結果）】【数表[5]】 

 問３の『満足している（計）』、『満足していない（計）』、「見たことがないのでわからない」の

回答別に集計したところ、「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」は、『満足してい

る（計）』（７５％）でも『満足していない（計）』（７３％）でも高くなっている。 

「県内各戸配布広報誌『フォトしまね』」は、『満足している（計）』（６２％）で高く、『満足し

ていない（計）』（４３％）で低くなっている。 

  

 

  

12.9 

12.9 

3.4 

3.4 

5.6 

6.7 

13.5 

55.6 

0.0 

2.8 

5.5 

10.0 

13.3 

21.1 

43.1 

73.2 

0.1 

0.9 

5.7 

9.6 

19.5 

30.5 

62.0 

75.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

無回答

その他

ラジオ番組

県のホームページやフェイスブック、

ツイッターなどのＳＮＳ

県政テレビ番組

新聞広告「県民だより」や

「考える県政（県政広告）」

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞の報道記事や

テレビ・ラジオのニュースなど

（%）

『満足している（計）』（n=698）

『満足していない（計）』(n=422）

見たことがないのでわからない（n=178）
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7.6 

3.6 

18.0 

22.9 

24.2 

26.9 

36.0 

36.1 

0 10 20 30 40 50

無回答

その他

訪問や郵送などによる世論調査の実施

県民の方と知事が語り合う

「知事広聴会」の実施

インターネットを使ったアンケート調査による

県民意見の把握

県民相談窓口の充実

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った

自由提案による県民意見の募集

県が策定する計画などの

案に対する意見募集

（%）

（３）意見・要望の県政への反映 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は、松江地区（２９％）、出

雲地区（２８％）で高くなっている。また、市郡別では、松江市（３０％）で高く、郡部（１７％）

で低くなっている。 

 「県が策定する計画などの案に対する意見募集」は、隠岐地区（５２％）で高くなっている。 

 

【過疎地別】 

 「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は、非過疎地（２９％）で

高く、過疎地（１９％）で低くなっている。 

  

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「県民の方と知事が語り合う『知事広聴会』の実施」は、２０代（１７％）、３０代（１５％）

で低く、年代が高くになるにつれ回答の割合が高くなっている。 

 「郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集」は、７０歳以上（２

問５．県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべ

きだと思いますか。（○はいくつでも）【数表[6]】 

（n=1,333） 

・ 「県が策定する計画などの案に対する意見募集（３６％）」、「郵送、ＦＡＸ、ｅメールな

どを使った自由提案による県民意見の募集（３６％）」が高くなっている。 

・ 「訪問や郵送などによる世論調査の実施（１８％）」が低くなっている。 

「パブリックコメント」や「自由提案」が約３分の１ 
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２％）、２０代（２８％）で低くなっている。 

 「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は、２０代（４０％）で高

く、年代が高くなるにつれ回答の割合が低くなっている。 

 「訪問や郵送などによる世論調査の実施」は、男性７０歳以上（３４％）で高くなっている。 

 

【職業別】 

 「県民の方と知事が語り合う『知事広聴会』の実施」は、農・林・漁業（３４％）で高く、管

理・事務・専門技術職（１９％）で低くなっている。 

 「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は、管理・事務・専門技術

職（３１％）で高く、農・林・漁業（１５％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

「県民の方と知事が語り合う『知事広聴会』の実施」は、高齢期Ⅰ（４０％）で高く、家族形

成期（１４％）、家族成長前期（１６％）、独身期（１６％）で低くなっている。 

「郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集」は、家族成長後期（５

１％）で高く、高齢期Ⅰ（２４％）で低くなっている。 

 「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は、家族形成期（４４％）

で高く、ライフステージが進むにつれ回答の割合が低くなる傾向にある。 
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【満足度別（問３の回答結果）】【数表[7]】 

 問３の『満足している（計）』、『満足していない（計）』、「見たことがないのでわからない」の

回答別に集計したところ、「県が策定する計画などの案に対する意見募集」、「郵送、ＦＡＸ、ｅメ

ールなどを使った自由提案による県民意見の募集」は、『満足していない（計）』が『満足してい

る（計）』を上回っている。 

「県民相談窓口の充実」、「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」、「訪

問や郵送などによる世論調査の実施」は『満足している（計）』と『満足していない（計）』がほ

ぼ同じ割合になっている。 

 

  

12.9 

7.9 

13.5 

15.2 

25.3 

21.9 

28.1 

20.8 

5.7 

4.0 

19.7 

22.5 

24.9 

27.5 

40.0 

40.8 

5.6 

2.4 

18.9 

24.6 

24.2 

28.4 

36.1 

38.1 

0 10 20 30 40 50

無回答

その他

訪問や郵送などによる世論調査の実施

県民の方と知事が語り合う

「知事広聴会」の実施

インターネットを使ったアンケート

調査による県民意見の把握

県民相談窓口の充実

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った

自由提案による県民意見の募集

県が策定する計画などの

案に対する意見募集

（%）

『満足している（計）』（n=698）

『満足していない（計）』(n=422）

見たことがないのでわからない（n=178）
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大いに

関心がある

27.6%

多少

関心がある

44.3%

あまり

関心がない

22.1%

全く関心がない

3.8%

無回答

2.2%

３．「竹島」について 

（１）竹島問題に対する関心度 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 『関心がある（計）』は、隠岐地区（８６％）で高くなっている。その他の地域では大きな差は

みられない。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『関心がある（計）』は、男性（７７％）で高く、女性（６７％）で低くなっている。 

「大いに関心がある」は、２０代（１１％）で低く、年代が高くなるにつれ回答の割合が高く

なる傾向にある。 

「あまり関心がない」は、２０代（４１％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合が低く

なる傾向にある。 

問６．あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。【数表[8]】 

 
『関心がある（計）』が約７割 

・ 『関心がある（計）』が７２％となっている。 

・ 『関心がない（計）』が２６％となっている。 

 

（n=1,333） 

（注）『関心がある（計）』は、「大いに関心がある」と「多少関心がある」の合計 

   『関心がない（計）』は、「全く関心がない」と「あまり関心がない」の合計  
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【職業別】 

「大いに関心がある」は、特に農・林・漁業（３９％）で高くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 『関心がある（計）』は、高齢期Ⅱ（８３％）で高く、ライフステージが進むにつれ回答の割合

は高くなる傾向にある。 
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（２）竹島問題の背景や経緯の認識 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 『知っている（計）』は、隠岐地区（８１％）で高く、浜田地区（５４％）で低くなっている。 
  

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

『知っている（計）』は、男性（７１％）で高く、女性（５７％）で低くなっている。男性２０

代（５１％）、女性２０代（４２％）、女性３０代（４５％）、女性７０歳以上（４７％）で低くな

っているが、そのほかでは大きな差はみられない。 

 

【職業別】 

 大きな差はみられない。 

 

問７．あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。【数表[9]】 

 
『知っている（計）』が約３分の２ 

・ 『知っている（計）』が６４％となっている。 

・ 『知らない（計）』が３４％となっている。 

 

（n=1,333） 

よく知っている
9.1%

多少は

知っている
55.1%

あまり知らない
29.7%

全く知らない
4.0%

無回答
2.2%

（注）『知っている（計）』は、「よく知っている」と「多少は知っている」の合計 

   『知らない（計）』は、「全く知らない」と「あまり知らない」の合計  
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【ライフステージ別】 

 『知っている（計）』は、独身期（５５％）や家族形成期（４１％）で低くなっており、他のラ

イフステージでは大きな差はみられない。 

 

【関心度別（問６の回答結果）】【数表[10]】 

 問６の『関心がある（計）』、『関心がない（計）』の回答別に集計したところ、『知っている（計）』

は、『関心がある（計）』（７７％）で高く、『関心がない（計）』（３３％）で低くなっている。 

 

  

0

11.1 

4.3 

66.1 

29.0 

21.3 

55.7 

1.5 

11.0 

0.1 

0.0 

0 20 40 60 80 100

『関心がある（計）』（ｎ=959）

『関心がない（計）』（ｎ=345）

（%）

ダミー よく知っている 多少は知っている あまり知らない 全く知らない 無回答
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（３）竹島問題解決のために県がすべきこと 

 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 「政府に対して強力な取り組みを求める」は、隠岐地区（５２％）で高くなっている。 

 

【過疎地別】 

大きな差はみられない。  

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「政府に対して強力な取り組みを求める」は、２０代（２９％）で低く、年代が高くなるにつ

れ回答の割合は高くなる傾向にある。 

「啓発資料やマスコミを活用した啓発活動」は、男性３０代（２２％）で高く、女性２０代（８％）

で低くなっている。 

 

【職業別】 

大きな差はみられない。  

 

政府に対して強力な

取り組みを求める
38.6%

啓発資料やマスコミを

活用した啓発活動
14.5%

竹島問題に関する歴

史についての客観的

な研究・考察
24.6%

その他
3.8%

わからない
14.6%

無回答
3.9%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問８．あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。 

【数表[11]】 

「政府に対して強力な取り組みを求める」が約４割 

・ 「政府に対して強力な取り組みを求める（３９％）」が高くなっている。次いで「竹島問

題に関する歴史についての客観的な研究・考察（２５％）」、「啓発資料やマスコミを活用

した啓発活動（１５％）」の順になっている。 

 

（n=1,333） 
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【ライフステージ別】 

 「政府に対して強力な取り組みを求める」は、高齢期Ⅱ（４８％）で高くなっており、家族成

長後期（２７％）で低くなっている。 

 「竹島問題に関する歴史についての客観的な研究・考察」は、家族成長後期（３５％）、家族形

成期（３３％）で高くなっている。その他のライフステージでは大きな差はみられない。 

 

 

【関心度別（問６の回答結果）】【数表[12]】 

問６の『関心がある（計）』、『関心がない（計）』の回答別に集計したところ、「政府に対して強

力な取り組みを求める」は、『関心がある（計）』（４５％）で高く、『関心がない（計）』（２４％）

で低くなっている。 

 「わからない」は、『関心がない（計）』（３９％）で高く、『関心がある（計）』（６％）で低くなっ

ている。 

 

  

45.3 

23.5 

17.1 

8.4 

26.3 

22.0 

3.9 

4.1 

6.0 

39.1 

1.5 

2.9 

0 20 40 60 80 100

『関心がある（計）』（ｎ=959）

『 関心がない（計）』（ｎ=345）

政府に対して強力な取り組みを求める

啓発資料やマスコミを活用した啓発活動

竹島問題に関する歴史についての客観的な研究・考察

その他

わからない

無回答

（%）
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1.9

2.7

6.2

1.5

1.7

3.2

2.6

3.5

4.4

2.7

2.3

2.6

2.3

2.3

3.0

15.1

22.9

32.7

9.7

11.6

18.3

18.8

26.3

19.6

19.1

18.1

19.7

18.0

14.2

23.1

52.9

42.8

33.2

47.9

35.8

34.1

43.4

44.6

33.4

46.9

43.6

53.3

62.3

67.1

54.5

17.3

20.6

15.8

26.0

30.4

24.3

22.2

15.3

24.4

16.9

23.0

13.7

8.8

8.0

10.7

6.7

5.8

6.4

9.2

15.1

14.6

7.8

5.8

13.1

7.7

8.0

5.3

2.5

2.6

3.1

6.2

5.3

5.7

5.8

5.5

5.6

5.2

4.7

5.3

6.7

5.0

5.4

6.1

5.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

４．島根県の政策・施策について 

（１）政策・施策に対する満足度・重要度 

 
 

 

 
 
 

満足度 

「観光の振興」に対する満足度が約４割 

（n=1,333） 

・ 『満足している（計）』は、「観光の振興」（３９％）が高くなっており、次いで「健康づくりと

福祉の充実」（３０％）となっている。 
・ 『満足していない（計）』は、「雇用・定住の促進」（４６％）で高くなっており、次いで「産業

基盤の維持・整備」（３９％）となっている。 
。 

（注）『満足している（計）』は、「満足」と「やや満足」の合計 

   『満足していない（計）』は、「不満」と「やや不満」の合計  

１.ものづくり・ＩＴ産業の振興 

２.自然が育む資源を活かした産業の振興 

１５.自然環境、文化・歴史の保全と活用 

１４.人権の尊重と相互理解の推進 

１２.教育の充実 

１３.多彩な県民活動の推進 

１１.生活基盤の維持・確保 

１０.子育て支援の充実 

９.医療の確保 

８.健康づくりと福祉の充実 

７.安全対策の推進 

６.産業基盤の維持・整備 

５.雇用・定住の促進 

４.中小企業の振興 

３.観光の振興 

問９．『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。

あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、

その政策がどの程度重要だと思いますか。１から１５までの各政策について、満足度・

重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。【数表[13]-[42]】 
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【地域別】【市郡別】 

 「ものづくり・ＩＴ産業の振興」について、『満足している(計)』は、雲南地区（２２％）、隠

岐地区（２１％）で高くなっている。 

 「自然が育む資源を生かした産業」について、『満足していない（計）』は、隠岐地区（４１％）

で高くなっている。 

 「観光の振興」について、『満足している（計）』は、出雲地区（４９％）、松江地区（４６％）

で高くなっている。また、益田地区（１８％）で低くなっている。 

 「雇用・定住の促進」について、『満足している（計）』は、浜田地区（１０％）で低くなって

いる。 

 「健康づくりと福祉の充実」について、『満足している（計）』は、隠岐地区（４５％）で高く

なっている。 

 「医療の確保」について、『満足している（計）』は、隠岐地区（３８％）、出雲地区（３５％）

で高くなっている。また、『満足していない（計）』は、浜田地区（５４％）、大田地区（５２％）、

益田地区（５０％）で高くなっている。 

 「子育て支援の充実」について、『満足している（計）』は、雲南地区（１４％）で低くなって

いる。 

 「生活基盤の維持・確保」について、『満足していない（計）』は、大田地区（４１％）で高く

なっている。 

 「自然環境、文化・歴史の保全と活用」について、『満足している（計）』は、隠岐地区（３１％）

で高く、大田地区（１９％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

「観光の振興」について、『満足している（計）』は、非過疎地（４９％）で高く、過疎地（３

０％）で低くなっている。 

「医療の確保」について、『満足していない（計）』は、過疎地（４６％）で高く、非過疎地（２

９％）で低くなっている。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「ものづくり・ＩＴ産業の振興」について、『満足していない（計）』は、男性（３０％）で高

く、女性（１８％）で低くなっている。 

 「自然が育む資源を生かした産業」について、『満足していない（計）』は、男性（３２％）で

高く、女性（２１％）で低くなっている。 

 「中小企業の振興」について、『満足していない（計）』は、男性２０代（４５％）で高く、女

性２０代（９％）で低くなっており、２０代の男女間で差異がみられる。 

 「雇用・定住の促進」について、『満足していない（計）』は、７０歳以上（３３％）で低く、

年代が高くなるにつれ回答の割合は低くなる傾向にある。 

 「産業基盤の維持・整備」について、『満足していない（計）』は、４０代（４５％）で高くな

っている。 

「健康づくりと福祉の充実」について、『満足している（計）』は、６０代（３６％）、７０歳以
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上（３４％）、３０代（３２％）で高くなっている。 

「医療の確保」について、『満足している（計）』は、７０歳以上（３２％）で高くなっている。 

「子育て支援の充実」について、『満足している（計）』は、３０代（２８％）で高く、２０代

（１６％）で低くなっている。 

「生活基盤の維持・確保」について、『満足している（計）』は、男性７０歳以上（３８％）で

高くなっている。また、『満足していない（計）』は、男性（３６％）で高く、女性（２６％）で

低くなっており、男性４０代（４２％）、男性６０代（４１％）で高くなっている。 

「教育の充実」について、『満足している（計）』は、男性７０歳以上（３５％）で高くなって

いる。 

「多彩な県民活動の推進」について、『満足していない（計）』は、男性２０代（２５％）で高

く、男性では年代が高くなるにつれ回答の割合は低くなっている。 

「人権の尊重と相互理解の推進」について、『満足している（計）』は、７０歳以上（２２％）

で高く、４０代（１０％）で低くなっている。 

「自然環境、文化・歴史の保全と活用」について、『満足している（計）』は、男性７０歳以上

（４０％）で高く、男性５０代（２１％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

「雇用・定住の促進」について、『満足していない（計）』は、商・工・サービス・自由業（５

２％）で高くなっている。 

 「産業基盤の維持・整備」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（３５％）で高

くなっている。また、『満足していない（計）』は、管理・事務・専門技術職（４４％）で高くな

っている。 

 「医療の確保」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（３７％）で高くなってい

る。また、『満足していない（計）』は、商・工・サービス・自由業（４５％）、管理・事務・専門

技術職（４１％）で高くなっている。 

 「子育て支援の充実」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（２８％）で高く、

技能・労務職（１５％）で低くなっている。 

 「生活基盤の維持・確保」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（３６％）で高

くなっている。 

 「教育の充実」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（２９％）で高くなってい

る。 

 「多彩な県民活動の推進」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（２７％）で高

く、商・工・サービス・自由業（１６％）で低くなっている。 

 「人権の尊重と相互理解の推進」について、『満足している（計）』は、農・林・漁業（２４％）

で高く、商・工・サービス・自由業（１０％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 「ものづくり・ＩＴ産業の振興」について、『満足している（計）』は、独身期（２５％）で高

く、高齢期 I（１０％）で低くなっている。 
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「安全対策の推進」について、『満足している（計）』は、独身期（２８％）で高くなっている。

また、家族成長前期（１５％）、家族形成期（１６％）、家族成熟期（１６％）で低くなっている。 

「健康づくりと福祉の充実」について、『満足している（計）』は、家族成長後期（１９％）で

低くなっている。 

「医療の確保」について、『満足していない（計）』は、家族成長前期（４７％）で高くなって

いる。 

「子育て支援の充実」について、『満足している（計）』は、家族形成期（３４％）、家族成長前

期（３３％）で高くなっている。また、独身期（１６％）で低くなっている。 

「生活基盤の維持・整備」について、『満足していない（計）』は、家族成長後期（３９％）で

高くなっている。 

「教育の充実」について、『満足していない（計）』は、家族成長後期（３４％）で高くなって

いる。 

「多彩な県民活動の推進」について、『満足している（計）』は、高齢期 I（３０％）で高く、

家族成長後期（１６％）で低くなっている。 
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41.1

50.6

47.1

45.8

62.4

46.4

61.3

50.2

65.7

49.2

40.1

43.6

18.5

20.9

30.9

27.5

25.8

28.9

29.2

19.9

26.0

20.8

26.4

18.5

24.8

31.7

26.8

30.3

26.2

29.5

20.9

14.9

14.0

16.1

9.0

15.2

10.4

15.7

8.1

17.0

18.8

20.0

36.8

39.3

29.8

1.7

1.1

1.6

0.9

1.0

3.5

0.7

1.0

0.6

1.0

2.1

1.4

5.7

4.7

2.4

0.4

0.1

0.4

0.5

0.4

1.1

0.3

0.4

0.2

0.1

0.5

0.6

1.1

1.1

0.4

8.5

7.5

8.1

7.6

7.4

7.8

6.6

6.4

6.8

7.9

6.8

7.6

7.7

7.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答

重要度 

 

【地域別】【市郡別】 

 「自然が育む資源を活かした産業の振興」について、『重要（計）』は、雲南地区（６７％）で

低くなっている。 

 「観光の振興」について、『重要（計）』は、出雲地区（８３％）、松江地区（８１％）で８０％

台と高く、大田地区（６４％）、雲南地区（６５％）、隠岐地区（６７％）、益田地区（６８％）で

は６０％台となっている。また、松江市（８２％）で高く、郡部（６０％）で低くなっている。 

 「雇用・定住の促進」について、『重要（計）』は、雲南地区（７２％）で低くなっている。 

 「健康づくりと福祉の充実」について、『重要（計）』は、松江地区（８０％）で高く、隠岐地

・ 『重要（計）』は、「医療の確保」（８４％）で高く、次いで「雇用・定住の促進」 

（８２％）、「安全対策の推進」（８２％）となっている。 

 

１.ものづくり・ＩＴ産業の振興 

２.自然が育む資源を活かした産業の振興 

１５.自然環境、文化・歴史の保全と活用 

１４.人権の尊重と相互理解の推進 

１２.教育の充実 

１３.多彩な県民活動の推進 

１ 

１１.生活基盤の維持・確保 

１０.子育て支援の充実 

９.医療の確保 

８.健康づくりと福祉の充実 

７.安全対策の推進 

６.産業基盤の維持・整備 

５.雇用・定住の促進 

４.中小企業の振興 

３.観光の振興 

（注）『重要（計）』は、「重要」と「やや重要」の合計 

   『重要ではない（計）』は、「重要ではない」と「あまり重要ではない」の合計  

（n=1,333） 
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区（６７％）で低くなっている。 

 「教育の充実」について、『重要（計）』は、松江地区（７５％）、出雲地区（７４％）で高く、

大田地区（６１％）で低くなっている。 

 「自然環境、文化・歴史の保全と活用」について、『重要（計）』は、隠岐地区（６４％）で高

く、大田地区（５３％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 「観光の振興」について、『重要（計）』は、非過疎地（８２％）で高く、過疎地（７０％）で

低くなっている。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「ものづくり・ＩＴ産業の振興」について、『重要（計）』は、男性（７３％）で高く、女性（６

５％）で低くなっている。また、７０歳以上（５５％）で低くなっている。 

「自然が育む資源を活かした産業の振興」について、『重要（計）』は、３０代（８４％）で高

く、７０歳以上（５９％）で低くなっている。 

「観光の振興」について、『重要（計）』は、３０代（８５％）、４０代（８３％）で高くなって

いる。また、７０歳以上（５８％）で低くなっている。 

「中小企業の振興」について、『重要（計）』は、４０代（８１％）で高く、７０歳以上（５７％）

で低くなっている。 

「雇用・定住の促進」について、『重要（計）』は、７０歳以上（６３％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

 「生活基盤の維持・確保」について、『重要（計）』は、「管理・事務・専門技術職」（８０％）

で高くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

「自然が育む資源を活かした産業の振興」について、『重要（計）』は、「家族成長後期」（８３％）

で高く、「高齢期Ⅰ」（６６％）で低くなっている。 

「教育の充実」について、『重要（計）』は、「家族成長後期」（８３％）で高く、「独身期」（５

９％）で低くなっている。 
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26.6 

18.2 
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79.3 4.4 10.5 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個別政策（15項目） 特にない わからない 無回答

（２）もっと力をいれるべきと思う政策 

 

 

 

 

問１０．問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、もっと力をいれる

べきと思う政策を５つ選んでください。【数表[43]】 

 
「雇用・定住の促進」、「医療の確保」が約５割 

・ 「雇用・定住の促進（５３％）」が高くなっている。次いで「医療の確保（４８％）」、「安

全対策の推進（３７％）」の順になっている。 

 

（n=1,333） 

１.ものづくり・ＩＴ産業の振興 

２.自然が育む資源を活かした産業の振興 

１５.自然環境、文化・歴史の保全と活用 

 

１４.人権の尊重と相互理解の推進 

１４.人権の尊重と相互理解の推進 

１２.教育の充実 

１３.多彩な県民活動の推進 

１１.生活基盤の維持・確保 

１０.子育て支援の充実 

９.医療の確保 

８.健康づくりと福祉の充実 

７.安全対策の推進 

６.産業基盤の維持・整備 

５.雇用・定住の促進 

４.中小企業の振興 

３.観光の振興 
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【地域別】【市郡別】 

「ものづくり・ＩＴ産業の振興」は、隠岐地区（３３％）が高く、大田地区（１１％）で低く

なっている。 

「観光の振興」は、隠岐地区（２９％）で高く、大田地区（１４％）で低くなっている。 

 「産業基盤の維持・整備」は、松江地区（２８％）で高く、隠岐地区（１７％）で低くなって

いる。 

 「安全対策の推進」は、松江地区（４７％）で高く、隠岐地区（１７％）で低くなっている。 

 「健康づくりと福祉の充実」は、松江地区（３５％）で高く、隠岐地区（１９％）で低くなっ

ている。 

 「医療の確保」は、益田地区（６０％）で高く、雲南地区（４１％）で低くなっている。 

 「子育て支援の充実」は、出雲地区（３８％）で高く、隠岐地区（１９％）で低くなっている。 

 「教育の充実」は、松江地区（３２％）で高く、雲南地区（１４％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 「観光の振興」は、非過疎地（２８％）で高く、過疎地（１９％）で低くなっている。 

 「安全対策の推進」は、非過疎地（４３％）で高く、過疎地（３１％）で低くなっている。 

「教育の充実」は、非過疎地（２９％）で高く、過疎地（２０％）で低くなっている。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「自然が育む資源を活かした産業の振興」は、男性では６０代（３８％）で高く、２０代（１

８％）で低くなっている。女性では５０代（２９％）で高く、２０代（１３％）で低くなってい

る。 

「観光の振興」は、男性では３０代（３９％）で高く、７０歳以上（２１％）で低くなってい

る。女性では３０代（２９％）で高く、７０歳以上（９％）で低くなっている。 

「中小企業の振興」は、男性５０代（４０％）で高くなっている。 

「雇用・定住の促進」は、男性３０代（６２％）で高く、２０代（３７％）で低くなっている。

女性では２０代（６６％）で高く、７０歳以上（２９％）で低くなっている。 

「安全対策の推進」は、男性では３０代（４５％）で高く、２０代（２０％）で低くなってい

る。女性では２０代（４５％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合は低くなる傾向にある。 

「医療の確保」は、女性３０代（６５％）で高く、女性７０歳以上（３２％）で低くなってい

る。 

「子育て支援の充実」は、男性では３０代（４２％）で高く、７０歳以上（１８％）で低くな

っている。女性では３０代（６１％）で高く、７０歳以上（１７％）で低くなっている。 

「生活基盤の維持・確保」は、男性では６０代（３６％）で高く、２０代（２２％）、７０歳以

上（２２％）で低くなっている。女性では６０代（２８％）で高く、３０代（１７％）で低くな

っている。 

「教育の充実」は、男性では４０代（３２％）で高く、６０代（１３％）で低くなっている。

女性では４０代（３８％）で高く、７０歳以上（１２％）で低くなっている。 
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【職業別】 

 「自然が育む資源を活かした産業の振興」は、農・林・漁業（４６％）で高くなっている。 

 「中小企業の振興」は、商・工・サービス・自由業（３５％）で高くなっている。 

 「雇用・定住の促進」は、管理・事務・専門技術職（６２％）で高くなっている。 

 「医療の確保」は、商・工・サービス・自由業（５４％）で高く、農・林・漁業（３９％）で

低くなっている。 

 「子育て支援の充実」は、商・工・サービス・自由業（３８％）で高く、農・林・漁業（２４％）

で低くなっている。 

 「教育の充実」は、管理・事務・専門技術職（３３％）で高く、農・林・漁業（１６％）で低

くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 「観光の振興」は、独身期（３５％）で高く、高齢期 I（１６％）で低くなっている。 

 「安全対策の推進」は、家族形成期（４５％）、家族成長後期（４５％）で高く、高齢期 I（１

６％）で低くなっている。 

 「健康づくりと福祉の充実」は、家族形成期（４７％）で高くなっている。 

 「医療の確保」は、家族形成期（６９％）で高く、独身期（４０％）で低くなっている。 

 「子育て支援の充実」は、家族形成期（６９％）で高く、高齢期 I（２０％）で低くなってい

る。 

「教育の充実」は、家族成長前期（４５％）、家族成長後期（４３％）で高くなっている。また、

独身期（１６％）で低くなっている。 
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23.2 45.4 25.4 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個別政策（15項目） 特にない わからない 無回答

（３）あまり力をいれなくてもよいと思う政策 
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7.2 
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7.9 
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（%）

問１１．問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、あまり力をいれな
くてもよいと思う政策を５つ選んでください。【数表[44]】 

 

あまり力をいれなくてもよい政策は「特にない」が約５割 

・ 「多彩な県民活動の推進（１７％）」が高くなっている。次いで「人権の尊重と相互理解の

推進（１６％）」、「自然環境、文化・歴史の保全と活用（１０％）」の順になっている。 

 

１.ものづくり・ＩＴ産業の振興 

２.自然が育む資源を活かした産業の振興 

１５.自然環境、文化・歴史の保全と活用 

 

１４.人権の尊重と相互理解の推進 

 

１２.教育の充実 

１３.多彩な県民活動の推進 

１１.生活基盤の維持・確保 

１０.子育て支援の充実 

９.医療の確保 

８.健康づくりと福祉の充実 

７.安全対策の推進 

６.産業基盤の維持・整備 

５.雇用・定住の促進 

４.中小企業の振興 

３.観光の振興 

（n=1,333） 
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【地域別】【市郡別】 

 「多彩な県民活動の推進」は、出雲地区（２０％）で高く、隠岐地区（１２％）で低くなって

いる。 

 「人権の尊重と相互理解の推進」は、隠岐地区（１９％）で高くなっている。 

 「自然環境、文化・歴史の保全と活用」は、隠岐地区（５％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

「多彩な県民活動の推進」は、男性では３０代（３０％）で高く、年代が高くなるにつれ回答

の割合は低くなる傾向にある。女性では３０代（２４％）で高く、５０代（６％）で低くなって

いる。 

「人権の尊重と相互理解の推進」は、男性では３０代（３０％）で高く、年代が高くなるにつ

れ回答の割合は低くなる傾向にある。女性では３０代（２２％）で高く、７０歳以上（５％）で

低くなっている。 

「自然環境、文化・歴史の保全と活用」は、男性３０代（２３％）で高く、女性７０歳以上（１％）

で低くなっている。 

 

【職業別】 

大きな差はみられない。 

 

【ライフステージ別】 

 大きな差はみられない。 
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特にない

県又は市町村が開催する防災訓練、

防災講演会などへの参加

地域住民が主体となり実施する防災活動への参加

家具、冷蔵庫などの転倒防止対策

県又は市町村が運営する携帯メールなどによる

地震・気象情報などの入手

携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など

非常持出品の準備

自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認

（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

（%）

５．日常生活意識について 

（１）災害対策への準備 

 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備」は、隠岐地区（５０％）で高

くなっている。 

 「家具、冷蔵庫などの転倒防止対策」は、松江地区（１８％）で高く、隠岐地区（７％）で低

くなっている。 

 「県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手」は、益田地区（３

５％）で高く、隠岐地区(１７％)で低くなっている。 

 「県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加」は、隠岐地区（２６％）で高

く、松江地区（６％）で低くなっている。 

問１２．あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取

り組んでいますか。（〇はいくつでも）【数表[45]】 

（n=1,333） 

「自分が避難する避難場所や地域の危険個所の確認」が約５割 

・ 「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップな

どによる確認など）（４７％）」が高く、次いで「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品な

ど非常持出品の準備（３９％）」となっている。 
・ 「県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加（９％）」が低くなっている。 
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「地域住民が主体となり実施する防災活動への参加」は、隠岐地区（２６％）で高く、松江地

区（１１％）で低くなっている。 

  

【過疎地別】 

大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備」は、７０歳以上（５２％）で

高く、２０代（１７％）で低くなっており、年齢が高くなるにつれ回答の割合は高くなっている。 

「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどに

よる確認など）」は、６０代（５７％）で高く、２０代（２５％）で低くなっており、年齢が高く

なるにつれ回答の割合は高くなる傾向にある。 

「県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加」は、２０代（１％）で低く、

年齢が高くなるにつれ回答の割合は高くなっている。 

「地域住民が主体となり実施する防災活動への参加」は、７０歳以上（２７％）で高く、２０

代（１％）で低くなっており、年齢が高くなるにつれ回答の割合は高くなっている。 

「特にない」は、２０代（５２％）で高く、年齢が高くなるにつれ回答の割合は低くなってい

る。 

 

【職業別】 

 「地域住民が主体となり実施する防災活動への参加」は、農・林・漁業（２６％）で高く、管

理・事務・専門技術職（９％）、商・工・サービス・自由業（１０％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備」は、高齢期Ⅰ（５４％）で高

く、独身期（２８％）、家族形成期（２５％）で低くなっており、ライフステージが進むにつれ回

答の割合は高くなる傾向にある。 

 「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどに

よる確認など）」は、高齢期Ⅱ（５７％）で高く、独身期（３１％）で低くなっており、ライフス

テージが進むにつれ回答の割合は高くなっている。 

「県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加」は、独身期（２％）から家族

成熟期（８％）までは１０％未満となっており、高齢期Ⅰ（２２％）、高齢期Ⅱ（１８％）で高く

なっている。 

「地域住民が主体となり実施する防災活動への参加」は、独身期（３％）から家族成熟期（９％）

までは１０％以下となっているが、高齢期Ⅰ（３２％）、高齢期Ⅱ（２５％）で高くなっている。 
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（２）「クーリングオフ」制度の認知度 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 大きな差はみられない。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『知っている（計）』は、性別による大きな差はみられないが、７０歳以上（６６％）で低くな

っている。男性３０代（９０％）で高く、女性７０歳以上（６２％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

『知っている（計）』は、管理・事務・専門技術職（８６％）で高く、農・林・漁業（７２％）、

無職（７３％）で低くなっている。 

 

よく知っている
23.1%

ある程度

知っている
56.2%

見聞きしたことは

あるがよく知らない
16.4%

見聞きした

こともない
2.0%

無回答
2.4%

問１３．あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。【数表[46]】 

 

・ 『知っている（計）』が７９％となっている。 

・ 「見聞きしたこともない（２％）」が低くなっている。 

『知っている（計）』が約８割 

（n=1,333） 

（注）『知っている（計）』は、「よく知っている」と「ある程度知っている」の合計 
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【ライフステージ別】 

『知っている（計）』は、家族形成期（８９％）、独身期（８８％）で高く、高齢期 I（６６％）

で低くなっている。 
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そう思う
10.4%

どちらかといえば

そう思う
39.7%

あまり

そう思わない
33.3%

そう思わない
10.7%

無回答
5.9%

そう思う
10.9%

どちらかといえば

そう思う
45.2%

あまり

そう思わない
31.0%

そう思わない

6.7%

無回答

6.3%

そう思う

9.5%

どちらかといえば

そう思う

45.8%

あまり

そう思わない

31.1%

そう思わない
7.7%

無回答

5.9%

（３）子育て環境について 

 

 

 

問１４．お住まいの地域は、子育てしやすい環境であると思いますか。【数表[47]～[49]】 

② 地域の視点（地域の親同士の交流など）【数表[48]】 

 

（n=1,333） 

（n=1,333） 

③ 行政サービスの視点（子育て相談、保育所など）【数表[49]】 

 

（n=1,333） 

① 職場の視点（仕事と子育ての両立など）【数表[47]】 

 
・ 『そう思う（計）』が、５０％

となっている。 

 

どの視点においても「子育てしやすい環境であると思う」が５割以上 

・ 『そう思う（計）』が５５％

となっている。 

 

・ 『そう思う（計）』が５６％

となっている。 

 

（注）『そう思う（計）』は、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

   『そう思わない（計）』は、「そう思わない」と「あまりそう思わない」の合計  
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①職場の視点 

【地域別】【市郡別】 

 『そう思う（計）』は、隠岐地区（６９％）で高くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『そう思う（計）』は、女性６０代（５９％）で高く、男性２０代（３７％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

『そう思う（計）』は、管理・事務・専門技術職（５８％）で高くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

『そう思う（計）』は、家族成熟期（６２％）で高く、独身期（４７％）で低くなっている。 

 

②地域の視点 

【地域別】【市郡別】 

『そう思う（計）』は、隠岐地区（６７％）、出雲地区（６５％）で高く、益田地区（４６％）、

浜田地区（４７％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『そう思う（計）』は、男性では３０代（６１％）で高く、６０代（４６％）で低くなっている。

また、女性では、５０代（６４％）で高く、７０歳以上（４７％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

 大きな差はみられない。 

 

【ライフステージ別】 

 『そう思う（計）』は、家族成熟期（６４％）で高く、家族形成期（５０％）で低くなっている。 

 

③行政サービスの視点 

【地域別】【市郡別】 

 『そう思う（計）』は、隠岐地区（６９％）で高くなっている。 
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【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『そう思う（計）』は、女性５０代（７１％）で高く、女性７０歳以上（４４％）で低くなって

いる。 

 『そう思わない（計）』は、女性６０代（２４％）、女性５０代（２７％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

 『そう思う（計）』は、技能・労務職（４８％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

『そう思う（計）』は、家族形成期（６６％）で高く、独身期（４９％）で低くなっており、同

じ４０歳未満でも独身と子どもがいる家庭では差異がみられる。 
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便利だと

感じている
8.5%

利用しないので

わからない
53.1%

不便だと

感じている
34.6%

無回答
3.8%

便利になった
6.9%

不便になった
29.9%

変わらない
62.3%

無回答
0.9%

（４）公共交通機関の利便性 

 

  
問１５．あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道

などの公共交通機関を便利だと感じていますか。【数表[50]】 

 

問１６．（問１５で「不便だと感じている」と回答された方に） 

それでは、以前と比べてどうですか。【数表[51]】 

（n=1,333） 

（n=461） 

「便利だと感じている」が約１割 

・ 「利用しないのでわからない（５３％）」が多く、次いで「不便だと感じている（３５％）」

となっている。 

・ 「便利だと感じている（９％）」が低くなっている。 

・ 「不便だと感じている」と回答した人の中で、以前との比較では、「変わらない（６２％）」

が高く、次いで「不便になった（３０％）」、「便利になった（７％）」となっている。 
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【地域別】【市郡別】 

 「便利だと感じている」は、松江地区（１３％）で高く、隠岐地区（５％）で低くなっている。 

 以前との比較では、「便利になった」は、雲南地区（１５％）、松江地区（１１％）で高く、大

田地区では０％であった。また、「不便になった」は、大田地区（５２％）、益田地区（４７％）

で高くなっている。「変わらない」は、隠岐地区（８１％）で高くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

「便利だと感じている」は、７０歳以上（２１％）で高く、次いで２０代（１１％）となって

いる。その他の年代では、年代が低くなるにつれ回答の割合が低くなっている。 

「利用しないのでわからない」は、男性３０代（６４％）、男性６０代（６３％）、女性５０代

（６５％）で高くなっている。また、女性７０歳以上（３６％）で低くなっている。 

「不便だと感じている」は、男性４０代（４６％）、男性５０代（４７％）、女性３０代（４３％）

で高くなっている。また、男性７０歳以上（２７％）、女性５０代（２４％）、女性６０代（２７％）

で低くなっている。 

以前との比較では、「不便になった」は女性６０代（５３％）で高く、女性２０代（５％）で低

くなっている。 

 

【職業別】 

 大きな差はみられない。 

 

【ライフステージ別】 

 「便利だと感じている」は、高齢期Ⅰ（１８％）、高齢期Ⅱ（１５％）で高くなっている。 

 以前との比較では、「不便になった」は、高齢期Ⅱ（４７％）で高くなっている。また、家族形

成期（６％）で低くなっている。「変わらない」は、家族形成期（８９％）で高く、高齢期Ⅱ（４

７％）で低くなっている。 
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便利だと

感じている
25.5%

利用しないので

わからない
32.0%

不便だと

感じている
36.8%

無回答
5.7%

便利になった
17.5%

不便になった
12.6%

変わらない
68.4%

無回答
1.4%

（５）県外への公共交通機関の利便性 

 

  
問１７．あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、

飛行機など）を便利だと感じていますか。【数表[52]】 

 

問１８．（問１７で「不便だと感じている」と回答された方に） 

それでは、以前と比べてどうですか。【数表[53]】 

（n=1,333） 

（n=491） 

「便利だと感じている」が約４分の１ 

・ 「不便だと感じている（３７％）」が高く、次いで「利用しないのでわからない（３２％）」、

「便利だと感じている（２６％）」となっている。 

・ 「不便だと感じている」と回答した方の中で、以前との比較では、「変わらない（６８％）」

が高く、次いで「便利になった（１８％）」、「不便になった（１３％）」となっている。 
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【地域別】【市郡別】 

 「便利だと感じている」は、隠岐地区（３１％）、松江地区（３１％）、出雲地区（３０％）で

高くなっている。また、浜田地区（１８％）、益田地区（１９％）、大田地区（１９％）で低くな

っている。 

「利用しないのでわからない」は、益田地区（３７％）で高く、隠岐地区（２１％）で低くな

っている。 

「不便だと感じている」は、浜田地区（４５％）で高く、松江地区（３３％）で低くなってい

る。 

以前との比較では、「便利になった」は、松江地区（２８％）、雲南地区（２３％）、出雲地区（１

９％）で高く、大田地区（２％）、浜田地区（７％）で低くなっている。また、「変わらない」は、

大田地区（７８％）、出雲地区（７４％）、浜田地区（７３％）、隠岐地区（７２％）では７割を超

えている。 

 

【過疎地別】 

 以前との比較では、「便利になった」は、非過疎地（２５％）で高く、過疎地（１２％）で低く

なっている。また、「不便になった」は、過疎地（１８％）で高く、非過疎地（６％）で低くなっ

ている。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

「便利だと感じている」は、７０歳以上（３３％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合

は高くなる傾向にある。 

 「不便だと感じている」は、３０代（４６％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合は低

くなる傾向にある。 

 以前との比較では、「便利になった」は、男性では３０代（２５％）で高く、６０代（９％）で

低くなっている。女性では５０代（３４％）で高く、７０歳以上（６％）で低くなっている。 

 

【職業別】 

 「利用しないのでわからない」は、技能・労務職（４１％）で高く、管理・事務・専門技術職

（２４％）で低くなっている。 

 「不便だと感じている」は、管理・事務・専門技術職（４８％）で高く、無職（２８％）で低

くなっている。 

  

【ライフステージ別】 

「便利だと感じている」は、高齢期Ⅰ（４０％）で高く、家族形成期（１４％）で低くなって

いる。また、子どもがいる家庭は、年代が高くなるにつれ回答の割合は高くなっている。 
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そう思う
11.3%

どちらかといえば

そう思う
47.7%

どちらかといえば

そう思わない
27.5%

そう思わない
6.4%

無回答
7.2%

（６）子どもが心身ともに健康に育っているか 

 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 『そう思う（計）』は、隠岐地区（７６％）、大田地区（６５％）で高くなっている。 

 『そう思わない（計）』は、隠岐地区（１９％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『そう思う（計）』は、男女とも７０歳以上が高く、男性７０歳以上（６６％）、女性７０歳以

上（６９％）となっている。また、男性２０代（４７％）で低くなっている。 

『そう思わない（計）』は、女性７０歳以上（１５％）で低く、次いで女性２０代（２５％）、

男性７０歳以上（２５％）となっている。 

 

【職業別】 

 『そう思わない（計）』は、農・林・漁業（２６％）で低くなっている。 

問１９．あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」

「十分な休養と睡眠」など、望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育ってい

ると思いますか。【数表[54]】 

・ 『そう思う（計）』が５９％となっている。 

・ 『そう思わない（計）』が３４％となっている。 

 

「心身ともに健康に育っていると思う」が約６割 

（注）『そう思う（計）』は、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

   『そう思わない（計）』は、「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計  

（n=1,333） 
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【ライフステージ別】 

 『そう思う（計）』は、家族成長前期（７２％）、高齢期Ⅰ（７０％）で高くなっている。 
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参加している
26.0%

参加したいと思う

が機会がない
44.2%

関心がない
26.4%

無回答
3.4%

（７）ボランティア活動への参加 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 「参加している」は、隠岐地区（４５％）で高くなっている。 

 「関心がない」は、大田地区（１８％）、隠岐地区（１９％）で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「参加している」は、７０歳以上（３６％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合は高く

なっている。 

 

【職業別】 

 「参加している」は、農・林・漁業（３９％）で高く、商・工・サービス・自由業（２０％）

で低くなっている。 

  

問２０．あなたは、ボランティア活動に参加していますか。【数表[55]】 

「参加している」が約４分の１ 

・ 「参加したいと思うが機会がない（４４％）」が高く、次いで「関心がない（２６％）」、「参

加している（２６％）」となっている。 

（n=1,333） 
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【ライフステージ別】 

 「参加している」は、高齢期 I（４６％）で高く、家族形成期（９％）、独身期（１２％）で低

くなっている。 
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取り組んでいる
29.9%

今は取り組んでいないが、

取り組みたいと考えている
42.3%

関心がない
24.2%

無回答

3.6%

（８）趣味・教養に対する取り組み 

 
 
 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 大きな差はみられない。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「取り組んでいる」は、６０代（３５％）、７０歳以上（３４％）で高くなっている。 

 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は、４０代（５１％）、５０代（４７％）

で高くなっている。 

 「関心がない」は、２０代（３０％）、３０代（２８％）で高くなっている。 

 

【職業別】 

 「取り組んでいる」は、無職（３５％）で高く、技能・労務職（１９％）で低くなっている。 

 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は、管理・事務・専門技術職（４８％）

で高くなっている。 

 「関心がない」は、技能・労務職（３３％）で高くなっている。 

 

問２１．あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学

習などに取り組んでいますか。【数表[56]】 

（n=1,333） 

・ 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている（４２％）」が高く、次いで「取り

組んでいる（３０％）」、「関心がない（２４％）」となっている。 

「取り組んでいる」が約３割 
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【ライフステージ別】 

 大きな差はみられない。 
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取り組んでいる

35.1%

今は取り組んでいない

が、取り組みたいと考え

ている
42.5%

関心がない

20.0%

無回答

2.5%

 

週3回以上
14.2%

週1～2回
16.1%

月に1～3回
13.7%

3か月に1～3回
6.5%

年に1～3回
17.6%

全く取り組んで

いない
29.8%

無回答
2.3%

（９）運動・スポーツに対する取り組み 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

問２２． 
① あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキン

グやゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。【数表[57]】 
 

「取り組んでいる」が約３分の１ 

・ 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている（４３％）」が高く、次いで「取り

組んでいる（３５％）」、「関心がない（２０％）」となっている。 

問２２． 

② あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）

の日数はどのくらいですか。【数表[58]】 

（n=1,333） 

（n=1,333） 

・ 「全く取り組んでいない」（３０％）が高く、次いで「年に１～３回」（１８％）、「週１～

２回」（１６％）となっている。 
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①取り組みについて 

【地域別】【市郡別】 

 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は、隠岐地区（２４％）で低くなっ

ている。 

 「関心がない」は、隠岐地区（３８％）で高くなっている。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「取り組んでいる」は、６０代（４３％）で高なっている。また、女性６０代（４７％）で高

く、女性３０代（２１％）で低くなっている。 

 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は、４０代（５２％）、３０代（４９％）

で高くなっている。また、女性３０代（６１％）、女性４０代（５９％）で高くなっており、女性

７０歳以上（２８％）で低くなっている。 

 「関心がない」は、女性２０代（３２％）で高くなっている。 

 

【職業別】 

 大きな差はみられない。 

 

【ライフステージ別】 

 「取り組んでいる」は、高齢期Ⅱ（４７％）、高齢期 I（４４％）、独身期（４２％）で高くな

っている。また、家族形成期（２３％）で低くなっている。 

 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は、家族形成期（５８％）、家族成長

前期（５４％）、家族成長後期（５３％）で高くなっている。 

 「関心がない」は、独身期（２６％）で高くなっている。 
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②取り組んだ日数について 

【地域別】【市郡別】 

 「全く取り組んでいない」は、浜田地区（３８％）、益田地区（３６％）で高くなっており、雲

南地区（２３％）で低くなっている。 
 
【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「週３回以上」は、年齢が高くなるにつれ回答の割合は高くなる傾向にある。 

 「週１～２回」は、２０代男性（２７％）で高く、５０代女性（６％）で低くなっている。 
 「全く取り組んでいない」は、女性（３６％）で高く、男性（２３％）で低くなっている。ま

た、２０代女性・４０代女性（４３％）で高く、２０代男性（１４％）で低くなっている。 
 

【職業別】 

「週３回以上」は、無職（２０％）で高く、技能・労務職（８％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

「週３回以上」は、高齢期Ⅱ（１９％）で高く、家族形成期（３％）、家族成長前期（７％）で

低くなっている。 
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そう思う

3.8%

どちらかといえば

そう思う

20.6%

どちらかといえば

そう思わない

27.3%

そう思わない

46.1%

無回答

2.2%

（１０）男女共同参画社会への理解 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 大きな差はみられない。 

 

【過疎地別】 

 大きな差はみられない。 

 

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 『そう思う（計）』は、７０歳以上（３４％）で高く、また２０代（１６％）で低くなっている。

年代が高くなるにつれ回答の割合が高くなる傾向にある。  

 

【職業別】 

 『そう思う（計）』は、農・林・漁業（３３％）で高くなっている。 

 『そう思わない（計）』は、管理・事務・専門技術職（８０％）で高く、農・林・漁業（６５％）

で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 『そう思う（計）』は、高齢期Ⅰ（３２％）、高齢期Ⅱ（３３％）で高くなっている。 

問２３．「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え

方について、あなたはどう思いますか。【数表[59]】 

（n=1,333） 

『そう思わない（計）』が約７割 

・ 『そう思う（計）』が２４％となっている。 

・ 『そう思わない（計）』が７３％となっている。 

 

（注）『そう思う（計）』は、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

   『そう思わない（計）』は、「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計  
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（１１）文化財の保存・継承と活用 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 『そう思う（計）』は、出雲地区（７４％）、雲南地区（７２％）で高く、益田地区（４８％）

で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

 『そう思う（計）』は、非過疎地（７１％）で高く、過疎地（６０％）で低くなっている。 
  

【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

「そう思わない」は、年代が高くなるにつれ回答の割合が低くなっている。男性２０代（３３％）

で高く、女性７０歳以上（４％）で低くなっている。 
 

【職業別】 

 大きな差はみられない。 

 

【ライフステージ別】 

「そう思わない」は、独身期（２７％）で高く、ライフステージが進むにつれ回答の割合が低

くなる傾向にある。 

『そう思う（計）』は、家族成長後期（７９％）、高齢期Ⅰ（７４％）で高くなっている。 

問２４. あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思

いますか。【数表[60]】 

「文化財の保存・継承と活用がされている」が約３分の２ 

・ 『そう思う（計）』が６５％となっている。 

・ 「そう思わない」が１８％となっている。 

 

そう思う

14.4%

どちらかといえ

ばそう思う

50.9%

そう思わない

17.7%

わからない

15.0%

無回答

2.0%

（注）『そう思う（計）』は、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

    

（n=1,333） 
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（１２）住んでいる地域の景観をよくする取り組み 

 

 

 

 

 

【地域別】【市郡別】 

 「行政で景観をよくするためのルールの厳格化」は、隠岐地区（３３％）で高く、大田地区（９％）

で低くなっている。 

 「住民や事業者による自主的な景観づくり」は、隠岐地区（２９％）で高く、浜田地区（１４％）

で低くなっている。 

 

【過疎地別】 

大きな差はみられない。 

 

2.0 

19.8 

12.2 

2.4 

10.1 

11.8 

15.2 

20.9 

35.6 

39.6 

0 10 20 30 40 50

無回答

わからない

特にない

その他

行政による意識啓発（講習会など）への取り組み

行政による優れた景観を形成しているまちなみや建物、

景観づくり活動などの表彰

行政で景観をよくするためのルールの厳格化

住民や事業者による自主的な景観づくり

住民・行政などの話し合いによる、

景観をよくするためのルールづくり

住民の景観づくりの取り組みに対する支援

（助成や専門家の派遣など）

（%）

問２５．あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うと

よいとお考えですか。（○はいくつでも）【数表[61]】 

（n=1,333） 

「住民の景観づくりの取り組みに対する支援」が約４割 

・ 「住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など）４０％）」が高く、

次いで「住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり（３６％）」

となっている。 
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【性別】【年齢別】【性・年齢別】 

 「行政による意識啓発（講習会など）への取り組み」は、２０代（４％）で低く、年代が高く

なるにつれ回答の割合が高くなる傾向にある。 

 「行政による優れた景観を形成しているまちなみや建物、景観づくり活動などの表彰」は、２

０代（２１％）で高く、年代が高くなるにつれ回答の割合が低くなる傾向にある。 

 

【職業別】 

 「行政による意識啓発（講習会など）への取り組み」は、農・林・漁業（１９％）で高く、技

能・労務職（４％）で低くなっている。 

 

【ライフステージ別】 

 「行政による意識啓発（講習会など）への取り組み」は、独身期（６％）、家族形成期（５％）、

家族成長前期（６％）で低くなっている。 

「行政で景観をよくするためのルールの厳格化」は、高齢期Ⅰ（２８％）で高くなっている。 

「住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり」は、高齢期Ⅰ（４

８％）で高くなっている。 

「住民や事業者による自主的な景観づくり」は、高齢期Ⅰ（２８％）で高くなっている。 

 

 



 

 

 

 

Ⅲ 結果の数表 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（１） 百分比（％）は ｎを１００％として算出し、小数点以下第２位を四捨五入した。 
（２） 回答を複数認めている質問では、回答率の合計が１００％を超えることがある。 
（３） 表中の質問の選択肢項目を、記載範囲の都合により簡略化しているところがある。 
（４） 回答比率の高い項目から順に、１位から３位まで（選択肢項目が５個以下のものにつ

いては１位・２位）を次のとおり表示している。 
 
 

（  １位   2 位   3 位） 



 

 
 
                          
  



 

－目 次－ 

 

 
問１  あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[1] 

問２  さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることがありますか。・・[2] 

問３  島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を提供しニュース  

として取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島根県の広報活動について満足し  

ていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[3] 

問４  あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。・・・・・・・・・・・・・[4] 

問４-(2)【満足度別（問３の回答結果）】あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得てい 

 ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[5] 

問５  県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。・・・・[6] 

問５-(2)【満足度別（問３の回答結果）】県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力を 

 いれるべきだと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[7] 

問６  あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[8] 

問７  あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[9] 

問７-(2)【関心度別（問６の回答結果）】あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。 ・・・・・・・・・・・・[10] 

問８  あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・[11] 

問８-(2)【関心度別（問６の回答結果）】あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思い 

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ [12] 

問９  『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。あなたは、それぞれの 

政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと思いますか。 

 １．ものづくり・ＩＴ産業の振興  【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[13] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[14] 

 ２．自然が育む資源を活かした産業の振興 【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[15] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[16] 

 ３．観光の振興   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[17] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[18] 

 ４．中小企業の振興   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[19] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[20] 

 ５．雇用・定住の促進   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[21] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[22] 

 ６．産業基盤の維持・整備  【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[23] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[24] 

 ７．安全対策の推進   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[25] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[26] 

 ８．健康づくりと福祉の充実  【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[27] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[28] 

 ９．医療の確保   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[29] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[30] 

１０．子育て支援の充実   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[31] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[32] 

１１．生活基盤の維持・確保  【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[33] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[34] 

１２．教育の充実   【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[35] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[36] 

１３．多彩な県民活動の推進  【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[37] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[38] 

１４．人権の尊重と相互理解の推進  【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[39] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[40] 

１５．自然環境、文化・歴史の保全と活用 【満足度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[41] 

【重要度】・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[42] 

問１０ 問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、もっと力をいれるべきと思う政策を５つ選んで 

ください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[43] 

問１１ 問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、あまり力をいれなくてもよいと思う政策を５つ選 

んでください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[44] 

問１２ あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組んでいますか。・・・[45] 

問１３ あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[46] 

  



 

問１４ ①お住まいの地域は、職場の視点（仕事と子育ての両立など）において子育てしやすい環境であると思いますか。・[47] 

②お住まいの地域は、地域の視点（地域の親同士の交流など）において子育てしやすい環境であると思いますか。・[48] 

③お住まいの地域は、行政サービスの視点（子育て相談、保育所など）において子育てしやすい環境であると思い 

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[49] 

問１５ あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共交通機関を便利だ 

と感じていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[50] 

問１６ (問１５で「不便だと感じている」と回答された方に)それでは、以前と比べてどうですか。・・・・・・・・・・[51] 

問１７ あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）を便利だと感じ 

ていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[52] 

問１８ (問１７で「不便だと感じている」と回答された方に)それでは、以前と比べてどうですか。・・・・・・・・・・[53] 

問１９ あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」「十分な休養と睡眠」など、 

望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育っていると思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・[54] 

問２０ あなたは、ボランティア活動に参加していますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[55] 

問２１ あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取り組んで 

いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[56] 

問２２ ①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングやゲートボールなど 

も含みます）に取り組んでいますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[57] 

②あなたが、この 1年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の日数はどのくらい 

ですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[58] 

問２３ 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方について、あなたはどう 

思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・[59] 

問２４ あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。・・・・・・・・・[60] 

問２５ あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うとよいとお考えですか。・・・・[61] 

 

 

 

 



表-[1] 
 

   

  

総数
趣味やス

ポーツ活動

学業、教養の

ための勉強・
学習

仕事・商売
子ども、孫の

育児・教育
家事

家族との

団らん

友達との

つきあい

信仰や

精神修養

地域活動、ボ
ランティアな

ど社会的な
活動

その他
特にない、

わからない
無回答

総　　数 1,333 44.9% 7.6% 32.2% 30.8% 11.9% 41.7% 38.9% 4.1% 12.8% 3.2% 10.5% 1.1%

【地域】

　　松江地区 426 50.9% 8.2% 33.3% 31.7% 12.7% 44.6% 40.4% 3.1% 13.4% 3.1% 8.7% 1.2%

　　雲南地区 111 44.1% 7.2% 31.5% 27.0% 15.3% 40.5% 37.8% 6.3% 17.1% 3.6% 11.7% 2.7%

　　出雲地区 308 42.2% 10.1% 31.2% 35.7% 8.4% 44.5% 38.6% 4.2% 10.1% 3.2% 10.7% 0.3%

　　大田地区 111 36.9% 2.7% 30.6% 25.2% 9.9% 39.6% 36.9% 3.6% 14.4% 4.5% 16.2% 1.8%

　　浜田地区 181 44.8% 5.5% 30.9% 31.5% 16.0% 41.4% 41.4% 3.9% 9.9% 2.8% 9.4% 0.6%

　　益田地区 123 38.2% 6.5% 36.6% 20.3% 9.8% 35.0% 37.4% 6.5% 10.6% 4.9% 11.4% 0.8%

　　隠岐地区 42 45.2% 9.5% 31.0% 31.0% 4.8% 31.0% 28.6% 2.4% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 50.6% 9.2% 32.2% 30.8% 12.5% 43.3% 40.6% 2.8% 13.3% 3.1% 9.4% 1.4%

　　その他の市 791 43.0% 7.2% 32.5% 30.8% 10.9% 43.1% 38.8% 4.3% 10.9% 3.5% 10.7% 0.5%

　　郡部 151 41.1% 6.0% 31.8% 28.5% 13.2% 33.1% 35.8% 6.0% 21.2% 2.6% 12.6% 2.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 43.2% 5.8% 32.1% 27.9% 12.7% 40.5% 38.5% 4.8% 14.1% 3.3% 10.8% 1.1%

　　非過疎地 642 46.6% 9.5% 32.6% 33.3% 10.4% 43.6% 39.4% 3.3% 11.4% 3.3% 10.4% 0.9%

【性別】

　　男性 653 50.5% 7.0% 34.6% 24.3% 4.1% 39.2% 29.7% 3.4% 15.3% 3.1% 11.5% 0.9%

　　女性 659 39.5% 8.2% 30.2% 37.2% 19.3% 44.8% 48.3% 4.7% 10.0% 3.5% 9.4% 1.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 57.8% 11.8% 30.4% 19.6% 3.9% 39.2% 50.0% 2.0% 4.9% 2.0% 6.9% 1.0%

　　30～39歳 171 43.3% 9.4% 37.4% 46.2% 11.7% 49.7% 39.8% 0.0% 4.7% 2.3% 9.4% 1.2%

　　40～49歳 222 44.1% 8.1% 32.9% 45.0% 4.1% 51.4% 27.0% 2.7% 6.8% 3.6% 7.2% 0.0%

　　50～59歳 299 46.2% 8.4% 38.5% 29.1% 6.4% 45.2% 36.5% 6.7% 12.0% 2.3% 11.7% 0.7%

　　60～69歳 347 44.1% 6.3% 31.1% 26.5% 16.1% 36.0% 39.8% 4.6% 18.2% 4.3% 11.5% 0.9%

　　70歳以上 180 39.4% 3.9% 18.9% 16.1% 25.6% 29.4% 48.3% 5.6% 22.8% 3.9% 13.9% 2.8%

　　（60歳以上計） 527 42.5% 5.5% 26.9% 23.0% 19.4% 33.8% 42.7% 4.9% 19.7% 4.2% 12.3% 1.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 71.4% 10.2% 34.7% 10.2% 4.1% 24.5% 46.9% 4.1% 8.2% 0.0% 6.1% 0.0%

　　　　　30～39歳 69 58.0% 11.6% 40.6% 31.9% 2.9% 39.1% 33.3% 0.0% 8.7% 1.4% 10.1% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 53.4% 7.6% 30.5% 36.4% 2.5% 50.8% 17.8% 1.7% 10.2% 2.5% 8.5% 0.0%

　　　　　50～59歳 172 48.3% 8.1% 37.8% 25.0% 2.9% 44.2% 25.6% 5.8% 13.4% 2.3% 12.8% 1.2%

　　　　　60～69歳 160 43.8% 4.4% 35.0% 23.1% 5.6% 35.6% 31.3% 1.9% 20.0% 6.3% 12.5% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 45.9% 3.5% 28.2% 10.6% 7.1% 28.2% 38.8% 5.9% 27.1% 2.4% 15.3% 1.2%

　　女性　20～29歳 53 45.3% 13.2% 26.4% 28.3% 3.8% 52.8% 52.8% 0.0% 1.9% 3.8% 7.5% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 33.3% 7.8% 35.3% 55.9% 17.6% 56.9% 44.1% 0.0% 2.0% 2.9% 8.8% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 33.7% 8.7% 35.6% 54.8% 5.8% 51.9% 37.5% 3.8% 2.9% 4.8% 5.8% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 43.3% 8.7% 39.4% 34.6% 11.0% 46.5% 51.2% 7.9% 10.2% 2.4% 10.2% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 45.0% 8.3% 28.3% 28.9% 25.6% 37.8% 48.9% 6.7% 16.7% 2.8% 10.6% 0.6%

　　　　　70歳以上 92 33.7% 4.3% 10.9% 21.7% 43.5% 29.3% 56.5% 5.4% 18.5% 5.4% 12.0% 4.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 35.5% 4.5% 53.6% 18.2% 15.5% 34.5% 45.5% 5.5% 28.2% 2.7% 7.3% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 45.7% 7.8% 47.4% 30.4% 4.3% 45.7% 37.8% 6.5% 7.8% 1.3% 12.6% 0.4%

　　管理・事務・専門技術職 435 46.7% 10.3% 41.1% 38.2% 7.4% 47.4% 37.2% 2.8% 9.0% 3.4% 7.1% 0.5%

　　技能・労務職 157 42.0% 3.8% 31.8% 33.1% 3.2% 45.2% 35.0% 3.2% 9.6% 4.5% 12.7% 0.6%

　　学　生 10 60.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

　　無　職 344 46.8% 5.5% 4.9% 25.9% 24.1% 33.7% 39.8% 3.8% 16.6% 4.4% 14.2% 1.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 42.4% 6.8% 49.4% 26.5% 7.9% 42.1% 40.3% 6.2% 14.4% 1.8% 10.9% 1.2%

　　　（被　傭　者　計） 592 45.4% 8.6% 38.7% 36.8% 6.3% 46.8% 36.7% 2.9% 9.1% 3.7% 8.6% 0.5%

　　　（無　職　計） 354 47.2% 6.8% 4.8% 25.4% 23.4% 33.9% 39.5% 3.7% 16.4% 4.2% 14.1% 1.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 64.5% 8.2% 37.3% 1.8% 0.9% 27.3% 45.5% 1.8% 6.4% 4.5% 11.8% 0.0%

　　家族形成期 64 25.0% 12.5% 32.8% 65.6% 18.8% 65.6% 45.3% 0.0% 4.7% 1.6% 6.3% 1.6%

　　家族成長前期 120 43.3% 7.5% 36.7% 73.3% 10.0% 60.0% 32.5% 0.0% 4.2% 0.0% 5.8% 0.0%

　　家族成長後期 95 44.2% 12.6% 38.9% 63.2% 5.3% 62.1% 31.6% 8.4% 15.8% 1.1% 3.2% 0.0%

　　家族成熟期 171 44.4% 7.6% 38.0% 33.3% 7.6% 48.0% 43.3% 5.3% 10.5% 4.7% 7.0% 0.6%

　　高齢期Ⅰ 50 44.0% 4.0% 32.0% 28.0% 24.0% 46.0% 62.0% 2.0% 24.0% 0.0% 8.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 46.6% 5.4% 26.5% 27.9% 21.1% 34.8% 39.7% 5.9% 23.5% 5.9% 7.8% 2.0%

　　　　（高齢期計） 254 46.1% 5.1% 27.6% 28.0% 21.7% 37.0% 44.1% 5.1% 23.6% 4.7% 7.9% 2.0%

　　その他 507 43.2% 6.9% 29.4% 16.8% 11.4% 33.5% 35.3% 4.3% 11.6% 3.2% 16.0% 1.4%

【未既婚】

　　未婚 260 59.2% 10.0% 31.9% 1.5% 3.1% 25.8% 35.4% 2.7% 8.5% 4.6% 14.6% 0.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 43.3% 6.7% 32.4% 40.5% 14.0% 49.6% 38.7% 4.5% 13.7% 2.3% 9.2% 1.1%

　　既婚（離死別） 131 32.8% 9.2% 32.8% 22.9% 14.5% 23.7% 45.0% 4.6% 14.5% 7.6% 9.2% 1.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 20.4% 14.8% 31.5% 87.0% 18.5% 72.2% 44.4% 0.0% 7.4% 0.0% 1.9% 0.0%

　　小・中学生 125 42.4% 7.2% 37.6% 73.6% 11.2% 60.8% 33.6% 0.8% 4.0% 0.0% 5.6% 0.0%

　　高校・大学生 104 42.3% 11.5% 38.5% 61.5% 7.7% 61.5% 33.7% 7.7% 14.4% 1.0% 2.9% 0.0%

　　社会人 544 45.2% 6.1% 30.9% 28.1% 16.4% 40.4% 42.6% 5.5% 18.0% 4.8% 9.6% 1.3%

　　その他 20 30.0% 5.0% 25.0% 15.0% 20.0% 15.0% 55.0% 0.0% 15.0% 5.0% 10.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 42.5% 7.4% 32.7% 42.4% 14.8% 47.5% 40.6% 4.6% 14.8% 3.3% 7.7% 0.8%

　　　（子ども無し） 72 41.7% 4.2% 33.3% 1.4% 11.1% 44.4% 38.9% 5.6% 5.6% 2.8% 15.3% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 45.4% 9.2% 29.2% 10.0% 7.7% 20.0% 36.9% 3.1% 14.6% 5.4% 15.4% 0.8%

　　夫婦だけ 268 44.8% 5.6% 27.2% 24.3% 15.3% 45.1% 40.3% 4.9% 14.6% 3.0% 11.6% 2.6%

　　２世代 528 48.1% 7.8% 33.1% 34.3% 9.3% 46.6% 35.2% 2.7% 10.8% 3.4% 8.7% 0.9%

　　３世代 277 40.8% 8.3% 34.3% 41.2% 13.4% 41.2% 43.7% 4.7% 14.1% 2.5% 10.1% 0.0%

　　その他 101 38.6% 6.9% 38.6% 26.7% 12.9% 37.6% 44.6% 7.9% 12.9% 3.0% 12.9% 0.0%

　問１　あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。次の中からあてはまるものをいくつでもあげてください。
          （○はいくつでも）



表-[2] 
 

  
  

総数

豊かな老後

を迎えること

を重視する
ようになった

女性の社会

進出が一般

的なものに
なった

さまざまな

情報に接す

る機会や情

報の量が増
えてきた

余暇や遊び

を重視する

ようになった

教養・文化

的な志向が

高まった

多様なライ

フスタイル

が認められ

るようになっ
た

海外旅行や

輸入品の購

入など外国

が身近に
なった

家事や育児
を省力化

し、自由時

間を楽しむ
傾向が高

まった

自然の大切
さの見直し

や環境保全

に対する意
識が高まっ

た

子どもや若

者が少なく

なるなど地

域の活力が
低下した

その他
特にない、

わからない
無回答

総　　数 1,333 39.8% 8.7% 40.1% 17.1% 5.5% 16.1% 4.3% 6.9% 27.5% 48.3% 3.3% 7.7% 2.5%

【地域】

　　松江地区 426 39.2% 9.4% 43.2% 18.1% 7.7% 19.5% 5.2% 7.0% 26.5% 41.5% 3.5% 6.1% 2.6%

　　雲南地区 111 38.7% 9.0% 37.8% 13.5% 2.7% 9.0% 2.7% 6.3% 20.7% 58.6% 7.2% 8.1% 4.5%

　　出雲地区 308 39.0% 11.4% 38.3% 18.5% 4.5% 17.2% 6.5% 5.8% 30.5% 43.2% 3.6% 9.1% 1.0%

　　大田地区 111 40.5% 7.2% 36.0% 19.8% 0.9% 12.6% 1.8% 10.8% 27.9% 66.7% 2.7% 6.3% 0.9%

　　浜田地区 181 43.1% 5.0% 40.9% 14.4% 5.0% 12.7% 3.3% 8.3% 27.1% 51.9% 1.1% 7.2% 3.3%

　　益田地区 123 42.3% 7.3% 36.6% 17.1% 5.7% 17.1% 1.6% 6.5% 27.6% 50.4% 4.1% 7.3% 3.3%

　　隠岐地区 42 35.7% 9.5% 45.2% 14.3% 11.9% 16.7% 4.8% 2.4% 31.0% 57.1% 0.0% 11.9% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 38.3% 9.2% 44.2% 18.9% 8.6% 20.8% 5.0% 6.1% 27.2% 38.6% 2.8% 6.7% 3.1%

　　その他の市 791 40.6% 8.7% 38.8% 16.8% 3.7% 14.9% 4.4% 7.1% 27.7% 50.1% 3.8% 7.8% 2.0%

　　郡部 151 40.4% 8.6% 37.1% 15.2% 7.9% 11.9% 2.6% 8.6% 26.5% 62.3% 2.6% 7.3% 2.0%

【過疎地】

　　過疎地 660 40.9% 7.7% 38.8% 15.6% 4.4% 12.7% 3.2% 7.9% 25.8% 56.7% 3.5% 7.3% 2.4%

　　非過疎地 642 38.9% 10.0% 41.4% 18.8% 6.7% 19.8% 5.6% 6.1% 29.1% 39.7% 3.3% 7.6% 2.2%

【性別】

　　男性 653 38.1% 5.8% 41.2% 18.7% 5.4% 15.9% 3.5% 3.4% 27.9% 52.8% 4.4% 7.5% 2.6%

　　女性 659 41.7% 11.8% 39.0% 15.6% 5.8% 16.7% 5.2% 10.5% 27.0% 44.2% 2.3% 7.4% 2.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 16.7% 11.8% 47.1% 24.5% 6.9% 14.7% 10.8% 2.0% 9.8% 32.4% 2.0% 17.6% 2.0%

　　30～39歳 171 23.4% 13.5% 49.1% 11.7% 6.4% 22.8% 4.7% 5.8% 14.6% 46.2% 5.3% 7.6% 3.5%

　　40～49歳 222 30.2% 10.8% 54.5% 17.6% 4.1% 24.3% 4.5% 5.0% 30.2% 39.2% 2.3% 6.3% 0.9%

　　50～59歳 299 43.5% 8.4% 40.8% 14.7% 6.7% 18.1% 3.7% 9.0% 27.1% 51.2% 4.7% 5.4% 2.7%

　　60～69歳 347 53.9% 5.2% 32.3% 17.9% 4.3% 13.0% 3.2% 7.8% 33.4% 53.6% 3.7% 6.3% 1.7%

　　70歳以上 180 47.2% 7.8% 23.3% 20.6% 6.1% 3.9% 3.3% 8.3% 34.4% 56.1% 0.6% 10.0% 3.9%

　　（60歳以上計） 527 51.6% 6.1% 29.2% 18.8% 4.9% 9.9% 3.2% 8.0% 33.8% 54.5% 2.7% 7.6% 2.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 10.2% 12.2% 44.9% 24.5% 6.1% 6.1% 4.1% 2.0% 6.1% 34.7% 0.0% 18.4% 2.0%

　　　　　30～39歳 69 27.5% 4.3% 47.8% 14.5% 8.7% 26.1% 2.9% 1.4% 13.0% 52.2% 7.2% 5.8% 4.3%

　　　　　40～49歳 118 31.4% 5.1% 49.2% 23.7% 4.2% 22.9% 5.1% 3.4% 26.3% 41.5% 2.5% 7.6% 0.8%

　　　　　50～59歳 172 41.9% 5.2% 43.6% 14.5% 5.8% 19.2% 3.5% 4.1% 27.3% 50.6% 6.4% 7.0% 4.1%

　　　　　60～69歳 160 50.0% 4.4% 35.0% 18.1% 3.8% 11.3% 2.5% 3.8% 33.1% 66.3% 6.3% 3.8% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 42.4% 8.2% 29.4% 21.2% 5.9% 5.9% 3.5% 3.5% 45.9% 58.8% 0.0% 10.6% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 22.6% 11.3% 49.1% 24.5% 7.5% 22.6% 17.0% 1.9% 13.2% 30.2% 3.8% 17.0% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 20.6% 19.6% 50.0% 9.8% 4.9% 20.6% 5.9% 8.8% 15.7% 42.2% 3.9% 8.8% 2.9%

　　　　　40～49歳 104 28.8% 17.3% 60.6% 10.6% 3.8% 26.0% 3.8% 6.7% 34.6% 36.5% 1.9% 4.8% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 45.7% 12.6% 37.0% 15.0% 7.9% 16.5% 3.9% 15.7% 26.8% 52.0% 2.4% 3.1% 0.8%

　　　　　60～69歳 180 57.8% 6.1% 29.4% 17.8% 5.0% 15.0% 3.9% 11.1% 33.9% 43.3% 1.7% 7.8% 2.2%

　　　　　70歳以上 92 53.3% 7.6% 18.5% 19.6% 6.5% 2.2% 3.3% 13.0% 25.0% 54.3% 1.1% 8.7% 4.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 44.5% 9.1% 35.5% 9.1% 5.5% 7.3% 3.6% 5.5% 39.1% 60.9% 2.7% 6.4% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 37.0% 8.3% 40.0% 16.5% 5.2% 17.8% 4.8% 7.4% 23.9% 48.3% 1.7% 9.1% 3.0%

　　管理・事務・専門技術職 435 34.5% 11.0% 51.5% 13.6% 6.2% 23.7% 5.3% 6.2% 23.4% 44.8% 5.1% 4.4% 2.1%

　　技能・労務職 157 37.6% 5.1% 42.0% 21.7% 1.9% 16.6% 2.5% 5.7% 24.2% 50.3% 4.5% 10.8% 1.9%

　　学　生 10 10.0% 10.0% 50.0% 20.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　無　職 344 47.7% 7.8% 26.7% 21.8% 7.0% 8.7% 3.8% 9.3% 31.1% 47.7% 2.3% 9.0% 2.3%

　　　（自営・家族従事者計） 340 39.4% 8.5% 38.5% 14.1% 5.3% 14.4% 4.4% 6.8% 28.8% 52.4% 2.1% 8.2% 2.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 35.3% 9.5% 49.0% 15.7% 5.1% 21.8% 4.6% 6.1% 23.6% 46.3% 4.9% 6.1% 2.0%

　　　（無　職　計） 354 46.6% 7.9% 27.4% 21.8% 7.1% 9.3% 4.0% 9.0% 30.2% 47.5% 2.3% 9.3% 2.3%

【ライフステージ】

　　独身期 110 12.7% 7.3% 50.9% 23.6% 7.3% 20.0% 6.4% 1.8% 10.9% 37.3% 7.3% 15.5% 1.8%

　　家族形成期 64 35.9% 15.6% 48.4% 9.4% 7.8% 17.2% 7.8% 4.7% 17.2% 37.5% 3.1% 10.9% 1.6%

　　家族成長前期 120 19.2% 17.5% 52.5% 12.5% 5.0% 23.3% 4.2% 7.5% 20.0% 44.2% 1.7% 8.3% 3.3%

　　家族成長後期 95 32.6% 14.7% 47.4% 6.3% 6.3% 21.1% 6.3% 6.3% 35.8% 53.7% 2.1% 1.1% 4.2%

　　家族成熟期 171 43.9% 5.8% 45.6% 17.0% 7.0% 17.5% 4.7% 12.9% 25.1% 48.0% 4.1% 3.5% 0.6%

　　高齢期Ⅰ 50 62.0% 4.0% 24.0% 28.0% 6.0% 8.0% 2.0% 10.0% 32.0% 68.0% 4.0% 6.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 58.3% 5.9% 28.4% 21.6% 5.9% 9.3% 3.4% 8.8% 38.2% 57.4% 1.0% 3.9% 2.5%

　　　　（高齢期計） 254 59.1% 5.5% 27.6% 22.8% 5.9% 9.1% 3.1% 9.1% 37.0% 59.4% 1.6% 4.3% 2.0%

　　その他 507 41.6% 7.3% 36.7% 17.4% 3.9% 14.8% 3.6% 5.1% 28.4% 46.0% 3.7% 9.9% 3.2%

【未既婚】

　　未婚 260 24.2% 7.3% 47.3% 22.3% 5.8% 18.5% 5.0% 1.2% 21.5% 35.8% 6.5% 13.5% 2.7%

　　既婚（配偶者有り） 910 43.3% 9.2% 39.2% 15.6% 5.3% 15.8% 4.3% 8.5% 29.1% 52.9% 2.6% 5.5% 2.3%

　　既婚（離死別） 131 51.1% 6.9% 35.1% 16.0% 6.1% 14.5% 2.3% 9.2% 30.5% 42.0% 2.3% 9.9% 2.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 27.8% 18.5% 48.1% 9.3% 7.4% 20.4% 9.3% 5.6% 18.5% 38.9% 3.7% 11.1% 1.9%

　　小・中学生 125 20.0% 16.8% 51.2% 12.0% 4.8% 22.4% 4.0% 8.8% 20.8% 44.8% 1.6% 8.0% 3.2%

　　高校・大学生 104 31.7% 15.4% 48.1% 5.8% 5.8% 20.2% 6.7% 5.8% 37.5% 51.9% 1.9% 1.9% 3.8%

　　社会人 544 52.0% 5.3% 35.7% 18.2% 6.1% 12.9% 3.5% 9.7% 32.7% 53.7% 2.9% 5.5% 1.8%

　　その他 20 50.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 65.0% 5.0% 10.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 43.2% 9.2% 39.9% 15.2% 5.8% 15.3% 4.4% 8.9% 30.2% 51.5% 2.7% 5.9% 2.2%

　　　（子ども無し） 72 58.3% 12.5% 40.3% 23.6% 4.2% 19.4% 1.4% 2.8% 30.6% 45.8% 1.4% 5.6% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 36.9% 5.4% 34.6% 15.4% 7.7% 15.4% 3.1% 3.8% 26.9% 38.5% 4.6% 10.0% 5.4%

　　夫婦だけ 268 53.0% 6.3% 30.2% 19.8% 7.1% 12.7% 3.4% 7.8% 33.6% 53.0% 1.5% 4.1% 3.0%

　　２世代 528 37.3% 10.6% 47.2% 18.2% 4.7% 20.3% 4.4% 6.3% 25.6% 43.8% 2.7% 8.9% 2.5%

　　３世代 277 32.9% 8.3% 39.4% 16.6% 4.7% 15.5% 5.4% 9.0% 25.6% 54.5% 4.3% 8.3% 0.4%

　　その他 101 41.6% 8.9% 39.6% 9.9% 5.9% 8.9% 5.0% 3.0% 25.7% 57.4% 7.9% 5.0% 1.0%

　問２　さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることがありますか。
　　　　 次の中から３つまであげてください。（○は３つまで）



表-[3] 
 

    

  

総数 満足している
どちらかといえば

満足している

どちらかといえば

満足していない
満足していない

見たことがない

のでわからない
無回答

満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 7.1% 45.3% 22.4% 9.3% 13.4% 2.6% 52.4% 31.7%

【地域】

　　松江地区 426 8.2% 47.2% 20.2% 7.7% 13.8% 2.8% 55.4% 27.9%

　　雲南地区 111 4.5% 50.5% 18.9% 6.3% 13.5% 6.3% 55.0% 25.2%

　　出雲地区 308 6.8% 42.5% 25.3% 9.7% 14.9% 0.6% 49.4% 35.1%

　　大田地区 111 3.6% 43.2% 27.0% 10.8% 12.6% 2.7% 46.8% 37.8%

　　浜田地区 181 6.1% 45.9% 23.8% 12.2% 9.4% 2.8% 51.9% 35.9%

　　益田地区 123 7.3% 43.9% 18.7% 12.2% 13.8% 4.1% 51.2% 30.9%

　　隠岐地区 42 19.0% 42.9% 19.0% 4.8% 14.3% 0.0% 61.9% 23.8%

【市郡】

　　松江市 360 7.5% 48.6% 19.7% 7.2% 13.6% 3.3% 56.1% 26.9%

　　その他の市 791 6.7% 44.6% 23.5% 9.7% 13.5% 1.9% 51.3% 33.2%

　　郡部 151 8.6% 41.7% 21.2% 11.9% 11.9% 4.6% 50.3% 33.1%

【過疎地】

　　過疎地 660 7.7% 44.4% 22.1% 10.2% 12.6% 3.0% 52.1% 32.3%

　　非過疎地 642 6.5% 46.4% 22.3% 8.4% 14.2% 2.2% 53.0% 30.7%

【性別】

　　男性 653 6.0% 42.6% 25.0% 11.9% 12.3% 2.3% 48.5% 36.9%

　　女性 659 8.2% 48.3% 20.0% 6.5% 14.0% 3.0% 56.4% 26.6%

【年齢】

　　20～29歳 102 5.9% 43.1% 13.7% 3.9% 33.3% 0.0% 49.0% 17.6%

　　30～39歳 171 4.1% 38.0% 23.4% 11.7% 21.6% 1.2% 42.1% 35.1%

　　40～49歳 222 8.1% 45.5% 23.4% 8.6% 13.5% 0.9% 53.6% 32.0%

　　50～59歳 299 6.7% 45.2% 23.1% 10.4% 13.0% 1.7% 51.8% 33.4%

　　60～69歳 347 7.5% 46.4% 24.5% 11.2% 7.2% 3.2% 53.9% 35.7%

　　70歳以上 180 9.4% 50.6% 20.0% 6.1% 5.6% 8.3% 60.0% 26.1%

　　（60歳以上計） 527 8.2% 47.8% 23.0% 9.5% 6.6% 4.9% 56.0% 32.4%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 6.1% 34.7% 14.3% 8.2% 36.7% 0.0% 40.8% 22.4%

　　　　　30～39歳 69 2.9% 36.2% 23.2% 15.9% 20.3% 1.4% 39.1% 39.1%

　　　　　40～49歳 118 7.6% 44.1% 26.3% 10.2% 11.0% 0.8% 51.7% 36.4%

　　　　　50～59歳 172 6.4% 44.8% 23.3% 12.2% 11.6% 1.7% 51.2% 35.5%

　　　　　60～69歳 160 3.1% 42.5% 30.6% 14.4% 6.3% 3.1% 45.6% 45.0%

　　　　　70歳以上 85 10.6% 45.9% 23.5% 8.2% 5.9% 5.9% 56.5% 31.8%

　　女性　20～29歳 53 5.7% 50.9% 13.2% 0.0% 30.2% 0.0% 56.6% 13.2%

　　　　　30～39歳 102 4.9% 39.2% 23.5% 8.8% 22.5% 1.0% 44.1% 32.4%

　　　　　40～49歳 104 8.7% 47.1% 20.2% 6.7% 16.3% 1.0% 55.8% 26.9%

　　　　　50～59歳 127 7.1% 45.7% 22.8% 7.9% 15.0% 1.6% 52.8% 30.7%

　　　　　60～69歳 180 11.1% 51.1% 19.4% 7.2% 7.8% 3.3% 62.2% 26.7%

　　　　　70歳以上 92 8.7% 55.4% 17.4% 4.3% 3.3% 10.9% 64.1% 21.7%

【職業】

　　農・林・漁業 110 12.7% 44.5% 23.6% 8.2% 5.5% 5.5% 57.3% 31.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 6.5% 42.6% 19.6% 9.1% 19.6% 2.6% 49.1% 28.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 5.3% 44.8% 23.9% 9.7% 15.4% 0.9% 50.1% 33.6%

　　技能・労務職 157 8.3% 41.4% 23.6% 10.2% 15.9% 0.6% 49.7% 33.8%

　　学　生 10 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0%

　　無　職 344 7.3% 48.5% 22.1% 9.0% 8.7% 4.4% 55.8% 31.1%

　　　（自営・家族従事者計） 340 8.5% 43.2% 20.9% 8.8% 15.0% 3.5% 51.8% 29.7%

　　　（被　傭　者　計） 592 6.1% 43.9% 23.8% 9.8% 15.5% 0.8% 50.0% 33.6%

　　　（無　職　計） 354 7.1% 48.9% 22.0% 8.8% 9.0% 4.2% 55.9% 30.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 6.4% 42.7% 20.0% 7.3% 23.6% 0.0% 49.1% 27.3%

　　家族形成期 64 4.7% 50.0% 18.8% 3.1% 23.4% 0.0% 54.7% 21.9%

　　家族成長前期 120 5.0% 38.3% 22.5% 13.3% 20.8% 0.0% 43.3% 35.8%

　　家族成長後期 95 5.3% 40.0% 27.4% 10.5% 16.8% 0.0% 45.3% 37.9%

　　家族成熟期 171 5.3% 47.4% 21.6% 11.1% 12.3% 2.3% 52.6% 32.7%

　　高齢期Ⅰ 50 6.0% 52.0% 24.0% 10.0% 8.0% 0.0% 58.0% 34.0%

　　高齢期Ⅱ 204 9.3% 53.4% 22.1% 6.9% 3.9% 4.4% 62.7% 28.9%

　　　　（高齢期計） 254 8.7% 53.1% 22.4% 7.5% 4.7% 3.5% 61.8% 29.9%

　　その他 507 8.1% 43.8% 21.7% 9.7% 12.4% 4.3% 51.9% 31.4%

【未既婚】

　　未婚 260 9.2% 40.4% 21.2% 8.5% 19.2% 1.5% 49.6% 29.6%

　　既婚（配偶者有り） 910 6.5% 47.5% 23.4% 8.5% 11.4% 2.7% 54.0% 31.9%

　　既婚（離死別） 131 6.9% 43.5% 18.3% 14.5% 14.5% 2.3% 50.4% 32.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 3.7% 53.7% 14.8% 5.6% 22.2% 0.0% 57.4% 20.4%

　　小・中学生 125 5.6% 38.4% 22.4% 12.8% 20.8% 0.0% 44.0% 35.2%

　　高校・大学生 104 5.8% 38.5% 27.9% 11.5% 15.4% 1.0% 44.2% 39.4%

　　社会人 544 6.6% 50.9% 22.2% 9.6% 7.7% 2.9% 57.5% 31.8%

　　その他 20 10.0% 20.0% 25.0% 15.0% 20.0% 10.0% 30.0% 40.0%

　　　（子ども有り） 847 6.3% 47.0% 22.6% 10.2% 11.8% 2.2% 53.2% 32.7%

　　　（子ども無し） 72 8.3% 45.8% 27.8% 4.2% 12.5% 1.4% 54.2% 31.9%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 9.2% 38.5% 21.5% 11.5% 16.9% 2.3% 47.7% 33.1%

　　夫婦だけ 268 7.8% 45.9% 26.9% 5.6% 8.6% 5.2% 53.7% 32.5%

　　２世代 528 6.6% 48.3% 19.9% 9.8% 13.6% 1.7% 54.9% 29.7%

　　３世代 277 5.4% 42.2% 24.9% 10.5% 15.5% 1.4% 47.7% 35.4%

　　その他 101 6.9% 45.5% 18.8% 9.9% 14.9% 4.0% 52.5% 28.7%

　問３　島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を提供しニュースとして
           取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島根県の広報活動について満足していますか。



表-[4] 
 

   

  

総数
県内各戸配布広報

誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だよ
り」や「考える県政

（県政広告）」

県政テレビ番組 ラジオ番組
県のホームページ

やフェイスブック、ツ

イッターなどのSNS

新聞の報道記事や
テレビ・ラジオの

ニュースなど

その他 無回答

総　　数 1,333 49.1% 24.1% 15.2% 5.3% 8.6% 71.2% 3.1% 2.6%

【地域】

　　松江地区 426 47.9% 28.2% 14.3% 4.5% 10.3% 70.2% 3.5% 1.4%

　　雲南地区 111 36.0% 25.2% 18.9% 4.5% 6.3% 79.3% 4.5% 7.2%

　　出雲地区 308 50.6% 22.4% 11.7% 7.5% 9.4% 69.2% 3.6% 2.6%

　　大田地区 111 49.5% 18.9% 17.1% 4.5% 8.1% 78.4% 0.9% 2.7%

　　浜田地区 181 45.9% 19.3% 19.3% 5.0% 5.5% 72.4% 2.2% 2.2%

　　益田地区 123 62.6% 20.3% 14.6% 3.3% 8.1% 65.9% 1.6% 3.3%

　　隠岐地区 42 66.7% 26.2% 21.4% 2.4% 14.3% 64.3% 4.8% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 47.5% 27.2% 13.3% 3.9% 10.8% 68.9% 4.2% 1.4%

　　その他の市 791 49.1% 22.5% 14.0% 5.8% 8.0% 72.7% 2.7% 2.7%

　　郡部 151 55.6% 21.9% 26.5% 4.0% 8.6% 68.2% 2.6% 4.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 50.5% 22.4% 18.5% 4.4% 7.3% 73.2% 2.1% 3.2%

　　非過疎地 642 48.3% 25.1% 12.0% 5.8% 10.4% 69.0% 4.0% 1.9%

【性別】

　　男性 653 47.9% 23.0% 13.6% 4.7% 11.3% 70.0% 4.0% 1.5%

　　女性 659 50.4% 24.7% 16.4% 5.6% 6.2% 72.4% 2.3% 3.5%

【年齢】

　　20～29歳 102 15.7% 9.8% 19.6% 2.9% 16.7% 61.8% 8.8% 8.8%

　　30～39歳 171 30.4% 16.4% 8.8% 4.7% 12.9% 66.1% 6.4% 4.1%

　　40～49歳 222 43.2% 22.5% 12.6% 5.9% 13.5% 73.0% 1.8% 2.3%

　　50～59歳 299 49.5% 24.7% 13.7% 6.0% 10.7% 77.9% 2.0% 1.3%

　　60～69歳 347 63.1% 27.1% 14.7% 5.8% 3.5% 72.6% 2.3% 0.9%

　　70歳以上 180 65.0% 33.3% 25.6% 3.3% 1.1% 64.4% 1.7% 2.8%

　　（60歳以上計） 527 63.8% 29.2% 18.4% 4.9% 2.7% 69.8% 2.1% 1.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 6.1% 10.2% 16.3% 6.1% 14.3% 67.3% 12.2% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 27.5% 13.0% 4.3% 8.7% 14.5% 65.2% 5.8% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 44.1% 27.1% 16.1% 5.9% 18.6% 66.9% 1.7% 2.5%

　　　　　50～59歳 172 47.1% 23.3% 11.6% 5.8% 13.4% 75.6% 2.9% 1.2%

　　　　　60～69歳 160 61.9% 21.3% 12.5% 2.5% 6.3% 72.5% 4.4% 0.0%

　　　　　70歳以上 85 69.4% 35.3% 22.4% 1.2% 2.4% 63.5% 2.4% 0.0%

　　女性　20～29歳 53 24.5% 9.4% 22.6% 0.0% 18.9% 56.6% 5.7% 11.3%

　　　　　30～39歳 102 32.4% 18.6% 11.8% 2.0% 11.8% 66.7% 6.9% 4.9%

　　　　　40～49歳 104 42.3% 17.3% 8.7% 5.8% 7.7% 79.8% 1.9% 1.9%

　　　　　50～59歳 127 52.8% 26.8% 16.5% 6.3% 7.1% 81.1% 0.8% 1.6%

　　　　　60～69歳 180 65.0% 31.7% 15.0% 8.9% 1.1% 73.9% 0.6% 1.7%

　　　　　70歳以上 92 63.0% 32.6% 29.3% 5.4% 0.0% 65.2% 1.1% 4.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 70.0% 23.6% 19.1% 4.5% 2.7% 76.4% 2.7% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 47.4% 23.5% 11.3% 5.2% 7.0% 70.4% 4.3% 2.6%

　　管理・事務・専門技術職 435 39.8% 21.8% 14.3% 4.4% 16.6% 72.4% 3.9% 2.3%

　　技能・労務職 157 42.7% 22.9% 10.8% 7.0% 7.6% 70.7% 3.8% 1.3%

　　学　生 10 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 30.0% 70.0% 0.0% 0.0%

　　無　職 344 59.3% 27.3% 17.7% 4.9% 2.6% 69.8% 1.5% 3.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 54.7% 23.5% 13.8% 5.0% 5.6% 72.4% 3.8% 2.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 40.5% 22.1% 13.3% 5.1% 14.2% 72.0% 3.9% 2.0%

　　　（無　職　計） 354 57.9% 26.8% 18.1% 4.8% 3.4% 69.8% 1.4% 3.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 20.0% 10.9% 14.5% 3.6% 15.5% 68.2% 8.2% 5.5%

　　家族形成期 64 28.1% 23.4% 12.5% 3.1% 28.1% 60.9% 3.1% 3.1%

　　家族成長前期 120 38.3% 13.3% 12.5% 8.3% 10.0% 65.8% 6.7% 2.5%

　　家族成長後期 95 38.9% 24.2% 11.6% 5.3% 16.8% 70.5% 4.2% 2.1%

　　家族成熟期 171 53.2% 29.8% 11.1% 4.7% 7.6% 81.9% 0.0% 2.3%

　　高齢期Ⅰ 50 62.0% 32.0% 24.0% 2.0% 2.0% 80.0% 2.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 67.2% 29.4% 17.2% 7.4% 2.5% 76.0% 1.5% 1.5%

　　　　（高齢期計） 254 66.1% 29.9% 18.5% 6.3% 2.4% 76.8% 1.6% 1.6%

　　その他 507 52.9% 24.3% 16.8% 4.7% 6.5% 68.0% 2.8% 2.6%

【未既婚】

　　未婚 260 34.2% 15.4% 15.0% 3.5% 13.1% 73.5% 4.2% 3.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 53.6% 26.3% 15.2% 5.3% 8.2% 72.2% 2.9% 2.0%

　　既婚（離死別） 131 49.6% 27.5% 14.5% 8.4% 3.1% 64.1% 2.3% 3.1%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 35.2% 24.1% 14.8% 3.7% 25.9% 64.8% 3.7% 0.0%

　　小・中学生 125 39.2% 14.4% 13.6% 8.8% 9.6% 64.8% 6.4% 3.2%

　　高校・大学生 104 40.4% 26.9% 12.5% 4.8% 15.4% 69.2% 3.8% 1.9%

　　社会人 544 61.2% 30.1% 15.6% 5.9% 4.4% 76.5% 1.5% 1.7%

　　その他 20 75.0% 10.0% 20.0% 0.0% 5.0% 55.0% 5.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 54.1% 26.6% 15.0% 5.9% 7.9% 72.6% 2.7% 1.8%

　　　（子ども無し） 72 50.0% 23.6% 15.3% 1.4% 11.1% 66.7% 1.4% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 48.5% 16.9% 20.8% 4.6% 10.0% 66.2% 3.1% 4.6%

　　夫婦だけ 268 59.0% 29.9% 14.9% 4.5% 5.6% 72.0% 1.9% 2.6%

　　２世代 528 44.9% 24.4% 13.4% 4.4% 8.7% 71.8% 3.4% 2.1%

　　３世代 277 45.5% 22.0% 14.8% 7.2% 13.0% 70.8% 3.2% 2.5%

　　その他 101 58.4% 20.8% 17.8% 5.9% 5.0% 74.3% 5.0% 2.0%

　問４　あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。（○はいくつでも）



表-[5] 
 

   

  

総数
県内各戸配布広報
誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だよ
り」や「考える県政

（県政広告）」

県政テレビ番組 ラジオ番組
県のホームページ

やフェイスブック、ツ

イッターなどのSNS

新聞の報道記事や
テレビ・ラジオの

ニュースなど

その他 無回答

総　　数 1,333 49.1% 24.1% 15.2% 5.3% 8.6% 71.2% 3.1% 2.6%

【満足度別（問３の回答結果）】

　満足している 94 67.0% 33.0% 23.4% 5.3% 7.4% 66.0% 0.0% 0.0%

　どちらかといえば満足している 604 61.3% 30.1% 18.9% 5.8% 9.9% 76.7% 1.0% 0.2%

　どちらかといえば満足していない 298 45.0% 21.5% 14.1% 5.7% 10.4% 73.5% 2.7% 0.0%

　満足していない 124 38.7% 20.2% 11.3% 4.8% 8.9% 72.6% 3.2% 0.0%

　見たことがないのでわからない 178 13.5% 6.7% 5.6% 3.4% 3.4% 55.6% 12.9% 12.9%

　『満足している（計）』 698 62.0% 30.5% 19.5% 5.7% 9.6% 75.2% 0.9% 0.1%

　『満足していない（計）』 422 43.1% 21.1% 13.3% 5.5% 10.0% 73.2% 2.8% 0.0%

　見たことがないのでわからない 178 13.5% 6.7% 5.6% 3.4% 3.4% 55.6% 12.9% 12.9%

　問４-（２）　【満足度別（問３の回答結果）】
　　　　　　　　あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。（○はいくつでも）



表-[6] 
 

  
  

総数
県民の方と知事が
語り合う「知事広聴

会」の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅメー
ルなどを使った自由

提案による県民意見

の募集

インターネットを使っ
たアンケート調査に

よる県民意見の把握

県が策定する計画
などの案に対する

意見募集

訪問や郵送などによ

る世論調査の実施

県民相談窓口の充

実
その他 無回答

総　　数 1,333 22.9% 36.0% 24.2% 36.1% 18.0% 26.9% 3.6% 7.6%

【地域】

　　松江地区 426 22.5% 37.6% 28.9% 36.2% 18.8% 27.2% 3.1% 4.5%

　　雲南地区 111 21.6% 40.5% 18.9% 30.6% 17.1% 24.3% 5.4% 13.5%

　　出雲地区 308 22.4% 35.7% 27.9% 37.0% 15.3% 27.9% 3.2% 6.8%

　　大田地区 111 22.5% 29.7% 18.9% 38.7% 19.8% 33.3% 4.5% 6.3%

　　浜田地区 181 27.1% 37.6% 18.2% 35.9% 20.4% 24.3% 2.8% 9.4%

　　益田地区 123 21.1% 31.7% 16.3% 33.3% 17.1% 23.6% 4.9% 11.4%

　　隠岐地区 42 19.0% 35.7% 23.8% 52.4% 21.4% 26.2% 7.1% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 21.9% 35.8% 30.3% 35.3% 18.6% 27.5% 2.5% 4.7%

　　その他の市 791 23.4% 36.9% 22.6% 36.3% 17.8% 26.2% 3.4% 7.7%

　　郡部 151 21.9% 32.5% 17.2% 39.1% 17.9% 29.1% 7.9% 11.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 23.8% 36.2% 19.4% 36.4% 18.9% 26.2% 4.4% 8.8%

　　非過疎地 642 21.8% 36.0% 29.0% 36.3% 17.1% 27.6% 3.0% 5.8%

【性別】

　　男性 653 25.1% 35.4% 25.9% 40.4% 20.4% 23.7% 4.7% 5.4%

　　女性 659 20.5% 36.4% 22.0% 32.3% 15.5% 29.9% 2.4% 9.4%

【年齢】

　　20～29歳 102 16.7% 28.4% 40.2% 32.4% 18.6% 23.5% 2.9% 8.8%

　　30～39歳 171 15.2% 39.2% 37.4% 32.7% 18.7% 24.0% 2.9% 7.0%

　　40～49歳 222 19.8% 41.9% 33.3% 37.4% 13.5% 23.4% 5.4% 3.2%

　　50～59歳 299 23.7% 40.5% 21.7% 39.8% 15.7% 30.4% 3.0% 5.4%

　　60～69歳 347 25.1% 36.0% 17.3% 38.0% 18.2% 29.1% 3.7% 7.8%

　　70歳以上 180 31.1% 22.2% 7.8% 30.0% 25.6% 25.0% 3.3% 15.6%

　　（60歳以上計） 527 27.1% 31.3% 14.0% 35.3% 20.7% 27.7% 3.6% 10.4%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 24.5% 20.4% 36.7% 36.7% 20.4% 22.4% 4.1% 10.2%

　　　　　30～39歳 69 21.7% 31.9% 44.9% 34.8% 23.2% 21.7% 2.9% 5.8%

　　　　　40～49歳 118 23.7% 39.0% 35.6% 34.7% 16.1% 20.3% 8.5% 4.2%

　　　　　50～59歳 172 23.8% 40.7% 25.0% 41.3% 18.0% 26.7% 4.1% 4.1%

　　　　　60～69歳 160 26.3% 35.0% 18.1% 45.6% 17.5% 25.6% 4.4% 5.6%

　　　　　70歳以上 85 30.6% 31.8% 7.1% 43.5% 34.1% 21.2% 3.5% 5.9%

　　女性　20～29歳 53 9.4% 35.8% 43.4% 28.3% 17.0% 24.5% 1.9% 7.5%

　　　　　30～39歳 102 10.8% 44.1% 32.4% 31.4% 15.7% 25.5% 2.9% 7.8%

　　　　　40～49歳 104 15.4% 45.2% 30.8% 40.4% 10.6% 26.9% 1.9% 1.9%

　　　　　50～59歳 127 23.6% 40.2% 17.3% 37.8% 12.6% 35.4% 1.6% 7.1%

　　　　　60～69歳 180 24.4% 36.1% 15.0% 32.8% 18.3% 32.2% 2.8% 9.4%

　　　　　70歳以上 92 31.5% 14.1% 8.7% 18.5% 18.5% 29.3% 3.3% 22.8%

【職業】

　　農・林・漁業 110 33.6% 30.9% 14.5% 39.1% 18.2% 20.9% 6.4% 10.9%

　　商・工・サービス・自由業 230 22.2% 32.6% 28.3% 38.3% 19.1% 27.8% 4.8% 5.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 18.6% 43.0% 30.8% 39.1% 17.2% 23.0% 3.0% 5.3%

　　技能・労務職 157 20.4% 40.1% 24.8% 33.8% 17.2% 27.4% 3.2% 5.7%

　　学　生 10 30.0% 30.0% 10.0% 40.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0%

　　無　職 344 24.7% 29.4% 16.0% 33.1% 18.6% 31.1% 3.5% 10.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 25.9% 32.1% 23.8% 38.5% 18.8% 25.6% 5.3% 7.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 19.1% 42.2% 29.2% 37.7% 17.2% 24.2% 3.0% 5.4%

　　　（無　職　計） 354 24.9% 29.4% 15.8% 33.3% 18.4% 31.1% 3.4% 10.5%

【ライフステージ】

　　独身期 110 16.4% 30.9% 40.0% 30.0% 19.1% 21.8% 3.6% 4.5%

　　家族形成期 64 14.1% 43.8% 43.8% 37.5% 17.2% 32.8% 0.0% 4.7%

　　家族成長前期 120 15.8% 44.2% 33.3% 33.3% 14.2% 22.5% 4.2% 6.7%

　　家族成長後期 95 22.1% 50.5% 27.4% 40.0% 12.6% 17.9% 4.2% 3.2%

　　家族成熟期 171 21.6% 42.1% 28.1% 36.8% 14.0% 27.5% 2.3% 6.4%

　　高齢期Ⅰ 50 40.0% 24.0% 10.0% 24.0% 18.0% 28.0% 6.0% 12.0%

　　高齢期Ⅱ 204 25.5% 34.8% 10.3% 36.8% 20.1% 27.5% 3.9% 10.8%

　　　　（高齢期計） 254 28.3% 32.7% 10.2% 34.3% 19.7% 27.6% 4.3% 11.0%

　　その他 507 25.0% 31.0% 21.1% 37.5% 19.9% 29.6% 3.9% 8.5%

【未既婚】

　　未婚 260 18.5% 28.8% 30.8% 35.0% 20.0% 27.7% 5.4% 5.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 23.3% 39.6% 23.7% 37.9% 18.5% 26.4% 2.7% 6.9%

　　既婚（離死別） 131 25.2% 31.3% 18.3% 29.8% 12.2% 30.5% 5.3% 11.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 14.8% 42.6% 48.1% 40.7% 18.5% 33.3% 1.9% 0.0%

　　小・中学生 125 17.6% 43.2% 32.0% 32.8% 15.2% 21.6% 4.0% 7.2%

　　高校・大学生 104 23.1% 49.0% 27.9% 38.5% 15.4% 18.3% 3.8% 2.9%

　　社会人 544 25.0% 36.2% 17.8% 36.6% 18.9% 28.5% 3.5% 8.5%

　　その他 20 30.0% 35.0% 10.0% 25.0% 20.0% 35.0% 5.0% 20.0%

　　　（子ども有り） 847 23.1% 39.2% 22.9% 36.2% 17.9% 26.7% 3.5% 7.3%

　　　（子ども無し） 72 29.2% 36.1% 26.4% 41.7% 16.7% 29.2% 0.0% 6.9%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 16.9% 26.2% 20.0% 32.3% 20.0% 29.2% 6.9% 10.0%

　　夫婦だけ 268 26.1% 35.4% 13.8% 35.1% 19.0% 32.1% 1.9% 7.8%

　　２世代 528 23.3% 39.4% 28.2% 38.1% 16.1% 25.9% 3.2% 6.4%

　　３世代 277 20.6% 37.9% 31.4% 37.5% 17.7% 21.3% 4.0% 6.1%

　　その他 101 25.7% 29.7% 14.9% 31.7% 20.8% 29.7% 5.9% 9.9%

　問５　県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。
　　　　 （○はいくつでも）



表-[7] 
 

 
  

総数

県民の方と知事が語

り合う「知事広聴会」

の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅメール

などを使った自由提

案による県民意見の

募集

インターネットを使っ

たアンケート調査に

よる県民意見の把握

県が策定する計画な

どの案に対する意見

募集

訪問や郵送などによ

る世論調査の実施

県民相談窓口の充

実
その他 無回答

総　　数 1,333 22.9% 36.0% 24.2% 36.1% 18.0% 26.9% 3.6% 7.6%

【満足度別（問３の回答結果）】

　満足している 94 24.5% 39.4% 19.1% 33.0% 14.9% 38.3% 1.1% 4.3%

　どちらかといえば満足している 604 24.7% 35.6% 25.0% 38.9% 19.5% 26.8% 2.6% 5.8%

　どちらかといえば満足していない 298 22.8% 40.6% 25.2% 42.3% 20.1% 27.9% 2.3% 5.0%

　満足していない 124 21.8% 38.7% 24.2% 37.1% 18.5% 26.6% 8.1% 7.3%

　見たことがないのでわからない 178 15.2% 28.1% 25.3% 20.8% 13.5% 21.9% 7.9% 12.9%

　『満足している（計）』 698 24.6% 36.1% 24.2% 38.1% 18.9% 28.4% 2.4% 5.6%

　『満足していない（計）』 422 22.5% 40.0% 24.9% 40.8% 19.7% 27.5% 4.0% 5.7%

　見たことがないのでわからない 178 15.2% 28.1% 25.3% 20.8% 13.5% 21.9% 7.9% 12.9%

　問５-（２）　【満足度別（問３の回答結果）】
　　　　　　　　県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。
　　　　 　　　 （○はいくつでも）



表-[8] 
 

  
  

総数
大いに

関心がある

多少

関心がある

あまり

関心がない
全く関心がない 無回答 関心がある（計） 関心がない（計）

総　　数 1,333 27.6% 44.3% 22.1% 3.8% 2.2% 71.9% 25.9%

【地域】

　　松江地区 426 26.8% 45.8% 22.1% 3.5% 1.9% 72.5% 25.6%

　　雲南地区 111 26.1% 49.5% 17.1% 4.5% 2.7% 75.7% 21.6%

　　出雲地区 308 25.6% 41.6% 24.7% 5.2% 2.9% 67.2% 29.9%

　　大田地区 111 29.7% 42.3% 27.0% 0.0% 0.9% 72.1% 27.0%

　　浜田地区 181 28.2% 44.2% 21.0% 3.3% 3.3% 72.4% 24.3%

　　益田地区 123 27.6% 43.1% 26.0% 3.3% 0.0% 70.7% 29.3%

　　隠岐地区 42 47.6% 38.1% 7.1% 4.8% 2.4% 85.7% 11.9%

【市郡】

　　松江市 360 26.9% 45.8% 21.9% 3.3% 1.9% 72.8% 25.3%

　　その他の市 791 27.6% 42.7% 23.3% 4.2% 2.3% 70.3% 27.4%

　　郡部 151 29.8% 47.0% 19.2% 2.0% 2.0% 76.8% 21.2%

【過疎地】

　　過疎地 660 29.4% 44.5% 21.1% 3.2% 1.8% 73.9% 24.2%

　　非過疎地 642 25.9% 43.6% 23.8% 4.2% 2.5% 69.5% 28.0%

【性別】

　　男性 653 35.4% 41.5% 18.2% 2.6% 2.3% 76.9% 20.8%

　　女性 659 20.2% 46.9% 26.3% 4.7% 2.0% 67.1% 31.0%

【年齢】

　　20～29歳 102 10.8% 33.3% 41.2% 10.8% 3.9% 44.1% 52.0%

　　30～39歳 171 21.6% 45.6% 24.0% 6.4% 2.3% 67.3% 30.4%

　　40～49歳 222 20.7% 50.9% 23.9% 3.6% 0.9% 71.6% 27.5%

　　50～59歳 299 24.7% 48.8% 21.1% 2.3% 3.0% 73.6% 23.4%

　　60～69歳 347 37.5% 41.8% 16.7% 2.3% 1.7% 79.3% 19.0%

　　70歳以上 180 37.2% 38.3% 20.0% 2.2% 2.2% 75.6% 22.2%

　　（60歳以上計） 527 37.4% 40.6% 17.8% 2.3% 1.9% 78.0% 20.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 16.3% 24.5% 46.9% 6.1% 6.1% 40.8% 53.1%

　　　　　30～39歳 69 29.0% 52.2% 13.0% 2.9% 2.9% 81.2% 15.9%

　　　　　40～49歳 118 25.4% 45.8% 22.0% 5.1% 1.7% 71.2% 27.1%

　　　　　50～59歳 172 32.0% 43.6% 19.8% 1.7% 2.9% 75.6% 21.5%

　　　　　60～69歳 160 46.3% 41.9% 10.0% 0.6% 1.3% 88.1% 10.6%

　　　　　70歳以上 85 51.8% 31.8% 12.9% 2.4% 1.2% 83.5% 15.3%

　　女性　20～29歳 53 5.7% 41.5% 35.8% 15.1% 1.9% 47.2% 50.9%

　　　　　30～39歳 102 16.7% 41.2% 31.4% 8.8% 2.0% 57.8% 40.2%

　　　　　40～49歳 104 15.4% 56.7% 26.0% 1.9% 0.0% 72.1% 27.9%

　　　　　50～59歳 127 15.0% 55.9% 22.8% 3.1% 3.1% 70.9% 26.0%

　　　　　60～69歳 180 30.6% 41.1% 23.3% 3.3% 1.7% 71.7% 26.7%

　　　　　70歳以上 92 25.0% 44.6% 25.0% 2.2% 3.3% 69.6% 27.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 39.1% 29.1% 24.5% 1.8% 5.5% 68.2% 26.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 24.8% 41.3% 24.3% 7.8% 1.7% 66.1% 32.2%

　　管理・事務・専門技術職 435 26.2% 47.4% 20.9% 3.0% 2.5% 73.6% 23.9%

　　技能・労務職 157 23.6% 46.5% 23.6% 4.5% 1.9% 70.1% 28.0%

　　学　生 10 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0% 30.0%

　　無　職 344 30.8% 45.9% 20.1% 2.0% 1.2% 76.7% 22.1%

　　　（自営・家族従事者計） 340 29.4% 37.4% 24.4% 5.9% 2.9% 66.8% 30.3%

　　　（被　傭　者　計） 592 25.5% 47.1% 21.6% 3.4% 2.4% 72.6% 25.0%

　　　（無　職　計） 354 30.5% 46.0% 20.1% 2.3% 1.1% 76.6% 22.3%

【ライフステージ】

　　独身期 110 14.5% 42.7% 31.8% 7.3% 3.6% 57.3% 39.1%

　　家族形成期 64 18.8% 34.4% 32.8% 9.4% 4.7% 53.1% 42.2%

　　家族成長前期 120 20.0% 44.2% 28.3% 7.5% 0.0% 64.2% 35.8%

　　家族成長後期 95 23.2% 44.2% 27.4% 3.2% 2.1% 67.4% 30.5%

　　家族成熟期 171 19.3% 54.4% 20.5% 2.3% 3.5% 73.7% 22.8%

　　高齢期Ⅰ 50 28.0% 40.0% 28.0% 4.0% 0.0% 68.0% 32.0%

　　高齢期Ⅱ 204 40.7% 42.2% 13.7% 1.0% 2.5% 82.8% 14.7%

　　　　（高齢期計） 254 38.2% 41.7% 16.5% 1.6% 2.0% 79.9% 18.1%

　　その他 507 31.0% 44.4% 19.7% 3.2% 1.8% 75.3% 22.9%

【未既婚】

　　未婚 260 21.5% 44.2% 26.5% 4.2% 3.5% 65.8% 30.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 29.3% 45.2% 20.5% 3.2% 1.8% 74.5% 23.7%

　　既婚（離死別） 131 28.2% 42.0% 20.6% 6.1% 3.1% 70.2% 26.7%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 20.4% 38.9% 29.6% 11.1% 0.0% 59.3% 40.7%

　　小・中学生 125 20.8% 44.8% 27.2% 7.2% 0.0% 65.6% 34.4%

　　高校・大学生 104 24.0% 44.2% 26.9% 2.9% 1.9% 68.3% 29.8%

　　社会人 544 33.5% 44.9% 16.9% 2.4% 2.4% 78.3% 19.3%

　　その他 20 30.0% 30.0% 35.0% 5.0% 0.0% 60.0% 40.0%

　　　（子ども有り） 847 29.5% 44.0% 20.9% 3.8% 1.8% 73.6% 24.7%

　　　（子ども無し） 72 22.2% 45.8% 22.2% 2.8% 6.9% 68.1% 25.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 33.1% 33.8% 26.9% 4.6% 1.5% 66.9% 31.5%

　　夫婦だけ 268 37.3% 44.4% 15.7% 1.5% 1.1% 81.7% 17.2%

　　２世代 528 25.0% 44.9% 23.1% 4.2% 2.8% 69.9% 27.3%

　　３世代 277 20.6% 46.9% 25.6% 4.7% 2.2% 67.5% 30.3%

　　その他 101 25.7% 48.5% 20.8% 3.0% 2.0% 74.3% 23.8%

　問６　あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。



表-[9] 
 

  

総数 よく知っている
多少は

知っている
あまり知らない 全く知らない 無回答 知っている（計） 知らない（計）

総　　数 1,333 9.1% 55.1% 29.7% 4.0% 2.2% 64.1% 33.7%

【地域】

　　松江地区 426 9.2% 57.5% 27.5% 4.0% 1.9% 66.7% 31.5%

　　雲南地区 111 7.2% 60.4% 25.2% 3.6% 3.6% 67.6% 28.8%

　　出雲地区 308 6.5% 56.5% 30.2% 3.9% 2.9% 63.0% 34.1%

　　大田地区 111 12.6% 51.4% 33.3% 1.8% 0.9% 64.0% 35.1%

　　浜田地区 181 9.4% 44.8% 37.0% 6.1% 2.8% 54.1% 43.1%

　　益田地区 123 8.9% 54.5% 33.3% 3.3% 0.0% 63.4% 36.6%

　　隠岐地区 42 23.8% 57.1% 14.3% 2.4% 2.4% 81.0% 16.7%

【市郡】

　　松江市 360 8.9% 58.9% 26.9% 3.3% 1.9% 67.8% 30.3%

　　その他の市 791 8.7% 52.5% 32.1% 4.4% 2.3% 61.2% 36.5%

　　郡部 151 11.9% 58.3% 25.2% 2.6% 2.0% 70.2% 27.8%

【過疎地】

　　過疎地 660 10.6% 52.4% 30.9% 4.2% 1.8% 63.0% 35.2%

　　非過疎地 642 7.6% 57.5% 28.8% 3.6% 2.5% 65.1% 32.4%

【性別】

　　男性 653 14.4% 56.5% 23.9% 2.9% 2.3% 70.9% 26.8%

　　女性 659 3.8% 53.4% 36.0% 4.9% 2.0% 57.2% 40.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 4.9% 41.2% 43.1% 6.9% 3.9% 46.1% 50.0%

　　30～39歳 171 9.4% 46.2% 35.7% 6.4% 2.3% 55.6% 42.1%

　　40～49歳 222 6.3% 60.8% 29.7% 2.3% 0.9% 67.1% 32.0%

　　50～59歳 299 10.0% 58.9% 25.8% 2.7% 2.7% 68.9% 28.4%

　　60～69歳 347 11.2% 59.1% 25.4% 2.3% 2.0% 70.3% 27.7%

　　70歳以上 180 9.4% 49.4% 31.7% 7.2% 2.2% 58.9% 38.9%

　　（60歳以上計） 527 10.6% 55.8% 27.5% 4.0% 2.1% 66.4% 31.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 10.2% 40.8% 30.6% 12.2% 6.1% 51.0% 42.9%

　　　　　30～39歳 69 15.9% 55.1% 23.2% 2.9% 2.9% 71.0% 26.1%

　　　　　40～49歳 118 10.2% 57.6% 29.7% 0.8% 1.7% 67.8% 30.5%

　　　　　50～59歳 172 15.7% 59.3% 20.9% 1.7% 2.3% 75.0% 22.7%

　　　　　60～69歳 160 16.9% 58.1% 21.3% 1.9% 1.9% 75.0% 23.1%

　　　　　70歳以上 85 14.1% 56.5% 23.5% 4.7% 1.2% 70.6% 28.2%

　　女性　20～29歳 53 0.0% 41.5% 54.7% 1.9% 1.9% 41.5% 56.6%

　　　　　30～39歳 102 4.9% 40.2% 44.1% 8.8% 2.0% 45.1% 52.9%

　　　　　40～49歳 104 1.9% 64.4% 29.8% 3.8% 0.0% 66.3% 33.7%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 58.3% 32.3% 3.9% 3.1% 60.6% 36.2%

　　　　　60～69歳 180 6.1% 60.6% 29.4% 2.2% 1.7% 66.7% 31.7%

　　　　　70歳以上 92 4.3% 42.4% 40.2% 9.8% 3.3% 46.7% 50.0%

【職業】

　　農・林・漁業 110 13.6% 54.5% 21.8% 4.5% 5.5% 68.2% 26.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 10.4% 47.0% 35.7% 5.7% 1.3% 57.4% 41.3%

　　管理・事務・専門技術職 435 9.0% 58.6% 27.8% 2.1% 2.5% 67.6% 29.9%

　　技能・労務職 157 6.4% 56.1% 28.0% 7.0% 2.5% 62.4% 35.0%

　　学　生 10 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0%

　　無　職 344 8.4% 55.5% 31.1% 3.8% 1.2% 64.0% 34.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 11.5% 49.4% 31.2% 5.3% 2.6% 60.9% 36.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 8.3% 57.9% 27.9% 3.4% 2.5% 66.2% 31.3%

　　　（無　職　計） 354 8.2% 55.6% 31.4% 3.7% 1.1% 63.8% 35.0%

【ライフステージ】

　　独身期 110 9.1% 45.5% 34.5% 7.3% 3.6% 54.5% 41.8%

　　家族形成期 64 6.3% 34.4% 50.0% 4.7% 4.7% 40.6% 54.7%

　　家族成長前期 120 10.0% 52.5% 30.0% 7.5% 0.0% 62.5% 37.5%

　　家族成長後期 95 6.3% 67.4% 20.0% 4.2% 2.1% 73.7% 24.2%

　　家族成熟期 171 7.0% 58.5% 28.7% 2.9% 2.9% 65.5% 31.6%

　　高齢期Ⅰ 50 12.0% 60.0% 24.0% 4.0% 0.0% 72.0% 28.0%

　　高齢期Ⅱ 204 7.8% 61.3% 26.5% 2.0% 2.5% 69.1% 28.4%

　　　　（高齢期計） 254 8.7% 61.0% 26.0% 2.4% 2.0% 69.7% 28.3%

　　その他 507 10.7% 53.6% 30.2% 3.6% 2.0% 64.3% 33.7%

【未既婚】

　　未婚 260 9.6% 49.2% 33.1% 4.2% 3.8% 58.8% 37.3%

　　既婚（配偶者有り） 910 9.0% 57.3% 28.8% 3.3% 1.6% 66.3% 32.1%

　　既婚（離死別） 131 7.6% 55.0% 28.2% 6.1% 3.1% 62.6% 34.4%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 7.4% 38.9% 48.1% 5.6% 0.0% 46.3% 53.7%

　　小・中学生 125 10.4% 53.6% 28.8% 7.2% 0.0% 64.0% 36.0%

　　高校・大学生 104 5.8% 66.3% 22.1% 3.8% 1.9% 72.1% 26.0%

　　社会人 544 9.4% 58.8% 26.5% 3.1% 2.2% 68.2% 29.6%

　　その他 20 5.0% 25.0% 70.0% 0.0% 0.0% 30.0% 70.0%

　　　（子ども有り） 847 8.9% 56.9% 28.7% 3.9% 1.7% 65.8% 32.6%

　　　（子ども無し） 72 5.6% 51.4% 33.3% 2.8% 6.9% 56.9% 36.1%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 16.9% 40.8% 31.5% 9.2% 1.5% 57.7% 40.8%

　　夫婦だけ 268 8.2% 60.8% 29.1% 0.7% 1.1% 69.0% 29.9%

　　２世代 528 9.1% 55.7% 29.7% 2.5% 3.0% 64.8% 32.2%

　　３世代 277 7.2% 56.0% 28.9% 6.1% 1.8% 63.2% 35.0%

　　その他 101 6.9% 52.5% 32.7% 5.9% 2.0% 59.4% 38.6%

　問７　あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。



表-[10] 
 

   

総数 よく知っている
多少は

知っている
あまり知らない 全く知らない 無回答 知っている（計） 知らない（計）

総　　数 1,333 9.1% 55.1% 29.7% 4.0% 2.2% 64.1% 33.7%

【関心度別（問６の回答結果）】

　大いに関心がある 368 24.5% 64.9% 9.0% 1.4% 0.3% 89.4% 10.3%

　多少関心がある 591 2.7% 66.8% 28.9% 1.5% 0.0% 69.5% 30.5%

　あまり関心がない 295 3.7% 32.5% 58.0% 5.8% 0.0% 36.3% 63.7%

　全く関心がない 50 8.0% 8.0% 42.0% 42.0% 0.0% 16.0% 84.0%

　『関心がある（計）』 959 11.1% 66.1% 21.3% 1.5% 0.1% 77.2% 22.7%

　『関心がない（計）』 345 4.3% 29.0% 55.7% 11.0% 0.0% 33.3% 66.7%

　問７-（２）　【関心度別（問６の回答結果）】
　　　　　　　　あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。



表-[11] 
 

  

 

  

総数
政府に対して強力な

取り組みを求める

啓発資料やマスコミを

活用した啓発活動

竹島問題に関する歴史につ

いての客観的な研究・考察
その他 わからない 無回答

総　　数 1,333 38.6% 14.5% 24.6% 3.8% 14.6% 3.9%

【地域】

　　松江地区 426 38.5% 17.4% 22.5% 4.0% 14.8% 2.8%

　　雲南地区 111 36.9% 14.4% 23.4% 5.4% 12.6% 7.2%

　　出雲地区 308 37.0% 10.7% 27.6% 3.2% 15.6% 5.8%

　　大田地区 111 39.6% 9.0% 31.5% 1.8% 17.1% 0.9%

　　浜田地区 181 44.2% 13.8% 22.7% 3.9% 11.6% 3.9%

　　益田地区 123 31.7% 21.1% 25.2% 3.3% 17.1% 1.6%

　　隠岐地区 42 52.4% 14.3% 16.7% 4.8% 7.1% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 37.8% 16.9% 23.3% 4.4% 14.4% 3.1%

　　その他の市 791 39.1% 13.5% 24.7% 3.3% 15.3% 4.2%

　　郡部 151 39.1% 14.6% 27.8% 4.0% 10.6% 4.0%

【過疎地】

　　過疎地 660 40.0% 15.0% 24.4% 3.5% 13.8% 3.3%

　　非過疎地 642 37.4% 14.2% 24.9% 3.9% 15.3% 4.4%

【性別】

　　男性 653 41.2% 15.8% 24.5% 5.4% 9.3% 3.8%

　　女性 659 36.0% 13.5% 25.0% 2.3% 19.3% 3.9%

【年齢】

　　20～29歳 102 29.4% 8.8% 30.4% 4.9% 21.6% 4.9%

　　30～39歳 171 31.0% 18.1% 24.6% 5.8% 15.8% 4.7%

　　40～49歳 222 36.0% 12.6% 26.6% 7.2% 14.0% 3.6%

　　50～59歳 299 38.5% 18.4% 23.1% 3.0% 12.7% 4.3%

　　60～69歳 347 45.2% 12.7% 25.6% 2.3% 11.5% 2.6%

　　70歳以上 180 41.7% 13.9% 20.6% 1.1% 18.3% 4.4%

　　（60歳以上計） 527 44.0% 13.1% 23.9% 1.9% 13.9% 3.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 24.5% 10.2% 30.6% 6.1% 22.4% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 33.3% 21.7% 21.7% 10.1% 8.7% 4.3%

　　　　　40～49歳 118 36.4% 12.7% 28.0% 8.5% 10.2% 4.2%

　　　　　50～59歳 172 41.9% 18.0% 22.1% 3.5% 9.9% 4.7%

　　　　　60～69歳 160 48.1% 15.6% 25.6% 4.4% 5.0% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 49.4% 14.1% 21.2% 2.4% 8.2% 4.7%

　　女性　20～29歳 53 34.0% 7.5% 30.2% 3.8% 20.8% 3.8%

　　　　　30～39歳 102 29.4% 15.7% 26.5% 2.9% 20.6% 4.9%

　　　　　40～49歳 104 35.6% 12.5% 25.0% 5.8% 18.3% 2.9%

　　　　　50～59歳 127 33.9% 18.9% 24.4% 2.4% 16.5% 3.9%

　　　　　60～69歳 180 42.2% 10.6% 26.1% 0.6% 17.2% 3.3%

　　　　　70歳以上 92 35.9% 14.1% 19.6% 0.0% 26.1% 4.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 40.0% 11.8% 28.2% 4.5% 9.1% 6.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 33.9% 13.9% 26.5% 3.0% 19.1% 3.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 37.0% 14.7% 26.9% 5.7% 11.3% 4.4%

　　技能・労務職 157 43.9% 14.6% 21.0% 1.3% 15.3% 3.8%

　　学　生 10 30.0% 20.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　無　職 344 39.8% 15.4% 22.4% 3.2% 16.3% 2.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 35.9% 13.2% 27.1% 3.5% 15.9% 4.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 38.9% 14.7% 25.3% 4.6% 12.3% 4.2%

　　　（無　職　計） 354 39.5% 15.5% 22.6% 3.1% 16.4% 2.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 30.9% 16.4% 28.2% 6.4% 13.6% 4.5%

　　家族形成期 64 28.1% 9.4% 32.8% 4.7% 18.8% 6.3%

　　家族成長前期 120 34.2% 16.7% 22.5% 6.7% 18.3% 1.7%

　　家族成長後期 95 27.4% 14.7% 34.7% 8.4% 10.5% 4.2%

　　家族成熟期 171 36.8% 19.9% 21.1% 1.8% 15.8% 4.7%

　　高齢期Ⅰ 50 34.0% 16.0% 20.0% 6.0% 24.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 47.5% 11.3% 24.0% 1.5% 12.7% 2.9%

　　　　（高齢期計） 254 44.9% 12.2% 23.2% 2.4% 15.0% 2.4%

　　その他 507 41.8% 13.6% 23.5% 3.0% 13.6% 4.5%

【未既婚】

　　未婚 260 36.5% 14.6% 25.8% 5.0% 13.1% 5.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 39.3% 14.7% 24.4% 3.5% 14.4% 3.6%

　　既婚（離死別） 131 34.4% 14.5% 27.5% 3.8% 16.8% 3.1%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 31.5% 13.0% 31.5% 3.7% 18.5% 1.9%

　　小・中学生 125 36.0% 16.0% 21.6% 6.4% 18.4% 1.6%

　　高校・大学生 104 26.0% 16.3% 35.6% 7.7% 10.6% 3.8%

　　社会人 544 42.5% 14.7% 23.9% 2.2% 13.8% 2.9%

　　その他 20 40.0% 5.0% 20.0% 0.0% 20.0% 15.0%

　　　（子ども有り） 847 38.7% 14.8% 25.4% 3.5% 14.5% 3.1%

　　　（子ども無し） 72 41.7% 15.3% 20.8% 2.8% 11.1% 8.3%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 41.5% 12.3% 20.8% 3.1% 18.5% 3.8%

　　夫婦だけ 268 47.0% 13.1% 23.1% 4.1% 9.3% 3.4%

　　２世代 528 37.7% 13.6% 26.9% 3.2% 14.4% 4.2%

　　３世代 277 33.9% 19.1% 22.0% 4.7% 17.3% 2.9%

　　その他 101 30.7% 11.9% 30.7% 5.0% 16.8% 5.0%

　問８　あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。



表-[12] 
 

  

総数
政府に対して強力な

取り組みを求める

啓発資料やマスコミを

活用した啓発活動

竹島問題に関する歴史につ

いての客観的な研究・考察
その他 わからない 無回答

総　　数 1,333 38.6% 14.5% 24.6% 3.8% 14.6% 3.9%

【関心度別（問６の回答結果）】

　大いに関心がある 368 53.5% 16.6% 21.2% 4.6% 2.4% 1.6%

　多少関心がある 591 40.1% 17.4% 29.4% 3.4% 8.3% 1.4%

　あまり関心がない 295 26.4% 8.5% 23.4% 3.1% 35.6% 3.1%

　全く関心がない 50 6.0% 8.0% 14.0% 10.0% 60.0% 2.0%

　『関心がある（計）』 959 45.3% 17.1% 26.3% 3.9% 6.0% 1.5%

　『関心がない（計）』 345 23.5% 8.4% 22.0% 4.1% 39.1% 2.9%

　問８-（２）　【関心度別（問６の回答結果）】
　　　　　　　　あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。



表-[13] 
 

   

  
  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 1.9% 15.1% 52.9% 17.3% 6.7% 6.2% 17.0% 23.9%

【地域】

　　松江地区 426 2.3% 16.7% 55.2% 16.2% 5.9% 3.8% 19.0% 22.1%

　　雲南地区 111 1.8% 19.8% 46.8% 11.7% 6.3% 13.5% 21.6% 18.0%

　　出雲地区 308 1.0% 13.6% 55.2% 17.5% 6.8% 5.8% 14.6% 24.4%

　　大田地区 111 0.9% 12.6% 57.7% 18.9% 3.6% 6.3% 13.5% 22.5%

　　浜田地区 181 2.2% 11.6% 54.7% 17.1% 9.4% 5.0% 13.8% 26.5%

　　益田地区 123 0.8% 13.0% 49.6% 22.0% 7.3% 7.3% 13.8% 29.3%

　　隠岐地区 42 4.8% 16.7% 42.9% 21.4% 7.1% 7.1% 21.4% 28.6%

【市郡】

　　松江市 360 2.5% 16.4% 55.0% 16.7% 5.3% 4.2% 18.9% 21.9%

　　その他の市 791 1.4% 13.8% 54.2% 17.8% 7.0% 5.8% 15.2% 24.8%

　　郡部 151 2.0% 16.6% 47.7% 15.2% 7.9% 10.6% 18.5% 23.2%

【過疎地】

　　過疎地 660 1.7% 14.7% 51.8% 17.4% 7.4% 7.0% 16.4% 24.8%

　　非過疎地 642 1.9% 15.0% 55.6% 17.0% 5.8% 4.8% 16.8% 22.7%

【性別】

　　男性 653 2.5% 15.0% 49.3% 21.3% 8.6% 3.4% 17.5% 29.9%

　　女性 659 1.2% 14.7% 57.5% 13.2% 4.9% 8.5% 15.9% 18.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.0% 16.7% 61.8% 8.8% 10.8% 0.0% 18.6% 19.6%

　　30～39歳 171 2.9% 12.9% 56.1% 17.5% 7.6% 2.9% 15.8% 25.1%

　　40～49歳 222 0.0% 14.4% 54.5% 23.0% 6.8% 1.4% 14.4% 29.7%

　　50～59歳 299 2.7% 16.7% 52.2% 19.4% 6.4% 2.7% 19.4% 25.8%

　　60～69歳 347 1.4% 14.7% 51.9% 17.9% 7.2% 6.9% 16.1% 25.1%

　　70歳以上 180 2.2% 15.0% 48.3% 10.0% 2.8% 21.7% 17.2% 12.8%

　　（60歳以上計） 527 1.7% 14.8% 50.7% 15.2% 5.7% 12.0% 16.5% 20.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 16.3% 51.0% 12.2% 16.3% 0.0% 20.4% 28.6%

　　　　　30～39歳 69 4.3% 13.0% 46.4% 24.6% 8.7% 2.9% 17.4% 33.3%

　　　　　40～49歳 118 0.0% 12.7% 50.0% 27.1% 8.5% 1.7% 12.7% 35.6%

　　　　　50～59歳 172 2.9% 17.4% 48.8% 20.9% 7.6% 2.3% 20.3% 28.5%

　　　　　60～69歳 160 1.9% 13.1% 49.4% 22.5% 10.0% 3.1% 15.0% 32.5%

　　　　　70歳以上 85 3.5% 17.6% 50.6% 14.1% 3.5% 10.6% 21.2% 17.6%

　　女性　20～29歳 53 0.0% 17.0% 71.7% 5.7% 5.7% 0.0% 17.0% 11.3%

　　　　　30～39歳 102 2.0% 12.7% 62.7% 12.7% 6.9% 2.9% 14.7% 19.6%

　　　　　40～49歳 104 0.0% 16.3% 59.6% 18.3% 4.8% 1.0% 16.3% 23.1%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 15.7% 56.7% 17.3% 4.7% 3.1% 18.1% 22.0%

　　　　　60～69歳 180 1.1% 15.0% 55.0% 13.3% 5.0% 10.6% 16.1% 18.3%

　　　　　70歳以上 92 1.1% 12.0% 47.8% 6.5% 2.2% 30.4% 13.0% 8.7%

【職業】

　　農・林・漁業 110 2.7% 19.1% 48.2% 11.8% 6.4% 11.8% 21.8% 18.2%

　　商・工・サービス・自由業 230 0.9% 14.8% 54.3% 16.5% 7.8% 5.7% 15.7% 24.3%

　　管理・事務・専門技術職 435 1.6% 15.2% 54.3% 21.1% 6.9% 0.9% 16.8% 28.0%

　　技能・労務職 157 3.2% 15.3% 49.7% 19.1% 8.3% 4.5% 18.5% 27.4%

　　学　生 10 0.0% 10.0% 60.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0%

　　無　職 344 2.0% 14.0% 54.1% 13.7% 5.5% 10.8% 16.0% 19.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 1.5% 16.2% 52.4% 15.0% 7.4% 7.6% 17.6% 22.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.0% 15.2% 53.0% 20.6% 7.3% 1.9% 17.2% 27.9%

　　　（無　職　計） 354 2.0% 13.8% 54.2% 13.8% 5.6% 10.5% 15.8% 19.5%

【ライフステージ】

　　独身期 110 3.6% 20.9% 52.7% 11.8% 10.0% 0.9% 24.5% 21.8%

　　家族形成期 64 0.0% 12.5% 64.1% 15.6% 6.3% 1.6% 12.5% 21.9%

　　家族成長前期 120 3.3% 13.3% 57.5% 16.7% 7.5% 1.7% 16.7% 24.2%

　　家族成長後期 95 0.0% 15.8% 57.9% 21.1% 5.3% 0.0% 15.8% 26.3%

　　家族成熟期 171 2.3% 18.1% 49.7% 21.1% 5.8% 2.9% 20.5% 26.9%

　　高齢期Ⅰ 50 2.0% 8.0% 50.0% 26.0% 4.0% 10.0% 10.0% 30.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.0% 14.2% 52.5% 15.7% 5.9% 10.8% 15.2% 21.6%

　　　　（高齢期計） 254 1.2% 13.0% 52.0% 17.7% 5.5% 10.6% 14.2% 23.2%

　　その他 507 2.0% 14.4% 50.5% 16.8% 7.1% 9.3% 16.4% 23.9%

【未既婚】

　　未婚 260 3.8% 17.3% 49.6% 17.7% 9.2% 2.3% 21.2% 26.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 1.4% 14.1% 56.2% 17.5% 5.6% 5.3% 15.5% 23.1%

　　既婚（離死別） 131 1.5% 16.0% 45.0% 13.7% 9.2% 14.5% 17.6% 22.9%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 18.5% 63.0% 13.0% 5.6% 0.0% 18.5% 18.5%

　　小・中学生 125 3.2% 14.4% 56.8% 16.8% 7.2% 1.6% 17.6% 24.0%

　　高校・大学生 104 0.0% 15.4% 58.7% 19.2% 4.8% 1.9% 15.4% 24.0%

　　社会人 544 1.8% 15.4% 50.9% 17.6% 6.3% 7.9% 17.3% 23.9%

　　その他 20 0.0% 20.0% 45.0% 15.0% 10.0% 10.0% 20.0% 25.0%

　　　（子ども有り） 847 1.7% 15.6% 53.4% 17.4% 6.3% 5.8% 17.2% 23.6%

　　　（子ども無し） 72 1.4% 11.1% 56.9% 18.1% 5.6% 6.9% 12.5% 23.6%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 2.3% 15.4% 46.2% 13.1% 13.8% 9.2% 17.7% 26.9%

　　夫婦だけ 268 1.1% 12.7% 60.1% 13.8% 4.9% 7.5% 13.8% 18.7%

　　２世代 528 2.5% 15.5% 52.5% 18.9% 6.3% 4.4% 18.0% 25.2%

　　３世代 277 1.1% 14.4% 54.2% 20.6% 5.1% 4.7% 15.5% 25.6%

　　その他 101 2.0% 16.8% 49.5% 12.9% 9.9% 8.9% 18.8% 22.8%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１．ものづくり・ＩＴ産業の振興【満足度】



表-[14] 
 

    

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要
（計）

重要ではない
（計）

総　　数 1,333 41.1% 27.5% 20.9% 1.7% 0.4% 8.5% 68.6% 2.1%

【地域】

　　松江地区 426 44.1% 26.3% 20.2% 2.3% 0.5% 6.6% 70.4% 2.8%

　　雲南地区 111 36.9% 30.6% 15.3% 0.9% 0.0% 16.2% 67.6% 0.9%

　　出雲地区 308 42.2% 28.9% 20.1% 1.6% 0.0% 7.1% 71.1% 1.6%

　　大田地区 111 42.3% 19.8% 27.9% 1.8% 0.0% 8.1% 62.2% 1.8%

　　浜田地区 181 37.0% 30.9% 24.3% 1.7% 0.6% 5.5% 68.0% 2.2%

　　益田地区 123 35.0% 28.5% 22.8% 1.6% 0.0% 12.2% 63.4% 1.6%

　　隠岐地区 42 50.0% 16.7% 19.0% 0.0% 2.4% 11.9% 66.7% 2.4%

【市郡】

　　松江市 360 43.1% 26.4% 20.3% 2.8% 0.6% 6.9% 69.4% 3.3%

　　その他の市 791 40.2% 29.2% 21.4% 1.4% 0.1% 7.7% 69.4% 1.5%

　　郡部 151 42.4% 19.2% 22.5% 1.3% 0.7% 13.9% 61.6% 2.0%

【過疎地】

　　過疎地 660 40.0% 27.1% 21.8% 1.2% 0.3% 9.5% 67.1% 1.5%

　　非過疎地 642 42.5% 27.4% 20.6% 2.3% 0.3% 6.9% 69.9% 2.6%

【性別】

　　男性 653 45.6% 27.1% 19.0% 1.8% 0.6% 5.8% 72.7% 2.5%

　　女性 659 37.2% 27.6% 23.1% 1.7% 0.2% 10.3% 64.8% 1.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 35.3% 31.4% 29.4% 2.0% 1.0% 1.0% 66.7% 2.9%

　　30～39歳 171 36.3% 33.3% 21.1% 3.5% 1.2% 4.7% 69.6% 4.7%

　　40～49歳 222 43.7% 32.9% 20.3% 0.9% 0.0% 2.3% 76.6% 0.9%

　　50～59歳 299 41.5% 29.1% 20.4% 1.7% 0.3% 7.0% 70.6% 2.0%

　　60～69歳 347 45.8% 23.6% 21.6% 1.4% 0.0% 7.5% 69.5% 1.4%

　　70歳以上 180 37.8% 17.2% 16.1% 1.7% 0.6% 26.7% 55.0% 2.2%

　　（60歳以上計） 527 43.1% 21.4% 19.7% 1.5% 0.2% 14.0% 64.5% 1.7%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 44.9% 24.5% 24.5% 2.0% 2.0% 2.0% 69.4% 4.1%

　　　　　30～39歳 69 42.0% 27.5% 15.9% 5.8% 2.9% 5.8% 69.6% 8.7%

　　　　　40～49歳 118 50.8% 25.4% 18.6% 1.7% 0.0% 3.4% 76.3% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 41.3% 31.4% 19.2% 1.2% 0.6% 6.4% 72.7% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 48.8% 27.5% 20.0% 0.0% 0.0% 3.8% 76.3% 0.0%

　　　　　70歳以上 85 44.7% 21.2% 16.5% 3.5% 0.0% 14.1% 65.9% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 26.4% 37.7% 34.0% 1.9% 0.0% 0.0% 64.2% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 32.4% 37.3% 24.5% 2.0% 0.0% 3.9% 69.6% 2.0%

　　　　　40～49歳 104 35.6% 41.3% 22.1% 0.0% 0.0% 1.0% 76.9% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 41.7% 26.0% 22.0% 2.4% 0.0% 7.9% 67.7% 2.4%

　　　　　60～69歳 180 43.3% 19.4% 23.9% 2.8% 0.0% 10.6% 62.8% 2.8%

　　　　　70歳以上 92 32.6% 14.1% 16.3% 0.0% 1.1% 35.9% 46.7% 1.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 40.9% 23.6% 18.2% 2.7% 0.9% 13.6% 64.5% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 42.6% 25.2% 23.5% 0.9% 0.4% 7.4% 67.8% 1.3%

　　管理・事務・専門技術職 435 43.9% 31.5% 18.9% 2.3% 0.2% 3.2% 75.4% 2.5%

　　技能・労務職 157 41.4% 29.3% 21.7% 0.6% 0.6% 6.4% 70.7% 1.3%

　　学　生 10 40.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0%

　　無　職 344 38.4% 24.7% 21.5% 1.5% 0.3% 13.7% 63.1% 1.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 42.1% 24.7% 21.8% 1.5% 0.6% 9.4% 66.8% 2.1%

　　　（被　傭　者　計） 592 43.2% 30.9% 19.6% 1.9% 0.3% 4.1% 74.2% 2.2%

　　　（無　職　計） 354 38.4% 24.9% 21.8% 1.4% 0.3% 13.3% 63.3% 1.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 40.9% 31.8% 20.9% 2.7% 2.7% 0.9% 72.7% 5.5%

　　家族形成期 64 31.3% 35.9% 25.0% 3.1% 0.0% 4.7% 67.2% 3.1%

　　家族成長前期 120 35.0% 36.7% 23.3% 2.5% 0.0% 2.5% 71.7% 2.5%

　　家族成長後期 95 41.1% 33.7% 17.9% 1.1% 0.0% 6.3% 74.7% 1.1%

　　家族成熟期 171 48.0% 24.6% 19.9% 1.8% 0.0% 5.8% 72.5% 1.8%

　　高齢期Ⅰ 50 42.0% 10.0% 34.0% 4.0% 0.0% 10.0% 52.0% 4.0%

　　高齢期Ⅱ 204 48.0% 23.0% 16.2% 1.0% 0.0% 11.8% 71.1% 1.0%

　　　　（高齢期計） 254 46.9% 20.5% 19.7% 1.6% 0.0% 11.4% 67.3% 1.6%

　　その他 507 38.5% 26.4% 21.5% 1.4% 0.4% 11.8% 64.9% 1.8%

【未既婚】

　　未婚 260 40.0% 30.0% 23.8% 1.5% 1.5% 3.1% 70.0% 3.1%

　　既婚（配偶者有り） 910 42.5% 27.0% 21.0% 1.8% 0.0% 7.7% 69.6% 1.8%

　　既婚（離死別） 131 38.9% 27.5% 17.6% 1.5% 0.0% 14.5% 66.4% 1.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 33.3% 37.0% 25.9% 1.9% 0.0% 1.9% 70.4% 1.9%

　　小・中学生 125 35.2% 36.8% 23.2% 2.4% 0.0% 2.4% 72.0% 2.4%

　　高校・大学生 104 40.4% 32.7% 18.3% 1.0% 0.0% 7.7% 73.1% 1.0%

　　社会人 544 47.2% 22.2% 19.5% 1.7% 0.0% 9.4% 69.5% 1.7%

　　その他 20 40.0% 15.0% 25.0% 0.0% 0.0% 20.0% 55.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 43.6% 26.4% 20.4% 1.7% 0.0% 7.9% 70.0% 1.7%

　　　（子ども無し） 72 38.9% 34.7% 16.7% 1.4% 0.0% 8.3% 73.6% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 37.7% 18.5% 25.4% 2.3% 2.3% 13.8% 56.2% 4.6%

　　夫婦だけ 268 42.2% 25.0% 20.1% 1.5% 0.0% 11.2% 67.2% 1.5%

　　２世代 528 42.8% 29.2% 20.5% 2.3% 0.2% 5.1% 72.0% 2.5%

　　３世代 277 37.2% 33.9% 20.9% 0.7% 0.0% 7.2% 71.1% 0.7%

　　その他 101 48.5% 19.8% 19.8% 1.0% 1.0% 9.9% 68.3% 2.0%

１．ものづくり・ＩＴ産業の振興【重要度】



表-[15] 
 

   

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.7% 22.9% 42.8% 20.6% 5.8% 5.3% 25.6% 26.3%

【地域】

　　松江地区 426 2.6% 22.1% 47.7% 19.2% 5.4% 3.1% 24.6% 24.6%

　　雲南地区 111 1.8% 27.0% 35.1% 15.3% 9.0% 11.7% 28.8% 24.3%

　　出雲地区 308 2.9% 25.3% 42.9% 19.8% 5.2% 3.9% 28.2% 25.0%

　　大田地区 111 1.8% 18.0% 42.3% 25.2% 6.3% 6.3% 19.8% 31.5%

　　浜田地区 181 3.9% 18.8% 48.1% 18.2% 6.6% 4.4% 22.7% 24.9%

　　益田地区 123 2.4% 26.0% 35.0% 24.4% 4.9% 7.3% 28.5% 29.3%

　　隠岐地区 42 4.8% 21.4% 23.8% 35.7% 4.8% 9.5% 26.2% 40.5%

【市郡】

　　松江市 360 2.8% 22.2% 48.6% 17.8% 5.3% 3.3% 25.0% 23.1%

　　その他の市 791 2.9% 22.6% 43.1% 21.0% 5.7% 4.7% 25.5% 26.7%

　　郡部 151 2.0% 25.2% 29.8% 23.8% 7.9% 11.3% 27.2% 31.8%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.7% 21.7% 39.8% 22.6% 6.7% 6.5% 24.4% 29.2%

　　非過疎地 642 2.8% 24.0% 46.4% 18.2% 5.0% 3.6% 26.8% 23.2%

【性別】

　　男性 653 2.9% 21.4% 40.4% 23.3% 8.9% 3.1% 24.3% 32.2%

　　女性 659 2.6% 24.0% 45.1% 18.2% 2.9% 7.3% 26.6% 21.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 4.9% 29.4% 48.0% 13.7% 3.9% 0.0% 34.3% 17.6%

　　30～39歳 171 4.7% 19.3% 48.5% 17.5% 8.2% 1.8% 24.0% 25.7%

　　40～49歳 222 0.9% 23.4% 52.7% 18.0% 3.6% 1.4% 24.3% 21.6%

　　50～59歳 299 1.3% 24.7% 38.8% 25.8% 7.0% 2.3% 26.1% 32.8%

　　60～69歳 347 3.5% 22.2% 38.3% 21.9% 7.8% 6.3% 25.6% 29.7%

　　70歳以上 180 2.8% 19.4% 37.2% 20.0% 1.7% 18.9% 22.2% 21.7%

　　（60歳以上計） 527 3.2% 21.3% 38.0% 21.3% 5.7% 10.6% 24.5% 26.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 6.1% 24.5% 44.9% 16.3% 8.2% 0.0% 30.6% 24.5%

　　　　　30～39歳 69 5.8% 15.9% 44.9% 20.3% 10.1% 2.9% 21.7% 30.4%

　　　　　40～49歳 118 0.0% 19.5% 50.8% 23.7% 4.2% 1.7% 19.5% 28.0%

　　　　　50～59歳 172 0.6% 23.3% 37.8% 25.0% 11.0% 2.3% 23.8% 36.0%

　　　　　60～69歳 160 3.8% 22.5% 35.6% 21.9% 13.1% 3.1% 26.3% 35.0%

　　　　　70歳以上 85 5.9% 21.2% 34.1% 28.2% 2.4% 8.2% 27.1% 30.6%

　　女性　20～29歳 53 3.8% 34.0% 50.9% 11.3% 0.0% 0.0% 37.7% 11.3%

　　　　　30～39歳 102 3.9% 21.6% 51.0% 15.7% 6.9% 1.0% 25.5% 22.5%

　　　　　40～49歳 104 1.9% 27.9% 54.8% 11.5% 2.9% 1.0% 29.8% 14.4%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 26.8% 40.2% 26.8% 1.6% 2.4% 29.1% 28.3%

　　　　　60～69歳 180 3.3% 21.1% 40.6% 22.2% 3.3% 9.4% 24.4% 25.6%

　　　　　70歳以上 92 0.0% 18.5% 40.2% 13.0% 1.1% 27.2% 18.5% 14.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 3.6% 15.5% 36.4% 23.6% 10.0% 10.9% 19.1% 33.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 2.6% 21.7% 40.0% 21.7% 8.7% 5.2% 24.3% 30.4%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.5% 23.9% 46.7% 21.8% 4.4% 0.7% 26.4% 26.2%

　　技能・労務職 157 3.8% 21.0% 44.6% 17.8% 8.9% 3.8% 24.8% 26.8%

　　学　生 10 10.0% 40.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 50.0% 20.0%

　　無　職 344 2.3% 24.1% 41.3% 19.8% 3.8% 8.7% 26.5% 23.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 2.9% 19.7% 38.8% 22.4% 9.1% 7.1% 22.6% 31.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.9% 23.1% 46.1% 20.8% 5.6% 1.5% 26.0% 26.4%

　　　（無　職　計） 354 2.5% 24.6% 41.0% 19.8% 3.7% 8.5% 27.1% 23.4%

【ライフステージ】

　　独身期 110 4.5% 25.5% 46.4% 15.5% 8.2% 0.0% 30.0% 23.6%

　　家族形成期 64 7.8% 21.9% 46.9% 18.8% 3.1% 1.6% 29.7% 21.9%

　　家族成長前期 120 3.3% 22.5% 53.3% 15.8% 4.2% 0.8% 25.8% 20.0%

　　家族成長後期 95 0.0% 25.3% 49.5% 20.0% 5.3% 0.0% 25.3% 25.3%

　　家族成熟期 171 1.8% 26.3% 39.8% 23.4% 5.8% 2.9% 28.1% 29.2%

　　高齢期Ⅰ 50 2.0% 26.0% 38.0% 24.0% 2.0% 8.0% 28.0% 26.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.5% 23.0% 37.3% 21.1% 6.9% 10.3% 24.5% 27.9%

　　　　（高齢期計） 254 1.6% 23.6% 37.4% 21.7% 5.9% 9.8% 25.2% 27.6%

　　その他 507 3.0% 20.3% 41.4% 21.5% 6.1% 7.7% 23.3% 27.6%

【未既婚】

　　未婚 260 4.2% 23.8% 43.1% 20.0% 6.9% 1.9% 28.1% 26.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 2.3% 22.7% 44.0% 21.0% 5.6% 4.4% 25.1% 26.6%

　　既婚（離死別） 131 2.3% 23.7% 38.2% 19.1% 5.3% 11.5% 26.0% 24.4%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 9.3% 20.4% 50.0% 18.5% 1.9% 0.0% 29.6% 20.4%

　　小・中学生 125 4.0% 23.2% 52.0% 16.0% 4.0% 0.8% 27.2% 20.0%

　　高校・大学生 104 0.0% 24.0% 51.0% 18.3% 4.8% 1.9% 24.0% 23.1%

　　社会人 544 2.2% 23.7% 39.5% 21.3% 6.3% 7.0% 25.9% 27.6%

　　その他 20 0.0% 20.0% 45.0% 20.0% 10.0% 5.0% 20.0% 30.0%

　　　（子ども有り） 847 2.6% 23.4% 43.6% 20.0% 5.5% 5.0% 26.0% 25.5%

　　　（子ども無し） 72 0.0% 25.0% 45.8% 19.4% 4.2% 5.6% 25.0% 23.6%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 3.8% 23.8% 33.8% 20.8% 8.5% 9.2% 27.7% 29.2%

　　夫婦だけ 268 1.9% 23.9% 41.8% 20.1% 5.6% 6.7% 25.7% 25.7%

　　２世代 528 3.4% 23.3% 44.9% 19.1% 5.3% 4.0% 26.7% 24.4%

　　３世代 277 1.4% 21.3% 43.3% 24.2% 6.9% 2.9% 22.7% 31.0%

　　その他 101 3.0% 20.8% 45.5% 18.8% 4.0% 7.9% 23.8% 22.8%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

２．自然が育む資源を活かした産業の振興【満足度】



表-[16] 
 

    

  

 

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要
（計）

重要ではない
（計）

総　　数 1,333 50.6% 25.8% 14.9% 1.1% 0.1% 7.5% 76.4% 1.2%

【地域】

　　松江地区 426 50.9% 27.7% 13.8% 0.9% 0.0% 6.6% 78.6% 0.9%

　　雲南地区 111 46.8% 19.8% 17.1% 0.9% 0.0% 15.3% 66.7% 0.9%

　　出雲地区 308 53.6% 24.4% 15.3% 1.0% 0.0% 5.8% 77.9% 1.0%

　　大田地区 111 48.6% 22.5% 20.7% 0.9% 0.0% 7.2% 71.2% 0.9%

　　浜田地区 181 44.2% 31.5% 17.1% 1.7% 0.0% 5.5% 75.7% 1.7%

　　益田地区 123 53.7% 26.0% 9.8% 1.6% 0.0% 8.9% 79.7% 1.6%

　　隠岐地区 42 54.8% 23.8% 9.5% 2.4% 0.0% 9.5% 78.6% 2.4%

【市郡】

　　松江市 360 50.8% 28.3% 12.8% 1.1% 0.0% 6.9% 79.2% 1.1%

　　その他の市 791 51.1% 25.5% 15.5% 1.1% 0.0% 6.7% 76.6% 1.1%

　　郡部 151 46.4% 23.2% 17.2% 1.3% 0.0% 11.9% 69.5% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 49.1% 25.5% 15.9% 1.2% 0.0% 8.3% 74.5% 1.2%

　　非過疎地 642 51.9% 26.6% 14.0% 1.1% 0.0% 6.4% 78.5% 1.1%

【性別】

　　男性 653 51.0% 26.5% 15.2% 2.0% 0.0% 5.4% 77.5% 2.0%

　　女性 659 50.5% 25.3% 14.6% 0.3% 0.2% 9.1% 75.9% 0.5%

【年齢】

　　20～29歳 102 46.1% 31.4% 20.6% 1.0% 0.0% 1.0% 77.5% 1.0%

　　30～39歳 171 52.6% 31.6% 11.1% 1.2% 0.0% 3.5% 84.2% 1.2%

　　40～49歳 222 46.4% 34.7% 15.8% 0.9% 0.0% 2.3% 81.1% 0.9%

　　50～59歳 299 54.5% 22.4% 16.1% 1.0% 0.0% 6.0% 76.9% 1.0%

　　60～69歳 347 54.8% 23.3% 13.0% 1.7% 0.0% 7.2% 78.1% 1.7%

　　70歳以上 180 42.8% 16.7% 16.1% 0.6% 0.6% 23.3% 59.4% 1.1%

　　（60歳以上計） 527 50.7% 21.1% 14.0% 1.3% 0.2% 12.7% 71.7% 1.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 44.9% 32.7% 18.4% 2.0% 0.0% 2.0% 77.6% 2.0%

　　　　　30～39歳 69 47.8% 27.5% 15.9% 2.9% 0.0% 5.8% 75.4% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 46.6% 33.1% 15.3% 1.7% 0.0% 3.4% 79.7% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 52.9% 22.7% 17.4% 1.7% 0.0% 5.2% 75.6% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 57.5% 25.0% 11.9% 2.5% 0.0% 3.1% 82.5% 2.5%

　　　　　70歳以上 85 47.1% 23.5% 14.1% 1.2% 0.0% 14.1% 70.6% 1.2%

　　女性　20～29歳 53 47.2% 30.2% 22.6% 0.0% 0.0% 0.0% 77.4% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 55.9% 34.3% 7.8% 0.0% 0.0% 2.0% 90.2% 0.0%

　　　　　40～49歳 104 46.2% 36.5% 16.3% 0.0% 0.0% 1.0% 82.7% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 56.7% 22.0% 14.2% 0.0% 0.0% 7.1% 78.7% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 52.2% 22.2% 13.9% 1.1% 0.0% 10.6% 74.4% 1.1%

　　　　　70歳以上 92 40.2% 10.9% 17.4% 0.0% 1.1% 30.4% 51.1% 1.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 60.0% 11.8% 12.7% 3.6% 0.0% 11.8% 71.8% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 48.7% 30.0% 13.9% 0.9% 0.0% 6.5% 78.7% 0.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 56.1% 28.3% 12.0% 0.9% 0.0% 2.8% 84.4% 0.9%

　　技能・労務職 157 46.5% 28.0% 19.1% 0.6% 0.0% 5.7% 74.5% 0.6%

　　学　生 10 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

　　無　職 344 45.1% 23.8% 17.4% 1.2% 0.3% 12.2% 68.9% 1.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 52.4% 24.1% 13.5% 1.8% 0.0% 8.2% 76.5% 1.8%

　　　（被　傭　者　計） 592 53.5% 28.2% 13.9% 0.8% 0.0% 3.5% 81.8% 0.8%

　　　（無　職　計） 354 45.5% 23.7% 17.5% 1.1% 0.3% 11.9% 69.2% 1.4%

【ライフステージ】

　　独身期 110 50.0% 31.8% 15.5% 1.8% 0.0% 0.9% 81.8% 1.8%

　　家族形成期 64 43.8% 35.9% 15.6% 0.0% 0.0% 4.7% 79.7% 0.0%

　　家族成長前期 120 47.5% 32.5% 17.5% 0.8% 0.0% 1.7% 80.0% 0.8%

　　家族成長後期 95 48.4% 34.7% 9.5% 1.1% 0.0% 6.3% 83.2% 1.1%

　　家族成熟期 171 55.0% 24.6% 15.8% 0.0% 0.0% 4.7% 79.5% 0.0%

　　高齢期Ⅰ 50 42.0% 24.0% 20.0% 4.0% 0.0% 10.0% 66.0% 4.0%

　　高齢期Ⅱ 204 57.8% 18.1% 12.3% 0.5% 0.0% 11.3% 76.0% 0.5%

　　　　（高齢期計） 254 54.7% 19.3% 13.8% 1.2% 0.0% 11.0% 74.0% 1.2%

　　その他 507 49.3% 23.7% 15.2% 1.6% 0.2% 10.1% 73.0% 1.8%

【未既婚】

　　未婚 260 48.8% 28.1% 18.1% 2.3% 0.0% 2.7% 76.9% 2.3%

　　既婚（配偶者有り） 910 52.1% 25.7% 14.8% 0.9% 0.0% 6.5% 77.8% 0.9%

　　既婚（離死別） 131 49.6% 26.0% 11.5% 0.0% 0.0% 13.0% 75.6% 0.0%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 50.0% 31.5% 16.7% 0.0% 0.0% 1.9% 81.5% 0.0%

　　小・中学生 125 48.8% 31.2% 17.6% 0.8% 0.0% 1.6% 80.0% 0.8%

　　高校・大学生 104 47.1% 33.7% 10.6% 1.0% 0.0% 7.7% 80.8% 1.0%

　　社会人 544 54.4% 22.2% 14.0% 0.9% 0.0% 8.5% 76.7% 0.9%

　　その他 20 45.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 15.0% 65.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 52.2% 25.5% 14.4% 0.8% 0.0% 7.1% 77.7% 0.8%

　　　（子ども無し） 72 50.0% 30.6% 11.1% 1.4% 0.0% 6.9% 80.6% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 40.8% 25.4% 16.9% 3.1% 0.8% 13.1% 66.2% 3.8%

　　夫婦だけ 268 54.9% 21.6% 12.7% 0.7% 0.0% 10.1% 76.5% 0.7%

　　２世代 528 50.4% 27.8% 15.9% 1.1% 0.0% 4.7% 78.2% 1.1%

　　３世代 277 50.2% 29.6% 14.1% 0.7% 0.0% 5.4% 79.8% 0.7%

　　その他 101 57.4% 18.8% 12.9% 1.0% 0.0% 9.9% 76.2% 1.0%

２．自然が育む資源を活かした産業の振興【重要度】



表-[17] 
 

    

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 6.2% 32.7% 33.2% 15.8% 6.4% 5.7% 38.9% 22.2%

【地域】

　　松江地区 426 6.8% 39.2% 31.0% 15.3% 4.0% 3.8% 46.0% 19.2%

　　雲南地区 111 9.0% 30.6% 30.6% 10.8% 6.3% 12.6% 39.6% 17.1%

　　出雲地区 308 9.1% 39.6% 28.2% 13.6% 4.9% 4.5% 48.7% 18.5%

　　大田地区 111 1.8% 23.4% 41.4% 18.9% 9.0% 5.4% 25.2% 27.9%

　　浜田地区 181 3.3% 28.2% 35.9% 18.8% 8.8% 5.0% 31.5% 27.6%

　　益田地区 123 1.6% 16.3% 47.2% 17.1% 11.4% 6.5% 17.9% 28.5%

　　隠岐地区 42 9.5% 21.4% 31.0% 23.8% 2.4% 11.9% 31.0% 26.2%

【市郡】

　　松江市 360 7.2% 40.3% 29.2% 15.8% 3.6% 3.9% 47.5% 19.4%

　　その他の市 791 5.9% 31.9% 34.4% 15.3% 7.3% 5.2% 37.8% 22.6%

　　郡部 151 5.3% 21.2% 38.4% 17.9% 6.0% 11.3% 26.5% 23.8%

【過疎地】

　　過疎地 660 4.2% 25.8% 38.6% 16.7% 7.9% 6.8% 30.0% 24.5%

　　非過疎地 642 8.3% 40.3% 28.0% 14.8% 4.4% 4.2% 48.6% 19.2%

【性別】

　　男性 653 5.5% 33.1% 32.5% 17.8% 7.8% 3.4% 38.6% 25.6%

　　女性 659 6.8% 32.6% 34.3% 14.0% 4.7% 7.6% 39.5% 18.7%

【年齢】

　　20～29歳 102 7.8% 33.3% 39.2% 14.7% 4.9% 0.0% 41.2% 19.6%

　　30～39歳 171 8.2% 36.3% 26.3% 17.5% 8.8% 2.9% 44.4% 26.3%

　　40～49歳 222 7.7% 38.3% 30.2% 17.1% 5.0% 1.8% 45.9% 22.1%

　　50～59歳 299 6.4% 33.4% 33.4% 15.7% 8.4% 2.7% 39.8% 24.1%

　　60～69歳 347 4.3% 30.3% 34.0% 17.9% 6.9% 6.6% 34.6% 24.8%

　　70歳以上 180 5.0% 26.1% 38.3% 10.0% 1.7% 18.9% 31.1% 11.7%

　　（60歳以上計） 527 4.6% 28.8% 35.5% 15.2% 5.1% 10.8% 33.4% 20.3%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 8.2% 28.6% 40.8% 14.3% 8.2% 0.0% 36.7% 22.4%

　　　　　30～39歳 69 5.8% 37.7% 26.1% 14.5% 11.6% 4.3% 43.5% 26.1%

　　　　　40～49歳 118 7.6% 39.8% 27.1% 18.6% 4.2% 2.5% 47.5% 22.9%

　　　　　50～59歳 172 4.7% 34.3% 32.6% 16.9% 9.9% 1.7% 39.0% 26.7%

　　　　　60～69歳 160 3.1% 29.4% 33.8% 21.9% 8.8% 3.1% 32.5% 30.6%

　　　　　70歳以上 85 7.1% 27.1% 37.6% 15.3% 3.5% 9.4% 34.1% 18.8%

　　女性　20～29歳 53 7.5% 37.7% 37.7% 15.1% 1.9% 0.0% 45.3% 17.0%

　　　　　30～39歳 102 9.8% 35.3% 26.5% 19.6% 6.9% 2.0% 45.1% 26.5%

　　　　　40～49歳 104 7.7% 36.5% 33.7% 15.4% 5.8% 1.0% 44.2% 21.2%

　　　　　50～59歳 127 8.7% 32.3% 34.6% 14.2% 6.3% 3.9% 40.9% 20.5%

　　　　　60～69歳 180 5.0% 31.7% 35.0% 13.9% 5.0% 9.4% 36.7% 18.9%

　　　　　70歳以上 92 3.3% 25.0% 40.2% 5.4% 0.0% 26.1% 28.3% 5.4%

【職業】

　　農・林・漁業 110 8.2% 25.5% 37.3% 16.4% 3.6% 9.1% 33.6% 20.0%

　　商・工・サービス・自由業 230 4.3% 32.6% 30.4% 18.3% 7.8% 6.5% 37.0% 26.1%

　　管理・事務・専門技術職 435 6.9% 39.1% 30.6% 16.6% 5.7% 1.1% 46.0% 22.3%

　　技能・労務職 157 7.0% 29.3% 34.4% 13.4% 12.7% 3.2% 36.3% 26.1%

　　学　生 10 10.0% 40.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

　　無　職 344 5.2% 28.8% 37.5% 14.5% 4.4% 9.6% 34.0% 18.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 5.6% 30.3% 32.6% 17.6% 6.5% 7.4% 35.9% 24.1%

　　　（被　傭　者　計） 592 6.9% 36.5% 31.6% 15.7% 7.6% 1.7% 43.4% 23.3%

　　　（無　職　計） 354 5.4% 29.1% 37.9% 14.1% 4.2% 9.3% 34.5% 18.4%

【ライフステージ】

　　独身期 110 10.9% 35.5% 29.1% 16.4% 8.2% 0.0% 46.4% 24.5%

　　家族形成期 64 6.3% 39.1% 28.1% 18.8% 6.3% 1.6% 45.3% 25.0%

　　家族成長前期 120 10.0% 37.5% 31.7% 14.2% 5.0% 1.7% 47.5% 19.2%

　　家族成長後期 95 6.3% 40.0% 30.5% 9.5% 12.6% 1.1% 46.3% 22.1%

　　家族成熟期 171 8.8% 31.6% 32.7% 17.0% 7.0% 2.9% 40.4% 24.0%

　　高齢期Ⅰ 50 6.0% 28.0% 44.0% 8.0% 6.0% 8.0% 34.0% 14.0%

　　高齢期Ⅱ 204 3.4% 28.4% 37.7% 15.7% 4.9% 9.8% 31.9% 20.6%

　　　　（高齢期計） 254 3.9% 28.3% 39.0% 14.2% 5.1% 9.4% 32.3% 19.3%

　　その他 507 4.1% 31.2% 32.9% 17.6% 5.7% 8.5% 35.3% 23.3%

【未既婚】

　　未婚 260 7.3% 35.8% 31.5% 17.7% 6.2% 1.5% 43.1% 23.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 5.7% 32.3% 34.6% 15.6% 6.7% 5.1% 38.0% 22.3%

　　既婚（離死別） 131 6.9% 32.1% 30.5% 14.5% 5.3% 10.7% 38.9% 19.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 1.9% 42.6% 31.5% 18.5% 5.6% 0.0% 44.4% 24.1%

　　小・中学生 125 11.2% 36.8% 31.2% 14.4% 4.8% 1.6% 48.0% 19.2%

　　高校・大学生 104 5.8% 42.3% 29.8% 8.7% 11.5% 1.9% 48.1% 20.2%

　　社会人 544 5.7% 28.9% 36.8% 15.6% 6.1% 7.0% 34.6% 21.7%

　　その他 20 0.0% 35.0% 45.0% 10.0% 5.0% 5.0% 35.0% 15.0%

　　　（子ども有り） 847 6.1% 32.7% 34.9% 14.6% 6.5% 5.1% 38.8% 21.1%

　　　（子ども無し） 72 6.9% 34.7% 26.4% 18.1% 6.9% 6.9% 41.7% 25.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 5.4% 29.2% 31.5% 18.5% 6.9% 8.5% 34.6% 25.4%

　　夫婦だけ 268 4.5% 29.9% 36.6% 15.7% 6.3% 7.1% 34.3% 22.0%

　　２世代 528 7.4% 35.8% 30.7% 16.1% 6.1% 4.0% 43.2% 22.2%

　　３世代 277 6.5% 32.9% 36.8% 15.2% 5.1% 3.6% 39.4% 20.2%

　　その他 101 3.0% 31.7% 32.7% 13.9% 8.9% 9.9% 34.7% 22.8%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

３．観光の振興【満足度】



表-[18] 
 

    

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 47.1% 28.9% 14.0% 1.6% 0.4% 8.1% 76.0% 2.0%

【地域】

　　松江地区 426 51.4% 29.8% 9.9% 1.4% 0.5% 7.0% 81.2% 1.9%

　　雲南地区 111 40.5% 24.3% 17.1% 1.8% 0.0% 16.2% 64.9% 1.8%

　　出雲地区 308 53.9% 29.2% 10.1% 0.6% 0.0% 6.2% 83.1% 0.6%

　　大田地区 111 38.7% 25.2% 24.3% 3.6% 0.0% 8.1% 64.0% 3.6%

　　浜田地区 181 39.2% 34.8% 16.0% 2.8% 0.6% 6.6% 74.0% 3.3%

　　益田地区 123 43.1% 24.4% 21.1% 1.6% 0.8% 8.9% 67.5% 2.4%

　　隠岐地区 42 42.9% 23.8% 21.4% 0.0% 0.0% 11.9% 66.7% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 52.5% 29.2% 9.2% 1.4% 0.6% 7.2% 81.7% 1.9%

　　その他の市 791 47.0% 29.6% 13.9% 1.8% 0.3% 7.5% 76.6% 2.0%

　　郡部 151 35.8% 23.8% 26.5% 1.3% 0.0% 12.6% 59.6% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 41.2% 28.6% 18.5% 2.1% 0.3% 9.2% 69.8% 2.4%

　　非過疎地 642 53.4% 29.0% 9.5% 1.1% 0.3% 6.7% 82.4% 1.4%

【性別】

　　男性 653 46.7% 30.5% 14.7% 1.8% 0.6% 5.7% 77.2% 2.5%

　　女性 659 48.0% 27.3% 13.2% 1.4% 0.2% 10.0% 75.3% 1.5%

【年齢】

　　20～29歳 102 51.0% 23.5% 21.6% 1.0% 1.0% 2.0% 74.5% 2.0%

　　30～39歳 171 60.2% 24.6% 8.8% 1.8% 0.0% 4.7% 84.8% 1.8%

　　40～49歳 222 49.1% 34.2% 11.7% 1.8% 0.5% 2.7% 83.3% 2.3%

　　50～59歳 299 48.2% 29.8% 14.4% 1.3% 0.7% 5.7% 77.9% 2.0%

　　60～69歳 347 44.1% 31.1% 14.7% 1.4% 0.0% 8.6% 75.2% 1.4%

　　70歳以上 180 34.4% 23.9% 15.0% 2.2% 0.6% 23.9% 58.3% 2.8%

　　（60歳以上計） 527 40.8% 28.7% 14.8% 1.7% 0.2% 13.9% 69.4% 1.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 40.8% 28.6% 24.5% 2.0% 2.0% 2.0% 69.4% 4.1%

　　　　　30～39歳 69 59.4% 24.6% 7.2% 1.4% 0.0% 7.2% 84.1% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 51.7% 30.5% 11.0% 1.7% 0.8% 4.2% 82.2% 2.5%

　　　　　50～59歳 172 45.3% 29.7% 17.4% 1.2% 1.2% 5.2% 75.0% 2.3%

　　　　　60～69歳 160 42.5% 36.3% 15.6% 2.5% 0.0% 3.1% 78.8% 2.5%

　　　　　70歳以上 85 43.5% 27.1% 12.9% 2.4% 0.0% 14.1% 70.6% 2.4%

　　女性　20～29歳 53 60.4% 18.9% 18.9% 0.0% 0.0% 1.9% 79.2% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 60.8% 24.5% 9.8% 2.0% 0.0% 2.9% 85.3% 2.0%

　　　　　40～49歳 104 46.2% 38.5% 12.5% 1.9% 0.0% 1.0% 84.6% 1.9%

　　　　　50～59歳 127 52.0% 29.9% 10.2% 1.6% 0.0% 6.3% 81.9% 1.6%

　　　　　60～69歳 180 46.1% 26.1% 14.4% 0.6% 0.0% 12.8% 72.2% 0.6%

　　　　　70歳以上 92 27.2% 21.7% 16.3% 2.2% 1.1% 31.5% 48.9% 3.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 43.6% 26.4% 14.5% 3.6% 0.0% 11.8% 70.0% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 50.9% 27.0% 11.7% 1.7% 0.4% 8.3% 77.8% 2.2%

　　管理・事務・専門技術職 435 52.9% 30.8% 11.3% 1.4% 0.5% 3.2% 83.7% 1.8%

　　技能・労務職 157 42.7% 33.1% 16.6% 0.6% 0.6% 6.4% 75.8% 1.3%

　　学　生 10 70.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

　　無　職 344 40.1% 27.9% 17.4% 1.7% 0.3% 12.5% 68.0% 2.0%

　　　（自営・家族従事者計） 340 48.5% 26.8% 12.6% 2.4% 0.3% 9.4% 75.3% 2.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 50.2% 31.4% 12.7% 1.2% 0.5% 4.1% 81.6% 1.7%

　　　（無　職　計） 354 41.0% 27.4% 17.5% 1.7% 0.3% 12.1% 68.4% 2.0%

【ライフステージ】

　　独身期 110 53.6% 25.5% 15.5% 2.7% 0.9% 1.8% 79.1% 3.6%

　　家族形成期 64 57.8% 25.0% 10.9% 1.6% 0.0% 4.7% 82.8% 1.6%

　　家族成長前期 120 54.2% 30.8% 11.7% 0.0% 0.8% 2.5% 85.0% 0.8%

　　家族成長後期 95 53.7% 31.6% 5.3% 2.1% 1.1% 6.3% 85.3% 3.2%

　　家族成熟期 171 51.5% 30.4% 12.9% 0.6% 0.0% 4.7% 81.9% 0.6%

　　高齢期Ⅰ 50 44.0% 22.0% 20.0% 4.0% 0.0% 10.0% 66.0% 4.0%

　　高齢期Ⅱ 204 44.6% 29.4% 12.7% 1.0% 0.0% 12.3% 74.0% 1.0%

　　　　（高齢期計） 254 44.5% 28.0% 14.2% 1.6% 0.0% 11.8% 72.4% 1.6%

　　その他 507 41.4% 28.8% 16.6% 2.0% 0.4% 10.8% 70.2% 2.4%

【未既婚】

　　未婚 260 47.7% 28.8% 17.7% 1.9% 0.8% 3.1% 76.5% 2.7%

　　既婚（配偶者有り） 910 47.7% 30.0% 13.6% 1.5% 0.1% 7.0% 77.7% 1.6%

　　既婚（離死別） 131 48.9% 22.9% 10.7% 1.5% 0.8% 15.3% 71.8% 2.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 57.4% 24.1% 13.0% 3.7% 0.0% 1.9% 81.5% 3.7%

　　小・中学生 125 55.2% 29.6% 12.0% 0.0% 0.8% 2.4% 84.8% 0.8%

　　高校・大学生 104 53.8% 29.8% 5.8% 1.9% 1.0% 7.7% 83.7% 2.9%

　　社会人 544 46.7% 28.9% 14.2% 1.5% 0.0% 8.8% 75.6% 1.5%

　　その他 20 45.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 15.0% 55.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 49.5% 28.3% 13.1% 1.4% 0.2% 7.4% 77.8% 1.7%

　　　（子ども無し） 72 44.4% 33.3% 9.7% 2.8% 0.0% 9.7% 77.8% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 36.9% 26.9% 18.5% 2.3% 1.5% 13.8% 63.8% 3.8%

　　夫婦だけ 268 45.5% 30.6% 12.3% 0.7% 0.4% 10.4% 76.1% 1.1%

　　２世代 528 48.1% 31.8% 12.7% 2.1% 0.4% 4.9% 79.9% 2.5%

　　３世代 277 49.5% 26.4% 16.2% 1.4% 0.0% 6.5% 75.8% 1.4%

　　その他 101 54.5% 20.8% 12.9% 1.0% 0.0% 10.9% 75.2% 1.0%

３．観光の振興【重要度】



表-[19] 
 

    

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 1.5% 9.7% 47.9% 26.0% 9.2% 5.8% 11.2% 35.2%

【地域】

　　松江地区 426 1.6% 9.6% 50.9% 25.8% 8.5% 3.5% 11.3% 34.3%

　　雲南地区 111 2.7% 13.5% 44.1% 19.8% 9.0% 10.8% 16.2% 28.8%

　　出雲地区 308 1.6% 10.7% 46.8% 27.3% 8.8% 4.9% 12.3% 36.0%

　　大田地区 111 0.9% 6.3% 49.5% 29.7% 8.1% 5.4% 7.2% 37.8%

　　浜田地区 181 1.1% 8.3% 48.1% 26.0% 11.6% 5.0% 9.4% 37.6%

　　益田地区 123 0.8% 7.3% 47.2% 24.4% 11.4% 8.9% 8.1% 35.8%

　　隠岐地区 42 2.4% 14.3% 45.2% 23.8% 4.8% 9.5% 16.7% 28.6%

【市郡】

　　松江市 360 1.4% 9.2% 52.8% 25.6% 6.9% 4.2% 10.6% 32.5%

　　その他の市 791 1.6% 9.9% 47.3% 26.4% 9.9% 4.9% 11.5% 36.3%

　　郡部 151 1.3% 9.9% 43.0% 23.2% 10.6% 11.9% 11.3% 33.8%

【過疎地】

　　過疎地 660 1.7% 9.5% 46.4% 25.3% 10.6% 6.5% 11.2% 35.9%

　　非過疎地 642 1.4% 9.8% 50.3% 26.3% 7.6% 4.5% 11.2% 34.0%

【性別】

　　男性 653 1.1% 11.3% 44.3% 27.6% 12.4% 3.4% 12.4% 40.0%

　　女性 659 1.8% 8.2% 52.2% 24.0% 6.1% 7.7% 10.0% 30.0%

【年齢】

　　20～29歳 102 0.0% 11.8% 61.8% 16.7% 9.8% 0.0% 11.8% 26.5%

　　30～39歳 171 0.6% 8.2% 54.4% 27.5% 7.0% 2.3% 8.8% 34.5%

　　40～49歳 222 0.5% 9.0% 49.1% 31.1% 8.6% 1.8% 9.5% 39.6%

　　50～59歳 299 1.0% 11.0% 45.8% 27.8% 11.4% 3.0% 12.0% 39.1%

　　60～69歳 347 2.6% 8.4% 46.1% 25.4% 11.2% 6.3% 11.0% 36.6%

　　70歳以上 180 3.3% 11.7% 40.0% 21.1% 3.9% 20.0% 15.0% 25.0%

　　（60歳以上計） 527 2.8% 9.5% 44.0% 23.9% 8.7% 11.0% 12.3% 32.6%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 0.0% 14.3% 40.8% 24.5% 20.4% 0.0% 14.3% 44.9%

　　　　　30～39歳 69 0.0% 11.6% 52.2% 26.1% 7.2% 2.9% 11.6% 33.3%

　　　　　40～49歳 118 0.0% 8.5% 44.9% 33.1% 11.0% 2.5% 8.5% 44.1%

　　　　　50～59歳 172 0.0% 12.2% 41.9% 29.7% 13.4% 2.9% 12.2% 43.0%

　　　　　60～69歳 160 1.9% 9.4% 46.9% 23.8% 15.0% 3.1% 11.3% 38.8%

　　　　　70歳以上 85 4.7% 15.3% 38.8% 25.9% 7.1% 8.2% 20.0% 32.9%

　　女性　20～29歳 53 0.0% 9.4% 81.1% 9.4% 0.0% 0.0% 9.4% 9.4%

　　　　　30～39歳 102 1.0% 5.9% 55.9% 28.4% 6.9% 2.0% 6.9% 35.3%

　　　　　40～49歳 104 1.0% 9.6% 53.8% 28.8% 5.8% 1.0% 10.6% 34.6%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 9.4% 51.2% 25.2% 8.7% 3.1% 11.8% 33.9%

　　　　　60～69歳 180 2.8% 7.2% 46.7% 25.6% 8.3% 9.4% 10.0% 33.9%

　　　　　70歳以上 92 2.2% 8.7% 42.4% 17.4% 1.1% 28.3% 10.9% 18.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 2.7% 11.8% 45.5% 21.8% 7.3% 10.9% 14.5% 29.1%

　　商・工・サービス・自由業 230 0.9% 10.0% 36.1% 30.4% 15.7% 7.0% 10.9% 46.1%

　　管理・事務・専門技術職 435 0.9% 9.7% 55.6% 25.3% 7.8% 0.7% 10.6% 33.1%

　　技能・労務職 157 1.3% 8.9% 45.2% 26.1% 14.6% 3.8% 10.2% 40.8%

　　学　生 10 0.0% 0.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

　　無　職 344 2.3% 9.3% 50.0% 23.3% 5.8% 9.3% 11.6% 29.1%

　　　（自営・家族従事者計） 340 1.5% 10.6% 39.1% 27.6% 12.9% 8.2% 12.1% 40.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 1.0% 9.5% 52.9% 25.5% 9.6% 1.5% 10.5% 35.1%

　　　（無　職　計） 354 2.3% 9.0% 50.6% 23.4% 5.6% 9.0% 11.3% 29.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 0.0% 10.9% 60.0% 22.7% 6.4% 0.0% 10.9% 29.1%

　　家族形成期 64 0.0% 12.5% 59.4% 18.8% 7.8% 1.6% 12.5% 26.6%

　　家族成長前期 120 0.8% 7.5% 54.2% 28.3% 8.3% 0.8% 8.3% 36.7%

　　家族成長後期 95 0.0% 8.4% 54.7% 25.3% 8.4% 3.2% 8.4% 33.7%

　　家族成熟期 171 1.8% 10.5% 43.9% 28.7% 12.9% 2.3% 12.3% 41.5%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 2.0% 54.0% 26.0% 6.0% 8.0% 6.0% 32.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.5% 7.8% 47.1% 26.5% 7.4% 9.8% 9.3% 33.8%

　　　　（高齢期計） 254 2.0% 6.7% 48.4% 26.4% 7.1% 9.4% 8.7% 33.5%

　　その他 507 2.2% 10.8% 42.2% 25.6% 10.5% 8.7% 13.0% 36.1%

【未既婚】

　　未婚 260 0.8% 11.2% 51.2% 27.7% 7.3% 1.9% 11.9% 35.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 1.6% 9.1% 49.0% 25.7% 9.6% 4.9% 10.8% 35.3%

　　既婚（離死別） 131 0.8% 9.2% 42.0% 25.2% 11.5% 11.5% 9.9% 36.6%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 1.9% 11.1% 61.1% 18.5% 7.4% 0.0% 13.0% 25.9%

　　小・中学生 125 2.4% 7.2% 52.8% 27.2% 8.8% 1.6% 9.6% 36.0%

　　高校・大学生 104 0.0% 8.7% 53.8% 25.0% 7.7% 4.8% 8.7% 32.7%

　　社会人 544 2.0% 8.6% 46.1% 26.3% 10.3% 6.6% 10.7% 36.6%

　　その他 20 0.0% 15.0% 60.0% 5.0% 15.0% 5.0% 15.0% 20.0%

　　　（子ども有り） 847 1.8% 8.7% 49.4% 25.3% 9.7% 5.2% 10.5% 34.9%

　　　（子ども無し） 72 0.0% 13.9% 47.2% 23.6% 8.3% 6.9% 13.9% 31.9%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 0.8% 8.5% 50.0% 19.2% 11.5% 10.0% 9.2% 30.8%

　　夫婦だけ 268 1.1% 10.8% 50.4% 22.4% 8.2% 7.1% 11.9% 30.6%

　　２世代 528 1.9% 10.0% 47.9% 27.1% 9.1% 4.0% 11.9% 36.2%

　　３世代 277 1.8% 7.6% 48.0% 31.4% 7.9% 3.2% 9.4% 39.4%

　　その他 101 0.0% 9.9% 43.6% 23.8% 12.9% 9.9% 9.9% 36.6%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

４．中小企業の振興【満足度】



表-[20] 
 

    

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 45.8% 29.2% 16.1% 0.9% 0.5% 7.6% 74.9% 1.4%

【地域】

　　松江地区 426 50.2% 27.9% 14.3% 0.5% 0.7% 6.3% 78.2% 1.2%

　　雲南地区 111 40.5% 27.9% 14.4% 0.9% 0.0% 16.2% 68.5% 0.9%

　　出雲地区 308 51.6% 26.0% 16.2% 0.3% 0.0% 5.8% 77.6% 0.3%

　　大田地区 111 43.2% 27.0% 20.7% 1.8% 0.0% 7.2% 70.3% 1.8%

　　浜田地区 181 36.5% 35.4% 19.3% 1.7% 1.1% 6.1% 71.8% 2.8%

　　益田地区 123 40.7% 33.3% 15.4% 0.8% 0.0% 9.8% 74.0% 0.8%

　　隠岐地区 42 45.2% 23.8% 19.0% 2.4% 0.0% 9.5% 69.0% 2.4%

【市郡】

　　松江市 360 49.4% 28.3% 14.2% 0.6% 0.8% 6.7% 77.8% 1.4%

　　その他の市 791 45.8% 28.6% 17.6% 0.9% 0.3% 7.0% 74.3% 1.1%

　　郡部 151 40.4% 31.1% 14.6% 1.3% 0.0% 12.6% 71.5% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 41.5% 30.6% 17.6% 1.2% 0.3% 8.8% 72.1% 1.5%

　　非過疎地 642 50.9% 26.9% 15.0% 0.5% 0.5% 6.2% 77.9% 0.9%

【性別】

　　男性 653 49.6% 28.8% 14.4% 1.4% 0.5% 5.4% 78.4% 1.8%

　　女性 659 42.8% 29.0% 18.1% 0.3% 0.5% 9.4% 71.8% 0.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 49.0% 26.5% 20.6% 2.0% 1.0% 1.0% 75.5% 2.9%

　　30～39歳 171 50.3% 28.1% 16.4% 0.6% 0.6% 4.1% 78.4% 1.2%

　　40～49歳 222 48.2% 32.9% 15.3% 0.9% 0.0% 2.7% 81.1% 0.9%

　　50～59歳 299 51.5% 27.1% 15.1% 0.7% 0.3% 5.4% 78.6% 1.0%

　　60～69歳 347 43.2% 32.6% 15.9% 0.3% 0.6% 7.5% 75.8% 0.9%

　　70歳以上 180 33.3% 23.9% 16.7% 1.7% 0.6% 23.9% 57.2% 2.2%

　　（60歳以上計） 527 39.8% 29.6% 16.1% 0.8% 0.6% 13.1% 69.4% 1.3%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 55.1% 22.4% 14.3% 4.1% 2.0% 2.0% 77.6% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 55.1% 23.2% 14.5% 0.0% 1.4% 5.8% 78.3% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 52.5% 27.1% 14.4% 1.7% 0.0% 4.2% 79.7% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 52.3% 26.7% 14.0% 1.2% 0.6% 5.2% 79.1% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 45.6% 36.3% 14.4% 0.6% 0.0% 3.1% 81.9% 0.6%

　　　　　70歳以上 85 40.0% 29.4% 15.3% 2.4% 0.0% 12.9% 69.4% 2.4%

　　女性　20～29歳 53 43.4% 30.2% 26.4% 0.0% 0.0% 0.0% 73.6% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 47.1% 31.4% 17.6% 1.0% 0.0% 2.9% 78.4% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 43.3% 39.4% 16.3% 0.0% 0.0% 1.0% 82.7% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 50.4% 27.6% 16.5% 0.0% 0.0% 5.5% 78.0% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 42.2% 27.8% 17.8% 0.0% 1.1% 11.1% 70.0% 1.1%

　　　　　70歳以上 92 28.3% 18.5% 18.5% 1.1% 1.1% 32.6% 46.7% 2.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 43.6% 26.4% 15.5% 0.9% 0.9% 12.7% 70.0% 1.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 52.6% 24.8% 13.9% 0.9% 0.4% 7.4% 77.4% 1.3%

　　管理・事務・専門技術職 435 50.1% 32.0% 14.0% 1.1% 0.2% 2.5% 82.1% 1.4%

　　技能・労務職 157 51.0% 26.8% 14.6% 0.0% 1.3% 6.4% 77.7% 1.3%

　　学　生 10 40.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0%

　　無　職 344 35.8% 30.2% 20.9% 0.9% 0.3% 11.9% 66.0% 1.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 49.7% 25.3% 14.4% 0.9% 0.6% 9.1% 75.0% 1.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 50.3% 30.6% 14.2% 0.8% 0.5% 3.5% 80.9% 1.4%

　　　（無　職　計） 354 35.9% 30.2% 21.2% 0.8% 0.3% 11.6% 66.1% 1.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 50.0% 30.0% 14.5% 2.7% 1.8% 0.9% 80.0% 4.5%

　　家族形成期 64 42.2% 31.3% 21.9% 0.0% 0.0% 4.7% 73.4% 0.0%

　　家族成長前期 120 50.8% 30.8% 15.8% 0.8% 0.0% 1.7% 81.7% 0.8%

　　家族成長後期 95 47.4% 29.5% 16.8% 1.1% 0.0% 5.3% 76.8% 1.1%

　　家族成熟期 171 55.0% 25.1% 14.6% 0.0% 0.6% 4.7% 80.1% 0.6%

　　高齢期Ⅰ 50 32.0% 26.0% 32.0% 0.0% 0.0% 10.0% 58.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 44.6% 29.4% 13.7% 1.0% 0.0% 11.3% 74.0% 1.0%

　　　　（高齢期計） 254 42.1% 28.7% 17.3% 0.8% 0.0% 11.0% 70.9% 0.8%

　　その他 507 42.6% 29.6% 15.8% 1.0% 0.6% 10.5% 72.2% 1.6%

【未既婚】

　　未婚 260 47.3% 29.2% 17.7% 1.9% 0.8% 3.1% 76.5% 2.7%

　　既婚（配偶者有り） 910 45.9% 30.5% 16.2% 0.7% 0.2% 6.5% 76.5% 0.9%

　　既婚（離死別） 131 47.3% 22.1% 16.0% 0.0% 0.8% 13.7% 69.5% 0.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 48.1% 27.8% 22.2% 0.0% 0.0% 1.9% 75.9% 0.0%

　　小・中学生 125 52.0% 29.6% 16.0% 0.8% 0.0% 1.6% 81.6% 0.8%

　　高校・大学生 104 46.2% 29.8% 16.3% 1.0% 0.0% 6.7% 76.0% 1.0%

　　社会人 544 46.3% 28.9% 15.4% 0.4% 0.6% 8.5% 75.2% 0.9%

　　その他 20 40.0% 20.0% 25.0% 0.0% 0.0% 15.0% 60.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 47.1% 28.8% 16.3% 0.5% 0.4% 7.0% 75.9% 0.8%

　　　（子ども無し） 72 37.5% 38.9% 12.5% 2.8% 0.0% 8.3% 76.4% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 35.4% 25.4% 22.3% 1.5% 1.5% 13.8% 60.8% 3.1%

　　夫婦だけ 268 44.4% 28.7% 15.7% 1.1% 0.0% 10.1% 73.1% 1.1%

　　２世代 528 47.5% 29.2% 17.2% 0.8% 0.4% 4.9% 76.7% 1.1%

　　３世代 277 47.7% 31.4% 14.4% 0.7% 0.4% 5.4% 79.1% 1.1%

　　その他 101 52.5% 25.7% 10.9% 0.0% 1.0% 9.9% 78.2% 1.0%

４．中小企業の振興【重要度】



表-[21] 
 

    

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）
満足していない

（計）

総　　数 1,333 1.7% 11.6% 35.8% 30.4% 15.1% 5.5% 13.3% 45.5%

【地域】

　　松江地区 426 1.2% 11.5% 38.3% 32.9% 12.9% 3.3% 12.7% 45.8%

　　雲南地区 111 2.7% 13.5% 37.8% 19.8% 14.4% 11.7% 16.2% 34.2%

　　出雲地区 308 0.3% 13.6% 34.4% 32.1% 14.3% 5.2% 14.0% 46.4%

　　大田地区 111 2.7% 11.7% 34.2% 25.2% 19.8% 6.3% 14.4% 45.0%

　　浜田地区 181 2.2% 7.7% 37.0% 31.5% 17.1% 4.4% 9.9% 48.6%

　　益田地区 123 1.6% 12.2% 33.3% 28.5% 17.9% 6.5% 13.8% 46.3%

　　隠岐地区 42 4.8% 14.3% 28.6% 33.3% 9.5% 9.5% 19.0% 42.9%

【市郡】

　　松江市 360 1.1% 11.1% 37.5% 34.4% 11.9% 3.9% 12.2% 46.4%

　　その他の市 791 1.4% 12.1% 35.7% 29.6% 16.1% 5.2% 13.5% 45.6%

　　郡部 151 3.3% 11.9% 34.4% 24.5% 15.9% 9.9% 15.2% 40.4%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.3% 11.5% 35.3% 28.2% 16.5% 6.2% 13.8% 44.7%

　　非過疎地 642 0.8% 12.1% 36.8% 32.6% 13.2% 4.5% 12.9% 45.8%

【性別】

　　男性 653 1.7% 11.5% 35.4% 31.2% 17.2% 3.1% 13.2% 48.4%

　　女性 659 1.5% 12.0% 36.4% 29.7% 12.6% 7.7% 13.5% 42.3%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.0% 11.8% 38.2% 33.3% 14.7% 0.0% 13.7% 48.0%

　　30～39歳 171 1.8% 14.0% 35.7% 28.1% 18.7% 1.8% 15.8% 46.8%

　　40～49歳 222 0.9% 9.9% 38.7% 32.9% 16.2% 1.4% 10.8% 49.1%

　　50～59歳 299 1.0% 12.7% 35.5% 30.8% 18.1% 2.0% 13.7% 48.8%

　　60～69歳 347 2.3% 11.0% 34.3% 30.8% 14.4% 7.2% 13.3% 45.2%

　　70歳以上 180 2.2% 11.1% 33.9% 27.2% 6.1% 19.4% 13.3% 33.3%

　　（60歳以上計） 527 2.3% 11.0% 34.2% 29.6% 11.6% 11.4% 13.3% 41.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 12.2% 42.9% 22.4% 18.4% 0.0% 16.3% 40.8%

　　　　　30～39歳 69 0.0% 7.2% 39.1% 26.1% 24.6% 2.9% 7.2% 50.7%

　　　　　40～49歳 118 0.8% 5.9% 35.6% 34.7% 21.2% 1.7% 6.8% 55.9%

　　　　　50～59歳 172 1.2% 14.0% 35.5% 32.0% 15.1% 2.3% 15.1% 47.1%

　　　　　60～69歳 160 2.5% 12.5% 32.5% 32.5% 16.9% 3.1% 15.0% 49.4%

　　　　　70歳以上 85 2.4% 15.3% 32.9% 31.8% 9.4% 8.2% 17.6% 41.2%

　　女性　20～29歳 53 0.0% 11.3% 34.0% 43.4% 11.3% 0.0% 11.3% 54.7%

　　　　　30～39歳 102 2.9% 18.6% 33.3% 29.4% 14.7% 1.0% 21.6% 44.1%

　　　　　40～49歳 104 1.0% 14.4% 42.3% 30.8% 10.6% 1.0% 15.4% 41.3%

　　　　　50～59歳 127 0.8% 11.0% 35.4% 29.1% 22.0% 1.6% 11.8% 51.2%

　　　　　60～69歳 180 1.7% 10.0% 36.7% 29.4% 11.1% 11.1% 11.7% 40.6%

　　　　　70歳以上 92 2.2% 7.6% 35.9% 22.8% 3.3% 28.3% 9.8% 26.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 4.5% 13.6% 30.0% 28.2% 11.8% 11.8% 18.2% 40.0%

　　商・工・サービス・自由業 230 0.9% 11.3% 30.4% 29.1% 22.6% 5.7% 12.2% 51.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 0.7% 11.5% 40.0% 34.0% 13.3% 0.5% 12.2% 47.4%

　　技能・労務職 157 2.5% 8.9% 35.0% 28.0% 21.7% 3.8% 11.5% 49.7%

　　学　生 10 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

　　無　職 344 2.0% 12.2% 35.8% 29.7% 11.0% 9.3% 14.2% 40.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 2.1% 12.1% 30.3% 28.8% 19.1% 7.6% 14.1% 47.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 1.2% 10.8% 38.7% 32.4% 15.5% 1.4% 12.0% 48.0%

　　　（無　職　計） 354 2.0% 11.9% 36.4% 29.9% 10.7% 9.0% 13.8% 40.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 2.7% 11.8% 36.4% 33.6% 15.5% 0.0% 14.5% 49.1%

　　家族形成期 64 1.6% 21.9% 35.9% 28.1% 10.9% 1.6% 23.4% 39.1%

　　家族成長前期 120 1.7% 10.0% 40.0% 27.5% 20.0% 0.8% 11.7% 47.5%

　　家族成長後期 95 1.1% 8.4% 44.2% 35.8% 9.5% 1.1% 9.5% 45.3%

　　家族成熟期 171 0.6% 13.5% 35.1% 27.5% 21.1% 2.3% 14.0% 48.5%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 10.0% 28.0% 36.0% 12.0% 10.0% 14.0% 48.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.0% 10.3% 39.7% 28.9% 10.3% 9.8% 11.3% 39.2%

　　　　（高齢期計） 254 1.6% 10.2% 37.4% 30.3% 10.6% 9.8% 11.8% 40.9%

　　その他 507 2.0% 11.4% 32.5% 30.4% 15.6% 8.1% 13.4% 46.0%

【未既婚】

　　未婚 260 1.9% 12.3% 36.5% 31.9% 15.0% 2.3% 14.2% 46.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 1.5% 12.0% 36.6% 30.5% 15.1% 4.3% 13.5% 45.6%

　　既婚（離死別） 131 1.5% 8.4% 34.4% 27.5% 15.3% 13.0% 9.9% 42.7%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 24.1% 40.7% 27.8% 7.4% 0.0% 24.1% 35.2%

　　小・中学生 125 3.2% 9.6% 39.2% 26.4% 20.8% 0.8% 12.8% 47.2%

　　高校・大学生 104 1.0% 8.7% 43.3% 34.6% 9.6% 2.9% 9.6% 44.2%

　　社会人 544 1.5% 11.8% 35.8% 28.9% 15.1% 7.0% 13.2% 43.9%

　　その他 20 0.0% 25.0% 30.0% 20.0% 20.0% 5.0% 25.0% 40.0%

　　　（子ども有り） 847 1.5% 12.2% 37.4% 28.9% 14.9% 5.1% 13.7% 43.8%

　　　（子ども無し） 72 2.8% 8.3% 31.9% 38.9% 12.5% 5.6% 11.1% 51.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 0.8% 8.5% 36.2% 28.5% 16.2% 10.0% 9.2% 44.6%

　　夫婦だけ 268 1.9% 10.4% 37.7% 31.7% 12.7% 5.6% 12.3% 44.4%

　　２世代 528 1.9% 13.4% 33.5% 30.5% 16.1% 4.5% 15.3% 46.6%

　　３世代 277 1.4% 10.5% 39.4% 32.9% 12.6% 3.2% 11.9% 45.5%

　　その他 101 1.0% 10.9% 33.7% 24.8% 20.8% 8.9% 11.9% 45.5%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

５．雇用・定住の促進【満足度】



表-[22] 
 

  

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 62.4% 19.9% 9.0% 1.0% 0.4% 7.4% 82.3% 1.4%

【地域】

　　松江地区 426 62.7% 21.6% 8.2% 0.7% 0.5% 6.3% 84.3% 1.2%

　　雲南地区 111 55.9% 16.2% 9.0% 3.6% 0.0% 15.3% 72.1% 3.6%

　　出雲地区 308 69.2% 16.2% 9.1% 0.0% 0.0% 5.5% 85.4% 0.0%

　　大田地区 111 58.6% 24.3% 8.1% 1.8% 0.0% 7.2% 82.9% 1.8%

　　浜田地区 181 59.7% 19.9% 11.6% 1.7% 1.1% 6.1% 79.6% 2.8%

　　益田地区 123 61.8% 19.5% 9.8% 0.0% 0.0% 8.9% 81.3% 0.0%

　　隠岐地区 42 57.1% 26.2% 4.8% 2.4% 0.0% 9.5% 83.3% 2.4%

【市郡】

　　松江市 360 61.9% 22.8% 7.2% 0.8% 0.6% 6.7% 84.7% 1.4%

　　その他の市 791 64.3% 17.8% 9.9% 0.9% 0.3% 6.8% 82.2% 1.1%

　　郡部 151 55.0% 23.2% 8.6% 2.0% 0.0% 11.3% 78.1% 2.0%

【過疎地】

　　過疎地 660 59.2% 20.3% 10.2% 1.5% 0.3% 8.5% 79.5% 1.8%

　　非過疎地 642 66.0% 19.3% 7.8% 0.5% 0.3% 6.1% 85.4% 0.8%

【性別】

　　男性 653 64.2% 20.2% 8.3% 1.4% 0.5% 5.5% 84.4% 1.8%

　　女性 659 61.2% 19.6% 9.6% 0.6% 0.3% 8.8% 80.7% 0.9%

【年齢】

　　20～29歳 102 58.8% 26.5% 10.8% 2.0% 1.0% 1.0% 85.3% 2.9%

　　30～39歳 171 68.4% 18.1% 8.8% 0.6% 0.6% 3.5% 86.5% 1.2%

　　40～49歳 222 71.6% 17.1% 8.1% 0.5% 0.0% 2.7% 88.7% 0.5%

　　50～59歳 299 63.9% 21.4% 8.7% 0.3% 0.0% 5.7% 85.3% 0.3%

　　60～69歳 347 62.2% 21.0% 8.4% 0.6% 0.6% 7.2% 83.3% 1.2%

　　70歳以上 180 46.7% 16.7% 10.0% 3.3% 0.6% 22.8% 63.3% 3.9%

　　（60歳以上計） 527 56.9% 19.5% 8.9% 1.5% 0.6% 12.5% 76.5% 2.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 49.0% 32.7% 10.2% 4.1% 2.0% 2.0% 81.6% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 69.6% 11.6% 10.1% 1.4% 1.4% 5.8% 81.2% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 72.9% 16.1% 5.9% 0.8% 0.0% 4.2% 89.0% 0.8%

　　　　　50～59歳 172 63.4% 20.9% 9.3% 0.6% 0.0% 5.8% 84.3% 0.6%

　　　　　60～69歳 160 64.4% 24.4% 7.5% 0.0% 0.6% 3.1% 88.8% 0.6%

　　　　　70歳以上 85 57.6% 16.5% 8.2% 4.7% 0.0% 12.9% 74.1% 4.7%

　　女性　20～29歳 53 67.9% 20.8% 11.3% 0.0% 0.0% 0.0% 88.7% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 67.6% 22.5% 7.8% 0.0% 0.0% 2.0% 90.2% 0.0%

　　　　　40～49歳 104 70.2% 18.3% 10.6% 0.0% 0.0% 1.0% 88.5% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 64.6% 22.0% 7.9% 0.0% 0.0% 5.5% 86.6% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 60.0% 18.3% 9.4% 1.1% 0.6% 10.6% 78.3% 1.7%

　　　　　70歳以上 92 38.0% 16.3% 12.0% 2.2% 1.1% 30.4% 54.3% 3.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 59.1% 18.2% 8.2% 2.7% 0.9% 10.9% 77.3% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 66.1% 17.8% 8.3% 0.9% 0.0% 7.0% 83.9% 0.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 69.4% 20.7% 6.4% 0.7% 0.2% 2.5% 90.1% 0.9%

　　技能・労務職 157 61.8% 19.7% 10.8% 0.6% 0.6% 6.4% 81.5% 1.3%

　　学　生 10 70.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0% 10.0%

　　無　職 344 54.1% 21.5% 11.0% 0.9% 0.6% 11.9% 75.6% 1.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 63.8% 17.9% 8.2% 1.5% 0.3% 8.2% 81.8% 1.8%

　　　（被　傭　者　計） 592 67.4% 20.4% 7.6% 0.7% 0.3% 3.5% 87.8% 1.0%

　　　（無　職　計） 354 54.5% 20.9% 11.3% 1.1% 0.6% 11.6% 75.4% 1.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 58.2% 29.1% 10.0% 0.9% 0.9% 0.9% 87.3% 1.8%

　　家族形成期 64 65.6% 15.6% 12.5% 1.6% 0.0% 4.7% 81.3% 1.6%

　　家族成長前期 120 70.8% 18.3% 7.5% 0.0% 0.8% 2.5% 89.2% 0.8%

　　家族成長後期 95 67.4% 20.0% 7.4% 0.0% 0.0% 5.3% 87.4% 0.0%

　　家族成熟期 171 71.3% 15.8% 8.2% 0.0% 0.0% 4.7% 87.1% 0.0%

　　高齢期Ⅰ 50 58.0% 18.0% 14.0% 0.0% 0.0% 10.0% 76.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 60.3% 20.1% 7.8% 1.0% 0.0% 10.8% 80.4% 1.0%

　　　　（高齢期計） 254 59.8% 19.7% 9.1% 0.8% 0.0% 10.6% 79.5% 0.8%

　　その他 507 58.0% 20.5% 9.3% 1.8% 0.6% 9.9% 78.5% 2.4%

【未既婚】

　　未婚 260 58.5% 25.4% 11.2% 1.9% 0.4% 2.7% 83.8% 2.3%

　　既婚（配偶者有り） 910 64.4% 19.6% 8.7% 0.9% 0.2% 6.3% 84.0% 1.1%

　　既婚（離死別） 131 62.6% 13.7% 9.2% 0.0% 0.0% 14.5% 76.3% 0.0%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 68.5% 14.8% 13.0% 1.9% 0.0% 1.9% 83.3% 1.9%

　　小・中学生 125 71.2% 17.6% 8.0% 0.0% 0.8% 2.4% 88.8% 0.8%

　　高校・大学生 104 66.3% 19.2% 7.7% 0.0% 0.0% 6.7% 85.6% 0.0%

　　社会人 544 64.0% 18.0% 8.6% 0.9% 0.2% 8.3% 82.0% 1.1%

　　その他 20 45.0% 15.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 65.2% 17.8% 9.0% 0.7% 0.2% 7.1% 83.0% 0.9%

　　　（子ども無し） 72 62.5% 19.4% 8.3% 1.4% 0.0% 8.3% 81.9% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 50.8% 20.8% 11.5% 2.3% 1.5% 13.1% 71.5% 3.8%

　　夫婦だけ 268 59.7% 22.8% 7.8% 0.7% 0.0% 9.0% 82.5% 0.7%

　　２世代 528 66.5% 19.3% 7.4% 1.5% 0.4% 4.9% 85.8% 1.9%

　　３世代 277 62.8% 19.5% 11.9% 0.0% 0.0% 5.8% 82.3% 0.0%

　　その他 101 66.3% 14.9% 7.9% 0.0% 1.0% 9.9% 81.2% 1.0%

５．雇用・定住の促進【重要度】



表-[23] 
 

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 3.2% 18.3% 34.1% 24.3% 14.6% 5.6% 21.5% 38.9%

【地域】

　　松江地区 426 3.3% 18.1% 36.4% 26.1% 12.9% 3.3% 21.4% 39.0%

　　雲南地区 111 7.2% 22.5% 29.7% 17.1% 11.7% 11.7% 29.7% 28.8%

　　出雲地区 308 2.6% 21.1% 35.7% 21.8% 14.9% 3.9% 23.7% 36.7%

　　大田地区 111 1.8% 12.6% 31.5% 31.5% 15.3% 7.2% 14.4% 46.8%

　　浜田地区 181 2.2% 13.3% 37.6% 25.4% 17.1% 4.4% 15.5% 42.5%

　　益田地区 123 3.3% 17.1% 30.9% 24.4% 17.1% 7.3% 20.3% 41.5%

　　隠岐地区 42 4.8% 21.4% 28.6% 21.4% 11.9% 11.9% 26.2% 33.3%

【市郡】

　　松江市 360 3.3% 18.6% 35.0% 26.7% 12.5% 3.9% 21.9% 39.2%

　　その他の市 791 3.2% 17.6% 34.5% 23.6% 16.4% 4.7% 20.7% 40.1%

　　郡部 151 3.3% 19.2% 34.4% 22.5% 8.6% 11.9% 22.5% 31.1%

【過疎地】

　　過疎地 660 3.3% 16.7% 33.5% 24.2% 15.6% 6.7% 20.0% 39.8%

　　非過疎地 642 3.1% 19.5% 35.8% 24.5% 13.2% 3.9% 22.6% 37.7%

【性別】

　　男性 653 3.8% 19.8% 31.2% 26.2% 16.1% 2.9% 23.6% 42.3%

　　女性 659 2.6% 16.4% 37.8% 22.6% 12.9% 7.7% 19.0% 35.5%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.9% 21.6% 36.3% 23.5% 15.7% 0.0% 24.5% 39.2%

　　30～39歳 171 3.5% 18.7% 35.7% 22.8% 17.5% 1.8% 22.2% 40.4%

　　40～49歳 222 1.4% 16.2% 36.5% 27.5% 17.1% 1.4% 17.6% 44.6%

　　50～59歳 299 4.7% 13.4% 38.8% 25.8% 15.1% 2.3% 18.1% 40.8%

　　60～69歳 347 2.6% 20.5% 31.1% 23.6% 16.1% 6.1% 23.1% 39.8%

　　70歳以上 180 3.9% 22.2% 28.3% 21.7% 3.3% 20.6% 26.1% 25.0%

　　（60歳以上計） 527 3.0% 21.1% 30.2% 23.0% 11.8% 11.0% 24.1% 34.7%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 22.4% 30.6% 22.4% 20.4% 0.0% 26.5% 42.9%

　　　　　30～39歳 69 4.3% 20.3% 33.3% 24.6% 14.5% 2.9% 24.6% 39.1%

　　　　　40～49歳 118 1.7% 16.1% 33.1% 25.4% 22.0% 1.7% 17.8% 47.5%

　　　　　50～59歳 172 4.7% 16.3% 34.3% 25.6% 17.4% 1.7% 20.9% 43.0%

　　　　　60～69歳 160 3.1% 22.5% 30.0% 26.3% 15.6% 2.5% 25.6% 41.9%

　　　　　70歳以上 85 5.9% 24.7% 23.5% 31.8% 4.7% 9.4% 30.6% 36.5%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 20.8% 41.5% 24.5% 11.3% 0.0% 22.6% 35.8%

　　　　　30～39歳 102 2.9% 17.6% 37.3% 21.6% 19.6% 1.0% 20.6% 41.2%

　　　　　40～49歳 104 1.0% 16.3% 40.4% 29.8% 11.5% 1.0% 17.3% 41.3%

　　　　　50～59歳 127 4.7% 9.4% 44.9% 26.0% 11.8% 3.1% 14.2% 37.8%

　　　　　60～69歳 180 2.2% 17.2% 33.3% 21.1% 16.7% 9.4% 19.4% 37.8%

　　　　　70歳以上 92 2.2% 20.7% 32.6% 13.0% 2.2% 29.3% 22.8% 15.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 6.4% 28.2% 22.7% 23.6% 9.1% 10.0% 34.5% 32.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 3.0% 17.0% 37.4% 22.2% 15.2% 5.2% 20.0% 37.4%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.3% 16.1% 36.8% 27.1% 17.0% 0.7% 18.4% 44.1%

　　技能・労務職 157 4.5% 16.6% 33.8% 25.5% 15.9% 3.8% 21.0% 41.4%

　　学　生 10 0.0% 10.0% 50.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 40.0%

　　無　職 344 2.9% 19.8% 32.6% 22.4% 12.8% 9.6% 22.7% 35.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 4.1% 20.6% 32.6% 22.6% 13.2% 6.8% 24.7% 35.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.9% 16.2% 36.0% 26.7% 16.7% 1.5% 19.1% 43.4%

　　　（無　職　計） 354 2.8% 19.5% 33.1% 22.3% 13.0% 9.3% 22.3% 35.3%

【ライフステージ】

　　独身期 110 3.6% 25.5% 31.8% 23.6% 15.5% 0.0% 29.1% 39.1%

　　家族形成期 64 4.7% 18.8% 35.9% 25.0% 14.1% 1.6% 23.4% 39.1%

　　家族成長前期 120 1.7% 18.3% 40.0% 24.2% 15.0% 0.8% 20.0% 39.2%

　　家族成長後期 95 2.1% 11.6% 42.1% 28.4% 15.8% 0.0% 13.7% 44.2%

　　家族成熟期 171 5.3% 11.7% 40.9% 24.6% 14.6% 2.9% 17.0% 39.2%

　　高齢期Ⅰ 50 2.0% 18.0% 38.0% 16.0% 18.0% 8.0% 20.0% 34.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.5% 25.0% 28.9% 24.5% 10.8% 9.3% 26.5% 35.3%

　　　　（高齢期計） 254 1.6% 23.6% 30.7% 22.8% 12.2% 9.1% 25.2% 35.0%

　　その他 507 3.6% 17.2% 30.4% 24.9% 15.4% 8.7% 20.7% 40.2%

【未既婚】

　　未婚 260 3.5% 21.2% 33.1% 23.8% 15.8% 2.7% 24.6% 39.6%

　　既婚（配偶者有り） 910 2.9% 17.7% 35.7% 25.2% 14.3% 4.3% 20.5% 39.5%

　　既婚（離死別） 131 4.6% 18.3% 30.5% 20.6% 13.7% 12.2% 22.9% 34.4%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 3.7% 18.5% 37.0% 27.8% 13.0% 0.0% 22.2% 40.7%

　　小・中学生 125 3.2% 18.4% 39.2% 24.0% 14.4% 0.8% 21.6% 38.4%

　　高校・大学生 104 1.9% 11.5% 41.3% 27.9% 15.4% 1.9% 13.5% 43.3%

　　社会人 544 3.1% 19.3% 33.6% 24.3% 12.9% 6.8% 22.4% 37.1%

　　その他 20 0.0% 15.0% 30.0% 25.0% 25.0% 5.0% 15.0% 50.0%

　　　（子ども有り） 847 3.0% 18.1% 35.5% 24.9% 13.7% 4.8% 21.0% 38.6%

　　　（子ども無し） 72 4.2% 19.4% 33.3% 23.6% 13.9% 5.6% 23.6% 37.5%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 3.1% 18.5% 37.7% 16.9% 15.4% 8.5% 21.5% 32.3%

　　夫婦だけ 268 2.2% 19.8% 31.3% 26.1% 14.6% 6.0% 22.0% 40.7%

　　２世代 528 3.0% 17.2% 34.3% 26.7% 14.8% 4.0% 20.3% 41.5%

　　３世代 277 3.2% 17.3% 39.0% 22.7% 14.1% 3.6% 20.6% 36.8%

　　その他 101 5.0% 21.8% 30.7% 21.8% 11.9% 8.9% 26.7% 33.7%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

６．産業基盤の維持・整備【満足度】



表-[24] 
 

   

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 46.4% 26.0% 15.2% 3.5% 1.1% 7.8% 72.4% 4.6%

【地域】

　　松江地区 426 46.7% 28.4% 13.8% 3.1% 1.2% 6.8% 75.1% 4.2%

　　雲南地区 111 38.7% 27.9% 12.6% 4.5% 0.0% 16.2% 66.7% 4.5%

　　出雲地区 308 47.4% 26.9% 14.9% 4.2% 1.0% 5.5% 74.4% 5.2%

　　大田地区 111 40.5% 25.2% 19.8% 4.5% 1.8% 8.1% 65.8% 6.3%

　　浜田地区 181 52.5% 23.2% 14.9% 2.2% 1.7% 5.5% 75.7% 3.9%

　　益田地区 123 47.2% 20.3% 18.7% 4.1% 0.8% 8.9% 67.5% 4.9%

　　隠岐地区 42 47.6% 23.8% 16.7% 0.0% 0.0% 11.9% 71.4% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 48.1% 27.5% 13.1% 3.1% 1.4% 6.9% 75.6% 4.4%

　　その他の市 791 47.3% 26.2% 15.7% 3.2% 1.0% 6.7% 73.5% 4.2%

　　郡部 151 39.1% 22.5% 17.9% 6.0% 0.7% 13.9% 61.6% 6.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 45.2% 25.3% 16.4% 3.2% 1.1% 8.9% 70.5% 4.2%

　　非過疎地 642 48.0% 26.9% 14.0% 3.7% 1.1% 6.2% 74.9% 4.8%

【性別】

　　男性 653 50.4% 26.3% 12.6% 3.7% 1.4% 5.7% 76.7% 5.1%

　　女性 659 43.2% 25.6% 17.6% 3.5% 0.8% 9.3% 68.9% 4.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 46.1% 32.4% 16.7% 2.9% 1.0% 1.0% 78.4% 3.9%

　　30～39歳 171 46.8% 22.8% 17.5% 7.6% 1.8% 3.5% 69.6% 9.4%

　　40～49歳 222 47.3% 27.0% 18.5% 4.1% 0.5% 2.7% 74.3% 4.5%

　　50～59歳 299 45.8% 29.8% 14.0% 3.0% 1.7% 5.7% 75.6% 4.7%

　　60～69歳 347 49.0% 26.2% 14.1% 2.6% 0.9% 7.2% 75.2% 3.5%

　　70歳以上 180 42.8% 16.7% 12.8% 2.2% 0.6% 25.0% 59.4% 2.8%

　　（60歳以上計） 527 46.9% 23.0% 13.7% 2.5% 0.8% 13.3% 69.8% 3.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 49.0% 30.6% 12.2% 4.1% 2.0% 2.0% 79.6% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 43.5% 26.1% 17.4% 4.3% 2.9% 5.8% 69.6% 7.2%

　　　　　40～49歳 118 53.4% 23.7% 13.6% 4.2% 0.8% 4.2% 77.1% 5.1%

　　　　　50～59歳 172 48.3% 29.7% 12.8% 2.9% 1.2% 5.2% 77.9% 4.1%

　　　　　60～69歳 160 51.3% 28.8% 11.3% 4.4% 1.3% 3.1% 80.0% 5.6%

　　　　　70歳以上 85 55.3% 16.5% 9.4% 2.4% 1.2% 15.3% 71.8% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 43.4% 34.0% 20.8% 1.9% 0.0% 0.0% 77.4% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 49.0% 20.6% 17.6% 9.8% 1.0% 2.0% 69.6% 10.8%

　　　　　40～49歳 104 40.4% 30.8% 24.0% 3.8% 0.0% 1.0% 71.2% 3.8%

　　　　　50～59歳 127 42.5% 29.9% 15.7% 3.1% 2.4% 6.3% 72.4% 5.5%

　　　　　60～69歳 180 47.8% 24.4% 15.6% 1.1% 0.6% 10.6% 72.2% 1.7%

　　　　　70歳以上 92 32.6% 17.4% 15.2% 2.2% 0.0% 32.6% 50.0% 2.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 52.7% 16.4% 14.5% 2.7% 1.8% 11.8% 69.1% 4.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 44.8% 25.2% 17.4% 3.5% 1.3% 7.8% 70.0% 4.8%

　　管理・事務・専門技術職 435 47.6% 29.9% 13.6% 4.4% 1.6% 3.0% 77.5% 6.0%

　　技能・労務職 157 50.3% 27.4% 13.4% 3.2% 0.0% 5.7% 77.7% 3.2%

　　学　生 10 60.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 60.0% 10.0%

　　無　職 344 44.5% 25.3% 14.8% 2.9% 0.6% 11.9% 69.8% 3.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 47.4% 22.4% 16.5% 3.2% 1.5% 9.1% 69.7% 4.7%

　　　（被　傭　者　計） 592 48.3% 29.2% 13.5% 4.1% 1.2% 3.7% 77.5% 5.2%

　　　（無　職　計） 354 44.9% 24.6% 15.3% 3.1% 0.6% 11.6% 69.5% 3.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 42.7% 34.5% 14.5% 4.5% 2.7% 0.9% 77.3% 7.3%

　　家族形成期 64 50.0% 21.9% 14.1% 9.4% 0.0% 4.7% 71.9% 9.4%

　　家族成長前期 120 44.2% 28.3% 20.8% 4.2% 0.8% 1.7% 72.5% 5.0%

　　家族成長後期 95 50.5% 26.3% 11.6% 5.3% 1.1% 5.3% 76.8% 6.3%

　　家族成熟期 171 48.5% 26.9% 15.8% 3.5% 0.6% 4.7% 75.4% 4.1%

　　高齢期Ⅰ 50 46.0% 20.0% 16.0% 2.0% 4.0% 12.0% 66.0% 6.0%

　　高齢期Ⅱ 204 50.5% 24.0% 12.7% 2.0% 0.5% 10.3% 74.5% 2.5%

　　　　（高齢期計） 254 49.6% 23.2% 13.4% 2.0% 1.2% 10.6% 72.8% 3.1%

　　その他 507 44.2% 24.9% 15.8% 3.0% 1.0% 11.2% 69.0% 3.9%

【未既婚】

　　未婚 260 41.2% 31.5% 18.5% 3.5% 2.3% 3.1% 72.7% 5.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 48.2% 25.9% 14.8% 3.4% 0.9% 6.7% 74.2% 4.3%

　　既婚（離死別） 131 49.6% 19.1% 13.0% 3.8% 0.0% 14.5% 68.7% 3.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 48.1% 24.1% 16.7% 9.3% 0.0% 1.9% 72.2% 9.3%

　　小・中学生 125 44.8% 28.0% 20.8% 4.0% 0.8% 1.6% 72.8% 4.8%

　　高校・大学生 104 50.0% 25.0% 12.5% 4.8% 1.0% 6.7% 75.0% 5.8%

　　社会人 544 48.7% 25.2% 13.8% 2.8% 0.9% 8.6% 73.9% 3.7%

　　その他 20 45.0% 15.0% 25.0% 0.0% 0.0% 15.0% 60.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 48.2% 25.3% 15.1% 3.5% 0.8% 7.1% 73.4% 4.4%

　　　（子ども無し） 72 51.4% 20.8% 13.9% 5.6% 0.0% 8.3% 72.2% 5.6%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 46.9% 18.5% 14.6% 3.8% 2.3% 13.8% 65.4% 6.2%

　　夫婦だけ 268 50.4% 24.3% 13.4% 2.6% 0.0% 9.3% 74.6% 2.6%

　　２世代 528 44.5% 29.9% 15.3% 3.6% 1.7% 4.9% 74.4% 5.3%

　　３世代 277 46.9% 26.4% 16.2% 4.3% 0.4% 5.8% 73.3% 4.7%

　　その他 101 45.5% 19.8% 18.8% 4.0% 1.0% 10.9% 65.3% 5.0%

６．産業基盤の維持・整備【重要度】



表-[25] 
 

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.6% 18.8% 43.4% 22.2% 7.8% 5.2% 21.4% 30.0%

【地域】

　　松江地区 426 2.3% 17.6% 43.2% 24.9% 8.5% 3.5% 20.0% 33.3%

　　雲南地区 111 3.6% 18.0% 41.4% 17.1% 8.1% 11.7% 21.6% 25.2%

　　出雲地区 308 1.9% 17.9% 44.5% 22.7% 8.8% 4.2% 19.8% 31.5%

　　大田地区 111 4.5% 17.1% 46.8% 18.0% 6.3% 7.2% 21.6% 24.3%

　　浜田地区 181 1.7% 22.1% 44.2% 23.2% 5.0% 3.9% 23.8% 28.2%

　　益田地区 123 2.4% 20.3% 47.2% 17.9% 7.3% 4.9% 22.8% 25.2%

　　隠岐地区 42 2.4% 26.2% 33.3% 19.0% 7.1% 11.9% 28.6% 26.2%

【市郡】

　　松江市 360 2.5% 17.8% 40.3% 25.8% 9.4% 4.2% 20.3% 35.3%

　　その他の市 791 2.3% 18.7% 46.9% 20.7% 6.7% 4.7% 21.0% 27.4%

　　郡部 151 3.3% 21.9% 36.4% 19.9% 8.6% 9.9% 25.2% 28.5%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.7% 19.7% 45.8% 19.7% 6.1% 6.1% 22.4% 25.8%

　　非過疎地 642 2.2% 17.9% 41.9% 24.5% 9.3% 4.2% 20.1% 33.8%

【性別】

　　男性 653 2.9% 20.1% 41.5% 24.0% 8.6% 2.9% 23.0% 32.6%

　　女性 659 2.0% 17.8% 45.8% 20.3% 7.0% 7.1% 19.7% 27.3%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.9% 14.7% 52.9% 20.6% 8.8% 0.0% 17.6% 29.4%

　　30～39歳 171 4.7% 15.2% 45.6% 22.8% 9.9% 1.8% 19.9% 32.7%

　　40～49歳 222 1.8% 16.2% 45.5% 28.4% 7.2% 0.9% 18.0% 35.6%

　　50～59歳 299 1.3% 19.4% 49.2% 18.7% 9.4% 2.0% 20.7% 28.1%

　　60～69歳 347 2.6% 21.3% 39.5% 24.2% 5.8% 6.6% 23.9% 30.0%

　　70歳以上 180 3.3% 22.2% 32.2% 16.7% 6.7% 18.9% 25.6% 23.3%

　　（60歳以上計） 527 2.8% 21.6% 37.0% 21.6% 6.1% 10.8% 24.5% 27.7%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 16.3% 49.0% 18.4% 12.2% 0.0% 20.4% 30.6%

　　　　　30～39歳 69 5.8% 15.9% 43.5% 23.2% 8.7% 2.9% 21.7% 31.9%

　　　　　40～49歳 118 1.7% 19.5% 42.4% 30.5% 5.1% 0.8% 21.2% 35.6%

　　　　　50～59歳 172 1.7% 19.2% 46.5% 18.0% 12.2% 2.3% 20.9% 30.2%

　　　　　60～69歳 160 3.1% 20.6% 37.5% 29.4% 6.3% 3.1% 23.8% 35.6%

　　　　　70歳以上 85 3.5% 27.1% 31.8% 21.2% 8.2% 8.2% 30.6% 29.4%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 13.2% 56.6% 22.6% 5.7% 0.0% 15.1% 28.3%

　　　　　30～39歳 102 3.9% 14.7% 47.1% 22.5% 10.8% 1.0% 18.6% 33.3%

　　　　　40～49歳 104 1.9% 12.5% 49.0% 26.0% 9.6% 1.0% 14.4% 35.6%

　　　　　50～59歳 127 0.8% 19.7% 52.8% 19.7% 5.5% 1.6% 20.5% 25.2%

　　　　　60～69歳 180 1.1% 22.8% 41.7% 19.4% 5.6% 9.4% 23.9% 25.0%

　　　　　70歳以上 92 3.3% 17.4% 33.7% 13.0% 5.4% 27.2% 20.7% 18.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 6.4% 21.8% 33.6% 16.4% 11.8% 10.0% 28.2% 28.2%

　　商・工・サービス・自由業 230 1.7% 18.3% 39.6% 25.7% 9.1% 5.7% 20.0% 34.8%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.1% 17.9% 49.9% 21.6% 7.6% 0.9% 20.0% 29.2%

　　技能・労務職 157 4.5% 19.1% 43.9% 23.6% 7.0% 1.9% 23.6% 30.6%

　　学　生 10 0.0% 0.0% 70.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 30.0%

　　無　職 344 1.5% 19.8% 40.4% 23.0% 6.1% 9.3% 21.2% 29.1%

　　　（自営・家族従事者計） 340 3.2% 19.4% 37.6% 22.6% 10.0% 7.1% 22.6% 32.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.7% 18.2% 48.3% 22.1% 7.4% 1.2% 20.9% 29.6%

　　　（無　職　計） 354 1.4% 19.2% 41.2% 22.6% 6.5% 9.0% 20.6% 29.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 7.3% 20.9% 41.8% 22.7% 7.3% 0.0% 28.2% 30.0%

　　家族形成期 64 1.6% 14.1% 53.1% 21.9% 7.8% 1.6% 15.6% 29.7%

　　家族成長前期 120 2.5% 12.5% 51.7% 25.0% 7.5% 0.8% 15.0% 32.5%

　　家族成長後期 95 2.1% 21.1% 37.9% 27.4% 11.6% 0.0% 23.2% 38.9%

　　家族成熟期 171 0.6% 15.2% 56.7% 16.4% 8.2% 2.9% 15.8% 24.6%

　　高齢期Ⅰ 50 2.0% 16.0% 36.0% 28.0% 8.0% 10.0% 18.0% 36.0%

　　高齢期Ⅱ 204 2.0% 22.1% 41.2% 19.6% 5.4% 9.8% 24.0% 25.0%

　　　　（高齢期計） 254 2.0% 20.9% 40.2% 21.3% 5.9% 9.8% 22.8% 27.2%

　　その他 507 2.8% 19.9% 39.1% 22.7% 8.3% 7.3% 22.7% 31.0%

【未既婚】

　　未婚 260 5.8% 20.0% 38.5% 27.3% 6.9% 1.5% 25.8% 34.2%

　　既婚（配偶者有り） 910 1.9% 18.6% 45.8% 21.8% 7.4% 4.6% 20.4% 29.1%

　　既婚（離死別） 131 2.3% 17.6% 42.0% 16.8% 9.9% 11.5% 19.8% 26.7%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 13.0% 55.6% 22.2% 9.3% 0.0% 13.0% 31.5%

　　小・中学生 125 3.2% 13.6% 51.2% 24.0% 7.2% 0.8% 16.8% 31.2%

　　高校・大学生 104 1.9% 20.2% 40.4% 25.0% 10.6% 1.9% 22.1% 35.6%

　　社会人 544 1.7% 19.3% 44.9% 20.0% 7.0% 7.2% 21.0% 27.0%

　　その他 20 5.0% 10.0% 60.0% 5.0% 15.0% 5.0% 15.0% 20.0%

　　　（子ども有り） 847 1.9% 17.9% 46.3% 21.0% 7.8% 5.1% 19.8% 28.8%

　　　（子ども無し） 72 4.2% 18.1% 48.6% 19.4% 4.2% 5.6% 22.2% 23.6%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 2.3% 30.0% 31.5% 18.5% 9.2% 8.5% 32.3% 27.7%

　　夫婦だけ 268 1.9% 21.6% 42.5% 20.1% 7.1% 6.7% 23.5% 27.2%

　　２世代 528 3.0% 17.2% 45.5% 23.1% 7.2% 4.0% 20.3% 30.3%

　　３世代 277 2.2% 15.5% 48.0% 23.1% 8.7% 2.5% 17.7% 31.8%

　　その他 101 1.0% 15.8% 40.6% 24.8% 8.9% 8.9% 16.8% 33.7%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

７．安全対策の推進【満足度】



表-[26] 
 

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 61.3% 20.8% 10.4% 0.7% 0.3% 6.6% 82.1% 1.0%

【地域】

　　松江地区 426 67.1% 18.1% 8.2% 1.2% 0.2% 5.2% 85.2% 1.4%

　　雲南地区 111 58.6% 20.7% 6.3% 0.0% 0.0% 14.4% 79.3% 0.0%

　　出雲地区 308 64.3% 20.5% 10.7% 0.0% 0.0% 4.5% 84.7% 0.0%

　　大田地区 111 49.5% 27.9% 11.7% 0.0% 0.0% 10.8% 77.5% 0.0%

　　浜田地区 181 59.7% 22.7% 12.2% 0.6% 0.6% 4.4% 82.3% 1.1%

　　益田地区 123 54.5% 19.5% 15.4% 2.4% 0.0% 8.1% 74.0% 2.4%

　　隠岐地区 42 54.8% 19.0% 14.3% 0.0% 2.4% 9.5% 73.8% 2.4%

【市郡】

　　松江市 360 68.1% 16.7% 8.1% 1.4% 0.3% 5.6% 84.7% 1.7%

　　その他の市 791 61.1% 21.2% 11.1% 0.4% 0.1% 6.1% 82.3% 0.5%

　　郡部 151 49.0% 25.8% 11.9% 0.7% 0.7% 11.9% 74.8% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 56.1% 23.0% 11.7% 0.8% 0.3% 8.2% 79.1% 1.1%

　　非過疎地 642 67.3% 17.9% 9.0% 0.6% 0.2% 5.0% 85.2% 0.8%

【性別】

　　男性 653 60.5% 22.4% 10.6% 1.1% 0.3% 5.2% 82.8% 1.4%

　　女性 659 63.0% 18.7% 10.0% 0.3% 0.3% 7.7% 81.6% 0.6%

【年齢】

　　20～29歳 102 56.9% 22.5% 20.6% 0.0% 0.0% 0.0% 79.4% 0.0%

　　30～39歳 171 67.3% 18.7% 8.8% 1.2% 0.6% 3.5% 86.0% 1.8%

　　40～49歳 222 67.6% 18.0% 10.8% 1.4% 0.0% 2.3% 85.6% 1.4%

　　50～59歳 299 60.2% 23.4% 10.7% 0.3% 0.3% 5.0% 83.6% 0.7%

　　60～69歳 347 62.5% 22.2% 7.8% 0.9% 0.3% 6.3% 84.7% 1.2%

　　70歳以上 180 51.7% 17.2% 8.9% 0.0% 0.6% 21.7% 68.9% 0.6%

　　（60歳以上計） 527 58.8% 20.5% 8.2% 0.6% 0.4% 11.6% 79.3% 0.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 44.9% 28.6% 26.5% 0.0% 0.0% 0.0% 73.5% 0.0%

　　　　　30～39歳 69 63.8% 15.9% 11.6% 1.4% 1.4% 5.8% 79.7% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 69.5% 13.6% 11.0% 2.5% 0.0% 3.4% 83.1% 2.5%

　　　　　50～59歳 172 55.8% 26.7% 10.5% 0.6% 0.6% 5.8% 82.6% 1.2%

　　　　　60～69歳 160 66.3% 21.9% 7.5% 1.3% 0.0% 3.1% 88.1% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 52.9% 28.2% 5.9% 0.0% 0.0% 12.9% 81.2% 0.0%

　　女性　20～29歳 53 67.9% 17.0% 15.1% 0.0% 0.0% 0.0% 84.9% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 69.6% 20.6% 6.9% 1.0% 0.0% 2.0% 90.2% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 65.4% 23.1% 10.6% 0.0% 0.0% 1.0% 88.5% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 66.1% 18.9% 11.0% 0.0% 0.0% 3.9% 85.0% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 60.0% 21.7% 8.3% 0.6% 0.6% 8.9% 81.7% 1.1%

　　　　　70歳以上 92 52.2% 6.5% 12.0% 0.0% 1.1% 28.3% 58.7% 1.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 52.7% 19.1% 12.7% 0.0% 0.9% 14.5% 71.8% 0.9%

　　商・工・サービス・自由業 230 60.9% 22.6% 8.7% 0.9% 0.0% 7.0% 83.5% 0.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 66.4% 20.9% 9.0% 1.1% 0.2% 2.3% 87.4% 1.4%

　　技能・労務職 157 66.2% 17.2% 10.8% 0.6% 0.6% 4.5% 83.4% 1.3%

　　学　生 10 60.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0%

　　無　職 344 58.7% 20.9% 10.2% 0.3% 0.3% 9.6% 79.7% 0.6%

　　　（自営・家族従事者計） 340 58.2% 21.5% 10.0% 0.6% 0.3% 9.4% 79.7% 0.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 66.4% 19.9% 9.5% 1.0% 0.3% 2.9% 86.3% 1.4%

　　　（無　職　計） 354 58.8% 20.6% 10.7% 0.3% 0.3% 9.3% 79.4% 0.6%

【ライフステージ】

　　独身期 110 58.2% 25.5% 14.5% 0.9% 0.9% 0.0% 83.6% 1.8%

　　家族形成期 64 57.8% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 4.7% 82.8% 0.0%

　　家族成長前期 120 70.8% 17.5% 9.2% 0.8% 0.0% 1.7% 88.3% 0.8%

　　家族成長後期 95 66.3% 17.9% 8.4% 2.1% 0.0% 5.3% 84.2% 2.1%

　　家族成熟期 171 63.2% 22.8% 9.4% 0.0% 0.0% 4.7% 86.0% 0.0%

　　高齢期Ⅰ 50 44.0% 34.0% 12.0% 0.0% 0.0% 10.0% 78.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 63.2% 18.1% 8.3% 0.0% 0.0% 10.3% 81.4% 0.0%

　　　　（高齢期計） 254 59.4% 21.3% 9.1% 0.0% 0.0% 10.2% 80.7% 0.0%

　　その他 507 59.4% 19.9% 10.7% 0.8% 0.6% 8.7% 79.3% 1.4%

【未既婚】

　　未婚 260 58.5% 23.5% 15.0% 0.8% 0.8% 1.5% 81.9% 1.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 63.2% 20.5% 9.3% 0.5% 0.1% 6.3% 83.7% 0.7%

　　既婚（離死別） 131 61.8% 19.1% 7.6% 0.8% 0.0% 10.7% 80.9% 0.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 63.0% 24.1% 11.1% 0.0% 0.0% 1.9% 87.0% 0.0%

　　小・中学生 125 69.6% 18.4% 9.6% 0.8% 0.0% 1.6% 88.0% 0.8%

　　高校・大学生 104 63.5% 17.3% 9.6% 1.9% 0.0% 7.7% 80.8% 1.9%

　　社会人 544 62.3% 20.8% 8.8% 0.4% 0.2% 7.5% 83.1% 0.6%

　　その他 20 45.0% 35.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 80.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 63.2% 20.5% 9.2% 0.6% 0.1% 6.4% 83.7% 0.7%

　　　（子ども無し） 72 58.3% 19.4% 12.5% 0.0% 0.0% 9.7% 77.8% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 53.1% 20.0% 14.6% 0.8% 2.3% 9.2% 73.1% 3.1%

　　夫婦だけ 268 63.8% 18.7% 7.1% 0.4% 0.0% 10.1% 82.5% 0.4%

　　２世代 528 63.4% 21.4% 10.0% 0.6% 0.2% 4.4% 84.8% 0.8%

　　３世代 277 60.6% 21.7% 12.3% 1.1% 0.0% 4.3% 82.3% 1.1%

　　その他 101 61.4% 19.8% 8.9% 0.0% 0.0% 9.9% 81.2% 0.0%

７．安全対策の推進【重要度】



表-[27] 
 

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 3.5% 26.3% 44.6% 15.3% 5.8% 4.7% 29.7% 21.1%

【地域】

　　松江地区 426 2.8% 25.4% 46.9% 15.5% 6.6% 2.8% 28.2% 22.1%

　　雲南地区 111 4.5% 33.3% 34.2% 12.6% 3.6% 11.7% 37.8% 16.2%

　　出雲地区 308 2.6% 25.3% 46.1% 17.5% 5.2% 3.2% 27.9% 22.7%

　　大田地区 111 4.5% 23.4% 45.0% 13.5% 8.1% 5.4% 27.9% 21.6%

　　浜田地区 181 5.0% 27.1% 44.8% 14.4% 4.4% 4.4% 32.0% 18.8%

　　益田地区 123 1.6% 25.2% 48.8% 13.0% 7.3% 4.1% 26.8% 20.3%

　　隠岐地区 42 7.1% 38.1% 26.2% 14.3% 2.4% 11.9% 45.2% 16.7%

【市郡】

　　松江市 360 2.5% 25.0% 46.4% 15.0% 7.8% 3.3% 27.5% 22.8%

　　その他の市 791 3.3% 26.0% 46.1% 15.7% 4.7% 4.2% 29.3% 20.4%

　　郡部 151 6.0% 32.5% 33.1% 12.6% 6.6% 9.3% 38.4% 19.2%

【過疎地】

　　過疎地 660 4.1% 27.9% 43.0% 14.2% 5.0% 5.8% 32.0% 19.2%

　　非過疎地 642 2.6% 25.1% 46.4% 16.0% 6.5% 3.3% 27.7% 22.6%

【性別】

　　男性 653 3.2% 26.3% 45.6% 14.9% 7.4% 2.6% 29.6% 22.2%

　　女性 659 3.5% 26.6% 44.0% 15.3% 4.4% 6.2% 30.0% 19.7%

【年齢】

　　20～29歳 102 4.9% 16.7% 55.9% 17.6% 4.9% 0.0% 21.6% 22.5%

　　30～39歳 171 4.1% 28.1% 45.6% 14.6% 5.8% 1.8% 32.2% 20.5%

　　40～49歳 222 2.7% 21.2% 53.2% 14.4% 8.1% 0.5% 23.9% 22.5%

　　50～59歳 299 2.3% 23.1% 48.8% 17.4% 6.7% 1.7% 25.4% 24.1%

　　60～69歳 347 4.0% 32.0% 38.0% 15.3% 5.2% 5.5% 36.0% 20.5%

　　70歳以上 180 3.9% 30.6% 32.8% 11.7% 3.3% 17.8% 34.4% 15.0%

　　（60歳以上計） 527 4.0% 31.5% 36.2% 14.0% 4.6% 9.7% 35.5% 18.6%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 8.2% 16.3% 51.0% 14.3% 10.2% 0.0% 24.5% 24.5%

　　　　　30～39歳 69 4.3% 29.0% 49.3% 8.7% 5.8% 2.9% 33.3% 14.5%

　　　　　40～49歳 118 0.8% 22.0% 55.9% 11.0% 10.2% 0.0% 22.9% 21.2%

　　　　　50～59歳 172 2.3% 22.1% 45.9% 20.9% 7.0% 1.7% 24.4% 27.9%

　　　　　60～69歳 160 3.1% 33.8% 38.8% 14.4% 8.1% 1.9% 36.9% 22.5%

　　　　　70歳以上 85 4.7% 30.6% 37.6% 14.1% 2.4% 10.6% 35.3% 16.5%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 17.0% 60.4% 20.8% 0.0% 0.0% 18.9% 20.8%

　　　　　30～39歳 102 3.9% 27.5% 43.1% 18.6% 5.9% 1.0% 31.4% 24.5%

　　　　　40～49歳 104 4.8% 20.2% 50.0% 18.3% 5.8% 1.0% 25.0% 24.0%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 24.4% 52.8% 12.6% 6.3% 1.6% 26.8% 18.9%

　　　　　60～69歳 180 4.4% 31.7% 37.8% 15.0% 2.8% 8.3% 36.1% 17.8%

　　　　　70歳以上 92 2.2% 31.5% 29.3% 9.8% 4.3% 22.8% 33.7% 14.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 8.2% 28.2% 39.1% 9.1% 5.5% 10.0% 36.4% 14.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 2.2% 23.9% 43.5% 17.0% 9.6% 3.9% 26.1% 26.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.8% 29.0% 47.4% 14.3% 6.0% 0.7% 31.7% 20.2%

　　技能・労務職 157 5.7% 19.7% 47.1% 18.5% 7.0% 1.9% 25.5% 25.5%

　　学　生 10 0.0% 0.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

　　無　職 344 2.9% 27.0% 42.4% 15.7% 3.5% 8.4% 29.9% 19.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 4.1% 25.3% 42.1% 14.4% 8.2% 5.9% 29.4% 22.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 3.5% 26.5% 47.3% 15.4% 6.3% 1.0% 30.1% 21.6%

　　　（無　職　計） 354 2.8% 26.3% 43.2% 16.1% 3.4% 8.2% 29.1% 19.5%

【ライフステージ】

　　独身期 110 7.3% 23.6% 47.3% 17.3% 4.5% 0.0% 30.9% 21.8%

　　家族形成期 64 1.6% 31.3% 50.0% 10.9% 4.7% 1.6% 32.8% 15.6%

　　家族成長前期 120 3.3% 26.7% 50.0% 11.7% 7.5% 0.8% 30.0% 19.2%

　　家族成長後期 95 2.1% 16.8% 56.8% 16.8% 7.4% 0.0% 18.9% 24.2%

　　家族成熟期 171 4.1% 22.2% 48.0% 15.8% 7.6% 2.3% 26.3% 23.4%

　　高齢期Ⅰ 50 2.0% 28.0% 40.0% 18.0% 4.0% 8.0% 30.0% 22.0%

　　高齢期Ⅱ 204 2.0% 31.4% 39.7% 15.2% 3.4% 8.3% 33.3% 18.6%

　　　　（高齢期計） 254 2.0% 30.7% 39.8% 15.7% 3.5% 8.3% 32.7% 19.3%

　　その他 507 3.6% 26.4% 41.4% 15.6% 6.1% 6.9% 30.0% 21.7%

【未既婚】

　　未婚 260 5.4% 22.3% 46.5% 18.5% 5.8% 1.5% 27.7% 24.2%

　　既婚（配偶者有り） 910 2.9% 27.7% 45.8% 14.2% 5.6% 3.8% 30.5% 19.8%

　　既婚（離死別） 131 3.8% 23.7% 38.9% 18.3% 5.3% 9.9% 27.5% 23.7%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 31.5% 50.0% 11.1% 7.4% 0.0% 31.5% 18.5%

　　小・中学生 125 4.8% 26.4% 49.6% 11.2% 7.2% 0.8% 31.2% 18.4%

　　高校・大学生 104 1.9% 20.2% 53.8% 16.3% 6.7% 1.0% 22.1% 23.1%

　　社会人 544 3.3% 28.5% 41.2% 15.4% 5.5% 6.1% 31.8% 21.0%

　　その他 20 0.0% 35.0% 40.0% 10.0% 10.0% 5.0% 35.0% 20.0%

　　　（子ども有り） 847 3.1% 27.5% 44.5% 14.5% 6.1% 4.3% 30.6% 20.7%

　　　（子ども無し） 72 4.2% 20.8% 50.0% 19.4% 0.0% 5.6% 25.0% 19.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 4.6% 29.2% 30.0% 18.5% 10.0% 7.7% 33.8% 28.5%

　　夫婦だけ 268 2.2% 27.2% 44.0% 15.7% 5.2% 5.6% 29.5% 20.9%

　　２世代 528 3.0% 25.9% 47.0% 15.0% 6.1% 3.0% 29.0% 21.0%

　　３世代 277 4.3% 24.2% 49.5% 14.1% 5.4% 2.5% 28.5% 19.5%

　　その他 101 3.0% 29.7% 42.6% 12.9% 3.0% 8.9% 32.7% 15.8%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

８．健康づくりと福祉の充実【満足度】



表-[28] 
 

  

 

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 50.2% 26.4% 15.7% 1.0% 0.4% 6.4% 76.6% 1.4%

【地域】

　　松江地区 426 53.5% 26.3% 13.8% 1.4% 0.0% 4.9% 79.8% 1.4%

　　雲南地区 111 45.0% 26.1% 14.4% 0.9% 0.0% 13.5% 71.2% 0.9%

　　出雲地区 308 55.5% 22.7% 16.6% 0.6% 0.3% 4.2% 78.2% 1.0%

　　大田地区 111 41.4% 32.4% 15.3% 1.8% 0.9% 8.1% 73.9% 2.7%

　　浜田地区 181 47.5% 30.4% 16.0% 0.0% 0.6% 5.5% 77.9% 0.6%

　　益田地区 123 45.5% 26.0% 20.3% 0.8% 0.0% 7.3% 71.5% 0.8%

　　隠岐地区 42 50.0% 16.7% 16.7% 2.4% 2.4% 11.9% 66.7% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 53.6% 25.6% 13.9% 1.7% 0.0% 5.3% 79.2% 1.7%

　　その他の市 791 50.7% 26.3% 16.7% 0.5% 0.3% 5.6% 77.0% 0.8%

　　郡部 151 42.4% 27.2% 14.6% 2.0% 1.3% 12.6% 69.5% 3.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 46.1% 28.2% 16.5% 0.9% 0.5% 7.9% 74.2% 1.4%

　　非過疎地 642 55.1% 24.1% 14.8% 1.1% 0.2% 4.7% 79.3% 1.2%

【性別】

　　男性 653 49.2% 27.1% 17.8% 1.2% 0.3% 4.4% 76.3% 1.5%

　　女性 659 51.9% 25.3% 13.7% 0.8% 0.5% 7.9% 77.2% 1.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 52.0% 24.5% 21.6% 1.0% 1.0% 0.0% 76.5% 2.0%

　　30～39歳 171 53.2% 23.4% 17.0% 2.3% 0.6% 3.5% 76.6% 2.9%

　　40～49歳 222 48.6% 29.7% 18.9% 0.9% 0.0% 1.8% 78.4% 0.9%

　　50～59歳 299 47.8% 29.1% 17.7% 0.3% 0.0% 5.0% 76.9% 0.3%

　　60～69歳 347 53.0% 27.7% 12.1% 1.2% 0.6% 5.5% 80.7% 1.7%

　　70歳以上 180 48.3% 18.9% 10.0% 0.6% 0.6% 21.7% 67.2% 1.1%

　　（60歳以上計） 527 51.4% 24.7% 11.4% 0.9% 0.6% 11.0% 76.1% 1.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 51.0% 20.4% 24.5% 2.0% 2.0% 0.0% 71.4% 4.1%

　　　　　30～39歳 69 49.3% 21.7% 18.8% 2.9% 1.4% 5.8% 71.0% 4.3%

　　　　　40～49歳 118 50.8% 22.9% 22.0% 1.7% 0.0% 2.5% 73.7% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 45.3% 29.1% 19.2% 0.6% 0.0% 5.8% 74.4% 0.6%

　　　　　60～69歳 160 53.1% 30.6% 14.4% 0.6% 0.0% 1.3% 83.8% 0.6%

　　　　　70歳以上 85 45.9% 30.6% 10.6% 1.2% 0.0% 11.8% 76.5% 1.2%

　　女性　20～29歳 53 52.8% 28.3% 18.9% 0.0% 0.0% 0.0% 81.1% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 55.9% 24.5% 15.7% 2.0% 0.0% 2.0% 80.4% 2.0%

　　　　　40～49歳 104 46.2% 37.5% 15.4% 0.0% 0.0% 1.0% 83.7% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 51.2% 29.1% 15.7% 0.0% 0.0% 3.9% 80.3% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 53.3% 24.4% 10.6% 1.7% 1.1% 8.9% 77.8% 2.8%

　　　　　70歳以上 92 52.2% 7.6% 9.8% 0.0% 1.1% 29.3% 59.8% 1.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 44.5% 25.5% 12.7% 2.7% 1.8% 12.7% 70.0% 4.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 43.9% 30.9% 19.1% 1.3% 0.0% 4.8% 74.8% 1.3%

　　管理・事務・専門技術職 435 55.9% 26.9% 14.3% 0.7% 0.0% 2.3% 82.8% 0.7%

　　技能・労務職 157 50.3% 24.2% 19.1% 1.3% 0.6% 4.5% 74.5% 1.9%

　　学　生 10 60.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 60.0% 10.0%

　　無　職 344 50.6% 25.6% 12.8% 0.3% 0.6% 10.2% 76.2% 0.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 44.1% 29.1% 17.1% 1.8% 0.6% 7.4% 73.2% 2.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 54.4% 26.2% 15.5% 0.8% 0.2% 2.9% 80.6% 1.0%

　　　（無　職　計） 354 50.8% 24.9% 13.3% 0.6% 0.6% 9.9% 75.7% 1.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 53.6% 25.5% 18.2% 0.9% 1.8% 0.0% 79.1% 2.7%

　　家族形成期 64 53.1% 21.9% 20.3% 0.0% 0.0% 4.7% 75.0% 0.0%

　　家族成長前期 120 45.0% 31.7% 19.2% 2.5% 0.0% 1.7% 76.7% 2.5%

　　家族成長後期 95 44.2% 29.5% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3% 73.7% 0.0%

　　家族成熟期 171 50.3% 27.5% 17.5% 0.0% 0.0% 4.7% 77.8% 0.0%

　　高齢期Ⅰ 50 50.0% 20.0% 22.0% 0.0% 0.0% 8.0% 70.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 58.8% 18.1% 12.3% 1.0% 0.5% 9.3% 77.0% 1.5%

　　　　（高齢期計） 254 57.1% 18.5% 14.2% 0.8% 0.4% 9.1% 75.6% 1.2%

　　その他 507 47.5% 29.2% 12.8% 1.4% 0.4% 8.7% 76.7% 1.8%

【未既婚】

　　未婚 260 50.0% 27.3% 19.6% 1.2% 0.8% 1.2% 77.3% 1.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 50.2% 27.0% 15.8% 0.9% 0.2% 5.8% 77.3% 1.1%

　　既婚（離死別） 131 56.5% 20.6% 10.7% 0.8% 0.0% 11.5% 77.1% 0.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 55.6% 27.8% 14.8% 0.0% 0.0% 1.9% 83.3% 0.0%

　　小・中学生 125 45.6% 31.2% 19.2% 2.4% 0.0% 1.6% 76.8% 2.4%

　　高校・大学生 104 44.2% 27.9% 20.2% 0.0% 0.0% 7.7% 72.1% 0.0%

　　社会人 544 53.1% 24.3% 14.5% 0.7% 0.4% 7.0% 77.4% 1.1%

　　その他 20 35.0% 35.0% 15.0% 0.0% 0.0% 15.0% 70.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 50.6% 26.2% 15.9% 0.8% 0.2% 6.1% 76.9% 1.1%

　　　（子ども無し） 72 52.8% 25.0% 13.9% 0.0% 0.0% 8.3% 77.8% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 46.2% 26.2% 16.2% 0.8% 0.8% 10.0% 72.3% 1.5%

　　夫婦だけ 268 54.1% 22.4% 12.7% 1.9% 0.0% 9.0% 76.5% 1.9%

　　２世代 528 50.9% 28.4% 15.5% 0.9% 0.6% 3.6% 79.4% 1.5%

　　３世代 277 48.0% 27.1% 19.9% 0.4% 0.0% 4.7% 75.1% 0.4%

　　その他 101 50.5% 24.8% 12.9% 0.0% 1.0% 10.9% 75.2% 1.0%

８．健康づくりと福祉の充実【重要度】



表-[29] 
 

  

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 4.4% 19.6% 33.4% 24.4% 13.1% 5.3% 23.9% 37.4%

【地域】

　　松江地区 426 3.5% 18.5% 43.7% 21.6% 8.7% 4.0% 22.1% 30.3%

　　雲南地区 111 3.6% 19.8% 30.6% 20.7% 13.5% 11.7% 23.4% 34.2%

　　出雲地区 308 5.5% 29.5% 31.8% 20.8% 8.4% 3.9% 35.1% 29.2%

　　大田地区 111 6.3% 9.9% 27.0% 30.6% 21.6% 4.5% 16.2% 52.3%

　　浜田地区 181 3.3% 13.8% 24.3% 34.8% 19.3% 4.4% 17.1% 54.1%

　　益田地区 123 4.1% 11.4% 27.6% 30.9% 19.5% 6.5% 15.4% 50.4%

　　隠岐地区 42 7.1% 31.0% 21.4% 19.0% 11.9% 9.5% 38.1% 31.0%

【市郡】

　　松江市 360 3.1% 17.5% 44.7% 21.9% 8.3% 4.4% 20.6% 30.3%

　　その他の市 791 4.9% 20.7% 29.1% 27.1% 13.7% 4.6% 25.7% 40.7%

　　郡部 151 4.6% 18.5% 29.1% 19.2% 18.5% 9.9% 23.2% 37.7%

【過疎地】

　　過疎地 660 4.7% 16.2% 27.4% 28.0% 17.4% 6.2% 20.9% 45.5%

　　非過疎地 642 4.0% 23.1% 39.6% 21.3% 7.9% 4.0% 27.1% 29.3%

【性別】

　　男性 653 4.6% 19.6% 34.6% 23.7% 14.7% 2.8% 24.2% 38.4%

　　女性 659 4.1% 19.6% 32.0% 25.6% 11.4% 7.3% 23.7% 37.0%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.0% 16.7% 53.9% 15.7% 11.8% 0.0% 18.6% 27.5%

　　30～39歳 171 7.0% 15.2% 31.6% 30.4% 14.0% 1.8% 22.2% 44.4%

　　40～49歳 222 1.8% 18.0% 37.8% 28.4% 12.6% 1.4% 19.8% 41.0%

　　50～59歳 299 3.7% 17.1% 33.8% 27.8% 16.1% 1.7% 20.7% 43.8%

　　60～69歳 347 4.6% 23.3% 28.5% 22.8% 14.4% 6.3% 28.0% 37.2%

　　70歳以上 180 6.7% 25.0% 26.7% 17.2% 5.0% 19.4% 31.7% 22.2%

　　（60歳以上計） 527 5.3% 23.9% 27.9% 20.9% 11.2% 10.8% 29.2% 32.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 2.0% 14.3% 55.1% 12.2% 16.3% 0.0% 16.3% 28.6%

　　　　　30～39歳 69 7.2% 14.5% 42.0% 20.3% 13.0% 2.9% 21.7% 33.3%

　　　　　40～49歳 118 1.7% 14.4% 39.8% 29.7% 13.6% 0.8% 16.1% 43.2%

　　　　　50～59歳 172 4.1% 18.6% 32.0% 26.2% 17.4% 1.7% 22.7% 43.6%

　　　　　60～69歳 160 5.6% 22.5% 28.8% 23.8% 17.5% 1.9% 28.1% 41.3%

　　　　　70歳以上 85 7.1% 30.6% 25.9% 20.0% 5.9% 10.6% 37.6% 25.9%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 18.9% 52.8% 18.9% 7.5% 0.0% 20.8% 26.4%

　　　　　30～39歳 102 6.9% 15.7% 24.5% 37.3% 14.7% 1.0% 22.5% 52.0%

　　　　　40～49歳 104 1.9% 22.1% 35.6% 26.9% 11.5% 1.9% 24.0% 38.5%

　　　　　50～59歳 127 3.1% 15.0% 36.2% 29.9% 14.2% 1.6% 18.1% 44.1%

　　　　　60～69歳 180 3.9% 23.9% 27.2% 22.8% 12.2% 10.0% 27.8% 35.0%

　　　　　70歳以上 92 6.5% 19.6% 28.3% 15.2% 4.3% 26.1% 26.1% 19.6%

【職業】

　　農・林・漁業 110 12.7% 24.5% 28.2% 13.6% 11.8% 9.1% 37.3% 25.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 2.2% 16.1% 32.6% 26.1% 18.7% 4.3% 18.3% 44.8%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.3% 20.7% 34.9% 29.2% 12.0% 0.9% 23.0% 41.1%

　　技能・労務職 157 4.5% 14.6% 42.0% 21.0% 15.9% 1.9% 19.1% 36.9%

　　学　生 10 10.0% 20.0% 50.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 20.0%

　　無　職 344 5.2% 20.6% 29.4% 24.1% 10.2% 10.5% 25.9% 34.3%

　　　（自営・家族従事者計） 340 5.6% 18.8% 31.2% 22.1% 16.5% 5.9% 24.4% 38.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.9% 19.1% 36.8% 27.0% 13.0% 1.2% 22.0% 40.0%

　　　（無　職　計） 354 5.4% 20.6% 29.9% 23.4% 10.5% 10.2% 26.0% 33.9%

【ライフステージ】

　　独身期 110 5.5% 15.5% 51.8% 14.5% 12.7% 0.0% 20.9% 27.3%

　　家族形成期 64 6.3% 17.2% 37.5% 28.1% 9.4% 1.6% 23.4% 37.5%

　　家族成長前期 120 2.5% 18.3% 30.8% 35.0% 11.7% 1.7% 20.8% 46.7%

　　家族成長後期 95 3.2% 11.6% 44.2% 26.3% 14.7% 0.0% 14.7% 41.1%

　　家族成熟期 171 2.9% 18.7% 33.9% 25.1% 17.0% 2.3% 21.6% 42.1%

　　高齢期Ⅰ 50 10.0% 12.0% 34.0% 18.0% 18.0% 8.0% 22.0% 36.0%

　　高齢期Ⅱ 204 3.4% 25.5% 27.0% 23.0% 11.8% 9.3% 28.9% 34.8%

　　　　（高齢期計） 254 4.7% 22.8% 28.3% 22.0% 13.0% 9.1% 27.6% 35.0%

　　その他 507 4.7% 20.9% 30.0% 24.1% 12.4% 7.9% 25.6% 36.5%

【未既婚】

　　未婚 260 5.8% 16.9% 43.1% 19.2% 13.5% 1.5% 22.7% 32.7%

　　既婚（配偶者有り） 910 3.6% 20.1% 31.6% 26.6% 13.5% 4.5% 23.7% 40.1%

　　既婚（離死別） 131 4.6% 21.4% 30.5% 22.9% 9.9% 10.7% 26.0% 32.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 5.6% 18.5% 37.0% 27.8% 11.1% 0.0% 24.1% 38.9%

　　小・中学生 125 4.0% 18.4% 30.4% 34.4% 11.2% 1.6% 22.4% 45.6%

　　高校・大学生 104 2.9% 13.5% 42.3% 25.0% 14.4% 1.9% 16.3% 39.4%

　　社会人 544 4.0% 21.9% 30.7% 23.0% 14.2% 6.3% 25.9% 37.1%

　　その他 20 0.0% 20.0% 30.0% 25.0% 10.0% 15.0% 20.0% 35.0%

　　　（子ども有り） 847 3.9% 20.1% 32.5% 25.3% 13.5% 4.8% 24.0% 38.7%

　　　（子ども無し） 72 2.8% 20.8% 33.3% 25.0% 12.5% 5.6% 23.6% 37.5%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 6.2% 18.5% 28.5% 23.8% 13.8% 9.2% 24.6% 37.7%

　　夫婦だけ 268 3.0% 22.8% 29.1% 26.5% 11.9% 6.7% 25.7% 38.4%

　　２世代 528 4.4% 18.8% 35.8% 24.2% 13.8% 3.0% 23.1% 38.1%

　　３世代 277 4.3% 17.0% 37.2% 23.5% 14.1% 4.0% 21.3% 37.5%

　　その他 101 4.0% 23.8% 29.7% 25.7% 8.9% 7.9% 27.7% 34.7%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

９．医療の確保【満足度】



表-[30] 
 

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 65.7% 18.5% 8.1% 0.6% 0.2% 6.8% 84.2% 0.8%

【地域】

　　松江地区 426 64.8% 21.4% 7.3% 0.5% 0.2% 5.9% 86.2% 0.7%

　　雲南地区 111 62.2% 18.9% 5.4% 0.9% 0.0% 12.6% 81.1% 0.9%

　　出雲地区 308 66.6% 19.2% 9.1% 0.6% 0.0% 4.5% 85.7% 0.6%

　　大田地区 111 64.9% 13.5% 10.8% 2.7% 0.0% 8.1% 78.4% 2.7%

　　浜田地区 181 66.9% 19.3% 7.7% 0.0% 0.6% 5.5% 86.2% 0.6%

　　益田地区 123 69.9% 11.4% 8.1% 0.0% 0.8% 9.8% 81.3% 0.8%

　　隠岐地区 42 69.0% 16.7% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 85.7% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 64.2% 21.9% 6.9% 0.6% 0.3% 6.1% 86.1% 0.8%

　　その他の市 791 67.5% 16.8% 9.0% 0.5% 0.3% 5.9% 84.3% 0.8%

　　郡部 151 61.6% 19.9% 5.3% 1.3% 0.0% 11.9% 81.5% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 66.1% 16.5% 8.3% 0.6% 0.3% 8.2% 82.6% 0.9%

　　非過疎地 642 65.7% 20.7% 7.6% 0.6% 0.2% 5.1% 86.4% 0.8%

【性別】

　　男性 653 66.5% 18.8% 8.9% 0.9% 0.2% 4.7% 85.3% 1.1%

　　女性 659 65.7% 18.2% 7.0% 0.3% 0.3% 8.5% 83.9% 0.6%

【年齢】

　　20～29歳 102 70.6% 13.7% 13.7% 0.0% 0.0% 2.0% 84.3% 0.0%

　　30～39歳 171 71.3% 17.0% 7.6% 0.0% 0.6% 3.5% 88.3% 0.6%

　　40～49歳 222 69.8% 18.9% 8.6% 0.5% 0.0% 2.3% 88.7% 0.5%

　　50～59歳 299 63.9% 21.7% 8.4% 1.0% 0.0% 5.0% 85.6% 1.0%

　　60～69歳 347 66.9% 20.5% 5.8% 0.6% 0.3% 6.1% 87.3% 0.9%

　　70歳以上 180 55.0% 13.9% 7.2% 1.1% 0.6% 22.2% 68.9% 1.7%

　　（60歳以上計） 527 62.8% 18.2% 6.3% 0.8% 0.4% 11.6% 81.0% 1.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 67.3% 12.2% 20.4% 0.0% 0.0% 0.0% 79.6% 0.0%

　　　　　30～39歳 69 68.1% 13.0% 11.6% 0.0% 1.4% 5.8% 81.2% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 71.2% 13.6% 11.0% 0.8% 0.0% 3.4% 84.7% 0.8%

　　　　　50～59歳 172 61.6% 22.7% 8.1% 1.7% 0.0% 5.8% 84.3% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 68.1% 23.8% 5.6% 0.6% 0.0% 1.9% 91.9% 0.6%

　　　　　70歳以上 85 64.7% 17.6% 4.7% 1.2% 0.0% 11.8% 82.4% 1.2%

　　女性　20～29歳 53 73.6% 15.1% 7.5% 0.0% 0.0% 3.8% 88.7% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 73.5% 19.6% 4.9% 0.0% 0.0% 2.0% 93.1% 0.0%

　　　　　40～49歳 104 68.3% 25.0% 5.8% 0.0% 0.0% 1.0% 93.3% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 66.9% 20.5% 8.7% 0.0% 0.0% 3.9% 87.4% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 66.1% 17.2% 6.1% 0.6% 0.6% 9.4% 83.3% 1.1%

　　　　　70歳以上 92 47.8% 9.8% 9.8% 1.1% 1.1% 30.4% 57.6% 2.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 58.2% 16.4% 10.9% 0.9% 0.9% 12.7% 74.5% 1.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 66.5% 19.6% 7.8% 0.0% 0.4% 5.7% 86.1% 0.4%

　　管理・事務・専門技術職 435 71.0% 19.5% 5.7% 0.9% 0.0% 2.8% 90.6% 0.9%

　　技能・労務職 157 67.5% 17.2% 10.2% 0.6% 0.0% 4.5% 84.7% 0.6%

　　学　生 10 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0%

　　無　職 344 61.9% 18.0% 8.1% 0.6% 0.3% 11.0% 79.9% 0.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 63.8% 18.5% 8.8% 0.3% 0.6% 7.9% 82.4% 0.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 70.1% 18.9% 6.9% 0.8% 0.0% 3.2% 89.0% 0.8%

　　　（無　職　計） 354 62.4% 17.8% 8.2% 0.6% 0.3% 10.7% 80.2% 0.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 68.2% 19.1% 10.9% 0.0% 0.9% 0.9% 87.3% 0.9%

　　家族形成期 64 68.8% 15.6% 9.4% 0.0% 0.0% 6.3% 84.4% 0.0%

　　家族成長前期 120 70.8% 18.3% 8.3% 0.8% 0.0% 1.7% 89.2% 0.8%

　　家族成長後期 95 60.0% 29.5% 4.2% 0.0% 0.0% 6.3% 89.5% 0.0%

　　家族成熟期 171 67.8% 19.9% 7.6% 0.0% 0.0% 4.7% 87.7% 0.0%

　　高齢期Ⅰ 50 62.0% 18.0% 12.0% 0.0% 0.0% 8.0% 80.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 68.1% 15.7% 4.4% 1.5% 0.0% 10.3% 83.8% 1.5%

　　　　（高齢期計） 254 66.9% 16.1% 5.9% 1.2% 0.0% 9.8% 83.1% 1.2%

　　その他 507 63.3% 17.2% 9.5% 0.8% 0.4% 8.9% 80.5% 1.2%

【未既婚】

　　未婚 260 64.2% 20.8% 12.3% 0.8% 0.4% 1.5% 85.0% 1.2%

　　既婚（配偶者有り） 910 66.9% 18.6% 7.7% 0.4% 0.1% 6.3% 85.5% 0.5%

　　既婚（離死別） 131 67.2% 16.8% 4.6% 0.8% 0.0% 10.7% 84.0% 0.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 72.2% 16.7% 7.4% 0.0% 0.0% 3.7% 88.9% 0.0%

　　小・中学生 125 70.4% 18.4% 8.8% 0.8% 0.0% 1.6% 88.8% 0.8%

　　高校・大学生 104 59.6% 28.8% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 88.5% 0.0%

　　社会人 544 67.3% 17.3% 7.2% 0.7% 0.2% 7.4% 84.6% 0.9%

　　その他 20 45.0% 15.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 66.6% 18.8% 7.3% 0.6% 0.1% 6.6% 85.4% 0.7%

　　　（子ども無し） 72 75.0% 9.7% 6.9% 0.0% 0.0% 8.3% 84.7% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 56.9% 20.0% 9.2% 1.5% 0.8% 11.5% 76.9% 2.3%

　　夫婦だけ 268 67.5% 16.8% 5.6% 0.4% 0.0% 9.7% 84.3% 0.4%

　　２世代 528 69.1% 19.5% 6.8% 0.8% 0.2% 3.6% 88.6% 0.9%

　　３世代 277 63.2% 18.8% 11.9% 0.0% 0.0% 6.1% 81.9% 0.0%

　　その他 101 66.3% 15.8% 7.9% 1.0% 0.0% 8.9% 82.2% 1.0%

９．医療の確保【重要度】



表-[31] 
 

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.7% 19.1% 46.9% 16.9% 7.7% 6.7% 21.8% 24.6%

【地域】

　　松江地区 426 3.5% 20.2% 49.8% 15.3% 6.3% 4.9% 23.7% 21.6%

　　雲南地区 111 2.7% 11.7% 48.6% 17.1% 5.4% 14.4% 14.4% 22.5%

　　出雲地区 308 1.9% 21.4% 44.5% 18.8% 8.8% 4.5% 23.4% 27.6%

　　大田地区 111 4.5% 17.1% 50.5% 16.2% 4.5% 7.2% 21.6% 20.7%

　　浜田地区 181 2.2% 18.2% 47.5% 14.4% 12.2% 5.5% 20.4% 26.5%

　　益田地区 123 1.6% 19.5% 42.3% 21.1% 8.9% 6.5% 21.1% 30.1%

　　隠岐地区 42 2.4% 23.8% 31.0% 19.0% 4.8% 19.0% 26.2% 23.8%

【市郡】

　　松江市 360 3.3% 21.4% 48.6% 15.6% 5.6% 5.6% 24.7% 21.1%

　　その他の市 791 2.3% 17.8% 47.8% 17.8% 9.1% 5.2% 20.1% 26.9%

　　郡部 151 4.0% 21.9% 37.7% 15.2% 5.3% 15.9% 25.8% 20.5%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.7% 17.4% 46.4% 17.3% 8.3% 7.9% 20.2% 25.6%

　　非過疎地 642 2.8% 21.2% 47.4% 16.5% 7.0% 5.1% 24.0% 23.5%

【性別】

　　男性 653 3.2% 16.4% 50.1% 16.8% 9.0% 4.4% 19.6% 25.9%

　　女性 659 2.3% 22.2% 43.9% 16.8% 6.4% 8.5% 24.4% 23.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 1.0% 14.7% 56.9% 15.7% 10.8% 1.0% 15.7% 26.5%

　　30～39歳 171 7.0% 21.1% 36.3% 20.5% 13.5% 1.8% 28.1% 33.9%

　　40～49歳 222 1.4% 21.2% 48.6% 18.9% 8.1% 1.8% 22.5% 27.0%

　　50～59歳 299 3.0% 16.1% 53.2% 17.1% 8.4% 2.3% 19.1% 25.4%

　　60～69歳 347 2.0% 21.3% 44.4% 16.7% 6.9% 8.6% 23.3% 23.6%

　　70歳以上 180 2.2% 19.4% 43.3% 11.1% 0.6% 23.3% 21.7% 11.7%

　　（60歳以上計） 527 2.1% 20.7% 44.0% 14.8% 4.7% 13.7% 22.8% 19.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 0.0% 6.1% 63.3% 14.3% 16.3% 0.0% 6.1% 30.6%

　　　　　30～39歳 69 8.7% 11.6% 44.9% 21.7% 10.1% 2.9% 20.3% 31.9%

　　　　　40～49歳 118 1.7% 16.9% 50.0% 17.8% 11.0% 2.5% 18.6% 28.8%

　　　　　50～59歳 172 3.5% 12.8% 54.1% 15.7% 11.0% 2.9% 16.3% 26.7%

　　　　　60～69歳 160 2.5% 21.3% 48.8% 16.3% 7.5% 3.8% 23.8% 23.8%

　　　　　70歳以上 85 3.5% 23.5% 41.2% 16.5% 0.0% 15.3% 27.1% 16.5%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 22.6% 50.9% 17.0% 5.7% 1.9% 24.5% 22.6%

　　　　　30～39歳 102 5.9% 27.5% 30.4% 19.6% 15.7% 1.0% 33.3% 35.3%

　　　　　40～49歳 104 1.0% 26.0% 47.1% 20.2% 4.8% 1.0% 26.9% 25.0%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 20.5% 52.0% 18.9% 4.7% 1.6% 22.8% 23.6%

　　　　　60～69歳 180 1.7% 21.1% 41.1% 17.2% 6.1% 12.8% 22.8% 23.3%

　　　　　70歳以上 92 1.1% 16.3% 45.7% 6.5% 1.1% 29.3% 17.4% 7.6%

【職業】

　　農・林・漁業 110 5.5% 22.7% 39.1% 14.5% 5.5% 12.7% 28.2% 20.0%

　　商・工・サービス・自由業 230 2.6% 21.3% 39.6% 17.8% 13.0% 5.7% 23.9% 30.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 3.4% 19.1% 50.3% 17.9% 7.6% 1.6% 22.5% 25.5%

　　技能・労務職 157 1.3% 14.0% 54.1% 18.5% 8.9% 3.2% 15.3% 27.4%

　　学　生 10 0.0% 30.0% 50.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 20.0%

　　無　職 344 2.0% 18.9% 47.1% 15.4% 4.4% 12.2% 20.9% 19.8%

　　　（自営・家族従事者計） 340 3.5% 21.8% 39.4% 16.8% 10.6% 7.9% 25.3% 27.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.9% 17.7% 51.4% 18.1% 7.9% 2.0% 20.6% 26.0%

　　　（無　職　計） 354 2.0% 19.2% 47.2% 15.3% 4.5% 11.9% 21.2% 19.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 2.7% 13.6% 64.5% 15.5% 3.6% 0.0% 16.4% 19.1%

　　家族形成期 64 7.8% 26.6% 28.1% 18.8% 15.6% 3.1% 34.4% 34.4%

　　家族成長前期 120 5.0% 27.5% 25.0% 29.2% 12.5% 0.8% 32.5% 41.7%

　　家族成長後期 95 2.1% 16.8% 50.5% 21.1% 8.4% 1.1% 18.9% 29.5%

　　家族成熟期 171 3.5% 19.9% 51.5% 15.8% 7.0% 2.3% 23.4% 22.8%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 22.0% 44.0% 14.0% 4.0% 12.0% 26.0% 18.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.0% 23.0% 43.1% 14.7% 6.4% 11.8% 24.0% 21.1%

　　　　（高齢期計） 254 1.6% 22.8% 43.3% 14.6% 5.9% 11.8% 24.4% 20.5%

　　その他 507 1.8% 15.4% 50.1% 15.0% 7.7% 10.1% 17.2% 22.7%

【未既婚】

　　未婚 260 1.9% 13.1% 60.8% 13.5% 6.5% 4.2% 15.0% 20.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 3.2% 21.2% 43.6% 18.2% 8.2% 5.5% 24.4% 26.5%

　　既婚（離死別） 131 0.8% 17.6% 46.6% 16.0% 6.9% 12.2% 18.3% 22.9%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 7.4% 31.5% 16.7% 24.1% 18.5% 1.9% 38.9% 42.6%

　　小・中学生 125 6.4% 27.2% 25.6% 28.0% 12.0% 0.8% 33.6% 40.0%

　　高校・大学生 104 1.9% 17.3% 48.1% 20.2% 9.6% 2.9% 19.2% 29.8%

　　社会人 544 2.0% 21.7% 46.0% 16.2% 6.3% 7.9% 23.7% 22.4%

　　その他 20 0.0% 15.0% 55.0% 20.0% 5.0% 5.0% 15.0% 25.0%

　　　（子ども有り） 847 3.0% 22.4% 41.6% 19.0% 8.3% 5.8% 25.4% 27.3%

　　　（子ども無し） 72 1.4% 15.3% 69.4% 6.9% 1.4% 5.6% 16.7% 8.3%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 3.1% 16.9% 47.7% 13.8% 7.7% 10.8% 20.0% 21.5%

　　夫婦だけ 268 2.2% 20.5% 46.3% 16.4% 6.0% 8.6% 22.8% 22.4%

　　２世代 528 3.0% 19.3% 49.1% 16.9% 7.2% 4.5% 22.3% 24.1%

　　３世代 277 2.9% 18.8% 44.0% 20.6% 9.7% 4.0% 21.7% 30.3%

　　その他 101 2.0% 18.8% 46.5% 9.9% 10.9% 11.9% 20.8% 20.8%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１０．子育て支援の充実【満足度】



表-[32] 
 

  

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 49.2% 24.8% 17.0% 1.0% 0.1% 7.9% 74.0% 1.1%

【地域】

　　松江地区 426 49.1% 27.0% 16.0% 1.4% 0.0% 6.6% 76.1% 1.4%

　　雲南地区 111 45.0% 24.3% 13.5% 1.8% 0.0% 15.3% 69.4% 1.8%

　　出雲地区 308 57.5% 20.5% 16.2% 0.3% 0.0% 5.5% 77.9% 0.3%

　　大田地区 111 45.0% 22.5% 19.8% 1.8% 0.0% 10.8% 67.6% 1.8%

　　浜田地区 181 45.9% 24.3% 23.2% 0.6% 0.6% 5.5% 70.2% 1.1%

　　益田地区 123 45.5% 29.3% 16.3% 0.8% 0.0% 8.1% 74.8% 0.8%

　　隠岐地区 42 42.9% 31.0% 11.9% 0.0% 0.0% 14.3% 73.8% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 48.6% 26.7% 16.1% 1.4% 0.0% 7.2% 75.3% 1.4%

　　その他の市 791 51.3% 23.6% 17.4% 0.8% 0.1% 6.7% 75.0% 0.9%

　　郡部 151 41.1% 26.5% 17.2% 1.3% 0.0% 13.9% 67.5% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 45.6% 25.8% 18.5% 1.1% 0.2% 8.9% 71.4% 1.2%

　　非過疎地 642 53.3% 23.8% 15.6% 0.9% 0.0% 6.4% 77.1% 0.9%

【性別】

　　男性 653 45.9% 27.3% 19.8% 1.2% 0.0% 5.8% 73.2% 1.2%

　　女性 659 53.0% 22.5% 14.3% 0.8% 0.2% 9.4% 75.4% 0.9%

【年齢】

　　20～29歳 102 64.7% 12.7% 20.6% 2.0% 0.0% 0.0% 77.5% 2.0%

　　30～39歳 171 61.4% 21.6% 11.7% 0.6% 0.0% 4.7% 83.0% 0.6%

　　40～49歳 222 49.1% 30.2% 18.5% 0.5% 0.0% 1.8% 79.3% 0.5%

　　50～59歳 299 42.8% 29.1% 20.7% 1.0% 0.3% 6.0% 71.9% 1.3%

　　60～69歳 347 50.1% 26.2% 15.0% 0.9% 0.0% 7.8% 76.4% 0.9%

　　70歳以上 180 38.3% 18.9% 15.6% 1.7% 0.0% 25.6% 57.2% 1.7%

　　（60歳以上計） 527 46.1% 23.7% 15.2% 1.1% 0.0% 13.9% 69.8% 1.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 51.0% 14.3% 32.7% 2.0% 0.0% 0.0% 65.3% 2.0%

　　　　　30～39歳 69 50.7% 20.3% 21.7% 0.0% 0.0% 7.2% 71.0% 0.0%

　　　　　40～49歳 118 47.5% 30.5% 18.6% 0.8% 0.0% 2.5% 78.0% 0.8%

　　　　　50～59歳 172 41.3% 27.9% 22.1% 1.7% 0.0% 7.0% 69.2% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 46.9% 33.8% 15.6% 0.6% 0.0% 3.1% 80.6% 0.6%

　　　　　70歳以上 85 44.7% 22.4% 15.3% 2.4% 0.0% 15.3% 67.1% 2.4%

　　女性　20～29歳 53 77.4% 11.3% 9.4% 1.9% 0.0% 0.0% 88.7% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 68.6% 22.5% 4.9% 1.0% 0.0% 2.9% 91.2% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 51.0% 29.8% 18.3% 0.0% 0.0% 1.0% 80.8% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 44.9% 30.7% 18.9% 0.0% 0.8% 4.7% 75.6% 0.8%

　　　　　60～69歳 180 53.9% 18.9% 15.0% 1.1% 0.0% 11.1% 72.8% 1.1%

　　　　　70歳以上 92 33.7% 16.3% 15.2% 1.1% 0.0% 33.7% 50.0% 1.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 41.8% 23.6% 17.3% 2.7% 0.0% 14.5% 65.5% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 50.4% 25.2% 17.4% 0.0% 0.0% 7.0% 75.7% 0.0%

　　管理・事務・専門技術職 435 54.9% 27.6% 13.3% 0.7% 0.2% 3.2% 82.5% 0.9%

　　技能・労務職 157 51.6% 19.1% 21.7% 1.9% 0.0% 5.7% 70.7% 1.9%

　　学　生 10 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

　　無　職 344 42.7% 25.0% 18.9% 1.2% 0.0% 12.2% 67.7% 1.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 47.6% 24.7% 17.4% 0.9% 0.0% 9.4% 72.4% 0.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 54.1% 25.3% 15.5% 1.0% 0.2% 3.9% 79.4% 1.2%

　　　（無　職　計） 354 43.2% 24.9% 18.9% 1.1% 0.0% 11.9% 68.1% 1.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 50.9% 20.9% 25.5% 2.7% 0.0% 0.0% 71.8% 2.7%

　　家族形成期 64 67.2% 15.6% 10.9% 0.0% 0.0% 6.3% 82.8% 0.0%

　　家族成長前期 120 65.0% 28.3% 4.2% 0.8% 0.0% 1.7% 93.3% 0.8%

　　家族成長後期 95 45.3% 31.6% 17.9% 0.0% 0.0% 5.3% 76.8% 0.0%

　　家族成熟期 171 44.4% 32.7% 17.0% 1.2% 0.0% 4.7% 77.2% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 38.0% 34.0% 18.0% 0.0% 0.0% 10.0% 72.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 53.9% 19.6% 13.7% 1.0% 0.0% 11.8% 73.5% 1.0%

　　　　（高齢期計） 254 50.8% 22.4% 14.6% 0.8% 0.0% 11.4% 73.2% 0.8%

　　その他 507 43.8% 23.9% 19.9% 1.0% 0.2% 11.2% 67.7% 1.2%

【未既婚】

　　未婚 260 44.2% 23.8% 26.5% 1.5% 0.4% 3.5% 68.1% 1.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 51.5% 26.4% 14.5% 0.8% 0.0% 6.8% 77.9% 0.8%

　　既婚（離死別） 131 46.6% 19.1% 17.6% 1.5% 0.0% 15.3% 65.6% 1.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 83.3% 9.3% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 92.6% 0.0%

　　小・中学生 125 64.0% 28.8% 4.8% 0.8% 0.0% 1.6% 92.8% 0.8%

　　高校・大学生 104 44.2% 30.8% 17.3% 0.0% 0.0% 7.7% 75.0% 0.0%

　　社会人 544 48.5% 26.7% 15.3% 1.5% 0.0% 8.1% 75.2% 1.5%

　　その他 20 50.0% 10.0% 25.0% 0.0% 0.0% 15.0% 60.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 52.5% 26.0% 13.5% 1.1% 0.0% 7.0% 78.5% 1.1%

　　　（子ども無し） 72 29.2% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 12.5% 54.2% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 43.8% 20.0% 22.3% 0.8% 0.0% 13.1% 63.8% 0.8%

　　夫婦だけ 268 48.1% 24.3% 16.8% 0.4% 0.0% 10.4% 72.4% 0.4%

　　２世代 528 51.5% 26.1% 16.1% 1.5% 0.2% 4.5% 77.7% 1.7%

　　３世代 277 49.8% 28.9% 14.8% 1.1% 0.0% 5.4% 78.7% 1.1%

　　その他 101 48.5% 15.8% 21.8% 0.0% 0.0% 13.9% 64.4% 0.0%

１０．子育て支援の充実【重要度】



表-[33] 
 

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.3% 18.1% 43.6% 23.0% 8.0% 5.0% 20.4% 31.0%

【地域】

　　松江地区 426 3.1% 17.8% 47.2% 23.0% 5.6% 3.3% 20.9% 28.6%

　　雲南地区 111 4.5% 18.9% 39.6% 18.9% 6.3% 11.7% 23.4% 25.2%

　　出雲地区 308 0.6% 20.1% 44.2% 24.0% 7.1% 3.9% 20.8% 31.2%

　　大田地区 111 1.8% 18.0% 32.4% 24.3% 17.1% 6.3% 19.8% 41.4%

　　浜田地区 181 2.2% 14.4% 47.0% 21.0% 10.5% 5.0% 16.6% 31.5%

　　益田地区 123 2.4% 16.3% 48.0% 22.8% 5.7% 4.9% 18.7% 28.5%

　　隠岐地区 42 4.8% 16.7% 31.0% 33.3% 4.8% 9.5% 21.4% 38.1%

【市郡】

　　松江市 360 2.8% 16.9% 48.6% 21.7% 6.1% 3.9% 19.7% 27.8%

　　その他の市 791 2.3% 17.8% 43.4% 23.9% 8.2% 4.4% 20.1% 32.1%

　　郡部 151 2.0% 19.9% 37.1% 21.9% 8.6% 10.6% 21.9% 30.5%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.9% 17.6% 41.1% 23.2% 9.2% 6.1% 20.5% 32.4%

　　非過疎地 642 1.9% 18.1% 47.2% 22.9% 6.1% 3.9% 19.9% 29.0%

【性別】

　　男性 653 3.2% 20.2% 38.0% 25.4% 10.3% 2.9% 23.4% 35.7%

　　女性 659 1.5% 15.5% 50.1% 20.8% 5.3% 6.8% 17.0% 26.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 0.0% 20.6% 54.9% 15.7% 8.8% 0.0% 20.6% 24.5%

　　30～39歳 171 4.7% 13.5% 54.4% 19.3% 6.4% 1.8% 18.1% 25.7%

　　40～49歳 222 0.0% 13.5% 50.0% 26.1% 9.5% 0.9% 13.5% 35.6%

　　50～59歳 299 3.7% 15.7% 45.2% 24.4% 9.4% 1.7% 19.4% 33.8%

　　60～69歳 347 1.7% 21.3% 36.0% 25.9% 8.9% 6.1% 23.1% 34.9%

　　70歳以上 180 3.3% 23.3% 32.8% 19.4% 1.7% 19.4% 26.7% 21.1%

　　（60歳以上計） 527 2.3% 22.0% 34.9% 23.7% 6.5% 10.6% 24.3% 30.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 0.0% 28.6% 46.9% 10.2% 14.3% 0.0% 28.6% 24.5%

　　　　　30～39歳 69 5.8% 15.9% 46.4% 21.7% 7.2% 2.9% 21.7% 29.0%

　　　　　40～49歳 118 0.0% 14.4% 42.4% 30.5% 11.9% 0.8% 14.4% 42.4%

　　　　　50～59歳 172 4.1% 17.4% 39.0% 26.2% 11.6% 1.7% 21.5% 37.8%

　　　　　60～69歳 160 3.8% 20.0% 32.5% 29.4% 11.9% 2.5% 23.8% 41.3%

　　　　　70歳以上 85 4.7% 32.9% 28.2% 21.2% 2.4% 10.6% 37.6% 23.5%

　　女性　20～29歳 53 0.0% 13.2% 62.3% 20.8% 3.8% 0.0% 13.2% 24.5%

　　　　　30～39歳 102 3.9% 11.8% 59.8% 17.6% 5.9% 1.0% 15.7% 23.5%

　　　　　40～49歳 104 0.0% 12.5% 58.7% 21.2% 6.7% 1.0% 12.5% 27.9%

　　　　　50～59歳 127 3.1% 13.4% 53.5% 22.0% 6.3% 1.6% 16.5% 28.3%

　　　　　60～69歳 180 0.0% 21.7% 40.0% 23.3% 6.1% 8.9% 21.7% 29.4%

　　　　　70歳以上 92 2.2% 15.2% 38.0% 17.4% 1.1% 26.1% 17.4% 18.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 5.5% 30.0% 26.4% 18.2% 10.0% 10.0% 35.5% 28.2%

　　商・工・サービス・自由業 230 2.6% 15.7% 43.9% 24.8% 8.7% 4.3% 18.3% 33.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 1.6% 14.9% 51.0% 24.1% 7.6% 0.7% 16.6% 31.7%

　　技能・労務職 157 3.8% 15.3% 49.7% 19.1% 10.8% 1.3% 19.1% 29.9%

　　学　生 10 0.0% 10.0% 50.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 40.0%

　　無　職 344 1.7% 20.1% 38.4% 24.1% 5.8% 9.9% 21.8% 29.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 3.5% 20.3% 38.2% 22.6% 9.1% 6.2% 23.8% 31.8%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.2% 15.0% 50.7% 22.8% 8.4% 0.8% 17.2% 31.3%

　　　（無　職　計） 354 1.7% 19.8% 38.7% 24.0% 6.2% 9.6% 21.5% 30.2%

【ライフステージ】

　　独身期 110 2.7% 21.8% 55.5% 16.4% 3.6% 0.0% 24.5% 20.0%

　　家族形成期 64 4.7% 18.8% 48.4% 25.0% 1.6% 1.6% 23.4% 26.6%

　　家族成長前期 120 2.5% 12.5% 54.2% 20.0% 10.0% 0.8% 15.0% 30.0%

　　家族成長後期 95 1.1% 10.5% 49.5% 27.4% 11.6% 0.0% 11.6% 38.9%

　　家族成熟期 171 4.1% 17.0% 46.2% 21.6% 8.8% 2.3% 21.1% 30.4%

　　高齢期Ⅰ 50 2.0% 24.0% 34.0% 26.0% 4.0% 10.0% 26.0% 30.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.0% 23.5% 35.3% 25.0% 5.9% 9.3% 24.5% 30.9%

　　　　（高齢期計） 254 1.2% 23.6% 35.0% 25.2% 5.5% 9.4% 24.8% 30.7%

　　その他 507 2.0% 17.6% 40.0% 23.7% 9.5% 7.3% 19.5% 33.1%

【未既婚】

　　未婚 260 2.3% 18.1% 50.0% 21.5% 6.2% 1.9% 20.4% 27.7%

　　既婚（配偶者有り） 910 2.7% 17.6% 43.6% 23.4% 8.2% 4.4% 20.3% 31.6%

　　既婚（離死別） 131 0.0% 21.4% 35.9% 25.2% 6.9% 10.7% 21.4% 32.1%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 3.7% 14.8% 53.7% 24.1% 3.7% 0.0% 18.5% 27.8%

　　小・中学生 125 4.0% 12.8% 52.8% 19.2% 10.4% 0.8% 16.8% 29.6%

　　高校・大学生 104 1.0% 10.6% 50.0% 26.0% 10.6% 1.9% 11.5% 36.5%

　　社会人 544 2.8% 20.8% 38.8% 23.7% 7.2% 6.8% 23.5% 30.9%

　　その他 20 0.0% 25.0% 35.0% 25.0% 10.0% 5.0% 25.0% 35.0%

　　　（子ども有り） 847 2.7% 18.1% 43.1% 23.4% 7.9% 4.8% 20.8% 31.3%

　　　（子ども無し） 72 1.4% 25.0% 34.7% 31.9% 2.8% 4.2% 26.4% 34.7%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 1.5% 20.0% 40.0% 23.1% 7.7% 7.7% 21.5% 30.8%

　　夫婦だけ 268 1.5% 19.8% 42.2% 25.0% 5.2% 6.3% 21.3% 30.2%

　　２世代 528 3.0% 18.0% 45.3% 23.5% 7.2% 3.0% 21.0% 30.7%

　　３世代 277 2.5% 14.4% 47.7% 21.3% 10.8% 3.2% 17.0% 32.1%

　　その他 101 1.0% 19.8% 38.6% 20.8% 9.9% 9.9% 20.8% 30.7%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１１．生活基盤の維持・確保【満足度】



表-[34] 
 

  

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 40.1% 31.7% 18.8% 2.1% 0.5% 6.8% 71.7% 2.6%

【地域】

　　松江地区 426 41.8% 31.5% 17.8% 2.6% 0.7% 5.6% 73.2% 3.3%

　　雲南地区 111 32.4% 38.7% 15.3% 0.0% 0.0% 13.5% 71.2% 0.0%

　　出雲地区 308 42.2% 31.5% 18.8% 2.3% 0.3% 4.9% 73.7% 2.6%

　　大田地区 111 38.7% 29.7% 19.8% 3.6% 0.0% 8.1% 68.5% 3.6%

　　浜田地区 181 41.4% 27.1% 21.5% 2.2% 1.7% 6.1% 68.5% 3.9%

　　益田地区 123 33.3% 34.1% 22.8% 1.6% 0.0% 8.1% 67.5% 1.6%

　　隠岐地区 42 47.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 9.5% 76.2% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 39.7% 33.9% 17.8% 1.9% 0.8% 5.8% 73.6% 2.8%

　　その他の市 791 41.1% 30.0% 19.7% 2.4% 0.5% 6.3% 71.0% 2.9%

　　郡部 151 36.4% 33.8% 17.2% 1.3% 0.0% 11.3% 70.2% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 39.5% 30.0% 19.5% 2.3% 0.5% 8.2% 69.5% 2.7%

　　非過疎地 642 40.8% 33.0% 18.2% 2.0% 0.6% 5.3% 73.8% 2.6%

【性別】

　　男性 653 41.5% 31.1% 18.5% 3.1% 0.6% 5.2% 72.6% 3.7%

　　女性 659 39.0% 32.0% 19.1% 1.2% 0.5% 8.2% 71.0% 1.7%

【年齢】

　　20～29歳 102 40.2% 32.4% 21.6% 3.9% 1.0% 1.0% 72.5% 4.9%

　　30～39歳 171 35.1% 33.3% 24.6% 2.3% 1.2% 3.5% 68.4% 3.5%

　　40～49歳 222 38.3% 38.3% 19.4% 2.3% 0.0% 1.8% 76.6% 2.3%

　　50～59歳 299 40.5% 31.8% 20.1% 2.0% 0.3% 5.4% 72.2% 2.3%

　　60～69歳 347 47.0% 28.8% 15.3% 1.7% 0.9% 6.3% 75.8% 2.6%

　　70歳以上 180 33.9% 26.1% 15.6% 1.7% 0.0% 22.8% 60.0% 1.7%

　　（60歳以上計） 527 42.5% 27.9% 15.4% 1.7% 0.6% 12.0% 70.4% 2.3%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 36.7% 24.5% 28.6% 8.2% 2.0% 0.0% 61.2% 10.2%

　　　　　30～39歳 69 36.2% 29.0% 23.2% 4.3% 1.4% 5.8% 65.2% 5.8%

　　　　　40～49歳 118 39.8% 36.4% 17.8% 3.4% 0.0% 2.5% 76.3% 3.4%

　　　　　50～59歳 172 39.5% 32.0% 19.8% 1.7% 0.6% 6.4% 71.5% 2.3%

　　　　　60～69歳 160 49.4% 29.4% 15.6% 1.9% 0.6% 3.1% 78.8% 2.5%

　　　　　70歳以上 85 40.0% 30.6% 12.9% 3.5% 0.0% 12.9% 70.6% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 43.4% 39.6% 15.1% 0.0% 0.0% 1.9% 83.0% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 34.3% 36.3% 25.5% 1.0% 1.0% 2.0% 70.6% 2.0%

　　　　　40～49歳 104 36.5% 40.4% 21.2% 1.0% 0.0% 1.0% 76.9% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 41.7% 31.5% 20.5% 2.4% 0.0% 3.9% 73.2% 2.4%

　　　　　60～69歳 180 45.0% 27.8% 15.6% 1.7% 1.1% 8.9% 72.8% 2.8%

　　　　　70歳以上 92 29.3% 22.8% 17.4% 0.0% 0.0% 30.4% 52.2% 0.0%

【職業】

　　農・林・漁業 110 49.1% 25.5% 9.1% 2.7% 0.9% 12.7% 74.5% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 30.9% 30.9% 28.7% 2.2% 0.9% 6.5% 61.7% 3.0%

　　管理・事務・専門技術職 435 42.3% 37.5% 14.3% 3.0% 0.5% 2.5% 79.8% 3.4%

　　技能・労務職 157 42.7% 27.4% 23.6% 0.6% 0.6% 5.1% 70.1% 1.3%

　　学　生 10 50.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 60.0% 10.0%

　　無　職 344 40.1% 29.1% 18.6% 1.5% 0.3% 10.5% 69.2% 1.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 36.8% 29.1% 22.4% 2.4% 0.9% 8.5% 65.9% 3.2%

　　　（被　傭　者　計） 592 42.4% 34.8% 16.7% 2.4% 0.5% 3.2% 77.2% 2.9%

　　　（無　職　計） 354 40.4% 28.5% 18.9% 1.7% 0.3% 10.2% 68.9% 2.0%

【ライフステージ】

　　独身期 110 31.8% 38.2% 25.5% 1.8% 2.7% 0.0% 70.0% 4.5%

　　家族形成期 64 32.8% 29.7% 26.6% 4.7% 0.0% 6.3% 62.5% 4.7%

　　家族成長前期 120 40.0% 35.8% 20.8% 1.7% 0.0% 1.7% 75.8% 1.7%

　　家族成長後期 95 37.9% 32.6% 20.0% 4.2% 0.0% 5.3% 70.5% 4.2%

　　家族成熟期 171 42.1% 30.4% 20.5% 2.3% 0.0% 4.7% 72.5% 2.3%

　　高齢期Ⅰ 50 38.0% 26.0% 22.0% 2.0% 0.0% 12.0% 64.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 46.6% 26.5% 13.2% 3.4% 0.0% 10.3% 73.0% 3.4%

　　　　（高齢期計） 254 44.9% 26.4% 15.0% 3.1% 0.0% 10.6% 71.3% 3.1%

　　その他 507 39.8% 32.3% 17.2% 1.0% 0.8% 8.9% 72.2% 1.8%

【未既婚】

　　未婚 260 35.0% 35.0% 25.0% 1.9% 1.5% 1.5% 70.0% 3.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 42.1% 30.8% 18.4% 2.3% 0.1% 6.4% 72.9% 2.4%

　　既婚（離死別） 131 38.2% 34.4% 13.7% 1.5% 0.8% 11.5% 72.5% 2.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 38.9% 29.6% 25.9% 1.9% 0.0% 3.7% 68.5% 1.9%

　　小・中学生 125 40.0% 36.0% 20.8% 1.6% 0.0% 1.6% 76.0% 1.6%

　　高校・大学生 104 37.5% 30.8% 20.2% 3.8% 0.0% 7.7% 68.3% 3.8%

　　社会人 544 44.1% 28.7% 16.7% 2.2% 0.4% 7.9% 72.8% 2.6%

　　その他 20 30.0% 35.0% 20.0% 0.0% 0.0% 15.0% 65.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 42.0% 30.2% 18.4% 2.2% 0.2% 6.8% 72.3% 2.5%

　　　（子ども無し） 72 38.9% 34.7% 13.9% 4.2% 0.0% 8.3% 73.6% 4.2%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 34.6% 28.5% 22.3% 1.5% 2.3% 10.8% 63.1% 3.8%

　　夫婦だけ 268 42.5% 29.5% 17.2% 1.9% 0.0% 9.0% 72.0% 1.9%

　　２世代 528 38.6% 35.6% 18.2% 2.5% 0.6% 4.5% 74.2% 3.0%

　　３世代 277 39.7% 32.9% 19.9% 2.9% 0.4% 4.3% 72.6% 3.2%

　　その他 101 51.5% 17.8% 18.8% 0.0% 0.0% 11.9% 69.3% 0.0%

１１．生活基盤の維持・確保【重要度】



表-[35] 
 

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.6% 19.7% 53.3% 13.7% 5.3% 5.4% 22.3% 19.1%

【地域】

　　松江地区 426 2.8% 21.1% 52.3% 13.8% 5.9% 4.0% 23.9% 19.7%

　　雲南地区 111 3.6% 22.5% 43.2% 14.4% 3.6% 12.6% 26.1% 18.0%

　　出雲地区 308 2.6% 18.2% 55.8% 14.3% 5.5% 3.6% 20.8% 19.8%

　　大田地区 111 2.7% 13.5% 56.8% 15.3% 5.4% 6.3% 16.2% 20.7%

　　浜田地区 181 2.2% 21.5% 55.2% 13.3% 3.3% 4.4% 23.8% 16.6%

　　益田地区 123 0.8% 19.5% 59.3% 9.8% 5.7% 4.9% 20.3% 15.4%

　　隠岐地区 42 7.1% 19.0% 40.5% 16.7% 4.8% 11.9% 26.2% 21.4%

【市郡】

　　松江市 360 2.5% 18.9% 54.7% 13.3% 5.8% 4.7% 21.4% 19.2%

　　その他の市 791 2.7% 20.1% 53.7% 14.0% 5.1% 4.4% 22.8% 19.1%

　　郡部 151 3.3% 19.9% 49.0% 13.2% 4.0% 10.6% 23.2% 17.2%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.7% 21.4% 51.7% 13.5% 4.5% 6.2% 24.1% 18.0%

　　非過疎地 642 2.6% 18.1% 55.3% 14.0% 5.8% 4.2% 20.7% 19.8%

【性別】

　　男性 653 3.5% 19.4% 53.6% 13.2% 6.7% 3.5% 23.0% 19.9%

　　女性 659 1.8% 20.2% 53.1% 14.3% 3.9% 6.7% 22.0% 18.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 1.0% 20.6% 64.7% 3.9% 9.8% 0.0% 21.6% 13.7%

　　30～39歳 171 2.3% 18.1% 55.6% 15.8% 6.4% 1.8% 20.5% 22.2%

　　40～49歳 222 2.7% 18.9% 52.7% 15.3% 9.0% 1.4% 21.6% 24.3%

　　50～59歳 299 3.0% 16.7% 54.8% 17.4% 5.7% 2.3% 19.7% 23.1%

　　60～69歳 347 2.6% 22.5% 53.0% 12.7% 3.2% 6.1% 25.1% 15.9%

　　70歳以上 180 3.3% 22.2% 43.3% 10.6% 0.6% 20.0% 25.6% 11.1%

　　（60歳以上計） 527 2.8% 22.4% 49.7% 12.0% 2.3% 10.8% 25.2% 14.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 0.0% 16.3% 61.2% 2.0% 20.4% 0.0% 16.3% 22.4%

　　　　　30～39歳 69 1.4% 20.3% 55.1% 13.0% 7.2% 2.9% 21.7% 20.3%

　　　　　40～49歳 118 3.4% 15.3% 58.5% 12.7% 8.5% 1.7% 18.6% 21.2%

　　　　　50～59歳 172 3.5% 17.4% 54.1% 15.1% 7.6% 2.3% 20.9% 22.7%

　　　　　60～69歳 160 4.4% 20.0% 53.8% 15.0% 3.8% 3.1% 24.4% 18.8%

　　　　　70歳以上 85 5.9% 29.4% 40.0% 12.9% 0.0% 11.8% 35.3% 12.9%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 24.5% 67.9% 5.7% 0.0% 0.0% 26.4% 5.7%

　　　　　30～39歳 102 2.9% 16.7% 55.9% 17.6% 5.9% 1.0% 19.6% 23.5%

　　　　　40～49歳 104 1.9% 23.1% 46.2% 18.3% 9.6% 1.0% 25.0% 27.9%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 15.7% 55.9% 20.5% 3.1% 2.4% 18.1% 23.6%

　　　　　60～69歳 180 1.1% 24.4% 52.2% 11.1% 2.8% 8.3% 25.6% 13.9%

　　　　　70歳以上 92 1.1% 16.3% 47.8% 8.7% 1.1% 25.0% 17.4% 9.8%

【職業】

　　農・林・漁業 110 8.2% 20.9% 48.2% 8.2% 3.6% 10.9% 29.1% 11.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 1.7% 18.7% 51.7% 16.1% 7.4% 4.3% 20.4% 23.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 1.8% 20.0% 54.9% 16.1% 6.2% 0.9% 21.8% 22.3%

　　技能・労務職 157 4.5% 16.6% 58.6% 10.8% 6.4% 3.2% 21.0% 17.2%

　　学　生 10 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%

　　無　職 344 2.0% 20.3% 51.7% 13.1% 2.9% 9.9% 22.4% 16.0%

　　　（自営・家族従事者計） 340 3.8% 19.4% 50.6% 13.5% 6.2% 6.5% 23.2% 19.7%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.5% 19.1% 55.9% 14.7% 6.3% 1.5% 21.6% 20.9%

　　　（無　職　計） 354 2.0% 20.3% 52.0% 12.7% 3.4% 9.6% 22.3% 16.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 2.7% 20.9% 63.6% 6.4% 6.4% 0.0% 23.6% 12.7%

　　家族形成期 64 0.0% 18.8% 56.3% 15.6% 7.8% 1.6% 18.8% 23.4%

　　家族成長前期 120 5.0% 21.7% 45.8% 20.8% 5.8% 0.8% 26.7% 26.7%

　　家族成長後期 95 2.1% 20.0% 43.2% 21.1% 12.6% 1.1% 22.1% 33.7%

　　家族成熟期 171 2.9% 19.3% 55.6% 15.2% 4.7% 2.3% 22.2% 19.9%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 18.0% 56.0% 12.0% 2.0% 8.0% 22.0% 14.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.5% 26.5% 49.0% 12.3% 2.0% 8.8% 27.9% 14.2%

　　　　（高齢期計） 254 2.0% 24.8% 50.4% 12.2% 2.0% 8.7% 26.8% 14.2%

　　その他 507 2.6% 16.6% 54.8% 12.2% 5.3% 8.5% 19.1% 17.6%

【未既婚】

　　未婚 260 3.5% 17.3% 61.9% 8.8% 6.2% 2.3% 20.8% 15.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 2.6% 20.5% 51.8% 15.5% 5.2% 4.4% 23.2% 20.7%

　　既婚（離死別） 131 1.5% 19.1% 51.1% 13.0% 4.6% 10.7% 20.6% 17.6%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 14.8% 57.4% 22.2% 5.6% 0.0% 14.8% 27.8%

　　小・中学生 125 6.4% 20.8% 45.6% 20.8% 5.6% 0.8% 27.2% 26.4%

　　高校・大学生 104 1.9% 21.2% 43.3% 19.2% 11.5% 2.9% 23.1% 30.8%

　　社会人 544 2.4% 21.9% 51.3% 14.3% 3.5% 6.6% 24.3% 17.8%

　　その他 20 0.0% 20.0% 65.0% 10.0% 0.0% 5.0% 20.0% 10.0%

　　　（子ども有り） 847 2.7% 21.1% 50.2% 16.3% 4.8% 4.8% 23.8% 21.1%

　　　（子ども無し） 72 0.0% 25.0% 58.3% 8.3% 2.8% 5.6% 25.0% 11.1%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 3.8% 20.8% 51.5% 9.2% 4.6% 10.0% 24.6% 13.8%

　　夫婦だけ 268 1.1% 23.1% 54.1% 11.2% 3.7% 6.7% 24.3% 14.9%

　　２世代 528 2.1% 17.8% 55.7% 15.0% 6.1% 3.4% 19.9% 21.0%

　　３世代 277 5.1% 18.4% 52.0% 15.5% 6.1% 2.9% 23.5% 21.7%

　　その他 101 1.0% 24.8% 46.5% 14.9% 4.0% 8.9% 25.7% 18.8%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１２．教育の充実【満足度】



表-[36] 
 

  

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 43.6% 26.8% 20.0% 1.4% 0.6% 7.6% 70.4% 2.0%

【地域】

　　松江地区 426 47.9% 26.8% 15.7% 2.1% 1.4% 6.1% 74.6% 3.5%

　　雲南地区 111 36.9% 30.6% 17.1% 0.9% 0.0% 14.4% 67.6% 0.9%

　　出雲地区 308 45.1% 28.6% 20.1% 1.0% 0.0% 5.2% 73.7% 1.0%

　　大田地区 111 41.4% 19.8% 27.0% 0.9% 0.0% 10.8% 61.3% 0.9%

　　浜田地区 181 40.3% 26.0% 24.9% 1.7% 1.1% 6.1% 66.3% 2.8%

　　益田地区 123 34.1% 32.5% 23.6% 1.6% 0.0% 8.1% 66.7% 1.6%

　　隠岐地区 42 50.0% 16.7% 19.0% 0.0% 0.0% 14.3% 66.7% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 46.9% 27.2% 15.6% 1.9% 1.7% 6.7% 74.2% 3.6%

　　その他の市 791 43.6% 26.2% 22.0% 1.4% 0.3% 6.6% 69.8% 1.6%

　　郡部 151 34.4% 31.1% 19.9% 0.7% 0.0% 13.9% 65.6% 0.7%

【過疎地】

　　過疎地 660 40.5% 26.1% 22.6% 1.7% 0.3% 8.9% 66.5% 2.0%

　　非過疎地 642 46.6% 28.0% 17.3% 1.2% 0.9% 5.9% 74.6% 2.2%

【性別】

　　男性 653 40.7% 28.5% 21.4% 2.3% 0.8% 6.3% 69.2% 3.1%

　　女性 659 46.6% 25.5% 18.4% 0.6% 0.5% 8.5% 72.1% 1.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 41.2% 25.5% 29.4% 2.0% 1.0% 1.0% 66.7% 2.9%

　　30～39歳 171 43.3% 24.0% 25.1% 2.9% 0.6% 4.1% 67.3% 3.5%

　　40～49歳 222 48.6% 29.7% 16.7% 1.8% 0.0% 3.2% 78.4% 1.8%

　　50～59歳 299 42.8% 26.4% 22.1% 2.0% 0.7% 6.0% 69.2% 2.7%

　　60～69歳 347 47.0% 27.4% 17.6% 0.6% 0.6% 6.9% 74.4% 1.2%

　　70歳以上 180 33.9% 26.1% 15.6% 0.0% 1.1% 23.3% 60.0% 1.1%

　　（60歳以上計） 527 42.5% 26.9% 16.9% 0.4% 0.8% 12.5% 69.4% 1.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 36.7% 18.4% 38.8% 4.1% 2.0% 0.0% 55.1% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 33.3% 27.5% 26.1% 4.3% 1.4% 7.2% 60.9% 5.8%

　　　　　40～49歳 118 49.2% 25.4% 17.8% 2.5% 0.0% 5.1% 74.6% 2.5%

　　　　　50～59歳 172 37.8% 26.7% 25.0% 2.9% 1.2% 6.4% 64.5% 4.1%

　　　　　60～69歳 160 43.1% 35.0% 16.9% 1.3% 0.0% 3.8% 78.1% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 38.8% 30.6% 14.1% 0.0% 1.2% 15.3% 69.4% 1.2%

　　女性　20～29歳 53 45.3% 32.1% 20.8% 0.0% 0.0% 1.9% 77.4% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 50.0% 21.6% 24.5% 2.0% 0.0% 2.0% 71.6% 2.0%

　　　　　40～49歳 104 48.1% 34.6% 15.4% 1.0% 0.0% 1.0% 82.7% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 49.6% 26.0% 18.1% 0.8% 0.0% 5.5% 75.6% 0.8%

　　　　　60～69歳 180 50.6% 21.7% 17.2% 0.0% 1.1% 9.4% 72.2% 1.1%

　　　　　70歳以上 92 30.4% 22.8% 16.3% 0.0% 1.1% 29.3% 53.3% 1.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 40.0% 23.6% 21.8% 0.0% 0.9% 13.6% 63.6% 0.9%

　　商・工・サービス・自由業 230 42.6% 25.2% 23.5% 1.3% 0.4% 7.0% 67.8% 1.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 48.0% 29.2% 16.6% 2.8% 0.2% 3.2% 77.2% 3.0%

　　技能・労務職 157 38.9% 29.3% 23.6% 0.6% 1.3% 6.4% 68.2% 1.9%

　　学　生 10 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0% 10.0%

　　無　職 344 43.0% 25.6% 18.6% 0.6% 0.9% 11.3% 68.6% 1.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 41.8% 24.7% 22.9% 0.9% 0.6% 9.1% 66.5% 1.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 45.6% 29.2% 18.4% 2.2% 0.5% 4.1% 74.8% 2.7%

　　　（無　職　計） 354 42.7% 26.0% 18.6% 0.8% 0.8% 11.0% 68.6% 1.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 30.0% 29.1% 35.5% 2.7% 1.8% 0.9% 59.1% 4.5%

　　家族形成期 64 48.4% 18.8% 26.6% 0.0% 0.0% 6.3% 67.2% 0.0%

　　家族成長前期 120 55.0% 26.7% 13.3% 2.5% 0.0% 2.5% 81.7% 2.5%

　　家族成長後期 95 42.1% 41.1% 9.5% 1.1% 0.0% 6.3% 83.2% 1.1%

　　家族成熟期 171 48.5% 22.8% 22.2% 1.2% 0.0% 5.3% 71.3% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 34.0% 28.0% 26.0% 0.0% 0.0% 12.0% 62.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 50.0% 24.0% 14.7% 0.0% 0.5% 10.8% 74.0% 0.5%

　　　　（高齢期計） 254 46.9% 24.8% 16.9% 0.0% 0.4% 11.0% 71.7% 0.4%

　　その他 507 39.8% 27.0% 20.3% 2.0% 1.0% 9.9% 66.9% 3.0%

【未既婚】

　　未婚 260 33.8% 28.8% 29.6% 3.5% 1.5% 2.7% 62.7% 5.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 46.9% 26.8% 18.2% 0.9% 0.2% 6.9% 73.7% 1.1%

　　既婚（離死別） 131 46.6% 26.0% 14.5% 0.8% 0.8% 11.5% 72.5% 1.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 53.7% 22.2% 20.4% 0.0% 0.0% 3.7% 75.9% 0.0%

　　小・中学生 125 54.4% 27.2% 13.6% 2.4% 0.0% 2.4% 81.6% 2.4%

　　高校・大学生 104 43.3% 37.5% 9.6% 1.0% 0.0% 8.7% 80.8% 1.0%

　　社会人 544 46.7% 25.7% 18.2% 0.4% 0.6% 8.5% 72.4% 0.9%

　　その他 20 30.0% 35.0% 15.0% 5.0% 0.0% 15.0% 65.0% 5.0%

　　　（子ども有り） 847 47.5% 27.4% 16.5% 0.8% 0.4% 7.4% 74.9% 1.2%

　　　（子ども無し） 72 40.3% 23.6% 27.8% 1.4% 0.0% 6.9% 63.9% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 36.2% 23.1% 22.3% 3.1% 3.1% 12.3% 59.2% 6.2%

　　夫婦だけ 268 48.5% 23.9% 17.5% 0.4% 0.0% 9.7% 72.4% 0.4%

　　２世代 528 41.5% 31.1% 19.9% 1.3% 0.6% 5.7% 72.5% 1.9%

　　３世代 277 46.6% 26.7% 20.2% 2.2% 0.0% 4.3% 73.3% 2.2%

　　その他 101 45.5% 20.8% 21.8% 0.0% 1.0% 10.9% 66.3% 1.0%

１２．教育の充実【重要度】



表-[37] 
 

  
  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.3% 18.0% 62.3% 8.8% 2.5% 6.1% 20.3% 11.3%

【地域】

　　松江地区 426 2.8% 18.3% 62.2% 9.9% 2.6% 4.2% 21.1% 12.4%

　　雲南地区 111 1.8% 16.2% 60.4% 4.5% 1.8% 15.3% 18.0% 6.3%

　　出雲地区 308 2.3% 18.8% 63.0% 9.7% 1.9% 4.2% 21.1% 11.7%

　　大田地区 111 2.7% 14.4% 64.9% 10.8% 0.9% 6.3% 17.1% 11.7%

　　浜田地区 181 1.1% 19.9% 63.5% 7.2% 2.2% 6.1% 21.0% 9.4%

　　益田地区 123 2.4% 18.7% 62.6% 4.9% 5.7% 5.7% 21.1% 10.6%

　　隠岐地区 42 4.8% 14.3% 52.4% 16.7% 2.4% 9.5% 19.0% 19.0%

【市郡】

　　松江市 360 2.8% 18.3% 61.1% 9.7% 3.1% 5.0% 21.1% 12.8%

　　その他の市 791 2.1% 18.3% 63.8% 8.1% 2.1% 5.4% 20.5% 10.2%

　　郡部 151 2.6% 15.9% 57.6% 10.6% 2.6% 10.6% 18.5% 13.2%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.1% 18.0% 62.6% 7.9% 2.3% 7.1% 20.2% 10.2%

　　非過疎地 642 2.6% 18.1% 62.1% 9.8% 2.6% 4.7% 20.7% 12.5%

【性別】

　　男性 653 2.8% 17.5% 62.0% 9.5% 3.7% 4.6% 20.2% 13.2%

　　女性 659 2.0% 18.7% 62.8% 8.2% 1.4% 7.0% 20.6% 9.6%

【年齢】

　　20～29歳 102 3.9% 10.8% 70.6% 10.8% 3.9% 0.0% 14.7% 14.7%

　　30～39歳 171 1.2% 19.3% 65.5% 9.4% 2.9% 1.8% 20.5% 12.3%

　　40～49歳 222 1.4% 14.4% 67.6% 11.7% 3.6% 1.4% 15.8% 15.3%

　　50～59歳 299 3.3% 15.1% 68.6% 8.0% 2.7% 2.3% 18.4% 10.7%

　　60～69歳 347 2.6% 20.5% 58.2% 9.5% 1.4% 7.8% 23.1% 11.0%

　　70歳以上 180 1.7% 25.6% 46.1% 3.3% 1.7% 21.7% 27.2% 5.0%

　　（60歳以上計） 527 2.3% 22.2% 54.1% 7.4% 1.5% 12.5% 24.5% 8.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 6.1% 10.2% 59.2% 16.3% 8.2% 0.0% 16.3% 24.5%

　　　　　30～39歳 69 1.4% 17.4% 59.4% 13.0% 5.8% 2.9% 18.8% 18.8%

　　　　　40～49歳 118 0.0% 12.7% 67.8% 13.6% 5.1% 0.8% 12.7% 18.6%

　　　　　50～59歳 172 4.1% 14.0% 68.0% 7.6% 3.5% 2.9% 18.0% 11.0%

　　　　　60～69歳 160 3.1% 18.8% 63.1% 7.5% 1.3% 6.3% 21.9% 8.8%

　　　　　70歳以上 85 2.4% 32.9% 43.5% 4.7% 2.4% 14.1% 35.3% 7.1%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 11.3% 81.1% 5.7% 0.0% 0.0% 13.2% 5.7%

　　　　　30～39歳 102 1.0% 20.6% 69.6% 6.9% 1.0% 1.0% 21.6% 7.8%

　　　　　40～49歳 104 2.9% 16.3% 67.3% 9.6% 1.9% 1.9% 19.2% 11.5%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 16.5% 69.3% 8.7% 1.6% 1.6% 18.9% 10.2%

　　　　　60～69歳 180 2.2% 22.2% 53.3% 11.7% 1.7% 8.9% 24.4% 13.3%

　　　　　70歳以上 92 1.1% 19.6% 50.0% 2.2% 1.1% 26.1% 20.7% 3.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 4.5% 22.7% 52.7% 2.7% 3.6% 13.6% 27.3% 6.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 1.3% 14.3% 63.9% 10.4% 4.3% 5.7% 15.7% 14.8%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.3% 17.9% 65.7% 11.0% 2.1% 0.9% 20.2% 13.1%

　　技能・労務職 157 3.8% 13.4% 68.2% 8.3% 2.5% 3.8% 17.2% 10.8%

　　学　生 10 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

　　無　職 344 1.7% 20.9% 57.3% 7.8% 1.7% 10.5% 22.7% 9.6%

　　　（自営・家族従事者計） 340 2.4% 17.1% 60.3% 7.9% 4.1% 8.2% 19.4% 12.1%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.7% 16.7% 66.4% 10.3% 2.2% 1.7% 19.4% 12.5%

　　　（無　職　計） 354 1.7% 20.3% 58.2% 7.9% 1.7% 10.2% 22.0% 9.6%

【ライフステージ】

　　独身期 110 3.6% 15.5% 67.3% 9.1% 4.5% 0.0% 19.1% 13.6%

　　家族形成期 64 1.6% 17.2% 70.3% 7.8% 1.6% 1.6% 18.8% 9.4%

　　家族成長前期 120 2.5% 15.8% 70.0% 9.2% 1.7% 0.8% 18.3% 10.8%

　　家族成長後期 95 1.1% 14.7% 69.5% 9.5% 5.3% 0.0% 15.8% 14.7%

　　家族成熟期 171 2.9% 16.4% 71.3% 5.8% 0.6% 2.9% 19.3% 6.4%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 26.0% 56.0% 4.0% 0.0% 10.0% 30.0% 4.0%

　　高齢期Ⅱ 204 0.5% 24.5% 53.4% 9.3% 1.5% 10.8% 25.0% 10.8%

　　　　（高齢期計） 254 1.2% 24.8% 53.9% 8.3% 1.2% 10.6% 26.0% 9.4%

　　その他 507 2.6% 16.2% 58.8% 10.1% 3.2% 9.3% 18.7% 13.2%

【未既婚】

　　未婚 260 4.2% 13.8% 63.8% 11.2% 4.2% 2.7% 18.1% 15.4%

　　既婚（配偶者有り） 910 1.8% 19.7% 63.5% 8.4% 1.9% 4.8% 21.4% 10.2%

　　既婚（離死別） 131 2.3% 15.3% 58.8% 7.6% 3.1% 13.0% 17.6% 10.7%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 14.8% 74.1% 7.4% 1.9% 1.9% 14.8% 9.3%

　　小・中学生 125 3.2% 16.0% 69.6% 8.8% 1.6% 0.8% 19.2% 10.4%

　　高校・大学生 104 1.0% 14.4% 69.2% 8.7% 4.8% 1.9% 15.4% 13.5%

　　社会人 544 2.0% 22.2% 59.7% 7.2% 1.3% 7.5% 24.3% 8.5%

　　その他 20 0.0% 20.0% 55.0% 15.0% 5.0% 5.0% 20.0% 20.0%

　　　（子ども有り） 847 1.9% 19.8% 63.2% 7.8% 1.9% 5.4% 21.7% 9.7%

　　　（子ども無し） 72 1.4% 23.6% 61.1% 6.9% 1.4% 5.6% 25.0% 8.3%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 5.4% 14.6% 53.1% 10.0% 5.4% 11.5% 20.0% 15.4%

　　夫婦だけ 268 1.9% 20.1% 61.6% 7.5% 1.5% 7.5% 22.0% 9.0%

　　２世代 528 1.5% 17.6% 64.0% 10.0% 2.5% 4.4% 19.1% 12.5%

　　３世代 277 2.5% 18.1% 63.9% 9.4% 2.9% 3.2% 20.6% 12.3%

　　その他 101 3.0% 19.8% 63.4% 5.0% 1.0% 7.9% 22.8% 5.9%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１３．多彩な県民活動の推進【満足度】



表-[38] 
 

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 18.5% 30.3% 36.8% 5.7% 1.1% 7.7% 48.8% 6.8%

【地域】

　　松江地区 426 20.7% 29.6% 37.1% 6.1% 0.7% 5.9% 50.2% 6.8%

　　雲南地区 111 9.9% 32.4% 33.3% 5.4% 1.8% 17.1% 42.3% 7.2%

　　出雲地区 308 21.1% 31.2% 37.0% 5.8% 0.0% 4.9% 52.3% 5.8%

　　大田地区 111 17.1% 29.7% 36.0% 7.2% 0.0% 9.9% 46.8% 7.2%

　　浜田地区 181 18.8% 28.7% 39.8% 3.3% 3.3% 6.1% 47.5% 6.6%

　　益田地区 123 18.7% 26.8% 37.4% 5.7% 1.6% 9.8% 45.5% 7.3%

　　隠岐地区 42 9.5% 40.5% 31.0% 4.8% 2.4% 11.9% 50.0% 7.1%

【市郡】

　　松江市 360 19.7% 30.8% 36.7% 5.8% 0.6% 6.4% 50.6% 6.4%

　　その他の市 791 19.8% 29.3% 37.2% 5.6% 1.4% 6.7% 49.2% 7.0%

　　郡部 151 10.6% 33.1% 35.8% 5.3% 0.7% 14.6% 43.7% 6.0%

【過疎地】

　　過疎地 660 17.1% 29.2% 37.0% 5.3% 1.8% 9.5% 46.4% 7.1%

　　非過疎地 642 20.4% 31.2% 36.8% 5.9% 0.3% 5.5% 51.6% 6.2%

【性別】

　　男性 653 16.8% 32.5% 36.8% 6.3% 1.5% 6.1% 49.3% 7.8%

　　女性 659 20.5% 28.2% 37.0% 4.9% 0.6% 8.8% 48.7% 5.5%

【年齢】

　　20～29歳 102 17.6% 33.3% 43.1% 4.9% 1.0% 0.0% 51.0% 5.9%

　　30～39歳 171 14.0% 29.8% 38.6% 11.1% 2.9% 3.5% 43.9% 14.0%

　　40～49歳 222 15.3% 31.5% 44.1% 5.9% 0.9% 2.3% 46.8% 6.8%

　　50～59歳 299 21.7% 25.1% 40.1% 6.0% 1.0% 6.0% 46.8% 7.0%

　　60～69歳 347 22.2% 32.9% 31.7% 4.9% 0.3% 8.1% 55.0% 5.2%

　　70歳以上 180 15.6% 30.6% 26.7% 2.2% 1.1% 23.9% 46.1% 3.3%

　　（60歳以上計） 527 19.9% 32.1% 30.0% 4.0% 0.6% 13.5% 52.0% 4.6%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 22.4% 30.6% 36.7% 8.2% 2.0% 0.0% 53.1% 10.2%

　　　　　30～39歳 69 14.5% 31.9% 31.9% 10.1% 5.8% 5.8% 46.4% 15.9%

　　　　　40～49歳 118 12.7% 33.9% 41.5% 7.6% 1.7% 2.5% 46.6% 9.3%

　　　　　50～59歳 172 18.0% 23.8% 42.4% 7.6% 1.2% 7.0% 41.9% 8.7%

　　　　　60～69歳 160 17.5% 37.5% 35.0% 4.4% 0.0% 5.6% 55.0% 4.4%

　　　　　70歳以上 85 17.6% 40.0% 25.9% 1.2% 1.2% 14.1% 57.6% 2.4%

　　女性　20～29歳 53 13.2% 35.8% 49.1% 1.9% 0.0% 0.0% 49.1% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 13.7% 28.4% 43.1% 11.8% 1.0% 2.0% 42.2% 12.7%

　　　　　40～49歳 104 18.3% 28.8% 47.1% 3.8% 0.0% 1.9% 47.1% 3.8%

　　　　　50～59歳 127 26.8% 26.8% 37.0% 3.9% 0.8% 4.7% 53.5% 4.7%

　　　　　60～69歳 180 26.7% 29.4% 28.9% 4.4% 0.6% 10.0% 56.1% 5.0%

　　　　　70歳以上 92 14.1% 22.8% 28.3% 2.2% 1.1% 31.5% 37.0% 3.3%

【職業】

　　農・林・漁業 110 18.2% 33.6% 26.4% 3.6% 2.7% 15.5% 51.8% 6.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 18.3% 29.1% 37.0% 7.8% 0.9% 7.0% 47.4% 8.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 19.3% 31.7% 37.2% 7.4% 1.4% 3.0% 51.0% 8.7%

　　技能・労務職 157 13.4% 28.7% 46.5% 4.5% 0.6% 6.4% 42.0% 5.1%

　　学　生 10 20.0% 30.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 50.0% 10.0%

　　無　職 344 20.1% 29.9% 35.5% 2.9% 0.6% 11.0% 50.0% 3.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 18.2% 30.6% 33.5% 6.5% 1.5% 9.7% 48.8% 7.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 17.7% 30.9% 39.7% 6.6% 1.2% 3.9% 48.6% 7.8%

　　　（無　職　計） 354 20.1% 29.9% 35.6% 3.1% 0.6% 10.7% 50.0% 3.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 17.3% 31.8% 40.9% 4.5% 5.5% 0.0% 49.1% 10.0%

　　家族形成期 64 10.9% 32.8% 40.6% 10.9% 0.0% 4.7% 43.8% 10.9%

　　家族成長前期 120 15.0% 26.7% 47.5% 9.2% 0.0% 1.7% 41.7% 9.2%

　　家族成長後期 95 22.1% 24.2% 42.1% 6.3% 0.0% 5.3% 46.3% 6.3%

　　家族成熟期 171 18.7% 26.3% 43.9% 5.3% 0.6% 5.3% 45.0% 5.8%

　　高齢期Ⅰ 50 20.0% 26.0% 36.0% 4.0% 2.0% 12.0% 46.0% 6.0%

　　高齢期Ⅱ 204 25.0% 32.8% 26.0% 3.4% 0.5% 12.3% 57.8% 3.9%

　　　　（高齢期計） 254 24.0% 31.5% 28.0% 3.5% 0.8% 12.2% 55.5% 4.3%

　　その他 507 17.2% 32.5% 33.5% 5.5% 1.0% 10.3% 49.7% 6.5%

【未既婚】

　　未婚 260 17.3% 33.1% 38.8% 5.0% 3.8% 1.9% 50.4% 8.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 18.4% 31.0% 37.4% 5.9% 0.4% 6.9% 49.3% 6.4%

　　既婚（離死別） 131 22.9% 26.0% 33.6% 3.8% 0.0% 13.7% 48.9% 3.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 13.0% 35.2% 35.2% 13.0% 0.0% 3.7% 48.1% 13.0%

　　小・中学生 125 15.2% 28.0% 46.4% 8.8% 0.0% 1.6% 43.2% 8.8%

　　高校・大学生 104 20.2% 25.0% 40.4% 6.7% 0.0% 7.7% 45.2% 6.7%

　　社会人 544 21.0% 30.5% 34.6% 4.4% 0.7% 8.8% 51.5% 5.1%

　　その他 20 15.0% 20.0% 50.0% 0.0% 0.0% 15.0% 35.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 19.4% 29.5% 37.4% 5.8% 0.5% 7.4% 48.9% 6.3%

　　　（子ども無し） 72 16.7% 36.1% 34.7% 4.2% 0.0% 8.3% 52.8% 4.2%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 18.5% 26.2% 36.2% 2.3% 3.8% 13.1% 44.6% 6.2%

　　夫婦だけ 268 20.9% 32.5% 31.3% 4.5% 0.0% 10.8% 53.4% 4.5%

　　２世代 528 17.4% 32.4% 38.1% 6.4% 0.8% 4.9% 49.8% 7.2%

　　３世代 277 19.9% 25.6% 40.1% 7.9% 1.4% 5.1% 45.5% 9.4%

　　その他 101 17.8% 32.7% 36.6% 3.0% 0.0% 9.9% 50.5% 3.0%

１３．多彩な県民活動の推進【重要度】



表-[39] 
 

  
  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 2.3% 14.2% 67.1% 8.0% 2.6% 5.9% 16.4% 10.6%

【地域】

　　松江地区 426 2.6% 16.0% 68.1% 6.6% 2.8% 4.0% 18.5% 9.4%

　　雲南地区 111 2.7% 13.5% 61.3% 7.2% 1.8% 13.5% 16.2% 9.0%

　　出雲地区 308 2.3% 11.4% 71.1% 9.4% 1.6% 4.2% 13.6% 11.0%

　　大田地区 111 2.7% 10.8% 68.5% 9.0% 1.8% 7.2% 13.5% 10.8%

　　浜田地区 181 2.2% 12.7% 71.3% 6.1% 2.2% 5.5% 14.9% 8.3%

　　益田地区 123 0.8% 21.1% 62.6% 5.7% 3.3% 6.5% 22.0% 8.9%

　　隠岐地区 42 2.4% 19.0% 47.6% 11.9% 7.1% 11.9% 21.4% 19.0%

【市郡】

　　松江市 360 2.5% 14.7% 68.9% 6.4% 3.1% 4.4% 17.2% 9.4%

　　その他の市 791 2.1% 13.5% 69.2% 8.0% 1.9% 5.3% 15.7% 9.9%

　　郡部 151 2.6% 17.9% 55.6% 7.9% 4.0% 11.9% 20.5% 11.9%

【過疎地】

　　過疎地 660 2.3% 15.6% 65.0% 7.4% 2.4% 7.3% 17.9% 9.8%

　　非過疎地 642 2.3% 13.1% 70.1% 7.6% 2.5% 4.4% 15.4% 10.1%

【性別】

　　男性 653 3.1% 14.2% 67.4% 8.6% 2.9% 3.8% 17.3% 11.5%

　　女性 659 1.5% 14.4% 67.4% 7.0% 2.1% 7.6% 15.9% 9.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.9% 14.7% 73.5% 4.9% 3.9% 0.0% 17.6% 8.8%

　　30～39歳 171 2.3% 15.8% 67.8% 8.8% 2.9% 2.3% 18.1% 11.7%

　　40～49歳 222 0.0% 9.5% 77.5% 9.0% 3.2% 0.9% 9.5% 12.2%

　　50～59歳 299 3.0% 14.0% 70.2% 7.4% 3.0% 2.3% 17.1% 10.4%

　　60～69歳 347 2.6% 14.1% 66.0% 8.9% 1.4% 6.9% 16.7% 10.4%

　　70歳以上 180 2.8% 19.4% 48.3% 5.6% 1.7% 22.2% 22.2% 7.2%

　　（60歳以上計） 527 2.7% 15.9% 60.0% 7.8% 1.5% 12.1% 18.6% 9.3%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 14.3% 67.3% 6.1% 8.2% 0.0% 18.4% 14.3%

　　　　　30～39歳 69 2.9% 18.8% 58.0% 10.1% 5.8% 4.3% 21.7% 15.9%

　　　　　40～49歳 118 0.0% 7.6% 82.2% 7.6% 1.7% 0.8% 7.6% 9.3%

　　　　　50～59歳 172 2.9% 13.4% 69.8% 7.0% 4.7% 2.3% 16.3% 11.6%

　　　　　60～69歳 160 4.4% 11.9% 66.9% 12.5% 0.6% 3.8% 16.3% 13.1%

　　　　　70歳以上 85 4.7% 25.9% 50.6% 5.9% 0.0% 12.9% 30.6% 5.9%

　　女性　20～29歳 53 1.9% 15.1% 79.2% 3.8% 0.0% 0.0% 17.0% 3.8%

　　　　　30～39歳 102 2.0% 13.7% 74.5% 7.8% 1.0% 1.0% 15.7% 8.8%

　　　　　40～49歳 104 0.0% 11.5% 72.1% 10.6% 4.8% 1.0% 11.5% 15.4%

　　　　　50～59歳 127 3.1% 15.0% 70.9% 7.9% 0.8% 2.4% 18.1% 8.7%

　　　　　60～69歳 180 1.1% 16.1% 65.0% 6.1% 2.2% 9.4% 17.2% 8.3%

　　　　　70歳以上 92 1.1% 14.1% 47.8% 4.3% 3.3% 29.3% 15.2% 7.6%

【職業】

　　農・林・漁業 110 3.6% 20.0% 50.0% 10.9% 2.7% 12.7% 23.6% 13.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 0.9% 9.1% 70.0% 10.9% 3.9% 5.2% 10.0% 14.8%

　　管理・事務・専門技術職 435 1.6% 17.0% 72.9% 5.7% 2.1% 0.7% 18.6% 7.8%

　　技能・労務職 157 5.1% 9.6% 70.1% 8.3% 2.5% 4.5% 14.6% 10.8%

　　学　生 10 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　無　職 344 2.6% 13.7% 63.1% 8.1% 2.3% 10.2% 16.3% 10.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 1.8% 12.6% 63.5% 10.9% 3.5% 7.6% 14.4% 14.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.5% 15.0% 72.1% 6.4% 2.2% 1.7% 17.6% 8.6%

　　　（無　職　計） 354 2.5% 13.8% 63.6% 7.9% 2.3% 9.9% 16.4% 10.2%

【ライフステージ】

　　独身期 110 5.5% 13.6% 70.0% 7.3% 3.6% 0.0% 19.1% 10.9%

　　家族形成期 64 0.0% 17.2% 71.9% 7.8% 1.6% 1.6% 17.2% 9.4%

　　家族成長前期 120 0.8% 12.5% 75.8% 5.8% 3.3% 1.7% 13.3% 9.2%

　　家族成長後期 95 1.1% 11.6% 76.8% 7.4% 3.2% 0.0% 12.6% 10.5%

　　家族成熟期 171 2.9% 13.5% 73.7% 5.3% 1.8% 2.9% 16.4% 7.0%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 14.0% 68.0% 2.0% 0.0% 12.0% 18.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.5% 17.6% 62.3% 8.3% 1.0% 9.3% 19.1% 9.3%

　　　　（高齢期計） 254 2.0% 16.9% 63.4% 7.1% 0.8% 9.8% 18.9% 7.9%

　　その他 507 2.2% 13.4% 62.1% 9.9% 3.4% 9.1% 15.6% 13.2%

【未既婚】

　　未婚 260 3.8% 13.1% 65.8% 10.8% 4.2% 2.3% 16.9% 15.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 1.9% 15.1% 69.2% 7.1% 1.8% 4.9% 16.9% 8.9%

　　既婚（離死別） 131 0.8% 11.5% 62.6% 9.2% 3.8% 12.2% 12.2% 13.0%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 16.7% 70.4% 11.1% 1.9% 0.0% 16.7% 13.0%

　　小・中学生 125 2.4% 12.8% 74.4% 5.6% 3.2% 1.6% 15.2% 8.8%

　　高校・大学生 104 1.0% 10.6% 76.0% 7.7% 2.9% 1.9% 11.5% 10.6%

　　社会人 544 2.4% 15.6% 65.8% 7.4% 1.7% 7.2% 18.0% 9.0%

　　その他 20 0.0% 0.0% 90.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0%

　　　（子ども有り） 847 2.0% 14.3% 69.2% 7.3% 2.0% 5.2% 16.3% 9.3%

　　　（子ども無し） 72 1.4% 22.2% 61.1% 8.3% 0.0% 6.9% 23.6% 8.3%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 4.6% 11.5% 58.5% 10.0% 4.6% 10.8% 16.2% 14.6%

　　夫婦だけ 268 2.6% 18.7% 63.1% 8.2% 0.7% 6.7% 21.3% 9.0%

　　２世代 528 1.7% 12.5% 70.8% 7.8% 3.0% 4.2% 14.2% 10.8%

　　３世代 277 1.8% 14.8% 69.3% 7.9% 2.5% 3.6% 16.6% 10.5%

　　その他 101 2.0% 13.9% 67.3% 5.0% 2.0% 9.9% 15.8% 6.9%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１４．人権の尊重と相互理解の推進【満足度】



表-[40] 
 

  

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 20.9% 26.2% 39.3% 4.7% 1.1% 7.7% 47.1% 5.9%

【地域】

　　松江地区 426 22.5% 27.2% 39.7% 4.9% 0.5% 5.2% 49.8% 5.4%

　　雲南地区 111 15.3% 26.1% 33.3% 8.1% 0.9% 16.2% 41.4% 9.0%

　　出雲地区 308 23.7% 27.6% 38.3% 4.2% 1.0% 5.2% 51.3% 5.2%

　　大田地区 111 20.7% 20.7% 40.5% 3.6% 3.6% 10.8% 41.4% 7.2%

　　浜田地区 181 21.0% 22.1% 44.8% 4.4% 1.1% 6.6% 43.1% 5.5%

　　益田地区 123 16.3% 30.9% 39.0% 3.3% 1.6% 8.9% 47.2% 4.9%

　　隠岐地区 42 14.3% 28.6% 31.0% 7.1% 2.4% 16.7% 42.9% 9.5%

【市郡】

　　松江市 360 21.7% 27.5% 40.0% 4.7% 0.6% 5.6% 49.2% 5.3%

　　その他の市 791 21.9% 25.8% 39.7% 4.7% 1.0% 7.0% 47.7% 5.7%

　　郡部 151 14.6% 26.5% 35.1% 5.3% 3.3% 15.2% 41.1% 8.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 19.4% 24.8% 39.5% 5.0% 1.5% 9.7% 44.2% 6.5%

　　非過疎地 642 22.6% 27.9% 38.9% 4.5% 0.8% 5.3% 50.5% 5.3%

【性別】

　　男性 653 17.9% 28.5% 39.7% 5.8% 2.0% 6.1% 46.4% 7.8%

　　女性 659 24.0% 24.3% 38.8% 3.8% 0.3% 8.8% 48.3% 4.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 20.6% 31.4% 43.1% 2.9% 2.0% 0.0% 52.0% 4.9%

　　30～39歳 171 19.9% 23.4% 41.5% 9.4% 1.8% 4.1% 43.3% 11.1%

　　40～49歳 222 19.4% 31.1% 42.8% 3.6% 0.5% 2.7% 50.5% 4.1%

　　50～59歳 299 23.1% 24.4% 41.5% 3.3% 1.7% 6.0% 47.5% 5.0%

　　60～69歳 347 21.3% 27.4% 37.2% 6.3% 0.9% 6.9% 48.7% 7.2%

　　70歳以上 180 18.9% 21.7% 31.7% 2.2% 0.6% 25.0% 40.6% 2.8%

　　（60歳以上計） 527 20.5% 25.4% 35.3% 4.9% 0.8% 13.1% 45.9% 5.7%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 18.4% 26.5% 44.9% 6.1% 4.1% 0.0% 44.9% 10.2%

　　　　　30～39歳 69 11.6% 27.5% 42.0% 7.2% 4.3% 7.2% 39.1% 11.6%

　　　　　40～49歳 118 16.1% 30.5% 43.2% 5.9% 0.8% 3.4% 46.6% 6.8%

　　　　　50～59歳 172 19.8% 24.4% 42.4% 4.1% 2.3% 7.0% 44.2% 6.4%

　　　　　60～69歳 160 18.8% 32.5% 35.0% 8.8% 1.3% 3.8% 51.3% 10.0%

　　　　　70歳以上 85 20.0% 28.2% 32.9% 2.4% 1.2% 15.3% 48.2% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 22.6% 35.8% 41.5% 0.0% 0.0% 0.0% 58.5% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 25.5% 20.6% 41.2% 10.8% 0.0% 2.0% 46.1% 10.8%

　　　　　40～49歳 104 23.1% 31.7% 42.3% 1.0% 0.0% 1.9% 54.8% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 27.6% 24.4% 40.2% 2.4% 0.8% 4.7% 52.0% 3.1%

　　　　　60～69歳 180 24.4% 22.8% 38.3% 4.4% 0.6% 9.4% 47.2% 5.0%

　　　　　70歳以上 92 18.5% 16.3% 30.4% 2.2% 0.0% 32.6% 34.8% 2.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 19.1% 29.1% 28.2% 7.3% 1.8% 14.5% 48.2% 9.1%

　　商・工・サービス・自由業 230 17.4% 27.8% 40.9% 6.1% 0.4% 7.4% 45.2% 6.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 22.5% 28.5% 38.6% 5.7% 1.8% 2.8% 51.0% 7.6%

　　技能・労務職 157 21.7% 20.4% 46.5% 3.2% 0.6% 7.6% 42.0% 3.8%

　　学　生 10 20.0% 30.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 50.0% 10.0%

　　無　職 344 21.8% 24.7% 39.2% 2.6% 0.9% 10.8% 46.5% 3.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 17.9% 28.2% 36.8% 6.5% 0.9% 9.7% 46.2% 7.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 22.3% 26.4% 40.7% 5.1% 1.5% 4.1% 48.6% 6.6%

　　　（無　職　計） 354 21.8% 24.9% 39.3% 2.8% 0.8% 10.5% 46.6% 3.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 18.2% 27.3% 44.5% 6.4% 3.6% 0.0% 45.5% 10.0%

　　家族形成期 64 15.6% 37.5% 34.4% 6.3% 1.6% 4.7% 53.1% 7.8%

　　家族成長前期 120 20.0% 25.0% 44.2% 7.5% 0.0% 3.3% 45.0% 7.5%

　　家族成長後期 95 24.2% 17.9% 44.2% 7.4% 0.0% 6.3% 42.1% 7.4%

　　家族成熟期 171 22.2% 28.1% 40.4% 2.9% 1.2% 5.3% 50.3% 4.1%

　　高齢期Ⅰ 50 16.0% 22.0% 48.0% 0.0% 2.0% 12.0% 38.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 22.5% 27.5% 32.4% 4.9% 1.5% 11.3% 50.0% 6.4%

　　　　（高齢期計） 254 21.3% 26.4% 35.4% 3.9% 1.6% 11.4% 47.6% 5.5%

　　その他 507 20.9% 25.2% 38.7% 4.1% 0.8% 10.3% 46.2% 4.9%

【未既婚】

　　未婚 260 21.2% 28.1% 41.9% 4.2% 2.7% 1.9% 49.2% 6.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 20.8% 26.7% 39.2% 5.5% 0.7% 7.1% 47.5% 6.2%

　　既婚（離死別） 131 22.9% 23.7% 38.2% 1.5% 0.8% 13.0% 46.6% 2.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 22.2% 38.9% 29.6% 5.6% 1.9% 1.9% 61.1% 7.4%

　　小・中学生 125 20.0% 25.6% 43.2% 8.0% 0.0% 3.2% 45.6% 8.0%

　　高校・大学生 104 23.1% 17.3% 44.2% 6.7% 0.0% 8.7% 40.4% 6.7%

　　社会人 544 22.1% 26.3% 37.5% 4.6% 1.1% 8.5% 48.3% 5.7%

　　その他 20 5.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 15.0% 25.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 21.5% 25.7% 39.2% 5.3% 0.8% 7.4% 47.2% 6.1%

　　　（子ども無し） 72 13.9% 38.9% 34.7% 2.8% 0.0% 9.7% 52.8% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 19.2% 26.9% 37.7% 2.3% 1.5% 12.3% 46.2% 3.8%

　　夫婦だけ 268 21.6% 26.5% 36.2% 4.9% 0.4% 10.4% 48.1% 5.2%

　　２世代 528 20.3% 28.0% 40.2% 5.7% 1.1% 4.7% 48.3% 6.8%

　　３世代 277 19.9% 25.3% 42.2% 5.4% 1.4% 5.8% 45.1% 6.9%

　　その他 101 28.7% 20.8% 36.6% 2.0% 1.0% 10.9% 49.5% 3.0%

１４．人権の尊重と相互理解の推進【重要度】



表-[41] 
 

  

  

総数 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

総　　数 1,333 3.0% 23.1% 54.5% 10.7% 3.1% 5.6% 26.1% 13.7%

【地域】

　　松江地区 426 4.0% 25.6% 53.5% 9.2% 3.3% 4.5% 29.6% 12.4%

　　雲南地区 111 5.4% 25.2% 47.7% 6.3% 2.7% 12.6% 30.6% 9.0%

　　出雲地区 308 2.3% 21.8% 55.8% 13.0% 3.2% 3.9% 24.0% 16.2%

　　大田地区 111 2.7% 16.2% 63.1% 9.9% 1.8% 6.3% 18.9% 11.7%

　　浜田地区 181 1.7% 19.9% 60.2% 11.0% 2.2% 5.0% 21.5% 13.3%

　　益田地区 123 0.8% 28.5% 48.8% 12.2% 4.1% 5.7% 29.3% 16.3%

　　隠岐地区 42 4.8% 26.2% 50.0% 11.9% 0.0% 7.1% 31.0% 11.9%

【市郡】

　　松江市 360 3.6% 26.4% 52.5% 9.2% 3.1% 5.3% 30.0% 12.2%

　　その他の市 791 2.7% 22.6% 56.3% 10.7% 3.0% 4.7% 25.3% 13.8%

　　郡部 151 3.3% 19.9% 52.3% 12.6% 2.0% 9.9% 23.2% 14.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 3.2% 22.4% 55.0% 10.0% 3.2% 6.2% 25.6% 13.2%

　　非過疎地 642 2.8% 24.3% 54.5% 11.1% 2.6% 4.7% 27.1% 13.7%

【性別】

　　男性 653 3.2% 23.6% 52.2% 13.2% 4.3% 3.5% 26.8% 17.5%

　　女性 659 2.7% 22.9% 56.9% 8.3% 2.0% 7.1% 25.6% 10.3%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.0% 22.5% 63.7% 6.9% 4.9% 0.0% 24.5% 11.8%

　　30～39歳 171 2.3% 28.1% 56.7% 8.2% 2.9% 1.8% 30.4% 11.1%

　　40～49歳 222 3.6% 21.6% 58.1% 12.2% 3.6% 0.9% 25.2% 15.8%

　　50～59歳 299 3.3% 19.1% 60.5% 9.7% 4.7% 2.7% 22.4% 14.4%

　　60～69歳 347 3.7% 22.8% 51.3% 13.8% 2.0% 6.3% 26.5% 15.9%

　　70歳以上 180 1.7% 28.9% 38.3% 8.9% 1.1% 21.1% 30.6% 10.0%

　　（60歳以上計） 527 3.0% 24.9% 46.9% 12.1% 1.7% 11.4% 27.9% 13.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 18.4% 61.2% 10.2% 6.1% 0.0% 22.4% 16.3%

　　　　　30～39歳 69 2.9% 29.0% 47.8% 11.6% 5.8% 2.9% 31.9% 17.4%

　　　　　40～49歳 118 1.7% 22.9% 55.9% 13.6% 5.1% 0.8% 24.6% 18.6%

　　　　　50～59歳 172 3.5% 17.4% 58.7% 12.2% 5.8% 2.3% 20.9% 18.0%

　　　　　60～69歳 160 5.0% 21.9% 50.0% 16.9% 2.5% 3.8% 26.9% 19.4%

　　　　　70歳以上 85 1.2% 38.8% 36.5% 10.6% 1.2% 11.8% 40.0% 11.8%

　　女性　20～29歳 53 0.0% 26.4% 66.0% 3.8% 3.8% 0.0% 26.4% 7.5%

　　　　　30～39歳 102 2.0% 27.5% 62.7% 5.9% 1.0% 1.0% 29.4% 6.9%

　　　　　40～49歳 104 5.8% 20.2% 60.6% 10.6% 1.9% 1.0% 26.0% 12.5%

　　　　　50～59歳 127 3.1% 21.3% 63.0% 6.3% 3.1% 3.1% 24.4% 9.4%

　　　　　60～69歳 180 2.2% 23.3% 52.8% 11.7% 1.7% 8.3% 25.6% 13.3%

　　　　　70歳以上 92 2.2% 20.7% 41.3% 7.6% 1.1% 27.2% 22.8% 8.7%

【職業】

　　農・林・漁業 110 5.5% 29.1% 39.1% 10.9% 3.6% 11.8% 34.5% 14.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 1.7% 22.6% 50.9% 15.2% 4.3% 5.2% 24.3% 19.6%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.5% 23.9% 61.4% 8.3% 3.2% 0.7% 26.4% 11.5%

　　技能・労務職 157 3.8% 20.4% 57.3% 11.5% 3.2% 3.8% 24.2% 14.6%

　　学　生 10 0.0% 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0%

　　無　職 344 3.2% 22.1% 51.7% 11.0% 2.3% 9.6% 25.3% 13.4%

　　　（自営・家族従事者計） 340 2.9% 24.7% 47.1% 13.8% 4.1% 7.4% 27.6% 17.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.9% 23.0% 60.3% 9.1% 3.2% 1.5% 25.8% 12.3%

　　　（無　職　計） 354 3.1% 22.3% 52.0% 11.0% 2.3% 9.3% 25.4% 13.3%

【ライフステージ】

　　独身期 110 3.6% 22.7% 64.5% 7.3% 1.8% 0.0% 26.4% 9.1%

　　家族形成期 64 1.6% 29.7% 53.1% 9.4% 4.7% 1.6% 31.3% 14.1%

　　家族成長前期 120 3.3% 20.8% 65.0% 10.0% 0.0% 0.8% 24.2% 10.0%

　　家族成長後期 95 3.2% 27.4% 52.6% 12.6% 4.2% 0.0% 30.5% 16.8%

　　家族成熟期 171 2.9% 16.4% 63.7% 10.5% 2.9% 3.5% 19.3% 13.5%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 14.0% 56.0% 16.0% 0.0% 10.0% 18.0% 16.0%

　　高齢期Ⅱ 204 1.5% 26.0% 49.5% 13.7% 1.0% 8.3% 27.5% 14.7%

　　　　（高齢期計） 254 2.0% 23.6% 50.8% 14.2% 0.8% 8.7% 25.6% 15.0%

　　その他 507 3.6% 23.9% 49.7% 9.5% 4.5% 8.9% 27.4% 14.0%

【未既婚】

　　未婚 260 3.8% 23.1% 56.2% 8.1% 6.2% 2.7% 26.9% 14.2%

　　既婚（配偶者有り） 910 2.7% 22.9% 56.3% 11.6% 2.2% 4.3% 25.6% 13.8%

　　既婚（離死別） 131 2.3% 23.7% 48.9% 10.7% 2.3% 12.2% 26.0% 13.0%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 0.0% 33.3% 53.7% 11.1% 1.9% 0.0% 33.3% 13.0%

　　小・中学生 125 4.8% 20.8% 64.0% 9.6% 0.0% 0.8% 25.6% 9.6%

　　高校・大学生 104 2.9% 26.9% 51.9% 12.5% 3.8% 1.9% 29.8% 16.3%

　　社会人 544 2.4% 21.9% 53.7% 13.1% 2.2% 6.8% 24.3% 15.3%

　　その他 20 0.0% 15.0% 70.0% 10.0% 0.0% 5.0% 15.0% 10.0%

　　　（子ども有り） 847 2.6% 22.9% 55.4% 12.3% 2.0% 4.8% 25.5% 14.3%

　　　（子ども無し） 72 2.8% 31.9% 47.2% 8.3% 4.2% 5.6% 34.7% 12.5%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 3.1% 21.5% 47.7% 11.5% 5.4% 10.8% 24.6% 16.9%

　　夫婦だけ 268 2.2% 23.9% 53.4% 11.6% 2.2% 6.7% 26.1% 13.8%

　　２世代 528 3.6% 22.7% 55.9% 10.4% 3.4% 4.0% 26.3% 13.8%

　　３世代 277 2.2% 22.0% 57.4% 12.3% 3.2% 2.9% 24.2% 15.5%

　　その他 101 3.0% 29.7% 53.5% 5.0% 1.0% 7.9% 32.7% 5.9%

　問９　『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねします。
 　　　　あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、今後、その政策がどの程度重要だと
　　　　 思いますか。1から１５までの各政策について、満足度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。

１５．自然環境、文化・歴史の保全と活用【満足度】



表-[42] 
 

  

総数 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
重要

（計）

重要ではない

（計）

総　　数 1,333 30.9% 29.5% 29.8% 2.4% 0.4% 7.1% 60.4% 2.8%

【地域】

　　松江地区 426 33.6% 28.9% 28.2% 3.8% 0.2% 5.4% 62.4% 4.0%

　　雲南地区 111 26.1% 32.4% 23.4% 2.7% 0.0% 15.3% 58.6% 2.7%

　　出雲地区 308 29.5% 32.8% 30.5% 2.6% 0.0% 4.5% 62.3% 2.6%

　　大田地区 111 25.2% 27.9% 32.4% 2.7% 0.9% 10.8% 53.2% 3.6%

　　浜田地区 181 34.8% 21.5% 37.0% 0.0% 1.1% 5.5% 56.4% 1.1%

　　益田地区 123 30.1% 30.9% 28.5% 1.6% 0.8% 8.1% 61.0% 2.4%

　　隠岐地区 42 28.6% 35.7% 26.2% 0.0% 0.0% 9.5% 64.3% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 33.1% 29.7% 27.2% 3.9% 0.3% 5.8% 62.8% 4.2%

　　その他の市 791 30.6% 29.1% 31.5% 2.0% 0.5% 6.3% 59.7% 2.5%

　　郡部 151 27.8% 30.5% 27.8% 1.3% 0.0% 12.6% 58.3% 1.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 30.3% 28.0% 30.6% 1.8% 0.6% 8.6% 58.3% 2.4%

　　非過疎地 642 31.6% 30.8% 29.1% 3.1% 0.2% 5.1% 62.5% 3.3%

【性別】

　　男性 653 29.6% 31.5% 29.9% 3.2% 0.6% 5.2% 61.1% 3.8%

　　女性 659 32.8% 27.5% 29.4% 1.7% 0.2% 8.5% 60.2% 1.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 33.3% 27.5% 35.3% 2.9% 0.0% 1.0% 60.8% 2.9%

　　30～39歳 171 27.5% 31.0% 32.2% 4.7% 1.2% 3.5% 58.5% 5.8%

　　40～49歳 222 30.6% 31.1% 33.3% 2.7% 0.5% 1.8% 61.7% 3.2%

　　50～59歳 299 30.8% 28.8% 32.4% 2.0% 0.3% 5.7% 59.5% 2.3%

　　60～69歳 347 32.9% 30.0% 28.0% 2.3% 0.3% 6.6% 62.8% 2.6%

　　70歳以上 180 30.6% 27.8% 18.3% 0.6% 0.0% 22.8% 58.3% 0.6%

　　（60歳以上計） 527 32.1% 29.2% 24.7% 1.7% 0.2% 12.1% 61.3% 1.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 26.5% 30.6% 36.7% 6.1% 0.0% 0.0% 57.1% 6.1%

　　　　　30～39歳 69 26.1% 30.4% 29.0% 5.8% 2.9% 5.8% 56.5% 8.7%

　　　　　40～49歳 118 28.8% 30.5% 33.1% 4.2% 0.8% 2.5% 59.3% 5.1%

　　　　　50～59歳 172 27.3% 29.7% 34.9% 1.2% 0.6% 6.4% 57.0% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 33.8% 32.5% 26.3% 3.8% 0.0% 3.8% 66.3% 3.8%

　　　　　70歳以上 85 31.8% 36.5% 18.8% 1.2% 0.0% 11.8% 68.2% 1.2%

　　女性　20～29歳 53 39.6% 24.5% 34.0% 0.0% 0.0% 1.9% 64.2% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 28.4% 31.4% 34.3% 3.9% 0.0% 2.0% 59.8% 3.9%

　　　　　40～49歳 104 32.7% 31.7% 33.7% 1.0% 0.0% 1.0% 64.4% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 35.4% 27.6% 29.1% 3.1% 0.0% 4.7% 63.0% 3.1%

　　　　　60～69歳 180 32.8% 27.8% 28.9% 1.1% 0.6% 8.9% 60.6% 1.7%

　　　　　70歳以上 92 30.4% 19.6% 18.5% 0.0% 0.0% 31.5% 50.0% 0.0%

【職業】

　　農・林・漁業 110 32.7% 27.3% 22.7% 1.8% 1.8% 13.6% 60.0% 3.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 29.1% 33.5% 27.4% 3.0% 0.4% 6.5% 62.6% 3.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 30.8% 29.2% 33.3% 3.7% 0.5% 2.5% 60.0% 4.1%

　　技能・労務職 157 29.3% 31.8% 31.2% 1.3% 0.0% 6.4% 61.1% 1.3%

　　学　生 10 50.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0%

　　無　職 344 33.7% 27.6% 27.0% 1.5% 0.0% 10.2% 61.3% 1.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 30.3% 31.5% 25.9% 2.6% 0.9% 8.8% 61.8% 3.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 30.4% 29.9% 32.8% 3.0% 0.3% 3.5% 60.3% 3.4%

　　　（無　職　計） 354 34.2% 27.4% 27.1% 1.4% 0.0% 9.9% 61.6% 1.4%

【ライフステージ】

　　独身期 110 30.9% 26.4% 37.3% 4.5% 0.9% 0.0% 57.3% 5.5%

　　家族形成期 64 18.8% 43.8% 29.7% 1.6% 0.0% 6.3% 62.5% 1.6%

　　家族成長前期 120 28.3% 30.0% 35.8% 3.3% 0.8% 1.7% 58.3% 4.2%

　　家族成長後期 95 30.5% 30.5% 30.5% 3.2% 0.0% 5.3% 61.1% 3.2%

　　家族成熟期 171 31.0% 26.3% 35.7% 1.8% 0.6% 4.7% 57.3% 2.3%

　　高齢期Ⅰ 50 32.0% 22.0% 36.0% 0.0% 0.0% 10.0% 54.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 34.8% 28.4% 23.5% 3.4% 0.0% 9.8% 63.2% 3.4%

　　　　（高齢期計） 254 34.3% 27.2% 26.0% 2.8% 0.0% 9.8% 61.4% 2.8%

　　その他 507 31.0% 30.6% 26.4% 1.8% 0.4% 9.9% 61.5% 2.2%

【未既婚】

　　未婚 260 34.2% 28.5% 31.9% 2.7% 0.8% 1.9% 62.7% 3.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 29.3% 31.2% 30.3% 2.5% 0.3% 6.3% 60.5% 2.9%

　　既婚（離死別） 131 37.4% 23.7% 26.0% 0.8% 0.0% 12.2% 61.1% 0.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 22.2% 42.6% 29.6% 1.9% 0.0% 3.7% 64.8% 1.9%

　　小・中学生 125 28.0% 31.2% 35.2% 3.2% 0.8% 1.6% 59.2% 4.0%

　　高校・大学生 104 27.9% 30.8% 30.8% 2.9% 0.0% 7.7% 58.7% 2.9%

　　社会人 544 33.3% 28.7% 27.9% 2.2% 0.4% 7.5% 61.9% 2.6%

　　その他 20 10.0% 30.0% 45.0% 0.0% 0.0% 15.0% 40.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 30.6% 30.2% 29.9% 2.4% 0.4% 6.6% 60.8% 2.7%

　　　（子ども無し） 72 29.2% 37.5% 23.6% 1.4% 0.0% 8.3% 66.7% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 35.4% 22.3% 26.9% 3.1% 0.8% 11.5% 57.7% 3.8%

　　夫婦だけ 268 31.0% 29.5% 28.4% 1.1% 0.0% 10.1% 60.4% 1.1%

　　２世代 528 30.1% 33.5% 29.5% 1.9% 0.4% 4.5% 63.6% 2.3%

　　３世代 277 31.4% 27.4% 31.8% 4.7% 0.4% 4.3% 58.8% 5.1%

　　その他 101 31.7% 24.8% 31.7% 2.0% 0.0% 9.9% 56.4% 2.0%

１５．自然環境、文化・歴史の保全と活用【重要度】



表-[43] 
 

  

総数

ものづく

り・IT産

業の振

興

自然が

育む資

源を活

かした産

業の振

興

観光の

振興

中小企

業の振

興

雇用・定

住の促

進

産業基

盤の維

持・整備

安全対

策の推

進

健康づく

りと福祉

の充実

医療の

確保

子育て

支援の

充実

生活基

盤の維

持・確保

教育の

充実

多彩な

県民活

動の推

進

人権の

尊重と

相互理

解の推

進

自然環

境、文

化・歴史

の保全

と活用

特にな

い

わから

ない
無回答

総　　数 1,333 18.2% 26.6% 23.1% 26.2% 52.6% 22.4% 36.5% 31.0% 47.8% 32.0% 25.1% 24.2% 2.8% 4.0% 13.0% 4.4% 10.5% 5.9%

【地域】

　　松江地区 426 17.8% 25.4% 25.4% 28.4% 56.1% 27.5% 47.4% 35.0% 42.5% 32.6% 26.5% 31.7% 2.6% 4.9% 13.8% 4.0% 6.8% 4.0%

　　雲南地区 111 19.8% 22.5% 18.9% 21.6% 50.5% 17.1% 31.5% 20.7% 41.4% 29.7% 17.1% 14.4% 0.9% 0.0% 9.0% 5.4% 18.0% 9.0%

　　出雲地区 308 22.7% 26.3% 27.3% 29.2% 51.9% 20.1% 36.4% 32.5% 45.8% 38.3% 24.4% 25.0% 4.5% 5.2% 13.6% 1.6% 9.4% 6.2%

　　大田地区 111 10.8% 30.6% 13.5% 27.9% 51.4% 18.0% 27.0% 32.4% 55.0% 27.0% 27.0% 19.8% 0.9% 0.9% 9.9% 6.3% 15.3% 5.4%

　　浜田地区 181 13.8% 26.0% 20.4% 22.1% 47.5% 23.2% 31.5% 30.4% 53.0% 31.5% 29.3% 19.3% 1.7% 2.8% 13.3% 6.6% 12.7% 5.0%

　　益田地区 123 14.6% 31.7% 19.5% 20.3% 53.7% 22.0% 30.1% 26.8% 60.2% 29.3% 22.8% 19.5% 4.1% 4.9% 13.0% 4.9% 13.0% 6.5%

　　隠岐地区 42 33.3% 33.3% 28.6% 23.8% 52.4% 16.7% 16.7% 19.0% 52.4% 19.0% 23.8% 16.7% 4.8% 2.4% 14.3% 9.5% 7.1% 11.9%

【市郡】

　　松江市 360 18.1% 25.3% 27.5% 26.9% 58.3% 27.8% 48.1% 35.3% 42.8% 31.9% 26.4% 31.1% 2.2% 4.7% 13.9% 3.6% 6.9% 4.2%

　　その他の市 791 18.3% 26.9% 22.1% 27.3% 50.4% 21.9% 34.1% 29.7% 49.7% 33.9% 24.8% 22.5% 3.0% 3.9% 12.8% 4.2% 11.6% 5.4%

　　郡部 151 17.9% 29.1% 17.9% 18.5% 51.0% 13.9% 24.5% 27.8% 49.0% 25.2% 24.5% 17.2% 3.3% 1.3% 11.3% 7.3% 13.2% 10.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 16.1% 28.0% 18.6% 24.4% 50.2% 21.4% 30.8% 28.3% 51.5% 29.8% 25.8% 19.8% 2.3% 2.7% 12.7% 6.1% 12.7% 6.2%

　　非過疎地 642 20.4% 25.4% 27.7% 28.0% 55.3% 23.8% 43.1% 33.8% 43.8% 34.9% 24.6% 28.8% 3.4% 5.0% 13.1% 2.6% 8.3% 5.1%

【性別】

　　男性 653 22.5% 30.6% 26.5% 32.6% 53.1% 26.8% 35.8% 30.2% 45.0% 27.6% 27.3% 20.5% 3.5% 3.7% 13.9% 5.1% 8.0% 5.4%

　　女性 659 14.0% 22.9% 19.7% 20.0% 52.5% 18.2% 37.5% 31.7% 50.7% 36.9% 23.4% 28.1% 2.1% 4.1% 12.1% 3.5% 12.9% 6.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 16.7% 15.7% 26.5% 21.6% 52.0% 22.5% 33.3% 35.3% 44.1% 43.1% 23.5% 22.5% 3.9% 6.9% 11.8% 6.9% 11.8% 2.9%

　　30～39歳 171 14.6% 26.3% 33.3% 29.2% 56.7% 24.0% 43.3% 31.0% 58.5% 53.2% 19.3% 29.2% 2.9% 1.8% 10.5% 1.8% 5.8% 3.5%

　　40～49歳 222 20.3% 24.8% 24.3% 30.2% 60.8% 27.0% 41.4% 30.6% 50.0% 37.8% 25.2% 34.7% 2.3% 4.1% 13.1% 2.7% 6.8% 2.7%

　　50～59歳 299 21.7% 30.4% 24.7% 33.4% 59.2% 24.1% 37.1% 32.1% 50.5% 27.4% 24.1% 25.4% 2.3% 4.3% 12.7% 4.7% 7.7% 3.7%

　　60～69歳 347 17.9% 30.0% 19.3% 21.6% 50.4% 23.6% 35.2% 32.9% 47.6% 26.8% 31.1% 19.6% 4.0% 3.7% 15.3% 4.6% 11.5% 6.1%

　　70歳以上 180 15.0% 23.3% 14.4% 18.3% 33.3% 10.6% 27.2% 25.0% 32.8% 17.2% 21.7% 14.4% 1.1% 3.3% 12.2% 6.7% 20.6% 16.1%

　　（60歳以上計） 527 16.9% 27.7% 17.6% 20.5% 44.6% 19.2% 32.4% 30.2% 42.5% 23.5% 27.9% 17.8% 3.0% 3.6% 14.2% 5.3% 14.6% 9.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 22.4% 18.4% 26.5% 28.6% 36.7% 24.5% 20.4% 34.7% 38.8% 38.8% 22.4% 20.4% 8.2% 8.2% 8.2% 8.2% 14.3% 4.1%

　　　　　30～39歳 69 20.3% 29.0% 39.1% 36.2% 62.3% 29.0% 44.9% 24.6% 49.3% 42.0% 23.2% 18.8% 5.8% 4.3% 15.9% 1.4% 4.3% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 22.9% 25.4% 26.3% 33.9% 61.0% 33.9% 38.1% 28.8% 44.9% 29.7% 26.3% 32.2% 3.4% 2.5% 13.6% 2.5% 6.8% 5.1%

　　　　　50～59歳 172 25.6% 31.4% 27.9% 40.1% 56.4% 27.3% 38.4% 32.6% 47.1% 23.8% 25.6% 22.1% 2.3% 3.5% 12.2% 5.8% 5.2% 4.7%

　　　　　60～69歳 160 21.9% 37.5% 22.5% 28.8% 52.5% 26.9% 38.1% 30.6% 48.1% 25.6% 35.6% 12.5% 3.8% 4.4% 18.1% 5.0% 6.9% 4.4%

　　　　　70歳以上 85 18.8% 31.8% 21.2% 22.4% 38.8% 15.3% 24.7% 28.2% 35.3% 17.6% 22.4% 17.6% 1.2% 1.2% 11.8% 8.2% 16.5% 11.8%

　　女性　20～29歳 53 11.3% 13.2% 26.4% 15.1% 66.0% 20.8% 45.3% 35.8% 49.1% 47.2% 24.5% 24.5% 0.0% 5.7% 15.1% 5.7% 9.4% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 10.8% 24.5% 29.4% 24.5% 52.9% 20.6% 42.2% 35.3% 64.7% 60.8% 16.7% 36.3% 1.0% 0.0% 6.9% 2.0% 6.9% 3.9%

　　　　　40～49歳 104 17.3% 24.0% 22.1% 26.0% 60.6% 19.2% 45.2% 32.7% 55.8% 47.1% 24.0% 37.5% 1.0% 5.8% 12.5% 2.9% 6.7% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 16.5% 29.1% 20.5% 24.4% 63.0% 19.7% 35.4% 31.5% 55.1% 32.3% 22.0% 29.9% 2.4% 5.5% 13.4% 3.1% 11.0% 2.4%

　　　　　60～69歳 180 13.9% 23.9% 16.1% 15.0% 48.3% 20.6% 33.3% 32.8% 47.2% 27.8% 28.3% 26.1% 4.4% 3.3% 12.8% 3.9% 16.1% 7.8%

　　　　　70歳以上 92 12.0% 15.2% 8.7% 15.2% 29.3% 6.5% 30.4% 22.8% 31.5% 17.4% 21.7% 12.0% 1.1% 5.4% 13.0% 4.3% 25.0% 19.6%

【職業】

　　農・林・漁業 110 12.7% 45.5% 20.9% 19.1% 46.4% 20.9% 30.0% 25.5% 39.1% 23.6% 28.2% 16.4% 0.9% 3.6% 12.7% 4.5% 15.5% 9.1%

　　商・工・サービス・自由業 230 17.4% 24.8% 25.2% 35.2% 49.1% 20.9% 35.7% 26.5% 53.9% 37.8% 26.5% 21.3% 3.5% 6.5% 13.9% 3.9% 10.0% 3.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 20.9% 28.0% 27.1% 28.5% 62.1% 29.2% 39.5% 33.6% 51.0% 37.0% 24.8% 32.6% 2.5% 2.5% 12.0% 3.4% 4.1% 3.4%

　　技能・労務職 157 21.7% 22.9% 26.8% 33.8% 52.9% 22.3% 37.6% 31.2% 48.4% 33.8% 27.4% 20.4% 1.9% 2.5% 14.0% 3.8% 12.1% 3.8%

　　学　生 10 20.0% 10.0% 40.0% 0.0% 70.0% 10.0% 30.0% 60.0% 50.0% 20.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

　　無　職 344 14.8% 23.3% 15.4% 18.3% 46.2% 16.6% 35.8% 32.3% 42.4% 25.6% 23.8% 20.9% 3.8% 4.4% 14.0% 5.8% 16.3% 8.1%

　　　（自営・家族従事者計） 340 15.9% 31.5% 23.8% 30.0% 48.2% 20.9% 33.8% 26.2% 49.1% 33.2% 27.1% 19.7% 2.6% 5.6% 13.5% 4.1% 11.8% 5.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 21.1% 26.7% 27.0% 29.9% 59.6% 27.4% 39.0% 32.9% 50.3% 36.1% 25.5% 29.4% 2.4% 2.5% 12.5% 3.5% 6.3% 3.5%

　　　（無　職　計） 354 15.0% 22.9% 16.1% 17.8% 46.9% 16.4% 35.6% 33.1% 42.7% 25.4% 24.0% 20.9% 4.0% 4.2% 13.6% 5.6% 16.1% 8.2%

【ライフステージ】

　　独身期 110 17.3% 25.5% 34.5% 32.7% 54.5% 28.2% 39.1% 26.4% 40.0% 30.9% 24.5% 15.5% 5.5% 4.5% 14.5% 7.3% 10.0% 2.7%

　　家族形成期 64 14.1% 18.8% 23.4% 25.0% 59.4% 28.1% 45.3% 46.9% 68.8% 68.8% 12.5% 31.3% 0.0% 1.6% 9.4% 1.6% 3.1% 1.6%

　　家族成長前期 120 18.3% 23.3% 23.3% 25.0% 55.8% 22.5% 36.7% 25.0% 57.5% 56.7% 20.0% 45.0% 1.7% 5.0% 11.7% 1.7% 6.7% 3.3%

　　家族成長後期 95 14.7% 20.0% 28.4% 35.8% 58.9% 27.4% 45.3% 33.7% 48.4% 30.5% 31.6% 43.2% 5.3% 2.1% 10.5% 3.2% 3.2% 3.2%

　　家族成熟期 171 22.2% 28.7% 27.5% 35.7% 64.9% 24.0% 36.8% 32.2% 48.5% 34.5% 23.4% 27.5% 1.8% 3.5% 9.4% 2.9% 8.8% 1.8%

　　高齢期Ⅰ 50 26.0% 22.0% 16.0% 22.0% 44.0% 20.0% 16.0% 26.0% 48.0% 20.0% 28.0% 18.0% 2.0% 4.0% 22.0% 4.0% 18.0% 8.0%

　　高齢期Ⅱ 204 15.2% 30.4% 19.1% 21.1% 50.5% 21.1% 37.7% 35.8% 46.6% 26.5% 27.5% 20.1% 2.5% 2.0% 13.2% 5.9% 12.3% 5.9%

　　　　（高齢期計） 254 17.3% 28.7% 18.5% 21.3% 49.2% 20.9% 33.5% 33.9% 46.9% 25.2% 27.6% 19.7% 2.4% 2.4% 15.0% 5.5% 13.4% 6.3%

　　その他 507 18.5% 28.0% 20.3% 22.1% 46.7% 19.9% 34.1% 28.8% 44.6% 24.1% 26.4% 17.8% 2.8% 5.1% 13.6% 4.9% 13.2% 9.5%

【未既婚】

　　未婚 260 19.2% 30.4% 27.3% 26.2% 49.6% 23.5% 36.5% 27.3% 42.3% 24.6% 23.5% 14.2% 4.6% 5.8% 18.8% 7.3% 11.5% 5.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 18.4% 27.4% 23.5% 26.3% 54.7% 22.6% 37.5% 32.1% 50.2% 34.9% 24.8% 27.9% 2.4% 3.2% 11.4% 3.5% 10.0% 4.7%

　　既婚（離死別） 131 16.8% 17.6% 16.0% 27.5% 49.6% 19.1% 34.4% 31.3% 46.6% 31.3% 30.5% 21.4% 1.5% 5.3% 13.0% 2.3% 9.9% 11.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 13.0% 24.1% 22.2% 24.1% 59.3% 20.4% 44.4% 46.3% 68.5% 74.1% 11.1% 31.5% 0.0% 1.9% 1.9% 3.7% 1.9% 3.7%

　　小・中学生 125 17.6% 22.4% 22.4% 24.0% 54.4% 21.6% 36.0% 25.6% 56.8% 56.0% 19.2% 44.0% 1.6% 5.6% 11.2% 1.6% 8.0% 4.0%

　　高校・大学生 104 14.4% 21.2% 28.8% 34.6% 59.6% 26.9% 43.3% 36.5% 49.0% 29.8% 29.8% 41.3% 4.8% 1.9% 9.6% 2.9% 2.9% 4.8%

　　社会人 544 19.5% 28.3% 21.1% 26.3% 54.2% 20.8% 36.0% 31.6% 47.4% 28.3% 27.6% 21.9% 2.4% 3.5% 13.1% 4.2% 11.8% 5.3%

　　その他 20 25.0% 35.0% 25.0% 25.0% 35.0% 30.0% 35.0% 25.0% 45.0% 20.0% 35.0% 15.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 15.0% 5.0%

　　　（子ども有り） 847 18.3% 26.4% 22.4% 26.8% 54.8% 21.8% 37.4% 32.1% 50.3% 35.3% 25.7% 28.0% 2.4% 3.5% 11.6% 3.7% 9.6% 5.0%

　　　（子ども無し） 72 23.6% 22.2% 27.8% 19.4% 54.2% 26.4% 37.5% 44.4% 55.6% 18.1% 22.2% 20.8% 1.4% 2.8% 12.5% 0.0% 13.9% 4.2%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 21.5% 31.5% 20.8% 23.8% 43.1% 23.1% 26.2% 23.1% 36.2% 22.3% 23.8% 17.7% 3.1% 6.9% 15.4% 6.9% 13.1% 10.0%

　　夫婦だけ 268 18.7% 28.7% 21.3% 20.1% 51.5% 22.8% 39.9% 35.8% 48.5% 28.4% 25.7% 24.6% 3.7% 3.4% 12.3% 4.9% 11.2% 4.9%

　　２世代 528 17.0% 25.8% 21.8% 27.8% 56.3% 22.7% 37.3% 33.7% 51.1% 35.2% 27.5% 25.9% 2.7% 3.2% 13.1% 3.6% 8.7% 5.1%

　　３世代 277 18.4% 24.9% 28.9% 31.0% 56.7% 23.5% 39.4% 26.7% 46.9% 37.5% 23.1% 27.8% 2.5% 4.7% 11.9% 2.9% 10.5% 4.0%

　　その他 101 18.8% 26.7% 21.8% 26.7% 46.5% 16.8% 31.7% 26.7% 47.5% 26.7% 20.8% 14.9% 2.0% 3.0% 15.8% 6.9% 13.9% 6.9%

　問１０　問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、もっと力をいれるべきと思う政策を５つ選んでください。
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総　　数 1,333 7.9% 4.5% 5.0% 3.5% 2.0% 7.2% 3.3% 4.8% 1.6% 4.1% 5.9% 4.5% 16.8% 15.9% 10.3% 45.4% 25.4% 6.0%

【地域】

　　松江地区 426 9.2% 4.9% 4.9% 4.5% 1.4% 7.5% 3.8% 4.2% 2.1% 4.7% 6.3% 4.2% 18.8% 14.6% 11.7% 50.7% 20.4% 4.9%

　　雲南地区 111 5.4% 2.7% 6.3% 1.8% 1.8% 7.2% 1.8% 4.5% 1.8% 4.5% 4.5% 4.5% 17.1% 17.1% 9.9% 38.7% 31.5% 6.3%

　　出雲地区 308 9.1% 5.8% 4.2% 2.9% 1.9% 8.8% 3.6% 6.5% 1.6% 3.2% 6.8% 4.2% 19.5% 18.8% 11.7% 45.5% 21.8% 6.2%

　　大田地区 111 10.8% 4.5% 6.3% 2.7% 1.8% 9.0% 0.9% 3.6% 0.9% 4.5% 2.7% 3.6% 12.6% 15.3% 9.9% 45.9% 27.9% 5.4%

　　浜田地区 181 7.2% 3.9% 5.0% 3.3% 4.4% 3.9% 3.9% 3.3% 2.2% 3.9% 6.1% 6.6% 15.5% 15.5% 7.2% 42.0% 30.4% 5.5%

　　益田地区 123 4.1% 1.6% 4.1% 4.1% 0.0% 6.5% 3.3% 4.1% 0.0% 4.1% 5.7% 4.1% 13.8% 14.6% 9.8% 39.0% 35.8% 6.5%

　　隠岐地区 42 2.4% 2.4% 4.8% 2.4% 2.4% 2.4% 4.8% 9.5% 0.0% 2.4% 7.1% 4.8% 11.9% 19.0% 4.8% 45.2% 21.4% 14.3%

【市郡】

　　松江市 360 10.3% 5.8% 5.3% 5.0% 1.7% 8.1% 4.2% 4.4% 2.5% 5.0% 6.7% 3.9% 20.3% 16.1% 12.8% 47.8% 21.1% 5.0%

　　その他の市 791 7.3% 4.2% 4.7% 2.9% 2.1% 6.8% 2.9% 4.7% 1.4% 3.7% 5.7% 4.9% 16.9% 16.2% 10.1% 44.8% 26.9% 5.6%

　　郡部 151 6.0% 2.0% 5.3% 2.6% 1.3% 6.6% 3.3% 6.0% 0.7% 4.0% 5.3% 4.0% 10.6% 15.9% 6.0% 44.4% 25.8% 9.9%

【過疎地】

　　過疎地 660 6.1% 2.7% 4.8% 2.9% 2.0% 5.9% 2.9% 4.1% 1.1% 3.9% 4.8% 4.8% 14.1% 14.5% 8.5% 45.0% 28.8% 6.2%

　　非過疎地 642 10.0% 6.1% 5.0% 4.0% 1.9% 8.4% 3.7% 5.5% 2.2% 4.2% 7.0% 4.2% 20.2% 17.8% 12.3% 46.1% 21.5% 5.6%

【性別】

　　男性 653 9.8% 5.5% 5.8% 3.8% 2.6% 6.7% 4.1% 6.9% 2.1% 5.4% 7.4% 6.6% 22.4% 20.2% 13.8% 46.6% 18.7% 5.7%

　　女性 659 6.1% 3.2% 4.1% 3.0% 1.2% 7.6% 2.4% 2.6% 1.1% 2.7% 4.4% 2.4% 11.7% 11.8% 6.8% 44.6% 31.7% 6.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 6.9% 6.9% 1.0% 3.9% 2.0% 8.8% 3.9% 2.0% 1.0% 2.0% 6.9% 3.9% 14.7% 10.8% 7.8% 51.0% 28.4% 2.0%

　　30～39歳 171 14.0% 4.1% 8.2% 5.3% 3.5% 11.7% 4.1% 9.4% 1.2% 2.9% 9.4% 4.7% 26.3% 25.1% 17.5% 39.2% 22.8% 3.5%

　　40～49歳 222 10.4% 7.2% 6.3% 1.8% 0.9% 9.0% 4.5% 5.0% 1.4% 4.1% 7.7% 5.4% 18.5% 17.1% 12.6% 49.5% 20.3% 2.7%

　　50～59歳 299 5.0% 3.0% 5.4% 4.3% 2.3% 5.4% 1.3% 4.0% 2.3% 5.4% 4.7% 6.7% 16.1% 15.7% 10.4% 51.8% 22.7% 4.3%

　　60～69歳 347 7.8% 4.6% 4.0% 3.2% 1.4% 6.3% 3.5% 4.3% 1.4% 4.0% 5.5% 3.7% 15.9% 16.7% 9.2% 45.0% 24.5% 7.2%

　　70歳以上 180 4.4% 1.7% 3.3% 2.2% 1.7% 4.4% 3.3% 3.3% 1.7% 3.9% 2.8% 1.7% 10.6% 7.2% 3.9% 35.6% 36.7% 15.0%

　　（60歳以上計） 527 6.6% 3.6% 3.8% 2.8% 1.5% 5.7% 3.4% 4.0% 1.5% 4.0% 4.6% 3.0% 14.0% 13.5% 7.4% 41.7% 28.7% 9.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 8.2% 6.1% 2.0% 2.0% 4.1% 10.2% 6.1% 4.1% 0.0% 2.0% 10.2% 4.1% 22.4% 16.3% 14.3% 42.9% 26.5% 4.1%

　　　　　30～39歳 69 21.7% 5.8% 10.1% 7.2% 7.2% 8.7% 4.3% 15.9% 1.4% 4.3% 11.6% 4.3% 30.4% 30.4% 23.2% 39.1% 15.9% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 12.7% 10.2% 7.6% 2.5% 1.7% 9.3% 6.8% 7.6% 1.7% 5.1% 9.3% 8.5% 25.4% 23.7% 16.9% 46.6% 12.7% 5.1%

　　　　　50～59歳 172 7.0% 4.7% 6.4% 6.4% 3.5% 3.5% 1.7% 6.4% 2.9% 7.6% 4.7% 9.3% 23.3% 20.9% 14.0% 54.1% 14.0% 4.7%

　　　　　60～69歳 160 8.1% 4.4% 4.4% 2.5% 0.6% 8.1% 4.4% 5.0% 2.5% 5.0% 8.8% 5.6% 20.0% 19.4% 10.6% 45.6% 20.0% 6.3%

　　　　　70歳以上 85 5.9% 2.4% 3.5% 1.2% 1.2% 3.5% 3.5% 4.7% 2.4% 4.7% 2.4% 3.5% 14.1% 9.4% 7.1% 41.2% 31.8% 10.6%

　　女性　20～29歳 53 5.7% 7.5% 0.0% 5.7% 0.0% 7.5% 1.9% 0.0% 1.9% 1.9% 3.8% 3.8% 7.5% 5.7% 1.9% 58.5% 30.2% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 8.8% 2.9% 6.9% 3.9% 1.0% 13.7% 3.9% 4.9% 1.0% 2.0% 7.8% 4.9% 23.5% 21.6% 13.7% 39.2% 27.5% 3.9%

　　　　　40～49歳 104 7.7% 3.8% 4.8% 1.0% 0.0% 8.7% 1.9% 1.9% 1.0% 2.9% 5.8% 1.9% 10.6% 9.6% 7.7% 52.9% 28.8% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 2.4% 0.8% 3.9% 1.6% 0.8% 7.9% 0.8% 0.8% 1.6% 2.4% 4.7% 3.1% 6.3% 8.7% 5.5% 48.8% 34.6% 3.9%

　　　　　60～69歳 180 7.8% 4.4% 3.9% 3.9% 2.2% 4.4% 2.8% 3.9% 0.6% 3.3% 2.2% 1.7% 12.8% 15.0% 7.8% 43.3% 29.4% 7.8%

　　　　　70歳以上 92 3.3% 1.1% 3.3% 3.3% 2.2% 5.4% 3.3% 2.2% 1.1% 3.3% 3.3% 0.0% 7.6% 5.4% 1.1% 30.4% 41.3% 18.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 3.6% 0.9% 2.7% 1.8% 3.6% 5.5% 2.7% 4.5% 2.7% 2.7% 3.6% 1.8% 15.5% 12.7% 6.4% 50.0% 22.7% 10.0%

　　商・工・サービス・自由業 230 13.0% 7.4% 6.1% 2.6% 2.2% 7.0% 3.9% 5.7% 2.6% 4.3% 7.0% 6.5% 20.9% 20.4% 12.6% 41.7% 25.7% 3.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 9.4% 3.7% 6.2% 4.6% 1.8% 9.7% 4.6% 6.0% 1.8% 4.8% 7.4% 4.4% 21.6% 19.1% 15.6% 48.0% 18.9% 3.9%

　　技能・労務職 157 7.0% 6.4% 3.8% 3.8% 1.9% 4.5% 2.5% 7.0% 1.3% 4.5% 7.6% 5.7% 18.5% 14.6% 10.2% 43.3% 29.9% 4.5%

　　学　生 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 50.0% 40.0% 0.0%

　　無　職 344 4.9% 3.8% 4.1% 3.2% 1.2% 6.1% 2.0% 2.0% 0.6% 2.9% 3.8% 3.8% 9.9% 11.6% 4.4% 45.6% 30.8% 7.8%

　　　（自営・家族従事者計） 340 10.0% 5.3% 5.0% 2.4% 2.6% 6.5% 3.5% 5.3% 2.6% 3.8% 5.9% 5.0% 19.1% 17.9% 10.6% 44.4% 24.7% 5.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 8.8% 4.4% 5.6% 4.4% 1.9% 8.3% 4.1% 6.3% 1.7% 4.7% 7.4% 4.7% 20.8% 17.9% 14.2% 46.8% 21.8% 4.1%

　　　（無　職　計） 354 4.8% 3.7% 4.0% 3.1% 1.1% 5.9% 2.0% 2.0% 0.6% 2.8% 3.7% 3.7% 9.6% 11.6% 4.2% 45.8% 31.1% 7.6%

【ライフステージ】

　　独身期 110 10.0% 4.5% 5.5% 5.5% 5.5% 8.2% 6.4% 8.2% 1.8% 4.5% 9.1% 4.5% 20.9% 16.4% 10.9% 47.3% 23.6% 2.7%

　　家族形成期 64 12.5% 6.3% 9.4% 6.3% 1.6% 14.1% 1.6% 4.7% 0.0% 3.1% 10.9% 1.6% 23.4% 20.3% 17.2% 46.9% 20.3% 1.6%

　　家族成長前期 120 14.2% 5.8% 5.0% 4.2% 1.7% 13.3% 3.3% 4.2% 0.8% 0.0% 5.0% 3.3% 21.7% 21.7% 16.7% 38.3% 26.7% 4.2%

　　家族成長後期 95 7.4% 5.3% 5.3% 3.2% 1.1% 6.3% 3.2% 10.5% 3.2% 6.3% 9.5% 5.3% 21.1% 20.0% 12.6% 52.6% 15.8% 4.2%

　　家族成熟期 171 4.1% 4.1% 4.7% 3.5% 0.6% 7.0% 0.6% 2.3% 1.8% 4.1% 7.0% 5.8% 14.6% 14.0% 9.9% 53.8% 24.6% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 10.0% 6.0% 2.0% 4.0% 2.0% 6.0% 2.0% 8.0% 2.0% 2.0% 4.0% 4.0% 18.0% 18.0% 8.0% 44.0% 24.0% 8.0%

　　高齢期Ⅱ 204 6.9% 3.9% 2.5% 2.5% 2.0% 4.4% 2.9% 2.5% 1.0% 3.9% 3.9% 2.0% 14.7% 11.3% 8.3% 47.1% 30.4% 5.9%

　　　　（高齢期計） 254 7.5% 4.3% 2.4% 2.8% 2.0% 4.7% 2.8% 3.5% 1.2% 3.5% 3.9% 2.4% 15.4% 12.6% 8.3% 46.5% 29.1% 6.3%

　　その他 507 6.9% 3.7% 5.5% 2.8% 2.0% 6.1% 3.7% 4.3% 1.8% 4.9% 4.3% 5.7% 14.2% 15.0% 8.1% 41.4% 27.0% 9.7%

【未既婚】

　　未婚 260 7.7% 3.5% 5.0% 4.2% 4.2% 6.2% 3.8% 6.2% 1.5% 4.6% 6.5% 6.2% 16.5% 14.2% 6.9% 48.1% 24.6% 4.6%

　　既婚（配偶者有り） 910 8.2% 4.9% 4.8% 3.4% 1.4% 7.8% 3.3% 4.9% 1.6% 4.4% 6.3% 4.3% 18.1% 17.5% 12.0% 45.6% 24.6% 4.9%

　　既婚（離死別） 131 6.9% 3.1% 6.9% 2.3% 1.5% 6.1% 2.3% 2.3% 0.8% 1.5% 2.3% 3.1% 9.9% 9.9% 5.3% 40.5% 32.8% 11.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 11.1% 5.6% 9.3% 5.6% 1.9% 13.0% 1.9% 3.7% 0.0% 3.7% 9.3% 1.9% 20.4% 18.5% 16.7% 51.9% 14.8% 3.7%

　　小・中学生 125 13.6% 5.6% 4.8% 4.0% 1.6% 12.8% 3.2% 4.0% 0.8% 0.0% 4.8% 3.2% 20.8% 20.8% 16.0% 37.6% 28.0% 4.8%

　　高校・大学生 104 6.7% 4.8% 4.8% 2.9% 1.0% 5.8% 2.9% 9.6% 2.9% 5.8% 8.7% 4.8% 19.2% 18.3% 11.5% 51.9% 17.3% 5.8%

　　社会人 544 6.4% 4.4% 4.4% 3.1% 1.7% 6.6% 2.8% 3.9% 1.7% 4.2% 5.5% 3.7% 16.2% 14.9% 9.0% 46.7% 27.0% 5.0%

　　その他 20 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 10.0% 20.0% 5.0% 40.0% 30.0% 10.0%

　　　（子ども有り） 847 7.7% 4.6% 4.7% 3.3% 1.5% 7.9% 3.0% 4.5% 1.7% 3.7% 6.0% 3.7% 17.4% 16.5% 10.7% 46.2% 25.3% 5.1%

　　　（子ども無し） 72 6.9% 4.2% 8.3% 1.4% 1.4% 8.3% 4.2% 1.4% 0.0% 8.3% 5.6% 5.6% 15.3% 15.3% 12.5% 43.1% 29.2% 6.9%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 8.5% 6.2% 5.4% 2.3% 3.8% 5.4% 4.6% 4.6% 2.3% 4.6% 6.2% 6.2% 16.2% 14.6% 6.9% 34.6% 32.3% 10.0%

　　夫婦だけ 268 7.8% 3.4% 6.0% 3.4% 1.5% 6.7% 4.1% 3.4% 1.5% 5.2% 4.9% 3.4% 17.9% 14.2% 11.6% 47.0% 24.6% 5.6%

　　２世代 528 9.5% 4.9% 5.1% 4.2% 2.7% 8.9% 3.4% 5.1% 1.3% 4.4% 7.2% 4.7% 17.2% 18.4% 10.0% 47.2% 21.4% 5.9%

　　３世代 277 5.8% 4.0% 4.3% 2.9% 0.4% 6.9% 2.5% 5.1% 2.5% 2.5% 5.8% 5.1% 18.1% 15.9% 11.9% 48.0% 26.7% 2.9%

　　その他 101 5.9% 4.0% 3.0% 3.0% 1.0% 4.0% 1.0% 5.9% 0.0% 3.0% 3.0% 4.0% 11.9% 10.9% 8.9% 41.6% 34.7% 6.9%

　問１１　問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、あまり力をいれなくてもよいと思う政策を５つ選んでくださ
　　　　　 い。



表-[45] 
 

   

  

総数

携帯ラジオ、懐中電

灯、食料、医薬品な

ど非常持出品の準
備

家具、冷蔵庫などの

転倒防止対策

自分が避難する避
難場所や地域の危

険箇所の確認（市町

村が配布するハ
ザードマップなどに

よる確認など）

県又は市町村が運

営する携帯メールな

どによる地震・気象
情報などの入手

県又は市町村が開

催する防災訓練、防

災講演会などへの
参加

地域住民が主体とな

り実施する防災活動

への参加

特にない 無回答

総　　数 1,333 39.0% 15.2% 47.4% 26.2% 8.8% 14.0% 22.7% 2.9%

【地域】

　　松江地区 426 36.2% 18.3% 48.6% 25.1% 6.3% 11.3% 23.9% 2.1%

　　雲南地区 111 40.5% 11.7% 49.5% 26.1% 9.9% 18.9% 19.8% 5.4%

　　出雲地区 308 40.3% 17.5% 40.6% 23.1% 7.8% 13.0% 26.6% 3.2%

　　大田地区 111 39.6% 9.0% 49.5% 26.1% 16.2% 19.8% 24.3% 1.8%

　　浜田地区 181 40.3% 16.0% 50.8% 32.0% 7.2% 11.6% 16.6% 2.2%

　　益田地区 123 37.4% 8.1% 51.2% 35.0% 8.1% 13.0% 21.1% 3.3%

　　隠岐地区 42 50.0% 7.1% 52.4% 16.7% 26.2% 26.2% 14.3% 2.4%

【市郡】

　　松江市 360 35.3% 18.1% 50.8% 25.3% 6.7% 10.3% 23.3% 2.2%

　　その他の市 791 40.1% 14.8% 44.9% 28.3% 7.2% 13.8% 23.3% 2.7%

　　郡部 151 41.7% 9.9% 53.6% 19.2% 21.9% 21.9% 17.9% 4.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 40.2% 12.1% 49.5% 28.5% 10.5% 16.8% 20.2% 2.7%

　　非過疎地 642 37.7% 18.2% 45.5% 24.3% 7.0% 10.6% 25.2% 2.8%

【性別】

　　男性 653 36.8% 13.8% 46.4% 26.6% 9.3% 16.1% 23.6% 3.5%

　　女性 659 41.1% 16.5% 48.9% 26.3% 8.2% 11.8% 21.5% 2.0%

【年齢】

　　20～29歳 102 16.7% 14.7% 24.5% 21.6% 1.0% 1.0% 52.0% 2.0%

　　30～39歳 171 31.6% 11.7% 34.5% 27.5% 3.5% 7.6% 33.9% 1.2%

　　40～49歳 222 32.0% 12.2% 45.9% 32.9% 4.5% 8.1% 23.4% 3.6%

　　50～59歳 299 41.5% 17.4% 49.2% 30.8% 8.0% 9.0% 20.7% 1.3%

　　60～69歳 347 45.0% 17.6% 56.5% 22.8% 12.7% 21.6% 15.9% 3.2%

　　70歳以上 180 51.7% 13.9% 54.4% 18.9% 16.7% 27.2% 10.6% 5.6%

　　（60歳以上計） 527 47.2% 16.3% 55.8% 21.4% 14.0% 23.5% 14.0% 4.0%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 18.4% 14.3% 26.5% 20.4% 2.0% 0.0% 51.0% 4.1%

　　　　　30～39歳 69 29.0% 7.2% 30.4% 27.5% 4.3% 10.1% 36.2% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 28.0% 11.0% 45.8% 29.7% 5.1% 9.3% 24.6% 5.9%

　　　　　50～59歳 172 37.2% 16.9% 42.4% 29.7% 7.6% 11.0% 25.0% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 43.8% 15.6% 53.8% 24.4% 13.1% 25.0% 15.6% 3.8%

　　　　　70歳以上 85 51.8% 12.9% 65.9% 23.5% 20.0% 32.9% 8.2% 4.7%

　　女性　20～29歳 53 15.1% 15.1% 22.6% 22.6% 0.0% 1.9% 52.8% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 33.3% 14.7% 37.3% 27.5% 2.9% 5.9% 32.4% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 36.5% 13.5% 46.2% 36.5% 3.8% 6.7% 22.1% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 47.2% 18.1% 58.3% 32.3% 8.7% 6.3% 15.0% 0.8%

　　　　　60～69歳 180 46.1% 19.4% 60.6% 22.2% 12.8% 19.4% 15.6% 1.7%

　　　　　70歳以上 92 52.2% 15.2% 44.6% 15.2% 14.1% 22.8% 12.0% 6.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 41.8% 12.7% 44.5% 19.1% 16.4% 26.4% 15.5% 4.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 31.3% 11.7% 48.3% 23.9% 5.7% 9.6% 32.6% 1.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 37.0% 18.2% 44.6% 33.8% 7.6% 9.2% 23.2% 2.1%

　　技能・労務職 157 32.5% 10.8% 42.0% 26.1% 6.4% 13.4% 25.5% 3.8%

　　学　生 10 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0%

　　無　職 344 48.3% 16.0% 54.4% 21.8% 10.8% 18.9% 16.0% 2.6%

　　　（自営・家族従事者計） 340 34.7% 12.1% 47.1% 22.4% 9.1% 15.0% 27.1% 2.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 35.8% 16.2% 43.9% 31.8% 7.3% 10.3% 23.8% 2.5%

　　　（無　職　計） 354 46.9% 15.8% 53.1% 21.8% 10.5% 18.4% 17.5% 2.5%

【ライフステージ】

　　独身期 110 28.2% 16.4% 30.9% 21.8% 1.8% 2.7% 41.8% 1.8%

　　家族形成期 64 25.0% 10.9% 31.3% 18.8% 4.7% 6.3% 35.9% 1.6%

　　家族成長前期 120 35.0% 15.8% 41.7% 43.3% 5.8% 10.0% 27.5% 0.8%

　　家族成長後期 95 35.8% 17.9% 43.2% 34.7% 6.3% 7.4% 23.2% 3.2%

　　家族成熟期 171 38.6% 17.5% 55.6% 34.5% 8.2% 8.8% 17.0% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 54.0% 22.0% 56.0% 26.0% 22.0% 32.0% 10.0% 4.0%

　　高齢期Ⅱ 204 52.0% 16.7% 57.4% 24.0% 18.1% 25.0% 13.7% 0.5%

　　　　（高齢期計） 254 52.4% 17.7% 57.1% 24.4% 18.9% 26.4% 13.0% 1.2%

　　その他 507 38.1% 12.4% 47.1% 20.5% 7.1% 15.2% 22.9% 5.1%

【未既婚】

　　未婚 260 29.2% 10.4% 37.3% 19.6% 2.7% 5.4% 38.1% 3.1%

　　既婚（配偶者有り） 910 42.7% 17.6% 50.9% 29.5% 10.5% 16.2% 18.1% 1.9%

　　既婚（離死別） 131 32.8% 9.2% 46.6% 19.8% 9.9% 16.0% 24.4% 6.1%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 77.8% 31.5% 85.2% 70.4% 14.8% 27.8% 87.0% 5.6%

　　小・中学生 125 68.8% 26.4% 78.4% 72.0% 13.6% 20.8% 44.8% 6.4%

　　高校・大学生 104 73.1% 37.5% 98.1% 71.2% 17.3% 20.2% 46.2% 6.7%

　　社会人 544 58.5% 23.7% 72.8% 34.4% 18.2% 25.2% 17.6% 2.2%

　　その他 20 45.0% 15.0% 60.0% 15.0% 15.0% 45.0% 20.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 42.1% 16.9% 51.7% 29.6% 11.3% 16.5% 18.2% 2.2%

　　　（子ども無し） 72 38.9% 11.1% 44.4% 25.0% 4.2% 4.2% 22.2% 5.6%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 32.3% 9.2% 40.0% 19.2% 7.7% 12.3% 29.2% 3.8%

　　夫婦だけ 268 50.7% 16.4% 55.6% 28.0% 13.4% 18.7% 15.3% 1.1%

　　２世代 528 40.7% 16.5% 47.9% 28.2% 6.3% 11.7% 22.0% 3.2%

　　３世代 277 30.0% 14.8% 43.7% 26.4% 9.0% 13.7% 29.2% 1.4%

　　その他 101 33.7% 11.9% 42.6% 20.8% 9.9% 15.8% 22.8% 5.0%

　問１２　あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組んでいますか。
　　　　　 （○はいくつでも）



表-[46] 
 

    

  

総数 よく知っている
ある程度

知っている

見聞きしたことは

あるがよく知らない

見聞きした

こともない
無回答 知っている（計）

総　　数 1,333 23.1% 56.2% 16.4% 2.0% 2.4% 79.3%

【地域】

　　松江地区 426 24.2% 58.7% 15.0% 0.9% 1.2% 82.9%

　　雲南地区 111 24.3% 55.9% 11.7% 3.6% 4.5% 80.2%

　　出雲地区 308 19.2% 57.1% 18.5% 1.9% 3.2% 76.3%

　　大田地区 111 28.8% 50.5% 16.2% 2.7% 1.8% 79.3%

　　浜田地区 181 19.9% 55.2% 19.3% 3.3% 2.2% 75.1%

　　益田地区 123 23.6% 58.5% 13.0% 2.4% 2.4% 82.1%

　　隠岐地区 42 33.3% 42.9% 21.4% 0.0% 2.4% 76.2%

【市郡】

　　松江市 360 23.9% 60.3% 14.2% 0.3% 1.4% 84.2%

　　その他の市 791 20.9% 56.8% 17.1% 2.8% 2.5% 77.6%

　　郡部 151 32.5% 45.0% 17.2% 2.0% 3.3% 77.5%

【過疎地】

　　過疎地 660 24.2% 53.9% 16.5% 3.0% 2.3% 78.2%

　　非過疎地 642 21.8% 58.9% 16.0% 0.9% 2.3% 80.7%

【性別】

　　男性 653 27.3% 52.5% 15.2% 1.8% 3.2% 79.8%

　　女性 659 19.3% 59.9% 17.5% 2.0% 1.4% 79.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 21.6% 59.8% 15.7% 1.0% 2.0% 81.4%

　　30～39歳 171 20.5% 67.8% 9.4% 1.2% 1.2% 88.3%

　　40～49歳 222 19.8% 61.7% 14.9% 0.9% 2.7% 81.5%

　　50～59歳 299 22.1% 58.9% 16.1% 2.0% 1.0% 80.9%

　　60～69歳 347 27.1% 51.3% 17.6% 1.2% 2.9% 78.4%

　　70歳以上 180 24.4% 41.7% 23.9% 6.1% 3.9% 66.1%

　　（60歳以上計） 527 26.2% 48.0% 19.7% 2.8% 3.2% 74.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 24.5% 49.0% 20.4% 2.0% 4.1% 73.5%

　　　　　30～39歳 69 26.1% 63.8% 7.2% 1.4% 1.4% 89.9%

　　　　　40～49歳 118 26.3% 54.2% 13.6% 0.8% 5.1% 80.5%

　　　　　50～59歳 172 23.3% 57.6% 15.7% 1.7% 1.7% 80.8%

　　　　　60～69歳 160 31.9% 48.1% 15.0% 1.3% 3.8% 80.0%

　　　　　70歳以上 85 30.6% 41.2% 20.0% 4.7% 3.5% 71.8%

　　女性　20～29歳 53 18.9% 69.8% 11.3% 0.0% 0.0% 88.7%

　　　　　30～39歳 102 16.7% 70.6% 10.8% 1.0% 1.0% 87.3%

　　　　　40～49歳 104 12.5% 70.2% 16.3% 1.0% 0.0% 82.7%

　　　　　50～59歳 127 20.5% 60.6% 16.5% 2.4% 0.0% 81.1%

　　　　　60～69歳 180 23.9% 53.9% 19.4% 1.1% 1.7% 77.8%

　　　　　70歳以上 92 19.6% 42.4% 27.2% 6.5% 4.3% 62.0%

【職業】

　　農・林・漁業 110 26.4% 45.5% 17.3% 7.3% 3.6% 71.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 26.1% 54.3% 15.7% 2.2% 1.7% 80.4%

　　管理・事務・専門技術職 435 22.3% 64.1% 10.6% 0.9% 2.1% 86.4%

　　技能・労務職 157 25.5% 54.8% 17.8% 0.0% 1.9% 80.3%

　　学　生 10 10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0%

　　無　職 344 21.5% 51.2% 23.0% 2.0% 2.3% 72.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 26.2% 51.5% 16.2% 3.8% 2.4% 77.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 23.1% 61.7% 12.5% 0.7% 2.0% 84.8%

　　　（無　職　計） 354 21.2% 51.7% 22.9% 2.0% 2.3% 72.9%

【ライフステージ】

　　独身期 110 23.6% 64.5% 9.1% 0.9% 1.8% 88.2%

　　家族形成期 64 21.9% 67.2% 9.4% 0.0% 1.6% 89.1%

　　家族成長前期 120 23.3% 59.2% 16.7% 0.8% 0.0% 82.5%

　　家族成長後期 95 17.9% 58.9% 18.9% 1.1% 3.2% 76.8%

　　家族成熟期 171 24.6% 59.1% 13.5% 1.8% 1.2% 83.6%

　　高齢期Ⅰ 50 38.0% 28.0% 24.0% 8.0% 2.0% 66.0%

　　高齢期Ⅱ 204 26.0% 53.9% 16.7% 2.5% 1.0% 79.9%

　　　　（高齢期計） 254 28.3% 48.8% 18.1% 3.5% 1.2% 77.2%

　　その他 507 20.7% 55.0% 18.1% 2.2% 3.9% 75.7%

【未既婚】

　　未婚 260 17.3% 61.5% 17.3% 1.2% 2.7% 78.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 24.7% 56.2% 16.0% 1.5% 1.5% 80.9%

　　既婚（離死別） 131 24.4% 48.9% 15.3% 6.1% 5.3% 73.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 18.5% 68.5% 9.3% 0.0% 3.7% 87.0%

　　小・中学生 125 22.4% 56.8% 19.2% 0.8% 0.8% 79.2%

　　高校・大学生 104 16.3% 58.7% 19.2% 1.0% 4.8% 75.0%

　　社会人 544 27.4% 52.2% 16.0% 2.8% 1.7% 79.6%

　　その他 20 25.0% 45.0% 25.0% 5.0% 0.0% 70.0%

　　　（子ども有り） 847 24.7% 54.5% 16.6% 2.1% 2.0% 79.2%

　　　（子ども無し） 72 20.8% 58.3% 15.3% 1.4% 4.2% 79.2%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 25.4% 53.8% 14.6% 3.1% 3.1% 79.2%

　　夫婦だけ 268 26.9% 58.2% 11.9% 2.2% 0.7% 85.1%

　　２世代 528 22.3% 58.0% 15.9% 0.9% 2.8% 80.3%

　　３世代 277 20.6% 54.5% 21.7% 2.5% 0.7% 75.1%

　　その他 101 23.8% 53.5% 14.9% 3.0% 5.0% 77.2%

　問１３　あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。



表-[47] 
 

   

               

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまり

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　　数 1,333 10.4% 39.7% 33.3% 10.7% 5.9% 50.1% 44.0%

【地域】

　　松江地区 426 10.8% 40.4% 35.9% 9.2% 3.8% 51.2% 45.1%

　　雲南地区 111 8.1% 39.6% 33.3% 10.8% 8.1% 47.7% 44.1%

　　出雲地区 308 8.8% 43.5% 31.8% 11.0% 4.9% 52.3% 42.9%

　　大田地区 111 10.8% 39.6% 33.3% 9.9% 6.3% 50.5% 43.2%

　　浜田地区 181 11.6% 33.1% 33.1% 16.6% 5.5% 44.8% 49.7%

　　益田地区 123 9.8% 38.2% 34.1% 9.8% 8.1% 48.0% 43.9%

　　隠岐地区 42 19.0% 50.0% 19.0% 4.8% 7.1% 69.0% 23.8%

【市郡】

　　松江市 360 11.1% 39.2% 36.9% 8.9% 3.9% 50.3% 45.8%

　　その他の市 791 9.2% 40.1% 32.5% 12.6% 5.6% 49.3% 45.1%

　　郡部 151 14.6% 42.4% 29.8% 5.3% 7.9% 57.0% 35.1%

【過疎地】

　　過疎地 660 10.6% 39.1% 32.1% 12.0% 6.2% 49.7% 44.1%

　　非過疎地 642 10.1% 41.1% 34.7% 9.5% 4.5% 51.2% 44.2%

【性別】

　　男性 653 8.3% 38.0% 35.7% 13.3% 4.7% 46.2% 49.0%

　　女性 659 12.4% 42.0% 30.8% 8.3% 6.4% 54.5% 39.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 8.8% 37.3% 36.3% 13.7% 3.9% 46.1% 50.0%

　　30～39歳 171 14.0% 36.8% 33.3% 14.6% 1.2% 50.9% 48.0%

　　40～49歳 222 11.3% 41.4% 32.0% 14.0% 1.4% 52.7% 45.9%

　　50～59歳 299 10.0% 44.1% 33.1% 9.0% 3.7% 54.2% 42.1%

　　60～69歳 347 8.9% 41.2% 32.9% 8.6% 8.4% 50.1% 41.5%

　　70歳以上 180 10.6% 32.2% 35.0% 8.3% 13.9% 42.8% 43.3%

　　（60歳以上計） 527 9.5% 38.1% 33.6% 8.5% 10.2% 47.6% 42.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 0.0% 36.7% 40.8% 16.3% 6.1% 36.7% 57.1%

　　　　　30～39歳 69 10.1% 37.7% 34.8% 15.9% 1.4% 47.8% 50.7%

　　　　　40～49歳 118 12.7% 37.3% 32.2% 16.1% 1.7% 50.0% 48.3%

　　　　　50～59歳 172 8.7% 43.0% 32.0% 11.6% 4.7% 51.7% 43.6%

　　　　　60～69歳 160 5.6% 36.3% 38.8% 13.1% 6.3% 41.9% 51.9%

　　　　　70歳以上 85 9.4% 32.9% 40.0% 9.4% 8.2% 42.4% 49.4%

　　女性　20～29歳 53 17.0% 37.7% 32.1% 11.3% 1.9% 54.7% 43.4%

　　　　　30～39歳 102 16.7% 36.3% 32.4% 13.7% 1.0% 52.9% 46.1%

　　　　　40～49歳 104 9.6% 46.2% 31.7% 11.5% 1.0% 55.8% 43.3%

　　　　　50～59歳 127 11.8% 45.7% 34.6% 5.5% 2.4% 57.5% 40.2%

　　　　　60～69歳 180 12.2% 46.7% 26.7% 5.0% 9.4% 58.9% 31.7%

　　　　　70歳以上 92 9.8% 32.6% 30.4% 7.6% 19.6% 42.4% 38.0%

【職業】

　　農・林・漁業 110 10.0% 40.9% 30.0% 13.6% 5.5% 50.9% 43.6%

　　商・工・サービス・自由業 230 9.1% 38.7% 37.4% 11.3% 3.5% 47.8% 48.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 14.0% 43.4% 29.2% 11.0% 2.3% 57.5% 40.2%

　　技能・労務職 157 8.3% 40.1% 32.5% 14.0% 5.1% 48.4% 46.5%

　　学　生 10 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0%

　　無　職 344 8.1% 36.6% 37.5% 7.8% 9.9% 44.8% 45.3%

　　　（自営・家族従事者計） 340 9.4% 39.4% 35.0% 12.1% 4.1% 48.8% 47.1%

　　　（被　傭　者　計） 592 12.5% 42.6% 30.1% 11.8% 3.0% 55.1% 41.9%

　　　（無　職　計） 354 7.9% 36.7% 38.1% 7.6% 9.6% 44.6% 45.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 9.1% 38.2% 38.2% 11.8% 2.7% 47.3% 50.0%

　　家族形成期 64 14.1% 40.6% 31.3% 12.5% 1.6% 54.7% 43.8%

　　家族成長前期 120 19.2% 38.3% 25.0% 17.5% 0.0% 57.5% 42.5%

　　家族成長後期 95 13.7% 44.2% 32.6% 8.4% 1.1% 57.9% 41.1%

　　家族成熟期 171 12.3% 49.7% 27.5% 9.9% 0.6% 62.0% 37.4%

　　高齢期Ⅰ 50 8.0% 46.0% 36.0% 6.0% 4.0% 54.0% 42.0%

　　高齢期Ⅱ 204 9.8% 45.1% 30.4% 5.9% 8.8% 54.9% 36.3%

　　　　（高齢期計） 254 9.4% 45.3% 31.5% 5.9% 7.9% 54.7% 37.4%

　　その他 507 7.5% 33.7% 37.1% 11.6% 10.1% 41.2% 48.7%

【未既婚】

　　未婚 260 7.3% 31.2% 42.3% 13.1% 6.2% 38.5% 55.4%

　　既婚（配偶者有り） 910 11.5% 43.0% 31.0% 10.4% 4.1% 54.5% 41.4%

　　既婚（離死別） 131 9.2% 38.2% 33.6% 7.6% 11.5% 47.3% 41.2%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 13.0% 38.9% 31.5% 14.8% 1.9% 51.9% 46.3%

　　小・中学生 125 19.2% 39.2% 24.0% 17.6% 0.0% 58.4% 41.6%

　　高校・大学生 104 15.4% 42.3% 31.7% 8.7% 1.9% 57.7% 40.4%

　　社会人 544 9.4% 44.5% 32.0% 8.5% 5.7% 53.9% 40.4%

　　その他 20 10.0% 35.0% 30.0% 10.0% 15.0% 45.0% 40.0%

　　　（子ども有り） 847 11.8% 42.9% 30.7% 10.3% 4.4% 54.7% 41.0%

　　　（子ども無し） 72 11.1% 41.7% 34.7% 5.6% 6.9% 52.8% 40.3%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 11.5% 33.8% 26.9% 14.6% 13.1% 45.4% 41.5%

　　夫婦だけ 268 8.6% 45.5% 33.2% 7.8% 4.9% 54.1% 41.0%

　　２世代 528 9.7% 40.3% 36.4% 9.7% 4.0% 50.0% 46.0%

　　３世代 277 12.6% 40.8% 29.6% 14.8% 2.2% 53.4% 44.4%

　　その他 101 10.9% 30.7% 37.6% 7.9% 12.9% 41.6% 45.5%

　問１４　①  お住まいの地域は、職場の視点（仕事と子育ての両立など）において子育てしやすい環境であると 思いますか。



表-[48] 
 

  

                      

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　　数 1,333 9.5% 45.8% 31.1% 7.7% 5.9% 55.3% 38.9%

【地域】

　　松江地区 426 11.5% 43.9% 32.6% 7.7% 4.2% 55.4% 40.4%

　　雲南地区 111 10.8% 39.6% 32.4% 9.9% 7.2% 50.5% 42.3%

　　出雲地区 308 8.1% 56.5% 24.7% 6.2% 4.5% 64.6% 30.8%

　　大田地区 111 10.8% 48.6% 27.0% 6.3% 7.2% 59.5% 33.3%

　　浜田地区 181 6.1% 40.9% 37.0% 9.9% 6.1% 47.0% 47.0%

　　益田地区 123 3.3% 42.3% 38.2% 8.9% 7.3% 45.5% 47.2%

　　隠岐地区 42 23.8% 42.9% 26.2% 2.4% 4.8% 66.7% 28.6%

【市郡】

　　松江市 360 11.7% 42.8% 33.1% 8.1% 4.4% 54.4% 41.1%

　　その他の市 791 7.1% 48.2% 31.7% 7.7% 5.3% 55.2% 39.4%

　　郡部 151 16.6% 45.0% 23.8% 6.6% 7.9% 61.6% 30.5%

【過疎地】

　　過疎地 660 9.1% 43.2% 33.0% 8.5% 6.2% 52.3% 41.5%

　　非過疎地 642 9.8% 49.5% 29.3% 6.9% 4.5% 59.3% 36.1%

【性別】

　　男性 653 8.1% 45.0% 34.2% 8.4% 4.3% 53.1% 42.6%

　　女性 659 10.8% 47.6% 27.9% 7.0% 6.7% 58.4% 34.9%

【年齢】

　　20～29歳 102 4.9% 47.1% 35.3% 7.8% 4.9% 52.0% 43.1%

　　30～39歳 171 12.3% 46.2% 29.2% 10.5% 1.8% 58.5% 39.8%

　　40～49歳 222 10.4% 47.3% 32.0% 9.0% 1.4% 57.7% 41.0%

　　50～59歳 299 6.4% 53.8% 31.1% 6.0% 2.7% 60.2% 37.1%

　　60～69歳 347 10.4% 43.5% 31.1% 6.3% 8.6% 53.9% 37.5%

　　70歳以上 180 11.7% 36.1% 29.4% 8.9% 13.9% 47.8% 38.3%

　　（60歳以上計） 527 10.8% 41.0% 30.6% 7.2% 10.4% 51.8% 37.8%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 44.9% 36.7% 8.2% 6.1% 49.0% 44.9%

　　　　　30～39歳 69 10.1% 50.7% 30.4% 7.2% 1.4% 60.9% 37.7%

　　　　　40～49歳 118 11.0% 44.9% 32.2% 10.2% 1.7% 55.9% 42.4%

　　　　　50～59歳 172 7.0% 50.6% 30.8% 8.1% 3.5% 57.6% 39.0%

　　　　　60～69歳 160 5.6% 40.6% 40.6% 6.9% 6.3% 46.3% 47.5%

　　　　　70歳以上 85 11.8% 37.6% 32.9% 10.6% 7.1% 49.4% 43.5%

　　女性　20～29歳 53 5.7% 49.1% 34.0% 7.5% 3.8% 54.7% 41.5%

　　　　　30～39歳 102 13.7% 43.1% 28.4% 12.7% 2.0% 56.9% 41.2%

　　　　　40～49歳 104 9.6% 50.0% 31.7% 7.7% 1.0% 59.6% 39.4%

　　　　　50～59歳 127 5.5% 58.3% 31.5% 3.1% 1.6% 63.8% 34.6%

　　　　　60～69歳 180 15.0% 47.2% 22.2% 5.6% 10.0% 62.2% 27.8%

　　　　　70歳以上 92 10.9% 35.9% 26.1% 7.6% 19.6% 46.7% 33.7%

【職業】

　　農・林・漁業 110 12.7% 40.9% 31.8% 10.0% 4.5% 53.6% 41.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 13.5% 46.1% 29.6% 7.8% 3.0% 59.6% 37.4%

　　管理・事務・専門技術職 435 8.7% 49.0% 33.8% 6.2% 2.3% 57.7% 40.0%

　　技能・労務職 157 7.0% 48.4% 29.3% 9.6% 5.7% 55.4% 38.9%

　　学　生 10 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0%

　　無　職 344 7.6% 44.2% 29.7% 8.4% 10.2% 51.7% 38.1%

　　　（自営・家族従事者計） 340 13.2% 44.4% 30.3% 8.5% 3.5% 57.6% 38.8%

　　　（被　傭　者　計） 592 8.3% 48.8% 32.6% 7.1% 3.2% 57.1% 39.7%

　　　（無　職　計） 354 7.3% 44.6% 29.9% 8.2% 9.9% 52.0% 38.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 5.5% 50.0% 31.8% 8.2% 4.5% 55.5% 40.0%

　　家族形成期 64 6.3% 43.8% 35.9% 12.5% 1.6% 50.0% 48.4%

　　家族成長前期 120 17.5% 44.2% 28.3% 10.0% 0.0% 61.7% 38.3%

　　家族成長後期 95 12.6% 47.4% 34.7% 4.2% 1.1% 60.0% 38.9%

　　家族成熟期 171 8.2% 56.1% 29.8% 5.3% 0.6% 64.3% 35.1%

　　高齢期Ⅰ 50 16.0% 44.0% 32.0% 6.0% 2.0% 60.0% 38.0%

　　高齢期Ⅱ 204 10.8% 47.1% 27.5% 5.9% 8.8% 57.8% 33.3%

　　　　（高齢期計） 254 11.8% 46.5% 28.3% 5.9% 7.5% 58.3% 34.3%

　　その他 507 7.5% 41.8% 32.0% 8.9% 9.9% 49.3% 40.8%

【未既婚】

　　未婚 260 5.0% 44.6% 33.8% 10.0% 6.5% 49.6% 43.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 10.8% 47.8% 30.2% 7.3% 4.0% 58.6% 37.5%

　　既婚（離死別） 131 10.7% 36.6% 35.1% 6.1% 11.5% 47.3% 41.2%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 5.6% 44.4% 37.0% 11.1% 1.9% 50.0% 48.1%

　　小・中学生 125 17.6% 44.8% 28.0% 9.6% 0.0% 62.4% 37.6%

　　高校・大学生 104 14.4% 44.2% 34.6% 4.8% 1.9% 58.7% 39.4%

　　社会人 544 9.7% 48.2% 30.5% 6.1% 5.5% 57.9% 36.6%

　　その他 20 20.0% 35.0% 20.0% 5.0% 20.0% 55.0% 25.0%

　　　（子ども有り） 847 11.5% 46.6% 30.8% 6.7% 4.4% 58.1% 37.5%

　　　（子ども無し） 72 6.9% 44.4% 33.3% 9.7% 5.6% 51.4% 43.1%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 4.6% 38.5% 33.1% 11.5% 12.3% 43.1% 44.6%

　　夫婦だけ 268 9.3% 44.0% 33.6% 7.5% 5.6% 53.4% 41.0%

　　２世代 528 9.8% 47.5% 31.1% 7.6% 4.0% 57.4% 38.6%

　　３世代 277 11.2% 50.9% 27.4% 8.3% 2.2% 62.1% 35.7%

　　その他 101 7.9% 44.6% 31.7% 4.0% 11.9% 52.5% 35.6%

　問１４　②  お住まいの地域は、地域の視点（地域の親同士の交流など）において子育てしやすい環境であると思いますか。



表-[49] 
 

   

                         

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまり

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　　数 1,333 10.9% 45.2% 31.0% 6.7% 6.3% 56.0% 37.7%

【地域】

　　松江地区 426 8.7% 46.9% 33.1% 7.3% 4.0% 55.6% 40.4%

　　雲南地区 111 13.5% 40.5% 27.9% 8.1% 9.9% 54.1% 36.0%

　　出雲地区 308 11.0% 49.4% 30.5% 4.2% 4.9% 60.4% 34.7%

　　大田地区 111 12.6% 43.2% 28.8% 7.2% 8.1% 55.9% 36.0%

　　浜田地区 181 11.0% 39.8% 34.3% 9.4% 5.5% 50.8% 43.6%

　　益田地区 123 8.9% 46.3% 27.6% 7.3% 9.8% 55.3% 35.0%

　　隠岐地区 42 21.4% 47.6% 26.2% 0.0% 4.8% 69.0% 26.2%

【市郡】

　　松江市 360 8.3% 46.9% 32.2% 8.1% 4.4% 55.3% 40.3%

　　その他の市 791 10.4% 45.4% 32.1% 6.3% 5.8% 55.8% 38.4%

　　郡部 151 18.5% 43.7% 23.2% 5.3% 9.3% 62.3% 28.5%

【過疎地】

　　過疎地 660 12.3% 43.3% 30.3% 7.1% 7.0% 55.6% 37.4%

　　非過疎地 642 9.2% 48.0% 31.9% 6.2% 4.7% 57.2% 38.2%

【性別】

　　男性 653 9.5% 43.2% 34.5% 8.1% 4.7% 52.7% 42.6%

　　女性 659 12.3% 48.1% 27.3% 5.2% 7.1% 60.4% 32.5%

【年齢】

　　20～29歳 102 8.8% 42.2% 35.3% 7.8% 5.9% 51.0% 43.1%

　　30～39歳 171 12.9% 43.9% 29.8% 11.7% 1.8% 56.7% 41.5%

　　40～49歳 222 9.9% 43.7% 36.9% 8.1% 1.4% 53.6% 45.0%

　　50～59歳 299 6.0% 55.5% 29.4% 6.0% 3.0% 61.5% 35.5%

　　60～69歳 347 13.0% 45.0% 28.5% 4.9% 8.6% 57.9% 33.4%

　　70歳以上 180 15.6% 34.4% 30.0% 3.9% 16.1% 50.0% 33.9%

　　（60歳以上計） 527 13.9% 41.4% 29.0% 4.6% 11.2% 55.2% 33.6%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 4.1% 42.9% 32.7% 14.3% 6.1% 46.9% 46.9%

　　　　　30～39歳 69 13.0% 40.6% 31.9% 13.0% 1.4% 53.6% 44.9%

　　　　　40～49歳 118 12.7% 36.4% 40.7% 8.5% 1.7% 49.2% 49.2%

　　　　　50～59歳 172 5.2% 49.4% 33.1% 8.7% 3.5% 54.7% 41.9%

　　　　　60～69歳 160 7.5% 43.8% 36.3% 6.3% 6.3% 51.3% 42.5%

　　　　　70歳以上 85 17.6% 41.2% 28.2% 2.4% 10.6% 58.8% 30.6%

　　女性　20～29歳 53 13.2% 41.5% 37.7% 1.9% 5.7% 54.7% 39.6%

　　　　　30～39歳 102 12.7% 46.1% 28.4% 10.8% 2.0% 58.8% 39.2%

　　　　　40～49歳 104 6.7% 51.9% 32.7% 7.7% 1.0% 58.7% 40.4%

　　　　　50～59歳 127 7.1% 63.8% 24.4% 2.4% 2.4% 70.9% 26.8%

　　　　　60～69歳 180 17.8% 47.8% 21.1% 3.3% 10.0% 65.6% 24.4%

　　　　　70歳以上 92 14.1% 29.3% 30.4% 5.4% 20.7% 43.5% 35.9%

【職業】

　　農・林・漁業 110 18.2% 41.8% 27.3% 8.2% 4.5% 60.0% 35.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 13.0% 47.0% 28.3% 8.3% 3.5% 60.0% 36.5%

　　管理・事務・専門技術職 435 9.4% 51.3% 31.0% 5.7% 2.5% 60.7% 36.8%

　　技能・労務職 157 5.7% 42.7% 38.2% 7.6% 5.7% 48.4% 45.9%

　　学　生 10 10.0% 10.0% 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0%

　　無　職 344 10.5% 42.7% 29.7% 5.8% 11.3% 53.2% 35.5%

　　　（自営・家族従事者計） 340 14.7% 45.3% 27.9% 8.2% 3.8% 60.0% 36.2%

　　　（被　傭　者　計） 592 8.4% 49.0% 32.9% 6.3% 3.4% 57.4% 39.2%

　　　（無　職　計） 354 10.5% 41.8% 31.1% 5.6% 11.0% 52.3% 36.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 5.5% 43.6% 34.5% 10.9% 5.5% 49.1% 45.5%

　　家族形成期 64 17.2% 48.4% 26.6% 6.3% 1.6% 65.6% 32.8%

　　家族成長前期 120 17.5% 40.0% 29.2% 13.3% 0.0% 57.5% 42.5%

　　家族成長後期 95 8.4% 49.5% 35.8% 5.3% 1.1% 57.9% 41.1%

　　家族成熟期 171 7.6% 57.3% 29.2% 5.3% 0.6% 64.9% 34.5%

　　高齢期Ⅰ 50 12.0% 40.0% 46.0% 0.0% 2.0% 52.0% 46.0%

　　高齢期Ⅱ 204 14.2% 47.1% 25.5% 3.9% 9.3% 61.3% 29.4%

　　　　（高齢期計） 254 13.8% 45.7% 29.5% 3.1% 7.9% 59.4% 32.7%

　　その他 507 9.7% 41.0% 31.8% 6.9% 10.7% 50.7% 38.7%

【未既婚】

　　未婚 260 5.0% 41.2% 36.9% 10.0% 6.9% 46.2% 46.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 12.2% 48.4% 29.2% 5.8% 4.4% 60.5% 35.1%

　　既婚（離死別） 131 12.2% 36.6% 33.6% 6.9% 10.7% 48.9% 40.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 20.4% 50.0% 20.4% 7.4% 1.9% 70.4% 27.8%

　　小・中学生 125 17.6% 40.8% 28.8% 12.8% 0.0% 58.4% 41.6%

　　高校・大学生 104 10.6% 46.2% 34.6% 6.7% 1.9% 56.7% 41.3%

　　社会人 544 11.8% 48.2% 30.3% 4.0% 5.7% 59.9% 34.4%

　　その他 20 10.0% 40.0% 25.0% 10.0% 15.0% 50.0% 35.0%

　　　（子ども有り） 847 13.0% 46.8% 29.9% 6.0% 4.4% 59.7% 35.9%

　　　（子ども無し） 72 8.3% 43.1% 36.1% 5.6% 6.9% 51.4% 41.7%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 8.5% 34.6% 31.5% 11.5% 13.8% 43.1% 43.1%

　　夫婦だけ 268 9.7% 50.4% 28.7% 4.9% 6.3% 60.1% 33.6%

　　２世代 528 10.8% 45.8% 33.1% 6.1% 4.2% 56.6% 39.2%

　　３世代 277 12.6% 46.2% 30.7% 7.6% 2.9% 58.8% 38.3%

　　その他 101 10.9% 45.5% 26.7% 5.9% 10.9% 56.4% 32.7%

　問１４　③  お住まいの地域は、行政サービスの視点（子育て相談、保育所など）において子育てしやすい環境であると思います
　　　　　　　  か。



表-[50] 
 

  

  

総数 便利だと感じている 利用しないのでわからない 不便だと感じている 無回答

総　　数 1,333 8.5% 53.1% 34.6% 3.8%

【地域】

　　松江地区 426 13.4% 52.8% 31.2% 2.6%

　　雲南地区 111 6.3% 52.3% 36.0% 5.4%

　　出雲地区 308 6.5% 53.6% 36.7% 3.2%

　　大田地区 111 5.4% 52.3% 39.6% 2.7%

　　浜田地区 181 6.6% 52.5% 38.7% 2.2%

　　益田地区 123 5.7% 59.3% 29.3% 5.7%

　　隠岐地区 42 4.8% 50.0% 38.1% 7.1%

【市郡】

　　松江市 360 13.1% 53.1% 30.8% 3.1%

　　その他の市 791 7.1% 53.9% 36.4% 2.7%

　　郡部 151 5.3% 51.7% 35.1% 7.9%

【過疎地】

　　過疎地 660 7.0% 53.3% 36.2% 3.5%

　　非過疎地 642 10.1% 53.4% 33.2% 3.3%

【性別】

　　男性 653 6.1% 53.4% 37.8% 2.6%

　　女性 659 10.5% 53.7% 31.6% 4.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 10.8% 50.0% 36.3% 2.9%

　　30～39歳 171 2.3% 57.9% 39.2% 0.6%

　　40～49歳 222 4.5% 53.2% 41.0% 1.4%

　　50～59歳 299 5.7% 53.5% 37.1% 3.7%

　　60～69歳 347 9.2% 57.6% 28.8% 4.3%

　　70歳以上 180 20.6% 42.8% 28.9% 7.8%

　　（60歳以上計） 527 13.1% 52.6% 28.8% 5.5%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 12.2% 51.0% 34.7% 2.0%

　　　　　30～39歳 69 1.4% 63.8% 33.3% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 4.2% 48.3% 45.8% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 4.1% 45.3% 47.1% 3.5%

　　　　　60～69歳 160 4.4% 63.1% 30.6% 1.9%

　　　　　70歳以上 85 16.5% 51.8% 27.1% 4.7%

　　女性　20～29歳 53 9.4% 49.1% 37.7% 3.8%

　　　　　30～39歳 102 2.9% 53.9% 43.1% 0.0%

　　　　　40～49歳 104 4.8% 58.7% 35.6% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 7.9% 64.6% 23.6% 3.9%

　　　　　60～69歳 180 13.3% 53.9% 27.2% 5.6%

　　　　　70歳以上 92 23.9% 35.9% 30.4% 9.8%

【職業】

　　農・林・漁業 110 10.9% 52.7% 31.8% 4.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 5.7% 53.9% 37.8% 2.6%

　　管理・事務・専門技術職 435 4.1% 54.5% 39.8% 1.6%

　　技能・労務職 157 5.7% 58.0% 34.4% 1.9%

　　学　生 10 20.0% 30.0% 50.0% 0.0%

　　無　職 344 14.2% 53.2% 27.6% 4.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 7.4% 53.5% 35.9% 3.2%

　　　（被　傭　者　計） 592 4.6% 55.4% 38.3% 1.7%

　　　（無　職　計） 354 14.4% 52.5% 28.2% 4.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 8.2% 50.0% 40.9% 0.9%

　　家族形成期 64 3.1% 65.6% 28.1% 3.1%

　　家族成長前期 120 3.3% 56.7% 40.0% 0.0%

　　家族成長後期 95 3.2% 50.5% 44.2% 2.1%

　　家族成熟期 171 4.1% 61.4% 33.3% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 18.0% 50.0% 30.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 14.7% 55.4% 27.0% 2.9%

　　　　（高齢期計） 254 15.4% 54.3% 27.6% 2.8%

　　その他 507 9.5% 48.7% 34.7% 7.1%

【未既婚】

　　未婚 260 6.5% 50.4% 40.0% 3.1%

　　既婚（配偶者有り） 910 8.9% 54.6% 33.4% 3.1%

　　既婚（離死別） 131 7.6% 55.0% 32.8% 4.6%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 1.9% 63.0% 31.5% 3.7%

　　小・中学生 125 4.0% 55.2% 40.8% 0.0%

　　高校・大学生 104 5.8% 48.1% 43.3% 2.9%

　　社会人 544 10.5% 56.4% 30.0% 3.1%

　　その他 20 20.0% 40.0% 35.0% 5.0%

　　　（子ども有り） 847 8.6% 55.3% 33.4% 2.7%

　　　（子ども無し） 72 9.7% 55.6% 31.9% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 11.5% 49.2% 34.6% 4.6%

　　夫婦だけ 268 9.7% 57.5% 29.1% 3.7%

　　２世代 528 7.4% 52.8% 36.7% 3.0%

　　３世代 277 7.2% 52.3% 39.0% 1.4%

　　その他 101 7.9% 56.4% 30.7% 5.0%

　問１５　あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共交通機関を便利だと感
　　　　　 じていますか。



表-[51] 
 

   

  

総数 便利になった 不便になった 変わらない 無回答

総　　数 461 6.9% 29.9% 62.3% 0.9%

【地域】

　　松江地区 133 10.5% 21.1% 66.9% 1.5%

　　雲南地区 40 15.0% 25.0% 60.0% 0.0%

　　出雲地区 113 2.7% 32.7% 64.6% 0.0%

　　大田地区 44 0.0% 52.3% 47.7% 0.0%

　　浜田地区 70 8.6% 28.6% 60.0% 2.9%

　　益田地区 36 2.8% 47.2% 50.0% 0.0%

　　隠岐地区 16 12.5% 6.3% 81.3% 0.0%

【市郡】

　　松江市 111 11.7% 18.9% 67.6% 1.8%

　　その他の市 288 4.9% 33.3% 61.1% 0.7%

　　郡部 53 9.4% 35.8% 54.7% 0.0%

【過疎地】

　　過疎地 239 7.1% 34.7% 57.3% 0.8%

　　非過疎地 213 7.0% 24.9% 67.1% 0.9%

【性別】

　　男性 247 6.1% 30.8% 62.3% 0.8%

　　女性 208 8.2% 29.3% 61.5% 1.0%

【年齢】

　　20～29歳 37 8.1% 10.8% 78.4% 2.7%

　　30～39歳 67 6.0% 19.4% 74.6% 0.0%

　　40～49歳 91 5.5% 26.4% 67.0% 1.1%

　　50～59歳 111 8.1% 28.8% 61.3% 1.8%

　　60～69歳 100 5.0% 47.0% 48.0% 0.0%

　　70歳以上 52 11.5% 32.7% 55.8% 0.0%

　　（60歳以上計） 152 7.2% 42.1% 50.7% 0.0%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 17 5.9% 17.6% 76.5% 0.0%

　　　　　30～39歳 23 8.7% 13.0% 78.3% 0.0%

　　　　　40～49歳 54 3.7% 24.1% 72.2% 0.0%

　　　　　50～59歳 81 7.4% 32.1% 58.0% 2.5%

　　　　　60～69歳 49 4.1% 42.9% 53.1% 0.0%

　　　　　70歳以上 23 8.7% 43.5% 47.8% 0.0%

　　女性　20～29歳 20 10.0% 5.0% 80.0% 5.0%

　　　　　30～39歳 44 4.5% 22.7% 72.7% 0.0%

　　　　　40～49歳 37 8.1% 29.7% 59.5% 2.7%

　　　　　50～59歳 30 10.0% 20.0% 70.0% 0.0%

　　　　　60～69歳 49 6.1% 53.1% 40.8% 0.0%

　　　　　70歳以上 28 14.3% 25.0% 60.7% 0.0%

【職業】

　　農・林・漁業 35 11.4% 31.4% 57.1% 0.0%

　　商・工・サービス・自由業 87 6.9% 31.0% 62.1% 0.0%

　　管理・事務・専門技術職 173 6.4% 27.2% 65.3% 1.2%

　　技能・労務職 54 1.9% 33.3% 64.8% 0.0%

　　学　生 5 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　無　職 95 10.5% 33.7% 53.7% 2.1%

　　　（自営・家族従事者計） 122 8.2% 31.1% 60.7% 0.0%

　　　（被　傭　者　計） 227 5.3% 28.6% 65.2% 0.9%

　　　（無　職　計） 100 10.0% 32.0% 56.0% 2.0%

【ライフステージ】

　　独身期 45 4.4% 22.2% 73.3% 0.0%

　　家族形成期 18 5.6% 5.6% 88.9% 0.0%

　　家族成長前期 48 6.3% 18.8% 72.9% 2.1%

　　家族成長後期 42 4.8% 14.3% 78.6% 2.4%

　　家族成熟期 57 8.8% 24.6% 66.7% 0.0%

　　高齢期Ⅰ 15 13.3% 33.3% 53.3% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 55 5.5% 47.3% 47.3% 0.0%

　　　　（高齢期計） 70 7.1% 44.3% 48.6% 0.0%

　　その他 176 8.0% 36.4% 54.5% 1.1%

【未既婚】

　　未婚 104 6.7% 31.7% 61.5% 0.0%

　　既婚（配偶者有り） 304 6.3% 28.0% 64.8% 1.0%

　　既婚（離死別） 43 14.0% 41.9% 44.2% 0.0%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 3.7% 14.8% 81.5% 0.0%

　　小・中学生 93 5.4% 21.5% 71.0% 2.2%

　　高校・大学生 90 4.4% 21.1% 73.3% 1.1%

　　社会人 182 6.0% 34.6% 59.3% 0.0%

　　その他 7 28.6% 14.3% 57.1% 0.0%

　　　（子ども有り） 283 7.4% 28.6% 63.3% 0.7%

　　　（子ども無し） 23 4.3% 26.1% 69.6% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 45 6.7% 33.3% 57.8% 2.2%

　　夫婦だけ 78 5.1% 35.9% 59.0% 0.0%

　　２世代 194 6.7% 29.9% 62.4% 1.0%

　　３世代 108 6.5% 25.0% 67.6% 0.9%

　　その他 31 12.9% 29.0% 58.1% 0.0%

問１６　（問１５で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。



表-[52] 
 

   

  

総数
便利だと

感じている
利用しないのでわからない

不便だと

感じている
無回答

総　　数 1,333 25.5% 32.0% 36.8% 5.7%

【地域】

　　松江地区 426 30.5% 31.9% 33.1% 4.5%

　　雲南地区 111 21.6% 33.3% 35.1% 9.9%

　　出雲地区 308 29.9% 29.9% 36.0% 4.2%

　　大田地区 111 18.9% 32.4% 40.5% 8.1%

　　浜田地区 181 17.7% 34.3% 44.8% 3.3%

　　益田地区 123 18.7% 37.4% 37.4% 6.5%

　　隠岐地区 42 31.0% 21.4% 42.9% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 30.8% 31.4% 32.5% 5.3%

　　その他の市 791 23.6% 33.5% 38.6% 4.3%

　　郡部 151 24.5% 26.5% 39.1% 9.9%

【過疎地】

　　過疎地 660 20.8% 33.5% 40.2% 5.6%

　　非過疎地 642 30.8% 30.7% 33.6% 4.8%

【性別】

　　男性 653 25.6% 32.0% 37.1% 5.4%

　　女性 659 25.8% 32.0% 36.9% 5.3%

【年齢】

　　20～29歳 102 15.7% 36.3% 41.2% 6.9%

　　30～39歳 171 18.7% 32.2% 46.2% 2.9%

　　40～49歳 222 21.6% 31.1% 45.0% 2.3%

　　50～59歳 299 29.8% 26.1% 39.1% 5.0%

　　60～69歳 347 27.1% 33.1% 33.7% 6.1%

　　70歳以上 180 32.8% 38.3% 18.3% 10.6%

　　（60歳以上計） 527 29.0% 34.9% 28.5% 7.6%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 18.4% 32.7% 40.8% 8.2%

　　　　　30～39歳 69 21.7% 29.0% 46.4% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 22.9% 33.9% 39.8% 3.4%

　　　　　50～59歳 172 27.3% 24.4% 42.4% 5.8%

　　　　　60～69歳 160 27.5% 35.0% 33.1% 4.4%

　　　　　70歳以上 85 29.4% 41.2% 20.0% 9.4%

　　女性　20～29歳 53 13.2% 39.6% 41.5% 5.7%

　　　　　30～39歳 102 16.7% 34.3% 46.1% 2.9%

　　　　　40～49歳 104 20.2% 27.9% 51.0% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 33.1% 28.3% 34.6% 3.9%

　　　　　60～69歳 180 27.8% 31.7% 33.9% 6.7%

　　　　　70歳以上 92 35.9% 35.9% 17.4% 10.9%

【職業】

　　農・林・漁業 110 30.0% 33.6% 30.0% 6.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 21.7% 35.7% 36.5% 6.1%

　　管理・事務・専門技術職 435 26.0% 24.4% 47.8% 1.8%

　　技能・労務職 157 21.0% 41.4% 33.1% 4.5%

　　学　生 10 20.0% 0.0% 70.0% 10.0%

　　無　職 344 28.5% 35.8% 27.9% 7.8%

　　　（自営・家族従事者計） 340 24.4% 35.0% 34.4% 6.2%

　　　（被　傭　者　計） 592 24.7% 28.9% 43.9% 2.5%

　　　（無　職　計） 354 28.2% 34.7% 29.1% 7.9%

【ライフステージ】

　　独身期 110 19.1% 31.8% 42.7% 6.4%

　　家族形成期 64 14.1% 34.4% 46.9% 4.7%

　　家族成長前期 120 20.8% 36.7% 41.7% 0.8%

　　家族成長後期 95 24.2% 27.4% 47.4% 1.1%

　　家族成熟期 171 32.2% 26.9% 38.6% 2.3%

　　高齢期Ⅰ 50 40.0% 38.0% 16.0% 6.0%

　　高齢期Ⅱ 204 30.4% 34.3% 30.9% 4.4%

　　　　（高齢期計） 254 32.3% 35.0% 28.0% 4.7%

　　その他 507 24.5% 31.4% 34.9% 9.3%

【未既婚】

　　未婚 260 18.8% 33.5% 39.2% 8.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 27.7% 31.0% 37.1% 4.2%

　　既婚（離死別） 131 24.4% 37.4% 32.8% 5.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 14.8% 33.3% 46.3% 5.6%

　　小・中学生 125 20.8% 36.8% 40.8% 1.6%

　　高校・大学生 104 25.0% 26.9% 46.2% 1.9%

　　社会人 544 31.1% 31.6% 32.9% 4.4%

　　その他 20 25.0% 40.0% 30.0% 5.0%

　　　（子ども有り） 847 27.6% 32.1% 36.5% 3.8%

　　　（子ども無し） 72 25.0% 31.9% 40.3% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 23.8% 34.6% 33.1% 8.5%

　　夫婦だけ 268 28.0% 32.5% 35.8% 3.7%

　　２世代 528 24.8% 30.7% 39.8% 4.7%

　　３世代 277 27.1% 31.4% 37.2% 4.3%

　　その他 101 20.8% 37.6% 33.7% 7.9%

　問１７　あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）を便利だと感じています
　　　　　 か。



表-[53] 
 

  

  

総数 便利になった 不便になった 変わらない 無回答

総　　数 491 17.5% 12.6% 68.4% 1.4%

【地域】

　　松江地区 141 28.4% 5.7% 63.1% 2.8%

　　雲南地区 39 23.1% 17.9% 59.0% 0.0%

　　出雲地区 111 18.9% 7.2% 73.9% 0.0%

　　大田地区 45 2.2% 20.0% 77.8% 0.0%

　　浜田地区 81 7.4% 17.3% 72.8% 2.5%

　　益田地区 46 10.9% 28.3% 60.9% 0.0%

　　隠岐地区 18 16.7% 5.6% 72.2% 5.6%

【市郡】

　　松江市 117 28.2% 4.3% 65.0% 2.6%

　　その他の市 305 15.1% 14.1% 69.8% 1.0%

　　郡部 59 10.2% 20.3% 67.8% 1.7%

【過疎地】

　　過疎地 265 12.1% 18.1% 68.3% 1.5%

　　非過疎地 216 24.5% 5.6% 68.5% 1.4%

【性別】

　　男性 242 17.8% 13.2% 68.2% 0.8%

　　女性 243 17.7% 11.9% 68.3% 2.1%

【年齢】

　　20～29歳 42 19.0% 9.5% 71.4% 0.0%

　　30～39歳 79 16.5% 6.3% 75.9% 1.3%

　　40～49歳 100 15.0% 9.0% 74.0% 2.0%

　　50～59歳 117 27.4% 14.5% 57.3% 0.9%

　　60～69歳 117 11.1% 16.2% 70.1% 2.6%

　　70歳以上 33 15.2% 21.2% 63.6% 0.0%

　　（60歳以上計） 150 12.0% 17.3% 68.7% 2.0%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 20 15.0% 15.0% 70.0% 0.0%

　　　　　30～39歳 32 25.0% 3.1% 71.9% 0.0%

　　　　　40～49歳 47 12.8% 12.8% 72.3% 2.1%

　　　　　50～59歳 73 23.3% 15.1% 61.6% 0.0%

　　　　　60～69歳 53 9.4% 15.1% 73.6% 1.9%

　　　　　70歳以上 17 23.5% 17.6% 58.8% 0.0%

　　女性　20～29歳 22 22.7% 4.5% 72.7% 0.0%

　　　　　30～39歳 47 10.6% 8.5% 78.7% 2.1%

　　　　　40～49歳 53 17.0% 5.7% 75.5% 1.9%

　　　　　50～59歳 44 34.1% 13.6% 50.0% 2.3%

　　　　　60～69歳 61 13.1% 18.0% 65.6% 3.3%

　　　　　70歳以上 16 6.3% 25.0% 68.8% 0.0%

【職業】

　　農・林・漁業 33 18.2% 18.2% 60.6% 3.0%

　　商・工・サービス・自由業 84 15.5% 14.3% 69.0% 1.2%

　　管理・事務・専門技術職 208 21.6% 10.1% 66.8% 1.4%

　　技能・労務職 52 13.5% 11.5% 75.0% 0.0%

　　学　生 7 28.6% 0.0% 71.4% 0.0%

　　無　職 96 13.5% 16.7% 67.7% 2.1%

　　　（自営・家族従事者計） 117 16.2% 15.4% 66.7% 1.7%

　　　（被　傭　者　計） 260 20.0% 10.4% 68.5% 1.2%

　　　（無　職　計） 103 14.6% 15.5% 68.0% 1.9%

【ライフステージ】

　　独身期 47 21.3% 14.9% 63.8% 0.0%

　　家族形成期 30 13.3% 3.3% 83.3% 0.0%

　　家族成長前期 50 12.0% 8.0% 78.0% 2.0%

　　家族成長後期 45 15.6% 8.9% 71.1% 4.4%

　　家族成熟期 66 25.8% 12.1% 60.6% 1.5%

　　高齢期Ⅰ 8 12.5% 12.5% 75.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 63 14.3% 19.0% 65.1% 1.6%

　　　　（高齢期計） 71 14.1% 18.3% 66.2% 1.4%

　　その他 177 18.1% 14.1% 66.7% 1.1%

【未既婚】

　　未婚 102 22.5% 14.7% 62.7% 0.0%

　　既婚（配偶者有り） 338 16.9% 12.1% 69.5% 1.5%

　　既婚（離死別） 43 14.0% 11.6% 72.1% 2.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 61 6.6% 6.6% 85.2% 1.6%

　　小・中学生 90 13.3% 12.2% 72.2% 2.2%

　　高校・大学生 96 19.8% 8.3% 69.8% 2.1%

　　社会人 198 19.7% 16.7% 62.1% 1.5%

　　その他 6 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

　　　（子ども有り） 309 15.9% 12.0% 70.2% 1.9%

　　　（子ども無し） 29 13.8% 6.9% 79.3% 0.0%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 43 16.3% 14.0% 67.4% 2.3%

　　夫婦だけ 96 17.7% 11.5% 69.8% 1.0%

　　２世代 210 16.7% 11.9% 69.5% 1.9%

　　３世代 103 17.5% 9.7% 71.8% 1.0%

　　その他 34 26.5% 26.5% 47.1% 0.0%

　問１８　（問１７で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。



表-[54] 
 

  

  

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　　数 1,333 11.3% 47.7% 27.5% 6.4% 7.2% 59.0% 33.8%

【地域】

　　松江地区 426 12.0% 44.8% 29.3% 6.8% 7.0% 56.8% 36.2%

　　雲南地区 111 14.4% 44.1% 21.6% 9.9% 9.9% 58.6% 31.5%

　　出雲地区 308 12.7% 47.4% 29.9% 4.5% 5.5% 60.1% 34.4%

　　大田地区 111 12.6% 52.3% 23.4% 4.5% 7.2% 64.9% 27.9%

　　浜田地区 181 6.1% 52.5% 26.0% 10.5% 5.0% 58.6% 36.5%

　　益田地区 123 6.5% 48.8% 30.1% 4.1% 10.6% 55.3% 34.1%

　　隠岐地区 42 23.8% 52.4% 19.0% 0.0% 4.8% 76.2% 19.0%

【市郡】

　　松江市 360 10.3% 45.6% 29.7% 7.2% 7.2% 55.8% 36.9%

　　その他の市 791 11.3% 48.0% 27.9% 5.8% 7.0% 59.3% 33.8%

　　郡部 151 15.2% 51.0% 20.5% 7.3% 6.0% 66.2% 27.8%

【過疎地】

　　過疎地 660 11.7% 48.8% 25.5% 6.7% 7.4% 60.5% 32.1%

　　非過疎地 642 11.2% 46.6% 29.8% 6.1% 6.4% 57.8% 35.8%

【性別】

　　男性 653 12.1% 44.4% 30.8% 6.3% 6.4% 56.5% 37.1%

　　女性 659 10.8% 51.1% 24.6% 6.4% 7.1% 61.9% 31.0%

【年齢】

　　20～29歳 102 8.8% 49.0% 31.4% 2.9% 7.8% 57.8% 34.3%

　　30～39歳 171 15.2% 46.2% 26.9% 8.8% 2.9% 61.4% 35.7%

　　40～49歳 222 11.3% 49.5% 30.6% 5.9% 2.7% 60.8% 36.5%

　　50～59歳 299 8.7% 45.8% 31.1% 9.0% 5.4% 54.5% 40.1%

　　60～69歳 347 8.6% 49.0% 28.2% 4.9% 9.2% 57.6% 33.1%

　　70歳以上 180 18.9% 47.2% 15.0% 5.0% 13.9% 66.1% 20.0%

　　（60歳以上計） 527 12.1% 48.4% 23.7% 4.9% 10.8% 60.5% 28.7%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 8.2% 38.8% 38.8% 6.1% 8.2% 46.9% 44.9%

　　　　　30～39歳 69 10.1% 52.2% 30.4% 5.8% 1.4% 62.3% 36.2%

　　　　　40～49歳 118 13.6% 44.9% 33.1% 4.2% 4.2% 58.5% 37.3%

　　　　　50～59歳 172 7.6% 44.2% 34.9% 8.1% 5.2% 51.7% 43.0%

　　　　　60～69歳 160 9.4% 46.3% 28.8% 6.3% 9.4% 55.6% 35.0%

　　　　　70歳以上 85 28.2% 37.6% 18.8% 5.9% 9.4% 65.9% 24.7%

　　女性　20～29歳 53 9.4% 58.5% 24.5% 0.0% 7.5% 67.9% 24.5%

　　　　　30～39歳 102 18.6% 42.2% 24.5% 10.8% 3.9% 60.8% 35.3%

　　　　　40～49歳 104 8.7% 54.8% 27.9% 7.7% 1.0% 63.5% 35.6%

　　　　　50～59歳 127 10.2% 48.0% 26.0% 10.2% 5.5% 58.3% 36.2%

　　　　　60～69歳 180 8.3% 51.1% 28.9% 3.3% 8.3% 59.4% 32.2%

　　　　　70歳以上 92 10.9% 57.6% 10.9% 4.3% 16.3% 68.5% 15.2%

【職業】

　　農・林・漁業 110 21.8% 44.5% 20.9% 5.5% 7.3% 66.4% 26.4%

　　商・工・サービス・自由業 230 12.2% 48.3% 27.0% 7.0% 5.7% 60.4% 33.9%

　　管理・事務・専門技術職 435 9.7% 48.3% 31.5% 6.9% 3.7% 57.9% 38.4%

　　技能・労務職 157 7.6% 47.1% 33.1% 6.4% 5.7% 54.8% 39.5%

　　学　生 10 0.0% 60.0% 30.0% 0.0% 10.0% 60.0% 30.0%

　　無　職 344 11.0% 48.3% 23.8% 5.8% 11.0% 59.3% 29.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 15.3% 47.1% 25.0% 6.5% 6.2% 62.4% 31.5%

　　　（被　傭　者　計） 592 9.1% 48.0% 31.9% 6.8% 4.2% 57.1% 38.7%

　　　（無　職　計） 354 10.7% 48.6% 24.0% 5.6% 11.0% 59.3% 29.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 7.3% 45.5% 34.5% 7.3% 5.5% 52.7% 41.8%

　　家族形成期 64 14.1% 51.6% 20.3% 7.8% 6.3% 65.6% 28.1%

　　家族成長前期 120 24.2% 47.5% 25.0% 3.3% 0.0% 71.7% 28.3%

　　家族成長後期 95 13.7% 48.4% 32.6% 4.2% 1.1% 62.1% 36.8%

　　家族成熟期 171 9.4% 53.2% 30.4% 4.7% 2.3% 62.6% 35.1%

　　高齢期Ⅰ 50 20.0% 50.0% 24.0% 2.0% 4.0% 70.0% 26.0%

　　高齢期Ⅱ 204 11.8% 53.4% 25.5% 3.4% 5.9% 65.2% 28.9%

　　　　（高齢期計） 254 13.4% 52.8% 25.2% 3.1% 5.5% 66.1% 28.3%

　　その他 507 7.9% 43.6% 26.0% 9.5% 13.0% 51.5% 35.5%

【未既婚】

　　未婚 260 6.2% 41.5% 32.3% 9.6% 10.4% 47.7% 41.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 12.4% 50.1% 27.0% 4.9% 5.5% 62.5% 32.0%

　　既婚（離死別） 131 13.0% 47.3% 22.9% 9.2% 7.6% 60.3% 32.1%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 16.7% 59.3% 18.5% 1.9% 3.7% 75.9% 20.4%

　　小・中学生 125 24.0% 48.8% 24.0% 3.2% 0.0% 72.8% 27.2%

　　高校・大学生 104 13.5% 51.0% 30.8% 3.8% 1.0% 64.4% 34.6%

　　社会人 544 11.0% 51.8% 27.2% 4.2% 5.7% 62.9% 31.4%

　　その他 20 15.0% 45.0% 25.0% 5.0% 10.0% 60.0% 30.0%

　　　（子ども有り） 847 13.7% 51.6% 26.6% 3.9% 4.3% 65.3% 30.5%

　　　（子ども無し） 72 2.8% 43.1% 26.4% 18.1% 9.7% 45.8% 44.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 6.9% 40.8% 26.9% 11.5% 13.8% 47.7% 38.5%

　　夫婦だけ 268 7.5% 53.0% 24.3% 7.5% 7.8% 60.4% 31.7%

　　２世代 528 12.3% 48.5% 27.5% 6.4% 5.3% 60.8% 33.9%

　　３世代 277 14.1% 49.5% 29.2% 2.9% 4.3% 63.5% 32.1%

　　その他 101 15.8% 38.6% 30.7% 6.9% 7.9% 54.5% 37.6%

　問１９　あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」「十分な休養と睡眠」 など、
　　　　　 望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育っていると思いますか。
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総数 参加している 参加したいと思うが機会がない 関心がない 無回答

総　　数 1,333 26.0% 44.2% 26.4% 3.4%

【地域】

　　松江地区 426 23.9% 47.2% 26.8% 2.1%

　　雲南地区 111 32.4% 36.9% 26.1% 4.5%

　　出雲地区 308 24.0% 43.8% 28.2% 3.9%

　　大田地区 111 29.7% 51.4% 18.0% 0.9%

　　浜田地区 181 23.8% 43.6% 30.4% 2.2%

　　益田地区 123 26.0% 40.7% 28.5% 4.9%

　　隠岐地区 42 45.2% 35.7% 19.0% 0.0%

【市郡】

　　松江市 360 24.4% 46.9% 26.4% 2.2%

　　その他の市 791 24.4% 44.1% 28.7% 2.8%

　　郡部 151 38.4% 39.7% 17.2% 4.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 28.6% 42.7% 25.9% 2.7%

　　非過疎地 642 23.4% 46.1% 27.6% 3.0%

【性別】

　　男性 653 29.9% 41.5% 26.5% 2.1%

　　女性 659 22.3% 47.3% 26.7% 3.6%

【年齢】

　　20～29歳 102 7.8% 52.9% 37.3% 2.0%

　　30～39歳 171 15.8% 44.4% 37.4% 2.3%

　　40～49歳 222 23.0% 44.6% 31.5% 0.9%

　　50～59歳 299 29.8% 43.1% 25.1% 2.0%

　　60～69歳 347 30.3% 47.0% 19.3% 3.5%

　　70歳以上 180 35.6% 35.6% 21.1% 7.8%

　　（60歳以上計） 527 32.1% 43.1% 19.9% 4.9%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 10.2% 53.1% 34.7% 2.0%

　　　　　30～39歳 69 24.6% 31.9% 40.6% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 26.3% 39.0% 33.1% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 33.7% 40.7% 23.8% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 31.3% 47.5% 20.0% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 40.0% 36.5% 18.8% 4.7%

　　女性　20～29歳 53 5.7% 52.8% 39.6% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 9.8% 52.9% 35.3% 2.0%

　　　　　40～49歳 104 19.2% 51.0% 29.8% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 24.4% 46.5% 26.8% 2.4%

　　　　　60～69歳 180 30.0% 47.2% 18.3% 4.4%

　　　　　70歳以上 92 31.5% 35.9% 22.8% 9.8%

【職業】

　　農・林・漁業 110 39.1% 44.5% 13.6% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 19.6% 47.8% 29.6% 3.0%

　　管理・事務・専門技術職 435 24.6% 47.1% 27.1% 1.1%

　　技能・労務職 157 24.8% 42.0% 31.2% 1.9%

　　学　生 10 30.0% 20.0% 50.0% 0.0%

　　無　職 344 29.4% 40.7% 25.3% 4.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 25.9% 46.8% 24.4% 2.9%

　　　（被　傭　者　計） 592 24.7% 45.8% 28.2% 1.4%

　　　（無　職　計） 354 29.4% 40.1% 26.0% 4.5%

【ライフステージ】

　　独身期 110 11.8% 50.9% 35.5% 1.8%

　　家族形成期 64 9.4% 45.3% 43.8% 1.6%

　　家族成長前期 120 23.3% 45.0% 30.8% 0.8%

　　家族成長後期 95 28.4% 49.5% 21.1% 1.1%

　　家族成熟期 171 31.0% 40.4% 27.5% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 46.0% 36.0% 14.0% 4.0%

　　高齢期Ⅱ 204 30.9% 48.0% 18.6% 2.5%

　　　　（高齢期計） 254 33.9% 45.7% 17.7% 2.8%

　　その他 507 25.2% 42.4% 26.4% 5.9%

【未既婚】

　　未婚 260 15.8% 47.7% 33.1% 3.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 29.5% 42.4% 25.7% 2.4%

　　既婚（離死別） 131 23.7% 49.6% 22.1% 4.6%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 7.4% 53.7% 37.0% 1.9%

　　小・中学生 125 23.2% 45.6% 30.4% 0.8%

　　高校・大学生 104 27.9% 50.0% 21.2% 1.0%

　　社会人 544 33.6% 41.5% 22.2% 2.6%

　　その他 20 35.0% 40.0% 25.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 29.8% 43.9% 24.3% 2.0%

　　　（子ども無し） 72 19.4% 44.4% 33.3% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 20.8% 44.6% 27.7% 6.9%

　　夫婦だけ 268 28.0% 47.0% 22.8% 2.2%

　　２世代 528 23.9% 46.2% 27.7% 2.3%

　　３世代 277 31.4% 39.0% 27.4% 2.2%

　　その他 101 25.7% 44.6% 27.7% 2.0%

　問２０　あなたは、ボランティア活動に参加していますか。
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総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、

取り組みたいと考えている
関心がない 無回答

総　　数 1,333 29.9% 42.3% 24.2% 3.6%

【地域】

　　松江地区 426 31.7% 44.6% 21.4% 2.3%

　　雲南地区 111 27.9% 36.9% 29.7% 5.4%

　　出雲地区 308 27.6% 43.2% 25.6% 3.6%

　　大田地区 111 33.3% 45.0% 19.8% 1.8%

　　浜田地区 181 29.3% 40.9% 27.6% 2.2%

　　益田地区 123 26.8% 43.1% 25.2% 4.9%

　　隠岐地区 42 33.3% 33.3% 28.6% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 32.5% 44.4% 20.6% 2.5%

　　その他の市 791 27.7% 43.1% 26.3% 2.9%

　　郡部 151 34.4% 35.8% 23.8% 6.0%

【過疎地】

　　過疎地 660 29.5% 40.6% 26.7% 3.2%

　　非過疎地 642 30.1% 44.7% 22.1% 3.1%

【性別】

　　男性 653 27.1% 42.3% 28.0% 2.6%

　　女性 659 32.8% 43.1% 20.3% 3.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 25.5% 42.2% 30.4% 2.0%

　　30～39歳 171 28.7% 42.7% 27.5% 1.2%

　　40～49歳 222 28.4% 50.5% 19.4% 1.8%

　　50～59歳 299 24.7% 47.2% 25.1% 3.0%

　　60～69歳 347 34.6% 40.1% 22.2% 3.2%

　　70歳以上 180 33.9% 30.0% 27.2% 8.9%

　　（60歳以上計） 527 34.3% 36.6% 23.9% 5.1%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 24.5% 42.9% 30.6% 2.0%

　　　　　30～39歳 69 36.2% 31.9% 30.4% 1.4%

　　　　　40～49歳 118 24.6% 49.2% 22.9% 3.4%

　　　　　50～59歳 172 20.9% 45.9% 30.8% 2.3%

　　　　　60～69歳 160 28.1% 43.8% 26.9% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 35.3% 30.6% 28.2% 5.9%

　　女性　20～29歳 53 26.4% 41.5% 30.2% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 23.5% 50.0% 25.5% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 32.7% 51.9% 15.4% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 29.9% 48.8% 17.3% 3.9%

　　　　　60～69歳 180 41.7% 37.2% 17.2% 3.9%

　　　　　70歳以上 92 33.7% 30.4% 25.0% 10.9%

【職業】

　　農・林・漁業 110 30.9% 39.1% 27.3% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 24.3% 44.8% 28.7% 2.2%

　　管理・事務・専門技術職 435 33.6% 47.8% 17.0% 1.6%

　　技能・労務職 157 19.1% 45.2% 32.5% 3.2%

　　学　生 10 40.0% 30.0% 30.0% 0.0%

　　無　職 344 34.6% 34.9% 25.6% 4.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 26.5% 42.9% 28.2% 2.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 29.7% 47.1% 21.1% 2.0%

　　　（無　職　計） 354 34.7% 34.7% 25.7% 4.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 30.0% 40.9% 28.2% 0.9%

　　家族形成期 64 23.4% 46.9% 28.1% 1.6%

　　家族成長前期 120 26.7% 46.7% 26.7% 0.0%

　　家族成長後期 95 33.7% 48.4% 16.8% 1.1%

　　家族成熟期 171 26.3% 49.1% 22.8% 1.8%

　　高齢期Ⅰ 50 42.0% 28.0% 28.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 39.2% 38.2% 19.1% 3.4%

　　　　（高齢期計） 254 39.8% 36.2% 20.9% 3.1%

　　その他 507 26.6% 41.0% 25.8% 6.5%

【未既婚】

　　未婚 260 25.4% 41.2% 30.0% 3.5%

　　既婚（配偶者有り） 910 31.5% 43.3% 22.4% 2.7%

　　既婚（離死別） 131 29.8% 38.9% 27.5% 3.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 22.2% 48.1% 27.8% 1.9%

　　小・中学生 125 26.4% 46.4% 27.2% 0.0%

　　高校・大学生 104 32.7% 49.0% 17.3% 1.0%

　　社会人 544 35.1% 39.7% 22.1% 3.1%

　　その他 20 35.0% 35.0% 30.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 32.7% 42.3% 22.8% 2.2%

　　　（子ども無し） 72 20.8% 51.4% 25.0% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 23.8% 42.3% 26.2% 7.7%

　　夫婦だけ 268 34.7% 44.8% 17.9% 2.6%

　　２世代 528 27.7% 43.8% 25.9% 2.7%

　　３世代 277 32.1% 41.9% 24.5% 1.4%

　　その他 101 31.7% 35.6% 29.7% 3.0%

　問２１　あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取り組んでいますか。



表-[57] 
 

   

  

総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、

取り組みたいと考えている
関心がない 無回答

総　　数 1,333 35.1% 42.5% 20.0% 2.5%

【地域】

　　松江地区 426 37.3% 43.0% 18.3% 1.4%

　　雲南地区 111 34.2% 45.0% 16.2% 4.5%

　　出雲地区 308 32.5% 49.4% 15.9% 2.3%

　　大田地区 111 38.7% 40.5% 17.1% 3.6%

　　浜田地区 181 34.8% 39.2% 24.3% 1.7%

　　益田地区 123 33.3% 35.8% 28.5% 2.4%

　　隠岐地区 42 33.3% 23.8% 38.1% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 37.5% 43.3% 17.5% 1.7%

　　その他の市 791 34.1% 44.0% 19.8% 2.0%

　　郡部 151 35.1% 33.8% 25.8% 5.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 35.3% 39.1% 22.9% 2.7%

　　非過疎地 642 35.0% 46.3% 16.8% 1.9%

【性別】

　　男性 653 38.4% 39.2% 20.5% 1.8%

　　女性 659 32.2% 46.1% 18.8% 2.9%

【年齢】

　　20～29歳 102 34.3% 40.2% 25.5% 0.0%

　　30～39歳 171 31.0% 49.1% 18.1% 1.8%

　　40～49歳 222 30.6% 51.8% 16.7% 0.9%

　　50～59歳 299 31.1% 45.2% 21.7% 2.0%

　　60～69歳 347 42.7% 37.8% 17.6% 2.0%

　　70歳以上 180 37.2% 32.2% 22.8% 7.8%

　　（60歳以上計） 527 40.8% 35.9% 19.4% 4.0%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 44.9% 36.7% 18.4% 0.0%

　　　　　30～39歳 69 46.4% 31.9% 18.8% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 37.3% 45.8% 15.3% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 33.7% 40.1% 24.4% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 40.0% 38.1% 20.6% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 36.5% 37.6% 22.4% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 24.5% 43.4% 32.1% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 20.6% 60.8% 17.6% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 23.1% 58.7% 18.3% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 27.6% 52.0% 18.1% 2.4%

　　　　　60～69歳 180 46.7% 36.7% 14.4% 2.2%

　　　　　70歳以上 92 38.0% 28.3% 22.8% 10.9%

【職業】

　　農・林・漁業 110 29.1% 43.6% 24.5% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 30.4% 44.3% 23.0% 2.2%

　　管理・事務・専門技術職 435 37.2% 47.6% 14.0% 1.1%

　　技能・労務職 157 28.7% 45.9% 23.6% 1.9%

　　学　生 10 60.0% 30.0% 10.0% 0.0%

　　無　職 344 41.6% 33.4% 21.8% 3.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 30.0% 44.1% 23.5% 2.4%

　　　（被　傭　者　計） 592 35.0% 47.1% 16.6% 1.4%

　　　（無　職　計） 354 42.1% 33.3% 21.5% 3.1%

【ライフステージ】

　　独身期 110 41.8% 32.7% 25.5% 0.0%

　　家族形成期 64 23.4% 57.8% 17.2% 1.6%

　　家族成長前期 120 30.0% 54.2% 15.8% 0.0%

　　家族成長後期 95 34.7% 52.6% 12.6% 0.0%

　　家族成熟期 171 32.2% 45.0% 21.1% 1.8%

　　高齢期Ⅰ 50 44.0% 36.0% 18.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 46.6% 35.3% 15.7% 2.5%

　　　　（高齢期計） 254 46.1% 35.4% 16.1% 2.4%

　　その他 507 32.0% 40.0% 23.5% 4.5%

【未既婚】

　　未婚 260 34.6% 34.2% 29.2% 1.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 36.7% 45.1% 16.4% 1.9%

　　既婚（離死別） 131 29.8% 43.5% 25.2% 1.5%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 24.1% 57.4% 18.5% 0.0%

　　小・中学生 125 29.6% 54.4% 16.0% 0.0%

　　高校・大学生 104 31.7% 55.8% 12.5% 0.0%

　　社会人 544 41.2% 38.6% 18.0% 2.2%

　　その他 20 30.0% 35.0% 35.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 37.0% 44.2% 17.5% 1.4%

　　　（子ども無し） 72 29.2% 54.2% 15.3% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 42.3% 26.9% 26.9% 3.8%

　　夫婦だけ 268 43.7% 38.4% 14.2% 3.7%

　　２世代 528 34.5% 44.9% 18.9% 1.7%

　　３世代 277 28.2% 47.7% 23.1% 1.1%

　　その他 101 28.7% 49.5% 19.8% 2.0%

　問２２　①  あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングやゲートボールなども含
　　　　　       みます）に取り組んでいますか。



表-[58] 
 

   

  

総数 週3回以上 週1～2回 月に1～3回 3か月に1～3回 年に1～3回
全く取り組んで

いない
無回答

総　　数 1,333 14.2% 16.1% 13.7% 6.5% 17.6% 29.8% 2.3%

【地域】

　　松江地区 426 13.4% 18.3% 12.7% 8.2% 15.0% 31.2% 1.2%

　　雲南地区 111 17.1% 7.2% 18.0% 8.1% 21.6% 22.5% 5.4%

　　出雲地区 308 13.6% 14.6% 16.2% 5.2% 24.4% 24.4% 1.6%

　　大田地区 111 17.1% 17.1% 11.7% 7.2% 13.5% 28.8% 4.5%

　　浜田地区 181 13.3% 17.1% 12.7% 3.9% 14.9% 37.6% 0.6%

　　益田地区 123 16.3% 18.7% 10.6% 6.5% 10.6% 35.8% 1.6%

　　隠岐地区 42 14.3% 9.5% 14.3% 4.8% 28.6% 23.8% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 14.4% 17.8% 13.1% 7.5% 14.7% 31.1% 1.4%

　　その他の市 791 13.9% 16.1% 14.3% 5.8% 18.6% 29.7% 1.6%

　　郡部 151 16.6% 11.3% 12.6% 7.9% 19.9% 26.5% 5.3%

【過疎地】

　　過疎地 660 14.7% 15.9% 12.4% 6.8% 16.8% 30.8% 2.6%

　　非過疎地 642 14.0% 16.0% 15.1% 6.2% 18.5% 28.7% 1.4%

【性別】

　　男性 653 14.7% 18.7% 14.2% 8.0% 19.1% 23.4% 1.8%

　　女性 659 14.0% 13.7% 13.2% 5.0% 16.2% 35.5% 2.4%

【年齢】

　　20～29歳 102 8.8% 22.5% 16.7% 9.8% 11.8% 29.4% 1.0%

　　30～39歳 171 9.9% 14.6% 18.1% 6.4% 24.6% 24.6% 1.8%

　　40～49歳 222 11.3% 15.8% 14.9% 5.9% 21.2% 29.7% 1.4%

　　50～59歳 299 12.4% 13.7% 11.0% 7.7% 20.1% 34.1% 1.0%

　　60～69歳 347 18.7% 18.4% 14.1% 4.6% 13.5% 28.5% 2.0%

　　70歳以上 180 19.4% 13.3% 10.0% 7.2% 14.4% 28.9% 6.7%

　　（60歳以上計） 527 19.0% 16.7% 12.7% 5.5% 13.9% 28.7% 3.6%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 14.3% 26.5% 18.4% 10.2% 16.3% 14.3% 0.0%

　　　　　30～39歳 69 15.9% 18.8% 20.3% 8.7% 17.4% 15.9% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 16.1% 18.6% 15.3% 5.1% 25.4% 17.8% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 9.3% 19.2% 11.0% 9.3% 20.3% 29.1% 1.7%

　　　　　60～69歳 160 17.5% 19.4% 15.0% 6.9% 13.8% 26.3% 1.3%

　　　　　70歳以上 85 17.6% 11.8% 10.6% 9.4% 21.2% 25.9% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 3.8% 18.9% 15.1% 9.4% 7.5% 43.4% 1.9%

　　　　　30～39歳 102 5.9% 11.8% 16.7% 4.9% 29.4% 30.4% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 5.8% 12.5% 14.4% 6.7% 16.3% 43.3% 1.0%

　　　　　50～59歳 127 16.5% 6.3% 11.0% 5.5% 19.7% 40.9% 0.0%

　　　　　60～69歳 180 20.6% 18.3% 13.3% 2.8% 12.8% 30.0% 2.2%

　　　　　70歳以上 92 21.7% 15.2% 9.8% 4.3% 8.7% 31.5% 8.7%

【職業】

　　農・林・漁業 110 11.8% 10.9% 9.1% 7.3% 26.4% 32.7% 1.8%

　　商・工・サービス・自由業 230 16.1% 12.6% 10.4% 7.4% 15.7% 34.8% 3.0%

　　管理・事務・専門技術職 435 11.0% 19.8% 17.7% 6.2% 19.3% 25.3% 0.7%

　　技能・労務職 157 7.6% 17.8% 12.7% 5.7% 24.2% 29.9% 1.9%

　　学　生 10 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　無　職 344 20.3% 14.5% 13.7% 6.4% 11.0% 31.1% 2.9%

　　　（自営・家族従事者計） 340 14.7% 12.1% 10.0% 7.4% 19.1% 34.1% 2.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 10.1% 19.3% 16.4% 6.1% 20.6% 26.5% 1.0%

　　　（無　職　計） 354 20.3% 15.0% 13.6% 6.8% 10.7% 30.8% 2.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 14.5% 19.1% 18.2% 6.4% 15.5% 26.4% 0.0%

　　家族形成期 64 3.1% 23.4% 9.4% 9.4% 20.3% 31.3% 3.1%

　　家族成長前期 120 6.7% 15.8% 19.2% 7.5% 24.2% 26.7% 0.0%

　　家族成長後期 95 15.8% 14.7% 15.8% 3.2% 20.0% 30.5% 0.0%

　　家族成熟期 171 14.0% 16.4% 11.7% 8.2% 19.9% 28.7% 1.2%

　　高齢期Ⅰ 50 14.0% 20.0% 14.0% 6.0% 16.0% 30.0% 0.0%

　　高齢期Ⅱ 204 19.1% 21.1% 13.7% 7.4% 12.7% 23.5% 2.5%

　　　　（高齢期計） 254 18.1% 20.9% 13.8% 7.1% 13.4% 24.8% 2.0%

　　その他 507 15.2% 12.2% 11.8% 5.7% 17.0% 33.9% 4.1%

【未既婚】

　　未婚 260 13.5% 13.8% 15.8% 5.8% 14.6% 34.6% 1.9%

　　既婚（配偶者有り） 910 14.8% 17.1% 13.2% 6.9% 18.9% 27.5% 1.5%

　　既婚（離死別） 131 13.0% 14.5% 15.3% 6.1% 13.0% 35.9% 2.3%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 5.6% 22.2% 9.3% 7.4% 25.9% 29.6% 0.0%

　　小・中学生 125 7.2% 15.2% 18.4% 7.2% 24.0% 28.0% 0.0%

　　高校・大学生 104 14.4% 13.5% 14.4% 2.9% 22.1% 32.7% 0.0%

　　社会人 544 16.9% 18.4% 13.8% 7.2% 15.1% 26.7% 2.0%

　　その他 20 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 50.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 14.5% 17.4% 13.9% 6.5% 18.1% 28.3% 1.3%

　　　（子ども無し） 72 12.5% 13.9% 9.7% 9.7% 15.3% 36.1% 2.8%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 22.3% 17.7% 11.5% 6.9% 12.3% 26.2% 3.1%

　　夫婦だけ 268 19.8% 17.2% 14.6% 5.2% 13.1% 26.9% 3.4%

　　２世代 528 12.7% 18.0% 13.1% 6.6% 18.2% 29.9% 1.5%

　　３世代 277 10.5% 13.4% 15.2% 7.9% 21.7% 30.3% 1.1%

　　その他 101 8.9% 9.9% 13.9% 5.0% 22.8% 37.6% 2.0%

　問２２　②  あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の日数はどのくらいです
                   か。



表-[59] 
 

 

  

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答 そう思う（計） そう思わない（計）

総　　数 1,333 3.8% 20.6% 27.3% 46.1% 2.2% 24.4% 73.4%

【地域】

　　松江地区 426 4.0% 19.7% 30.0% 44.8% 1.4% 23.7% 74.9%

　　雲南地区 111 4.5% 20.7% 23.4% 46.8% 4.5% 25.2% 70.3%

　　出雲地区 308 2.6% 21.1% 28.6% 46.1% 1.6% 23.7% 74.7%

　　大田地区 111 1.8% 24.3% 22.5% 47.7% 3.6% 26.1% 70.3%

　　浜田地区 181 5.5% 19.3% 26.5% 47.5% 1.1% 24.9% 74.0%

　　益田地区 123 4.9% 17.9% 26.0% 48.8% 2.4% 22.8% 74.8%

　　隠岐地区 42 2.4% 26.2% 21.4% 47.6% 2.4% 28.6% 69.0%

【市郡】

　　松江市 360 4.2% 20.3% 29.2% 44.7% 1.7% 24.4% 73.9%

　　その他の市 791 3.5% 20.2% 27.6% 47.2% 1.5% 23.8% 74.7%

　　郡部 151 4.0% 22.5% 21.9% 46.4% 5.3% 26.5% 68.2%

【過疎地】

　　過疎地 660 4.2% 20.3% 25.9% 47.3% 2.3% 24.5% 73.2%

　　非過疎地 642 3.3% 20.7% 28.8% 45.5% 1.7% 24.0% 74.3%

【性別】

　　男性 653 3.8% 24.0% 26.6% 43.3% 2.1% 27.9% 70.0%

　　女性 659 3.6% 17.1% 28.1% 49.0% 2.1% 20.8% 77.1%

【年齢】

　　20～29歳 102 2.9% 12.7% 27.5% 55.9% 1.0% 15.7% 83.3%

　　30～39歳 171 4.1% 17.5% 28.1% 48.0% 2.3% 21.6% 76.0%

　　40～49歳 222 1.4% 19.8% 33.3% 44.6% 0.9% 21.2% 77.9%

　　50～59歳 299 3.3% 16.4% 23.4% 55.5% 1.3% 19.7% 78.9%

　　60～69歳 347 4.9% 23.9% 26.5% 42.7% 2.0% 28.8% 69.2%

　　70歳以上 180 5.0% 28.9% 27.2% 33.3% 5.6% 33.9% 60.6%

　　（60歳以上計） 527 4.9% 25.6% 26.8% 39.5% 3.2% 30.6% 66.2%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 2.0% 12.2% 24.5% 59.2% 2.0% 14.3% 83.7%

　　　　　30～39歳 69 2.9% 14.5% 29.0% 49.3% 4.3% 17.4% 78.3%

　　　　　40～49歳 118 2.5% 23.7% 29.7% 42.4% 1.7% 26.3% 72.0%

　　　　　50～59歳 172 2.3% 18.6% 27.9% 49.4% 1.7% 20.9% 77.3%

　　　　　60～69歳 160 8.1% 30.0% 23.8% 36.9% 1.3% 38.1% 60.6%

　　　　　70歳以上 85 2.4% 38.8% 24.7% 30.6% 3.5% 41.2% 55.3%

　　女性　20～29歳 53 3.8% 13.2% 30.2% 52.8% 0.0% 17.0% 83.0%

　　　　　30～39歳 102 4.9% 19.6% 27.5% 47.1% 1.0% 24.5% 74.5%

　　　　　40～49歳 104 0.0% 15.4% 37.5% 47.1% 0.0% 15.4% 84.6%

　　　　　50～59歳 127 4.7% 13.4% 17.3% 63.8% 0.8% 18.1% 81.1%

　　　　　60～69歳 180 2.2% 18.9% 29.4% 47.2% 2.2% 21.1% 76.7%

　　　　　70歳以上 92 7.6% 20.7% 29.3% 34.8% 7.6% 28.3% 64.1%

【職業】

　　農・林・漁業 110 4.5% 28.2% 24.5% 40.0% 2.7% 32.7% 64.5%

　　商・工・サービス・自由業 230 4.3% 18.3% 23.0% 52.2% 2.2% 22.6% 75.2%

　　管理・事務・専門技術職 435 2.1% 17.7% 30.6% 49.0% 0.7% 19.8% 79.5%

　　技能・労務職 157 3.2% 18.5% 28.0% 47.1% 3.2% 21.7% 75.2%

　　学　生 10 0.0% 10.0% 10.0% 80.0% 0.0% 10.0% 90.0%

　　無　職 344 4.9% 23.3% 28.2% 41.0% 2.6% 28.2% 69.2%

　　　（自営・家族従事者計） 340 4.4% 21.5% 23.5% 48.2% 2.4% 25.9% 71.8%

　　　（被　傭　者　計） 592 2.4% 17.9% 29.9% 48.5% 1.4% 20.3% 78.4%

　　　（無　職　計） 354 4.8% 22.9% 27.7% 42.1% 2.5% 27.7% 69.8%

【ライフステージ】

　　独身期 110 3.6% 15.5% 33.6% 45.5% 1.8% 19.1% 79.1%

　　家族形成期 64 3.1% 14.1% 28.1% 53.1% 1.6% 17.2% 81.3%

　　家族成長前期 120 1.7% 20.0% 31.7% 46.7% 0.0% 21.7% 78.3%

　　家族成長後期 95 5.3% 15.8% 28.4% 49.5% 1.1% 21.1% 77.9%

　　家族成熟期 171 1.8% 17.5% 23.4% 56.7% 0.6% 19.3% 80.1%

　　高齢期Ⅰ 50 4.0% 28.0% 32.0% 36.0% 0.0% 32.0% 68.0%

　　高齢期Ⅱ 204 5.4% 27.9% 28.4% 36.3% 2.0% 33.3% 64.7%

　　　　（高齢期計） 254 5.1% 28.0% 29.1% 36.2% 1.6% 33.1% 65.4%

　　その他 507 4.3% 20.5% 25.2% 46.0% 3.9% 24.9% 71.2%

【未既婚】

　　未婚 260 4.2% 18.5% 29.6% 45.4% 2.3% 22.7% 75.0%

　　既婚（配偶者有り） 910 3.6% 21.8% 27.7% 45.7% 1.2% 25.4% 73.4%

　　既婚（離死別） 131 3.1% 18.3% 21.4% 54.2% 3.1% 21.4% 75.6%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 3.7% 7.4% 25.9% 63.0% 0.0% 11.1% 88.9%

　　小・中学生 125 2.4% 20.8% 30.4% 46.4% 0.0% 23.2% 76.8%

　　高校・大学生 104 5.8% 16.3% 28.8% 47.1% 1.9% 22.1% 76.0%

　　社会人 544 3.5% 24.1% 26.8% 44.3% 1.3% 27.6% 71.1%

　　その他 20 0.0% 25.0% 15.0% 55.0% 5.0% 25.0% 70.0%

　　　（子ども有り） 847 3.5% 21.6% 27.3% 46.4% 1.2% 25.1% 73.7%

　　　（子ども無し） 72 1.4% 13.9% 30.6% 52.8% 1.4% 15.3% 83.3%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 6.2% 21.5% 23.8% 43.8% 4.6% 27.7% 67.7%

　　夫婦だけ 268 4.5% 22.4% 28.7% 42.2% 2.2% 26.9% 70.9%

　　２世代 528 3.8% 19.5% 25.8% 49.6% 1.3% 23.3% 75.4%

　　３世代 277 1.8% 20.6% 32.5% 44.0% 1.1% 22.4% 76.5%

　　その他 101 4.0% 20.8% 22.8% 48.5% 4.0% 24.8% 71.3%

　問２３　「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方について、あなたはどう思いま
　　　　　 すか。



表-[60] 
 

  

総数 そう思う どちらかといえばそう思う そう思わない わからない 無回答 そう思う（計）

総　　数 1,333 14.4% 50.9% 17.7% 15.0% 2.0% 65.3%

【地域】

　　松江地区 426 15.3% 52.8% 17.1% 13.1% 1.6% 68.1%

　　雲南地区 111 18.0% 54.1% 14.4% 10.8% 2.7% 72.1%

　　出雲地区 308 17.2% 56.5% 12.0% 13.3% 1.0% 73.7%

　　大田地区 111 8.1% 48.6% 23.4% 15.3% 4.5% 56.8%

　　浜田地区 181 10.5% 48.6% 19.9% 19.9% 1.1% 59.1%

　　益田地区 123 7.3% 40.7% 26.0% 23.6% 2.4% 48.0%

　　隠岐地区 42 23.8% 45.2% 16.7% 9.5% 4.8% 69.0%

【市郡】

　　松江市 360 15.8% 52.8% 16.9% 12.5% 1.9% 68.6%

　　その他の市 791 13.5% 52.0% 17.2% 15.9% 1.4% 65.5%

　　郡部 151 13.9% 45.7% 19.9% 15.9% 4.6% 59.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 12.3% 48.0% 20.2% 17.3% 2.3% 60.3%

　　非過疎地 642 16.2% 55.0% 14.6% 12.6% 1.6% 71.2%

【性別】

　　男性 653 13.9% 50.5% 21.9% 11.6% 2.0% 64.5%

　　女性 659 14.4% 51.7% 13.4% 18.5% 2.0% 66.2%

【年齢】

　　20～29歳 102 14.7% 43.1% 25.5% 16.7% 0.0% 57.8%

　　30～39歳 171 13.5% 49.1% 22.2% 13.5% 1.8% 62.6%

　　40～49歳 222 12.6% 59.0% 19.8% 7.7% 0.9% 71.6%

　　50～59歳 299 13.7% 52.8% 17.4% 13.7% 2.3% 66.6%

　　60～69歳 347 14.4% 47.8% 15.3% 20.5% 2.0% 62.2%

　　70歳以上 180 17.2% 51.1% 11.1% 16.7% 3.9% 68.3%

　　（60歳以上計） 527 15.4% 49.0% 13.9% 19.2% 2.7% 64.3%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 22.4% 30.6% 32.7% 14.3% 0.0% 53.1%

　　　　　30～39歳 69 10.1% 53.6% 21.7% 11.6% 2.9% 63.8%

　　　　　40～49歳 118 11.9% 58.5% 22.0% 5.9% 1.7% 70.3%

　　　　　50～59歳 172 14.0% 52.3% 20.9% 10.5% 2.3% 66.3%

　　　　　60～69歳 160 11.3% 49.4% 21.3% 16.3% 1.9% 60.6%

　　　　　70歳以上 85 20.0% 47.1% 18.8% 11.8% 2.4% 67.1%

　　女性　20～29歳 53 7.5% 54.7% 18.9% 18.9% 0.0% 62.3%

　　　　　30～39歳 102 15.7% 46.1% 22.5% 14.7% 1.0% 61.8%

　　　　　40～49歳 104 13.5% 59.6% 17.3% 9.6% 0.0% 73.1%

　　　　　50～59歳 127 13.4% 53.5% 12.6% 18.1% 2.4% 66.9%

　　　　　60～69歳 180 16.7% 47.8% 9.4% 24.4% 1.7% 64.4%

　　　　　70歳以上 92 15.2% 53.3% 4.3% 21.7% 5.4% 68.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 22.7% 46.4% 17.3% 11.8% 1.8% 69.1%

　　商・工・サービス・自由業 230 12.2% 54.8% 16.1% 14.8% 2.2% 67.0%

　　管理・事務・専門技術職 435 12.2% 52.6% 21.4% 12.2% 1.6% 64.8%

　　技能・労務職 157 12.1% 51.0% 16.6% 18.5% 1.9% 63.1%

　　学　生 10 10.0% 50.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0%

　　無　職 344 14.0% 50.9% 15.4% 18.0% 1.7% 64.8%

　　　（自営・家族従事者計） 340 15.6% 52.1% 16.5% 13.8% 2.1% 67.6%

　　　（被　傭　者　計） 592 12.2% 52.2% 20.1% 13.9% 1.7% 64.4%

　　　（無　職　計） 354 13.8% 50.8% 15.5% 18.1% 1.7% 64.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 13.6% 46.4% 27.3% 12.7% 0.0% 60.0%

　　家族形成期 64 17.2% 50.0% 17.2% 14.1% 1.6% 67.2%

　　家族成長前期 120 16.7% 49.2% 19.2% 15.0% 0.0% 65.8%

　　家族成長後期 95 9.5% 69.5% 16.8% 4.2% 0.0% 78.9%

　　家族成熟期 171 15.8% 55.0% 14.0% 13.5% 1.8% 70.8%

　　高齢期Ⅰ 50 14.0% 60.0% 10.0% 16.0% 0.0% 74.0%

　　高齢期Ⅱ 204 15.2% 51.5% 12.7% 18.6% 2.0% 66.7%

　　　　（高齢期計） 254 15.0% 53.1% 12.2% 18.1% 1.6% 68.1%

　　その他 507 13.6% 46.4% 19.5% 16.8% 3.7% 60.0%

【未既婚】

　　未婚 260 15.0% 43.8% 24.6% 13.8% 2.7% 58.8%

　　既婚（配偶者有り） 910 14.4% 53.4% 16.6% 14.5% 1.1% 67.8%

　　既婚（離死別） 131 13.0% 52.7% 12.2% 19.8% 2.3% 65.6%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 18.5% 50.0% 18.5% 13.0% 0.0% 68.5%

　　小・中学生 125 16.8% 49.6% 18.4% 15.2% 0.0% 66.4%

　　高校・大学生 104 13.5% 66.3% 15.4% 4.8% 0.0% 79.8%

　　社会人 544 15.4% 52.6% 13.8% 16.5% 1.7% 68.0%

　　その他 20 15.0% 35.0% 15.0% 30.0% 5.0% 50.0%

　　　（子ども有り） 847 15.6% 53.2% 15.0% 15.0% 1.2% 68.8%

　　　（子ども無し） 72 8.3% 59.7% 19.4% 11.1% 1.4% 68.1%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 16.9% 39.2% 19.2% 22.3% 2.3% 56.2%

　　夫婦だけ 268 11.9% 54.5% 15.3% 14.9% 3.4% 66.4%

　　２世代 528 12.9% 52.7% 20.5% 12.5% 1.5% 65.5%

　　３世代 277 14.8% 54.5% 14.4% 15.5% 0.7% 69.3%

　　その他 101 19.8% 45.5% 16.8% 15.8% 2.0% 65.3%

　問２４　あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。



表-[61] 
 

  

総数

行政で景観をよ

くするための
ルールの厳格

化

住民・行政など

の話し合いによ
る、景観をよくす

るためのルール

づくり

住民や事業者
による自主的な

景観づくり

行政による意識

啓発（講習会な
ど）への取り組

み

行政による優れ

た景観を形成し

ているまちなみ
や建物、景観づ

くり活動などの

表彰

住民の景観づく

りの取り組みに
対する支援（助

成や専門家の

派遣など）

その他 特にない わからない 無回答

総　　数 1,333 15.2% 35.6% 20.9% 10.1% 11.8% 39.6% 2.4% 12.2% 19.8% 2.0%

【地域】

　　松江地区 426 16.2% 37.8% 21.4% 9.9% 13.1% 38.7% 3.1% 11.7% 16.7% 1.2%

　　雲南地区 111 16.2% 35.1% 21.6% 12.6% 5.4% 41.4% 4.5% 13.5% 21.6% 3.6%

　　出雲地区 308 14.0% 33.8% 22.1% 11.0% 15.9% 41.6% 2.3% 12.0% 18.5% 0.6%

　　大田地区 111 9.0% 36.9% 23.4% 8.1% 11.7% 43.2% 1.8% 9.9% 25.2% 3.6%

　　浜田地区 181 12.2% 31.5% 14.4% 8.3% 9.9% 38.1% 1.1% 13.8% 27.6% 2.8%

　　益田地区 123 15.4% 34.1% 18.7% 9.8% 9.8% 37.4% 0.8% 11.4% 21.1% 2.4%

　　隠岐地区 42 33.3% 42.9% 28.6% 11.9% 2.4% 35.7% 2.4% 11.9% 7.1% 4.8%

【市郡】

　　松江市 360 16.7% 39.2% 21.9% 8.6% 14.2% 39.7% 2.8% 11.4% 16.4% 1.4%

　　その他の市 791 13.5% 34.1% 19.5% 10.1% 11.8% 39.9% 1.8% 12.3% 22.0% 1.6%

　　郡部 151 18.5% 33.8% 24.5% 13.2% 7.3% 38.4% 4.6% 12.6% 17.2% 4.6%

【過疎地】

　　過疎地 660 14.4% 34.2% 19.2% 10.5% 8.6% 38.9% 2.1% 12.7% 22.0% 2.7%

　　非過疎地 642 15.6% 36.8% 22.3% 9.7% 15.3% 40.5% 2.6% 11.4% 17.8% 1.1%

【性別】

　　男性 653 19.3% 38.7% 21.9% 11.6% 12.4% 42.4% 3.7% 11.3% 13.2% 2.1%

　　女性 659 10.8% 32.3% 19.9% 8.3% 11.4% 36.9% 1.2% 12.9% 26.4% 1.8%

【年齢】

　　20～29歳 102 13.7% 28.4% 22.5% 3.9% 20.6% 34.3% 2.9% 11.8% 26.5% 0.0%

　　30～39歳 171 17.5% 32.2% 20.5% 5.3% 19.9% 46.2% 1.2% 6.4% 21.1% 1.8%

　　40～49歳 222 17.6% 37.4% 21.2% 8.1% 13.1% 41.9% 3.2% 8.6% 18.0% 0.9%

　　50～59歳 299 14.4% 38.8% 22.7% 12.4% 11.0% 42.1% 2.3% 12.4% 15.1% 2.3%

　　60～69歳 347 13.5% 37.2% 20.5% 11.5% 8.4% 39.5% 2.6% 14.4% 19.0% 1.4%

　　70歳以上 180 14.4% 32.2% 17.2% 12.8% 6.1% 29.4% 2.2% 17.8% 26.7% 5.0%

　　（60歳以上計） 527 13.9% 35.5% 19.4% 12.0% 7.6% 36.1% 2.5% 15.6% 21.6% 2.7%

【性・年齢】

　　男性　20～29歳 49 22.4% 28.6% 24.5% 2.0% 24.5% 30.6% 6.1% 14.3% 18.4% 0.0%

　　　　　30～39歳 69 26.1% 34.8% 18.8% 4.3% 21.7% 49.3% 2.9% 7.2% 13.0% 2.9%

　　　　　40～49歳 118 22.9% 36.4% 19.5% 11.9% 11.0% 45.8% 3.4% 7.6% 13.6% 1.7%

　　　　　50～59歳 172 15.7% 38.4% 24.4% 11.6% 11.0% 43.6% 3.5% 12.2% 10.5% 2.3%

　　　　　60～69歳 160 16.3% 43.8% 20.6% 15.6% 8.1% 43.1% 3.1% 12.5% 12.5% 1.9%

　　　　　70歳以上 85 20.0% 42.4% 23.5% 15.3% 10.6% 35.3% 4.7% 14.1% 16.5% 3.5%

　　女性　20～29歳 53 5.7% 28.3% 20.8% 5.7% 17.0% 37.7% 0.0% 9.4% 34.0% 0.0%

　　　　　30～39歳 102 11.8% 30.4% 21.6% 5.9% 18.6% 44.1% 0.0% 5.9% 26.5% 1.0%

　　　　　40～49歳 104 11.5% 38.5% 23.1% 3.8% 15.4% 37.5% 2.9% 9.6% 23.1% 0.0%

　　　　　50～59歳 127 12.6% 39.4% 20.5% 13.4% 11.0% 40.2% 0.8% 12.6% 21.3% 2.4%

　　　　　60～69歳 180 10.6% 30.6% 20.6% 8.3% 8.3% 36.1% 2.2% 16.7% 25.0% 0.6%

　　　　　70歳以上 92 9.8% 23.9% 12.0% 10.9% 2.2% 25.0% 0.0% 19.6% 35.9% 6.5%

【職業】

　　農・林・漁業 110 10.0% 33.6% 27.3% 19.1% 10.0% 43.6% 0.9% 12.7% 15.5% 2.7%

　　商・工・サービス・自由業 230 17.8% 31.3% 18.3% 10.9% 16.1% 37.8% 3.0% 13.9% 18.7% 1.7%

　　管理・事務・専門技術職 435 15.2% 38.6% 24.1% 8.7% 13.3% 46.4% 2.5% 8.5% 17.0% 1.4%

　　技能・労務職 157 15.9% 41.4% 15.3% 3.8% 10.2% 35.0% 2.5% 10.8% 20.4% 2.5%

　　学　生 10 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 30.0% 40.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0%

　　無　職 344 15.1% 33.1% 17.4% 11.3% 7.8% 33.4% 2.6% 15.4% 25.0% 1.7%

　　　（自営・家族従事者計） 340 15.3% 32.1% 21.2% 13.5% 14.1% 39.7% 2.4% 13.5% 17.6% 2.1%

　　　（被　傭　者　計） 592 15.4% 39.4% 21.8% 7.4% 12.5% 43.4% 2.5% 9.1% 17.9% 1.7%

　　　（無　職　計） 354 14.7% 32.8% 17.8% 11.0% 8.5% 33.6% 2.5% 15.8% 24.9% 1.7%

【ライフステージ】

　　独身期 110 18.2% 35.5% 24.5% 5.5% 21.8% 40.9% 0.9% 7.3% 19.1% 0.0%

　　家族形成期 64 15.6% 32.8% 17.2% 4.7% 17.2% 48.4% 4.7% 3.1% 25.0% 1.6%

　　家族成長前期 120 16.7% 30.8% 22.5% 5.8% 14.2% 35.0% 3.3% 12.5% 25.0% 0.0%

　　家族成長後期 95 14.7% 35.8% 16.8% 10.5% 17.9% 46.3% 1.1% 7.4% 16.8% 1.1%

　　家族成熟期 171 12.3% 37.4% 21.1% 12.9% 11.1% 44.4% 4.1% 9.9% 17.0% 1.8%

　　高齢期Ⅰ 50 28.0% 48.0% 28.0% 14.0% 12.0% 38.0% 4.0% 10.0% 16.0% 2.0%

　　高齢期Ⅱ 204 13.2% 33.3% 21.1% 12.3% 6.9% 38.7% 1.5% 15.2% 23.0% 1.5%

　　　　（高齢期計） 254 16.1% 36.2% 22.4% 12.6% 7.9% 38.6% 2.0% 14.2% 21.7% 1.6%

　　その他 507 14.8% 35.3% 20.1% 10.3% 9.3% 36.5% 2.2% 15.4% 18.9% 3.6%

【未既婚】

　　未婚 260 17.3% 35.0% 23.5% 8.1% 15.0% 40.8% 1.9% 11.2% 16.5% 2.3%

　　既婚（配偶者有り） 910 14.8% 37.1% 21.3% 10.7% 11.4% 41.3% 2.5% 11.0% 19.2% 1.4%

　　既婚（離死別） 131 15.3% 30.5% 15.3% 10.7% 9.2% 30.5% 3.1% 20.6% 29.0% 0.8%

【子どもの段階】

　　未就学児 54 16.7% 27.8% 18.5% 1.9% 20.4% 48.1% 3.7% 7.4% 24.1% 0.0%

　　小・中学生 125 16.8% 29.6% 23.2% 5.6% 13.6% 34.4% 3.2% 13.6% 24.8% 0.0%

　　高校・大学生 104 14.4% 35.6% 18.3% 9.6% 16.3% 45.2% 1.0% 6.7% 17.3% 1.9%

　　社会人 544 15.1% 37.7% 21.0% 14.0% 8.8% 39.9% 2.9% 13.1% 18.8% 1.7%

　　その他 20 10.0% 35.0% 15.0% 10.0% 10.0% 35.0% 0.0% 30.0% 15.0% 0.0%

　　　（子ども有り） 847 15.2% 35.5% 20.7% 11.3% 11.2% 40.1% 2.7% 12.4% 19.7% 0.0%

　　　（子ども無し） 72 13.9% 50.0% 22.2% 12.5% 9.7% 44.4% 1.4% 5.6% 19.4% 1.4%

【家族形態】

　　ひとりぐらし 130 16.2% 30.0% 21.5% 10.0% 10.8% 32.3% 1.5% 12.3% 23.8% 3.1%

　　夫婦だけ 268 16.4% 36.9% 18.7% 11.6% 10.4% 37.7% 3.0% 11.6% 21.3% 3.0%

　　２世代 528 15.5% 36.9% 21.4% 9.3% 11.2% 40.7% 2.8% 12.1% 17.6% 1.3%

　　３世代 277 14.8% 34.7% 22.0% 8.7% 15.9% 41.9% 1.1% 11.6% 20.9% 0.7%

　　その他 101 6.9% 34.7% 20.8% 12.9% 9.9% 42.6% 4.0% 14.9% 20.8% 3.0%

　問２５   あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うとよいとお考えですか。
　　　　　 （○はいくつでも）



  



 

 

 

 

Ⅳ 調査票および単純集計結果 
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○ご回答いただきました調査票は８月２９日（金）までに、同封の返信用封筒に入れて 

（切手を貼らずに）投函してください。ご協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

 
平成２６年度島根県政世論調査 

 

 
 

 

 

 

 
・ この調査は個人の方を対象にしていますので、郵送した封筒のあて名の方ご自身が お

答えください。 

・ この調査は無記名式です。お名前やご住所を記入していただく必要はありません。 

・ 回答は、黒または青の鉛筆・ボールペンなどで、この調査票に直接記入してください。 

・ 選択肢が用意されている質問では、あてはまるものを選んで、その番号を○で囲んで

ください。 

・ 「その他」を選ばれた場合は、番号を○で囲み、（  ）内にその具体的な内容をご記

入ください。 

・ 一部の方にだけお答えいただく質問もあります。その場合は矢印に従ってお答えくださ

い。「⇒ 問○○へ」というように示してあります。 

 

 

 
なお、同封の返信用封筒に記載されている整理番号は、回答数が少なく調査の信頼性が確

保できない場合に、未回答の方に改めて調査へのご協力をお願いするときに使用します。 

 

 

 

 

 
<調査結果の公表> 

調査結果は、平成２７年１月ごろ公表する予定です。 

県のホームページ（http://www.pref.shimane.lg.jp/admin/seisaku/koho/yoron/）に掲載

するほか、報告書（冊子）を県政情報センター・県政情報コーナー、県立図書館、公立図書

館などに配布します。 

 

 

<調査に関するお問い合わせ先> 

島根県政策企画局広聴広報課 県民対話室 

電 話 ０８５２－２２－５７７０ 

 

  

この調査は、県政についてのお考えをお聞きして今後の県政を運営していくため

の大切な基礎資料とします。お忙しいところ恐縮ですが、よろしくお願いします。 

調査は無記名で行い、回答者個人の回答内容を把握することはありません。 
 

≪ご記入にあたってのお願い≫ 
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問１ あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。次の中からあてはま

るものをいくつでもあげてください。（○はいくつでも） 

（「特にない」「わからない」場合は、「１１ 特にない、わからない」を○で囲んでく

ださい。）     
1 趣味やスポーツ活動        44.9%   

2 学業、教養のための勉強・学習       7.6% 

3 仕事・商売        32.2% 

4 子ども、孫の育児・教育       30.8% 

5 家事         11.9% 

6 家族との団らん        41.7% 

7 友達とのつきあい        38.9% 

8 信仰や精神修養         4.1% 

9 地域活動、ボランティアなど社会的な活動    12.8% 

10 その他（具体的に                    ）   3.2% 

11 特にない、わからない       10.5% 

  無回答          1.1% 
        
問２ さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じ

ていることがありますか。次の中から３つまであげてください。（○は３つまで） 
（「特にない」「わからない」場合は、「１２ 特にない、わからない」を○で囲んでく

ださい。）   
1 豊かな老後を迎えることを重視するようになった    39.8% 

2 女性の社会進出が一般的なものになった      8.7% 

3 さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた   40.1% 

4 余暇や遊びを重視するようになった     17.1% 

5 教養・文化的な志向が高まった       5.5% 

6 多様なライフスタイルが認められるようになった    16.1% 

7 海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった     4.3% 

8 家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった   6.9% 

9 自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった  27.5% 

10 子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した   48.3% 

11 その他（具体的に                      ）  3.3% 

12 特にない、わからない        7.7% 

  無回答          2.5% 

  

■はじめに、日ごろの生活についておたずねします。 
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■ 島根県の広聴広報活動についておたずねします。 

 
問３ 島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積

極的に情報を提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を

行っています。あなたは島根県の広報活動について満足していますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

    
1 満足している         7.1% 
2 どちらかといえば満足している      45.3% 
3 どちらかといえば満足していない      22.4% 

4 満足していない         9.3% 

5 見たことがないのでわからない      13.4% 

   無回答          2.6% 

         
問４ あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。

（○はいくつでも）     
1 県内各戸配布広報誌「フォトしまね」      49.1% 

2 新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」   24.1% 

3 県政テレビ番組        15.2% 

4 ラジオ番組         5.3% 

5 県のホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ 

（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）     8.6% 

6 新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど    71.2% 

7 その他（具体的に                     ）  3.1% 

  無回答          2.6% 

  

主な広報活動 

①県内各戸配布広報誌･･･「フォトしまね」年４回発行 

②新 聞･･･「県民だより」毎週木曜日山陰中央新報に掲載するお知らせ広告 

      「考える県政」随時施策や県政の課題を特集する県政広告 

③テレビ番組･･･「もっと×もっとしまね」毎週水曜日５分番組 

        「しまね情報ステーション」毎週火曜日５分番組 

④ラジオ番組･･･ドライバー、家庭向けの県政のお知らせ 毎週木・金曜日３分番組 

⑤テレビ、ラジオでの随時のお知らせ 

⑥ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワー

キング・サービス）など 
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問５ 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれる

べきだと思いますか。（○はいくつでも） 
    

1 県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施    22.9% 

2 郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集 36.0% 

3 インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握  24.2% 

4 県が策定する計画などの案に対する意見募集    36.1% 

5 訪問や郵送などによる世論調査の実施     18.0% 

6 県民相談窓口の充実       26.9% 

7 その他（具体的に                      ）  3.6% 

   無回答          7.6% 
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■ 「竹島」についておたずねします。 

 

問６ あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ） 
    

1 大いに関心がある        27.6% 

2 多少関心がある        44.3% 

3 あまり関心がない        22.1% 

4 全く関心がない         3.8%  
   無回答          2.2% 

        
問７ あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 

    
1 よく知っている         9.1% 

2 多少は知っている        55.1% 

3 あまり知らない        29.7% 

4 全く知らない         4.0% 

   無回答          2.2% 

        
問８ あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。（○

は１つ） 
   

1 政府に対して強力な取り組みを求める     38.6% 

2 啓発資料やマスコミを活用した啓発活動     14.5% 

3 竹島問題に関する歴史についての客観的な研究・考察   24.6% 

4 その他（具体的に                ）    3.8% 

5 わからない        14.6% 

   無回答          3.9% 
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■ 島根県の政策・施策についておたずねします。 
 
県では、平成２０年３月に、概ね 1０年後の島根の将来像を想定し、中長期的な展望を示し

た総合的な戦略プランとして、『島根総合発展計画』を策定しました。 

また、平成２４年３月には、『島根総合発展計画』の基本目標を達成するため、平成２４年

度から平成２７年度までの４年間の具体的な政策・施策と目標を示すものとして、『第２次実

施計画』を策定しました。 
 
問９ 『島根総合発展計画』に掲げた次の「１５項目の政策」それぞれについておたずねし

ます。あなたは、それぞれの政策について、現在、どのくらい満足していますか。また、

今後、その政策がどの程度重要だと思いますか。１から１５までの各政策について、満足

度・重要度それぞれ一つずつ選んで○をつけてください。 
なお、政策の詳細については、１７ページからの【参考資料】をご覧ください。 

 
   満足度 重要度 

   満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

重
要 

や
や
重
要 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

  記入例→ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

（ 政 策 ） (1～5のどれか1つに○) (1～5のどれか1つに○) 

Ⅰ 

 
活

力

あ

る

し

ま

ね 

１．ものづく

り・ＩＴ産業

の振興 

◆県内企業の経営・技術革新の支援 
◆ソフト系ＩＴ産業の振興 
◆新産業・新事業の創出 
◆企業誘致の推進 

1.9

% 
15.1

% 

52.9

% 

17.3

% 

6.7

% 

41.1

% 

27.5

% 

20.9

% 

1.7

% 

0.4

% 

２．自然が育む

資源を活か

した産業の

振興 

◆売れる農林水産品・加工品づくり 
◆県産品の販路開拓・拡大の支援 
◆農林水産業の担い手の育成・確保 2.7

% 

22.9

% 

42.8

% 

20.6

% 

5.8

% 

50.6

% 

25.8

% 

14.9

% 

1.1

% 

0.1

% 

３．観光の振興 ◆地域資源を活用した観光地づくり
の推進 

◆情報発信等誘客宣伝活動の強化 
6.2

% 

32.7

% 

33.2

% 

15.8

% 

6.4

% 

47.1

% 

28.9

% 

14.0

% 

1.6

% 

0.4 

% 

４．中小企業の

振興 

◆特色ある技術・材料を活かした取組
みの促進 

◆経営安定化の支援 
◆商業の振興 

1.5

% 

9.7

% 

47.9

% 

26.0

% 

9.2

% 

45.8

% 

29.2

% 

16.1

% 

0.9

% 

0.5

% 

５．雇用・定住

の促進 

◆産業人材の育成 
◆雇用・就業の促進 
◆就業環境の整備 
◆Ｕ・Ｉターンの促進 

1.7

% 

11.6

% 

35.8

% 

30.4

% 

15.1

% 

62.4

% 

19.9

% 

9.0

% 

1.0

% 

0.4

% 

６．産業基盤の

維持・整備 

◆高速道路網の整備 
◆航空路線の維持・充実 
◆空港・港湾の維持・整備 

3.2

% 

18.3

% 

34.1

% 

24.3

% 

14.6

% 

46.4

% 

26.0

% 

15.2

% 

3.5

% 

1.1

% 
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   満足度 重要度 

   満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

重
要 

や
や
重
要 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 
あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

  記入例→ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

（ 政 策 ） (1～5のどれか1つに○) (1～5のどれか1つに○) 

Ⅱ 

 

安

心

し

て

暮

ら

せ

る

し

ま

ね 

７．安全対策の

推進 

◆危機管理体制の充実・強化 
◆消防防災対策の推進 
◆原子力安全・防災対策の充実・強化 
◆治安対策の推進 
◆交通安全対策の推進 
◆消費者対策の推進 
◆災害に強い県土づくり 
◆食の安全の確保 

2.6

% 

18.8

% 

43.4

% 

22.2

% 

7.8

% 

61.3

% 

20.8

% 

10.4

% 

0.7

% 

0.3

% 

８．健康づくり

と福祉の充

実 

◆健康づくりの推進 
◆地域福祉の推進 
◆高齢者福祉の推進 
◆障がい者の自立支援 
◆生活衛生の充実 
◆生活援護の確保 

3.5

% 

26.3

% 

44.6

% 

15.3

% 

5.8

% 

50.2

% 

26.4

% 

15.7

% 

1.0

% 

0.4

% 

９．医療の確保 ◆医療機能の確保 
◆県立病院における良質な医療提供 
◆医療従事者の養成・確保 

4.4

% 

19.6

% 

33.4

% 

24.4

% 

13.1

% 

65.7

% 

18.5

% 

8.1

% 

0.6

% 

0.2

% 

１０．子育て支

援の充実 

◆子育て環境の充実 
◆子育て福祉の充実 
◆母子保健の推進 

2.7

% 

19.1

% 

46.9

% 

16.9

% 

7.7

% 

49.2

% 

24.8

% 

17.0

% 

1.0

% 

0.1

% 

１１．生活基盤

の維持・確保 

◆道路網の整備と維持管理 
◆地域生活交通の確保 
◆地域情報化の推進 
◆都市・農山漁村空間の保全・整備 
◆居住環境づくり 
◆地域コミュニティの維持・再生 

2.3

% 

18.1

% 

43.6

% 

23.0

% 

8.0

% 

40.1

% 

31.7

% 

18.8

% 

2.1

% 

0.5

% 

Ⅲ 

 

心

豊

か

な

し

ま

ね 

１２．教育の充

実 

◆学校・家庭・地域の連携協力による
教育の充実 

◆発達段階に応じた教育の振興 
◆青少年の健全な育成の推進 
◆高等教育の充実 

2.6

% 

19.7

% 

53.3

% 

13.7

% 

5.3

% 

43.6

% 

26.8

% 

20.0

% 

1.4

% 

0.6

% 

１３．多彩な県

民活動の推

進 

◆生涯を通じた学習と社会貢献活動の
推進 

◆スポーツの振興 
◆文化芸術の振興 

2.3

% 

18.0

% 

62.3

% 

8.8

% 

2.5

% 

18.5

% 

30.3

% 

36.8

% 

5.7

% 

1.1

% 

１４．人権の尊

重と相互理

解の推進 

◆人権施策の推進 
◆男女共同参画の推進 
◆国際化と多文化共生の推進 

2.3

% 

14.2

% 

67.1

% 

8.0

% 

2.6

% 

20.9

% 

26.2

% 

39.3

% 

4.7

% 

1.1

% 

１５．自然環

境、文化・歴

史の保全と

活用 

◆多様な自然の保全 
◆自然とのふれあいの推進 
◆景観の保全と創造 
◆文化財の保存・継承と活用 
◆環境保全の推進 
◆再生可能エネルギーの利活用の推進 

3.0 

% 

23.1

% 

54.5

% 

10.7

% 

3.1

% 

30.9

% 

29.5

% 

29.8

% 

2.4

% 

0.4

% 
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問１０ 問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、もっと力をいれる

べきと思う政策を５つ選んでください。 

 

答えは、問９の表の１から１５までの番号を次に記入してください。「特にない」、「わから

ない」場合は、下の「１６ 特にない」又は「１７ わからない」を〇で囲んでください。     

問９の１から１５までの番

号を記入 → 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 
５．雇用・

定住の

促進 

 

52.6％ 

９．医療の

確保 

 

 

47.8% 

７．安全対

策の推進 

 

 

36.5% 

１０．子育て

支援の

充実 

 

32.0% 

８．健康づ

くりと福

祉の充実 

 

31.0% 

 
   
  

                                        
      
問１１ 問９の設問で掲げた「１５項目の政策」のうち、あなたが、今後、あまり力をいれな

くてもよいと思う政策を５つ選んでください。 

 

答えは、問９の表の１から１５までの番号を次に記入してください。「特にない」、「わから

ない」場合は、下の「１６ 特にない」又は「１７ わからない」を〇で囲んでください。     

問９の表の１から１５まで

の番号を記入 → 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 
１３．多彩

な県民活

動の推進 

 

 

 

16.8% 

１４．人権

の尊重と

相互理解

の推進 

 

 

15.9% 

１５．自然

環境、文

化・歴史

の保全と

活用 

 

10.3% 

１．ものづく

り・ＩＴ産

業の振興 

 

 

 

7.9% 

６．産業基

盤の維

持・整備 

 

 

 

7.2% 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
  

１６ 特にない                   4.4% 
１７ わからない                10.5% 

無回答                    5.9% 

１６ 特にない                  45.4% 
１７ わからない                25.4% 

無回答                    6.0% 
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■ 日常の活動や生活の中で感じておられることについておたずねします。 

 

『島根総合発展計画』では、行政活動の結果として、県民の皆様にどのような効果をもたら

したかを表す「もの
● ●

さし
● ●

（成果参考指標）」を定めています。 

この成果参考指標としての活用や施策の遂行にあたり参考とするため、次の項目について、

日常の活動や生活の中で感じておられることをお聞きします。 

 

問１２ あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策

に取り組んでいますか。（○はいくつでも） 
   

1 携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備  39.0% 

2  家具、冷蔵庫などの転倒防止対策      15.2% 

3  自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認    47.4% 

（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など） 

4  県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手 26.2% 

5  県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加   8.8% 

6  地域住民が主体となり実施する防災活動への参加    14.0% 

7  特にない         22.7% 

   無回答          2.9% 

       
問１３ あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ） 
 
 

 
    

1 よく知っている        23.1% 

2 ある程度知っている       56.2% 

3 見聞きしたことはあるがよく知らない     16.4% 

4 見聞きしたこともない        2.0% 

   無回答          2.4% 

 
 
 
 
 
 
  

※クーリングオフ制度･･･ 商品の申し込みまたは契約から一定の期間内であれば、 
「申し込みの撤回」「契約の解除」ができる制度 
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問１４ 子育て環境について、次の質問にお答えください。 

① お住まいの地域は、職場の視点（仕事と子育ての両立など）において子育てしやすい

環境であると思いますか。（○は１つ） 
   

1 そう思う         10.4% 

2 どちらかといえばそう思う      39.7% 

3 あまりそう思わない       33.3% 

4 そう思わない        10.7% 

   無回答          5.9% 
     

② お住まいの地域は、地域の視点（地域の親同士の交流など）において子育てしやすい

環境であると思いますか。（○は１つ） 
   
1 そう思う          9.5% 

2 どちらかといえばそう思う      45.8% 

3 あまりそう思わない       31.1% 

4 そう思わない         7.7% 

   無回答          5.9% 
     

③ お住まいの地域は、行政サービスの視点（子育て相談、保育所など）において子育て

しやすい環境であると思いますか。（○は１つ） 
   
1 そう思う         10.9% 

2 どちらかといえばそう思う      45.2% 

3 あまりそう思わない       31.0% 

4 そう思わない         6.7% 

   無回答          6.3%        
問１５ あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道

などの公共交通機関を便利だと感じていますか。（○は１つ） 
   
1 便利だと感じている   ⇒ 問１７へ      8.5% 

2 利用しないのでわからない  ⇒ 問１７へ    53.1% 

3 不便だと感じている   ⇒ 問１６へ     34.6% 

   無回答          3.8%        
問１６ (問１５で ３ と回答された方に) それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 

   
1 便利になった         6.9% 

2 不便になった        29.9% 

3 変わらない        62.3% 

   無回答          0.9% 

（ｎ=461） 
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問１７ あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、

飛行機など）を便利だと感じていますか。（○は１つ） 
    

1 便利だと感じている   ⇒ 問１９へ     25.5% 

2 利用しないのでわからない  ⇒ 問１９へ    32.0% 

3 不便だと感じている   ⇒ 問１８へ     36.8% 

   無回答          5.7%        
問１８ (問１７で ３ と回答された方に) それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 
    

1 便利になった        17.5% 

2 不便になった        12.6% 

3 変わらない        68.4% 

   無回答          1.4% 

（ｎ=491）        
問１９ あなたは、子どもが学校・家庭・地域の中で、「バランスのとれた食事」「適度な運動」

「十分な休養と睡眠」など、望ましい生活習慣を身に付け、心身ともに健康に育っている

と思いますか。（○は１つ） 
    

1 そう思う         11.3% 

2 どちらかといえばそう思う      47.7% 

3 どちらかといえばそう思わない      27.5% 

4 そう思わない         6.4% 

   無回答          7.2%        
問２０ あなたは、ボランティア活動に参加していますか。（○は１つ） 
    

1 参加している        26.0% 

2 参加したいと思うが機会がない      44.2% 

3 関心がない        26.4% 

   無回答          3.4%        
問２１ あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学

習などに取り組んでいますか。（○は１つ） 
    

1 取り組んでいる        29.9% 

2 今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている   42.3% 

3 関心がない        24.2% 

   無回答          3.6% 
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問２２ 運動・スポーツについて、次の質問にお答えください。 

① あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォー

キングやゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ） 
    
1 取り組んでいる        35.1% 

2 今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている   42.5% 

3 関心がない        20.0% 

   無回答          2.5% 
      

② あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも

含む）の日数はどのくらいですか。（○は１つ） 
    
1 週 3 回以上        14.2% 

2 週 1～2 回         16.1% 

3 月に 1～3回        13.7% 

4 3 か月に 1～3回         6.5% 

5 年に 1～3回        17.6% 

6 全く取り組んでいない       29.8% 

   無回答          2.3%        
問２３ 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考

え方について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 
    
1 そう思う          3.8% 

2 どちらかといえばそう思う      20.6% 

3 どちらかといえばそう思わない      27.3% 

4 そう思わない        46.1% 

   無回答          2.2%         
問２４ あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思

いますか。（○は１つ） 
    
1 そう思う         14.4% 

2 どちらかといえばそう思う      50.9% 

3 そう思わない        17.7% 

4 わからない        15.0% 

   無回答          2.0% 
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問２５ あなたがお住まいの地域の景観をよくする取り組みとして、どのようなことを行うと

よいとお考えですか。（○はいくつでも） 
（「特にない」「わからない」場合は、「８ 特にない」「９ わからない」を○で囲ん

でください。） 
    

1 行政で景観をよくするためのルールの厳格化    15.2% 

2 住民・行政などの話し合いによる、景観をよくするためのルールづくり 35.6% 

3 住民や事業者による自主的な景観づくり     20.9% 

4 行政による意識啓発（講習会など）への取り組み    10.1% 

5 行政による優れた景観を形成しているまちなみや建物、景観づくり活動 

などの表彰        11.8% 

6 住民の景観づくりの取り組みに対する支援（助成や専門家の派遣など） 39.6% 

7 その他（具体的に                       ）  2.4% 

8 特にない         12.2% 

9 わからない         19.8% 

   無回答          2.0% 
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■あなたご自身についておたずねします。 

 

お答えいただいたことを統計的に分析するため、あなたご自身やご家族について、もう少し

お聞かせください。 

 
問２６ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

    
1 男性         49.0% 

2 女性         49.4% 

   無回答          1.6%        
問２７ あなたの年齢（満年齢）をお答えください。（○は１つ）     

1 20～24 歳 2.6%      5 40～44 歳  8.1%    9 60～64 歳 14.3% 

2 25～29 歳 5.1%      6 45～49 歳  8.6%   10 65～69 歳 11.7% 

3 30～34 歳 5.2%      7 50～54 歳 11.6%     11 70 歳以上 13.5% 

4 35～39 歳 7.7%      8 55～59 歳 10.8%       無回答      0.9%        
問２８ あなたのお住まいの地域はどこですか。（○は１つ） 

    
松江市 1 松江市 27.0％ 

その他の市 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

浜田市 

出雲市 

益田市 

大田市 

安来市 

江津市 

雲南市 

9.8％ 

23.1％ 

7.2％ 

5.1％ 

5.0％ 

3.8％ 

5.4％ 

郡部 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

奥出雲町 

飯南町 

川本町 

美郷町 

邑南町 

津和野町 

2.3％ 

0.7％ 

0.5％ 

0.9％ 

1.9％ 

0.9％ 

15 

16 

17 

18 

19 

吉賀町 

海士町 

西ノ島町 

知夫村 

隠岐の島町 

1.1％ 

0.6％ 

0.5％ 

0.7％ 

1.4％ 

     無回答 2.3％ 
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問２９ あなたの職業をお答えください。（○は１つ） 
    

1 農・林・漁業（農業・林業・漁業の自営者・家族従業者）    8.3% 

2 商・工・サービス業者（小売店・飲食店・理髪店・修理店などの自営業・ 

家族従業者）        14.8% 

3 自由業 （開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠などの自営業・ 

家族従業者）         2.5% 

4 管理職（民間会社・官公庁等の課長職以上）     5.5% 

5 事務職・専門技術職（事務職員・教員・看護師・技術者など）  27.2% 

6 技能・労務職（技能工・販売サービス従業者・外交員など）  11.8% 

7 学 生   ⇒ 問３１へ        0.8% 

8 無 職   ⇒ 問３１へ       25.8% 

 無回答          3.5%        
問３０ (問２９で１～６と回答された方に) あなたの週の休みはどのようになっています

か。（○は１つ） 
    

1 完全週休２日制   40.9%    5 週休１日半制（土曜半日など  ）2.8% 

2 月３回週休２日制  5.2%    6 週休１日制           8.8% 

3 月２回週休２日制  7.0%    7 不定期             25.9% 

4 月１回週休２日制  1.3%    8 その他（具体的に    ）   4.8% 

   無回答       3.4% 

（ｎ=932）           
問３１ 一緒にお住まいのご家族の形態は、次のどれにあたりますか。（○は１つ） 
    

1 ひとり暮らし    9.8%    4 祖父母と親と子（３世代）        20.8% 

2 夫婦だけ     20.1%    5 その他（具体的に    ）       7.6% 

3 親と子(２世代)   39.6%      無回答                           2.2% 
 

※子（胎児は含みません。）           
問３２ 一緒にお住まいのご家族の中に、満６５歳以上の方はいらっしゃいますか。 

（あなたご自身も含めてお答えください）（○は１つ） 
    

1 ６５歳以上の家族がいる       59.2% 

2 ６５歳以上の家族はいない       37.5% 

   無回答          3.3% 
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問３３ あなたは、結婚していらっしゃいますか。（○は１つ） 
    

1 未婚   ⇒ 質問はこれで終了です。     19.5% 

2 既婚（配偶者あり）  ⇒ 問３４へ     68.3% 

3 既婚（離死別）  ⇒ 問３５へ       9.8% 

   無回答          2.4%                   
問３４ (問３３で２と回答された方に)あなたは、共働きをしていますか。（○は１つ） 

    
1 共働きをしている        56.7% 

2 共働きをしていない       41.6% 

   無回答          1.6% 

（ｎ=910）                  
問３５ (問３３で２～３と回答された方に)あなたのお子さんは、次の中のどの段階でしょう

か。お子さん全員についてそれぞれお答えください。（○はいくつでも） 
    

1 乳児（０歳）         2.4%  

2 １～３歳          5.3% 

3 ４歳以上で小学校入学前        5.9% 

4 小学生                   12.7% 

5 中学生          9.7% 

6 高校生         10.7% 

7 専門学校生･短大生･大学生･大学院生（同居している）    2.9% 

8  専門学校生･短大生･大学生･大学院生（別居している）    7.4% 

9 学校教育を終了した未婚者（同居している）    16.7% 

10 学校教育を終了した未婚者（別居している）    16.1% 

11 学校教育を終了した既婚者（同居している）     7.1% 

12 学校教育を終了した既婚者（別居している）    25.9% 

13 その他（具体的に              ）    1.9% 

14 子どもはいない         6.9% 

    無回答         11.7% 

（ｎ=1,041） 
  

※子（胎児は含みません。） 
 
 
 
 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 
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次ページから、問９～問１１に関する【参考資料】です。 
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【参考資料】島根県の政策・施策 
基本

目標 
政策 施策 目的 

Ⅰ 

 

活 

力 

あ 

る 

し 

ま 

ね 

１
．
も
の
づ
く
り
・
Ｉ
Ｔ
産
業
の
振
興 

◆県内企業の経営・技

術革新の支援 

経営力・技術力・販売力の強化や、独自の商品開発等による起業や

新規事業への進出を促すことにより、県内企業の競争力を高め、収

益力の向上を目指します。 

◆ソフト系ＩＴ産業

の振興 

多様化、高度化する顧客ニーズに対応できる情報産業群の形成に向

け、ソフト系ＩＴ技術者を育成するとともに、大都市からの業務の

獲得を支援し、ソフト系ＩＴ企業の事業拡大を目指します。 

◆新産業・新事業の創

出 

県内企業の新事業展開を促進するため、県や大学等で取り組む新技

術・新材料の開発成果を県内企業へ技術移転し事業化を進めます。

また、企業が行う新製品や新技術、新たなサービス等の研究開発を

支援します。 

◆企業誘致の推進 

県内産業の高度化や活性化などに波及効果の高い企業の誘致や、県

内工場の生産拠点化を進め、産業クラスター※形成の促進と産業活

動の足腰の強化を目指します。 
※産業クラスター：ぶどうの房のように企業、大学、研究機関、自

治体などが、地理的に集積し、相互の連携・競争を通じて新たなも

のを生み出す状態 

２
．
自
然
が
育
む
資
源
を
活
か
し
た
産

業
の
振
興 

◆ 売れる農林水産

品・加工品づくり 

農林水産物の生産や加工、流通について、消費者ニーズを踏まえつ

つ、高品質化と安定生産に向けた支援を行うとともに、消費者が安

心して農林水産物を購入できるよう、生産段階での安全管理を推進

することで、島根の特色を活かした売れる農林水産品・加工品づく

りを促進します。 

◆県産品の販路開

拓・拡大の支援 

消費者や流通関係者のニーズを商品づくりに活かすとともに、島根

の農林水産品・加工品を「価値ある商品」として売り込む力を強化

し、多様な流通・販売チャネルの開拓、販路拡大による顧客づくり

と消費の拡大を図ります。 

◆農林水産業の担い

手の育成・確保 

新規就業者を掘り起こし、その研修や経営の支援を行うとともに、

担い手となる生産者の経営改善や安定化に向けた支援を行うこと

で、農林水産業の担い手を育成・確保します。 

３
．
観
光
の
振
興 

◆地域資源を活用し

た観光地づくりの

推進 

県内各地域の観光資源を活用した持続可能な観光地づくりを推進

します。 

◆情報発信等誘客宣

伝活動の強化 

「歴史」「自然」「文化」「伝統芸能」など島根県独自の魅力を、様々

なメディアを活用し国内外に向け複合的に情報発信し、観光誘客を

促進します。 

４
．
中
小
企
業
の
振
興 

◆特色ある技術・材料

を活かした取組み

の促進 

地域固有の資源を活用した新たな取組や、特色ある技術・製品を持

つ企業を支援し、中小企業の活性化を目指します。 

◆経営安定化の支援 
中小企業への経営相談や事業資金の融資を行い、安定的な経営を目

指します。 

◆商業の振興 

地域が主体となって行う商業の活性化や機能確保に向けた取組に

対し、必要なアドバイスや商業基盤の整備を支援し、中心市街地で

の快適な買い物環境づくりや、中山間地域で必要なときに買い物が

出来る環境づくりを目指します。 

５
．
雇
用
・
定

住
の
促
進 

◆産業人材の育成 

新規学卒者、若年者や離転職者、在職者等に対し、多様な職業能力

開発の機会を設け、職業能力の向上を支援し、これからの地域産業

を担う人材の育成を目指します。 

◆雇用・就業の促進 
若年者をはじめ県内で働きたい人に対し、県内企業情報の提供や職

業紹介など様々な対策を行い、就業機会の確保を目指します。 
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基本

目標 
政策 施策 目的 

Ⅰ 
 

活 
力 
あ 
る 
し 
ま 
ね 

５
．
雇
用
・

定
住
の
促
進 

◆就業環境の整備 
県内企業への就業者の定着を図るため、中小企業における労働条件

等の改善を目指します。 

◆Ｕ・Ｉターンの促進 
Ｕ・Ｉターン希望者に対し、総合的な定住情報を提供するとともに、

産業体験や無料職業紹介、半農半Ｘによる就業支援等により、定住

の促進を目指します。 

６
．
産
業
基
盤
の
維 

持
・
整
備 

◆高速道路網の整備 
高速道路や、高速道路へつながるアクセス道路の整備を進め、産業

活動を支える高速交通網の形成を目指します。 

◆航空路線の維持・充

実 

航空路線の維持・充実により、県営３空港の利便性の向上を目指し

ます。 

◆空港・港湾の維持・

整備 
物の流れや、人の流れを支える空港・港湾の機能の維持向上が図ら

れるよう適切な管理を行うとともに、計画的な整備を進めます。 

Ⅱ 

 

安 

心 

し 

て 

暮 

ら 

せ 

る 

し 

ま 

ね 

７
．
安
全
対
策
の
推
進 

◆危機管理体制の充

実・強化 

自然災害や原子力災害以外のテロ事件や新興感染症※などのいつ

発生するか予測できない危機に対し、迅速・的確に対処できるよう

に体制を充実・強化し、県民の生命、身体及び財産の被害を最小限

にします。※新興感染症：かつては知られていなかった、この２０

年間に新しく認識された感染症で、局地的に、あるいは国際的に公

衆衛生上の問題となる感染症 

◆消防防災対策の推

進 

防災関係機関等との連携の強化や防災訓練の実施、緊急連絡体制を

整備し、風水害、土砂災害、地震、津波、大規模火災・事故等の災

害の発生時やこれらの災害が広域的大規模に発生した場合の県民

の生命、身体及び財産への被害を最小限にします。 

◆原子力安全・防災対

策の充実・強化 

原子力発電所周辺地域の環境放射線の測定監視や発電所の運転状

況などの把握と情報公開に努めるとともに、万一の原子力災害に備

え、防災体制を充実･強化し、地域住民の安全を確保するとともに

安心して暮らせる環境を保全します。 

◆治安対策の推進 
県民が安全で安心して暮らせる日本一治安の良い地域社会を実現

するため、各種犯罪への対策を強化するとともに、県民の自主防犯

活動と連携し地域に密着した取組みを推進します。 

◆交通安全対策の推

進 

交通安全県民運動や交通安全教育を推進し、県民の交通安全意識を

一層高めるとともに、交通環境の整備や交通指導取締りにより、県

民を交通事故から守ります。 

◆消費者対策の推進 自立した消費者の育成、取引の適正化、苦情処理・紛争解決体制の

整備等を推進し、県民の消費生活の安全・安心を確保します。 

◆災害に強い県土づ

くり 

道路防災対策、治山治水対策、土砂災害対策、海岸保全対策等によ

り県土を整備し、集中豪雨、台風、地震等の発生時における県民の

生命、身体及び財産への被害の発生を未然に防ぎます。 

◆食の安全の確保 食品の生産から加工、流通の各段階における法定指導、監視、検査

を充実強化し、食品の安全性を確保します。 

８
．
健
康
づ
く
り
と
福
祉
の
充

実 

◆健康づくりの推進 
県民自らが健康づくりに取り組む環境の整備と適切なサービスの

提供を進め、県民の生涯にわたる心身の健康の保持増進を図ること

により、健康長寿日本一を目指します。 

◆地域福祉の推進 

福祉サービス確保と質の向上を図るとともに、公的サービスとボラ

ンティアや地域の活動、地域住民の連携により、日常生活を支える

地域福祉の仕組みづくりと住民が相互に支え合う社会の構築を目

指します。 

◆高齢者福祉の推進 
高齢者が生涯を通じて、住み慣れた地域で安心して暮らせるととも

に、元気な高齢者が地域の担い手となって積極的に活動する仕組

み・環境づくりを進めます。 
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基本

目標 
政策 施策 目的 

Ⅱ 

 

安 

心 

し 

て 

暮 

ら 

せ 

る 

し 

ま 

ね 

８
．
健
康
づ
く
り
と
福
祉
の

充
実 

◆障がい者の自立支

援 

「ノーマライゼーション」の理念のもと、障がい者が住みたい地域

で、障がいのない人と同じように、安心し、自立した生活を営むこ

とができ、地域の住民と共に支え合う地域社会を実現します。 

◆生活衛生の充実 
飲料水、医薬品等の安全性の確保、旅館業や理美容業などの生活衛

生営業の衛生環境を確保するための監視・指導を強化し、県民の生

活環境衛生を守ります。 

◆生活援護の確保 
経済的に困窮した人などが、自立し安定した生活を送れるよう、各

種施策により支援します。また、戦没者や戦傷病者等への福祉の増

進と中国帰国者等の自立を促進します。 

９
．
医
療
の
確
保 

◆医療機能の確保 医療機関相互の機能分担と連携により、県民が必要かつ良質な医療

を受けられるよう医療機能を確保します。 

◆県立病院における

良質な医療提供 

県内全域を対象とする県の基幹的病院として実施すべき救急医療

や高度・特殊・専門医療、地域医療支援機能等を充実して、県民に

安全安心で良質な医療を提供します。 

◆医療従事者の養

成・確保 
適切な医療を提供するためには、医師、看護職員をはじめとした医

療従事者の確保が最も重要であり、優れた医療従事者の養成・確保

に努めます。 

１０
．
子
育
て
支
援
の
充
実 

◆子育て環境の充実 
子育て支援サービスの充実や仕事と家庭の両立ができる環境の整

備などを行い、子どもを安心して生み育てることができるようにし

ます。 

◆子育て福祉の充実 

虐待を受けているなど保護が必要な子どもやその家庭への相談・支

援体制を充実し、子どもたちの権利を守り、社会への自立に向けた

支援を進めるとともに、母子家庭等の生活・経済面での自立支援を

進めます。 

◆母子保健の推進 全ての親と子が健やかに暮らせるよう、妊娠、出産期や小児・思春

期を通じた親と子の心と体の健康の保持増進を目指します。 

１１
．
生
活
基
盤
の
維
持
・
確
保 

◆道路網の整備と維

持管理 
効率的・計画的に道路の整備や維持管理を行い、県民が通勤、通学、

買い物、医療、福祉等の日常生活や産業活動を円滑に行えるように

します。 

◆地域生活交通の確

保 

県民が通学、通院、買い物等の日常生活を円滑に送ることができる

よう、鉄道、バス、離島航路等の公共交通機関の運行を維持すると

ともに、地域が担う多様な輸送サービスの普及により、地域生活交

通を確保します。 

◆地域情報化の推進 

県内ほぼ全域において整った超高速インターネット環境等の利活

用を進めることによって、県民生活や産業活動における利便性の向

上や、過疎化・高齢化が進んだ地域の医療、福祉、買い物等日常生

活を支える機能の維持・確保を図ります。 

◆都市・農山漁村空間

の保全・整備 

適切な土地利用や計画的な市街地の整備を行うとともに、美しい自

然や伝統文化など豊かな地域資源を活かした特色ある農山漁村空

間づくりを進めます。 

◆居住環境づくり 
下水道等の汚水処理施設の整備や良質な住宅の整備促進、環境の緑

化など居住環境を整備し、県民が快適な生活を送れるようにしま

す。 
◆地域コミュニティ

の維持・再生 
行政や地域住民に加えて、ＮＰＯや関係団体等の地域内外からの多

様な主体の参画により、地域コミュニティの維持・再生に努めます。 
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基本

目標 
政策 施策 目的 

Ⅲ 

  

心 

豊 

か 

な 

し 

ま 

ね 

１２
．
教
育
の
充
実 

◆学校・家庭・地域の

連携協力による教

育の充実 

基本的生活習慣や社会性を身に付けた、感性豊かなたくましい子ど

もに成長するよう、学校・家庭・地域が連携協力し、一体となった

取組を進めます。 

◆発達段階に応じた

教育の振興 

幼保小中高が連携を図りながら、発達段階に応じたきめ細かな教育

を推進することにより、児童生徒が、心身の健康と確かな学力を身

に付け、社会の一員として自立して生きていけるよう育みます。 

◆青少年の健全な育

成の推進 

青少年が、社会の一員として必要な社会規範や自立性、豊かな人間

性・社会性を身に付け、心身ともに健やかに成長するよう、学校・

家庭・地域・関係団体と連携して環境整備を進めます。 

◆高等教育の充実 
自主的・自律的な運営による魅力ある学校づくりを進めながら、地

域社会に貢献する優れた人材を育成するよう、地域に密着した研究

活動や教育活動の充実を図ります。 

１３
．
多
彩
な
県
民
活
動
の
推
進 

◆生涯を通じた学習

と社会貢献活動の

推進 

県民一人ひとりが自主的・主体的に生涯を通じた学習に取り組むと

ともに、その学習の成果が社会生活に生かされる生涯学習社会を目

指します。多くの県民が、地域課題の解決に向けた様々な社会貢献

活動に、積極的に参加しやすい環境づくりを目指します。 

◆スポーツの振興 

県民一人ひとりの体力や年齢、技術、興味、目的に応じて多様なス

ポーツ活動が実践できる環境づくりを目指します。国際大会や国民

体育大会などの全国大会において、優秀な成績を収められる選手の

育成を目指します。 

◆文化芸術の振興 広く県民が文化芸術を鑑賞し、参加し、創造することができる環境

づくりを目指します。 

１４
．
人
権
の
尊
重
と
相
互
理
解

の
推
進 

◆人権施策の推進 県民一人ひとりが人権の意義や重要性を認識し、人権が尊重され、

差別や偏見のない住みよい社会の実現を目指します。 

◆男女共同参画の推

進 

男女共同参画意識の普及啓発等を行うことにより、男女共同参画に

ついての理解を深め、県民一人ひとりが、性別に関わりなく、個性

と能力を発揮でき、共に支えあう地域社会の実現を目指します。 

◆国際化と多文化共

生の推進 

国籍などの異なる人々が互いの文化や価値観の違いを理解しあい、

共に地域社会の一員として安心して暮らすことのできる、多文化が

共生する地域づくりを目指します。国際社会での相互理解を深め、

国際的な感覚を養い、コミュニケーション能力を高めるなど、国際

社会の中で活動できる人材の育成を目指します。 

１５
．
自
然
環
境
、
文
化
・
歴
史
の
保
全
と
活
用 

◆多様な自然の保全 県民が将来にわたって豊かな自然の恵みを享受できるよう、生物多

様性が確保された多様な自然の保全に取り組みます。 

◆自然とのふれあい

の推進 
自然公園・森林公園や自然学習施設を自然の観察や環境学習の場と

して活用し、県民の身近な自然とのふれあいを推進します。 

◆景観の保全と創造 自然景観や田園景観、都市景観など地域の優れた景観を守り育て、

魅力ある景観づくりを目指します。 

◆文化財の保存・継承

と活用 
県民が、全国に誇る島根固有の歴史・文化に理解を深め、次の世代

へ保存・継承するとともに、魅力ある地域づくりのために、積極的

な活用を目指します。 

◆環境保全の推進 
県民、事業者、ＮＰＯ等の団体、行政が一体となって、地域におけ

る環境保全や地球温暖化対策に取り組むとともに、環境への負荷の

少ない社会の実現を目指します。 
◆再生可能エネルギ

ーの利活用の推進 
県民、事業者、ＮＰＯ等の団体、行政は、再生可能エネルギーに対

する関心を深め、連携・協働して、その利活用に取り組みます。 



 
 

  



 
 

 

 

 

Ⅴ 島根県政世論調査実施状況 

 



 
 



 
 

〔島根県政世論調査実施状況〕 
 

回 実施年度 調査項目 回収率 
（％） 

1 
昭和 47 

(Ｓ47．11) 

暮らし向き、住みごこち、公害、消費者保護、青少年対

策、老人対策、交通安全対策、文化財、教育、道路、観

光、農業振興、体育・スポーツ、広域行政、広報・広聴、

警察、防災、県政への要望  

79.5 

２ 
昭和 54 

(Ｓ54.11～12) 

暮らし向き、住みごこち、公害、消費者保護、青少年対

策、老人対策、交通安全対策、文化財、教育、道路、観

光、農業・漁業対策、体育・スポーツ、広域行政、広報・

広聴、警察、防災、エネルギー、県政への要望  

85.8 

３ 
昭和 56 

(Ｓ56.7～8) 

暮らし向き、住みごこち、青少年対策、老人対策、障害

者福祉、交通安全対策、警察、生涯学習、教育、文化財、

体育・スポーツ、観光、農業・林業・漁業対策、道路、

エネルギー、公害、開発と自然保護、赤字ローカル線の

利用向上策、県の将来像、広報・広聴、生活環境、行政

の効率化、県政への要望  

87.9 

４ 
昭和 58 

(Ｓ58.10) 

暮らし向き、住みごこち、県民性、地域活動、県民運動

交通安全対策、警察、生涯学習、教育、体育・スポーツ、

青少年の健全育成、婦人の地位向上、高齢化社会への対

応、観光、水田利用再編対策、災害対策、水辺の利用、

水質、よくなった生活環境、公共下水道、道路、県政へ

の関心、県の仕事の認知媒体、意見・要望の伝達方法、

県の将来像、県に対する要望  

85.6 

５ 
昭和 60 

(Ｓ60.4) 

暮らし向き、住みごこち、社会変化の認識、産業振興、

農業の振興策、観光、道路対策、水環境、高度情報化社

会、保健・医療、地域づくり、高齢化社会への対応、婦

人の地位向上、青少年の健全育成の施策、教育、国際交

流、警察官に対する要望、県の将来像、広報・広聴、よ

くなった生活環境、県に対する要望  

81.8 

６ 
昭和 62 

(Ｓ62.10) 

暮らし向き、住みごこち、社会変化の認識、高齢化社会

への対応、高度情報化社会、国際交流、産業振興、農業

の振興策、林業の振興策、森林の活用、水産業の振興策、

浜辺の活用、浜辺の施設整備、観光の振興策、道路対策、

水環境、教育一般、警察、地域の将来像、県政への関心、

広報・広聴、よくなった生活環境、県に対する要望  

80.6 

７ 
平成元 

(H 元.9～10) 

暮らし向き、社会変化の認識、高齢化社会への対応、高

度情報化社会、国際交流、産業振興、農業の振興策、林

業の振興策、水産業の振興策、余暇の利用、観光の振興

策、工業の振興策、道路対策、水環境、学校教育、生涯

学習の促進策、警察、島根県のイメージ、広報活動の力

点、県に対する要望  

78.5 

８ 
平成 3 

(H3.8～9) 

定住意識、社会変化の認識、子どもの出生、若者の定住、

高齢化社会への対応、国際交流、農村の将来像、畜産業

の振興策、林業の振興策、工業の振興策、公共交通機関、

道路対策、景観の形成・保全、水環境、省資源・省エネ

ルギー、ボランティア活動、学校教育の充実策、生涯学

習の促進策、健康・体力の向上策、警察、島根県の将来

像、広報活動の力点、県に対する要望  

82.6 

 

９ 
平成 5 

(H5.10) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．男女の意識と生活実態（設問数：１２） 

3．障害者対策に関する認識と要望（設問数：８） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

92.5 

 
 



 
 

 
回 実施年度 調査項目 回収率 

（％） 

10 
平成 6 

(H6.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．余暇活動の実態とレジャー施設に対する要望（設問数：1０） 

3．国際交流および国際化に関する認識と要望（設問数：９） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

92.7 

11 
平成 7 

(H7.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．地域生活と安全（設問数：１２） 

3．ごみとリサイクル（設問数：９） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

91.9 

12 
平成 8 

(H8.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．プライバシーの保護（設問数：1０） 

3．島根県立美術館（設問数：１２） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

90.5 

13 
平成 9 

(H9.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．森林の保護と活用（設問数：８） 

3．道づくり（設問数：１０） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

90.1 

14 
平成 10 

(H10.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．青少年健全育成（設問数：８） 

3．「科学技術振興指針」策定計画（設問数：７） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

91.2 

15 
平成 11 

(H11.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．農業・農村（設問数：６） 

3．広域行政（設問数：７） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

87.8 

16 
平成 12 

(H12.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．介護保険制度（設問数：６） 

3．景観（設問数：８） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

89.5 

17 
平成 13 

(H13.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．定住（設問数：７） 

3．行政システム（設問数：６） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

95.2 

18 
平成 14 

(H14.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．地産地消（設問数：７） 

3．教育（設問数：７） 

4．県に対する施策要望（設問数：２） 

86.1 

19 
平成 15 

(H15.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．地球温暖化（設問数：４） 

3．日常生活（設問数：１８） 

4．県に対する施策要望（設問数：４） 

83.9 

20 
平成 16 

(H16.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：３） 

2．農産物・食品の安全（設問数：１１） 

3．日常生活（設問数：１７） 

4．県に対する施策要望（設問数：３） 

78.6 

21 
平成 17 

(H17.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広報活動（設問数：２） 

3．インターネット（設問数：１１） 

4．日常生活（設問数：１７） 

86.4 

22 
平成 18 

(H18.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．県の政策・施策（設問数：３） 

5．日常生活（設問数：１８） 

85.3 



 
 

 
回 実施年度 調査項目 

回収率 

（％） 

23 
平成 19 

(H19.7) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．中山間地域（設問数：１０） 

5．日常生活（設問数：１８） 

48.5 

24 
平成 20 

(H20.8) 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．がん対策（設問数：１０） 

5．日常生活（設問数：１３） 

62.0 

25 
平成 21 

（H21.8） 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．農林水産業・農山漁村の機能や役割（設問数：１０） 

5．日常生活（設問数：１３） 

58.9 

26 
平成 22 

（H22.8） 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．県の政策・施策（設問数：３） 

5．日常生活（設問数：１３） 

61.6 

27 
平成 23 

（H23.8） 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．中山間地域（設問数：１０） 

5．日常生活（設問数：１４） 

58.5 

28 
平成 24 

（H24.8） 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．少子化対策（設問数：６） 

5．日常生活（設問数：１４） 

58.5 

29 
平成 25 

（H25.8） 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．県の教育（設問数：１０） 

5．日常生活（設問数：１４） 

60.1 

30 
平成 26 

（H26.8） 

1．県民の生活意識・価値観（設問数：２） 

2．県の広聴広報活動（設問数：３） 

3．竹島問題（設問数：３） 

4．島根県の政策・施策（設問数：３） 

5．日常生活（設問数：１４） 

66.7 

   
（注）① 調査項目について 

   ・第１回～第８回調査・・・県政全般にわたる「網羅方式」により実施 

   ・第９回調査以降・・・・・特定分野を詳しく調査する「特集テーマ方式」により実施 

② 調査方法について 

   ・第１回～第８回調査・・・・「個別面接聴取法」により実施 

   ・第９回～第２２回調査・・・「留置記入依頼法」により実施 

・第２３回～第３０回調査・・「郵送法」により実施 
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